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Introduction

Dear Collectors and Friends, 

We are holding our traditional Autumn auction auction series scheduled for November 28 through to 
December 3, 2016, comprising seven different catalogues. Please consult our web site to view or 
download all catalogues at www.davidfeldman.com.

We would like to heartily thank our many hundreds of consignors from all parts of the world who have 
entrusted us with their collections, recognising our company’s ability to present their stamps and postal 
history in the best way to an extensive and knowledgeable collecting public. Indeed, needless to say 
that without the trust and continued appetite of our passionate and active collector-clients, this sale 
would also not be possible. 

This catalogue highlights major sections of Austria, with early issues used in Hungary and later archival 
material; Egypt, with over 600 lots from the early postal history, through to the later proofs and essays; 
Romania, showing a life time accumulation of the early issues, and Russia, all presented in over 4000 
lots. Other notable highlights are a fine section of Italy and States, early Ottoman Empire postal history 
particularly in Albania, Bulgaria, Syria, Lebanon and Palestine, plus one-country collections and general 
all world collections throughout. 

Our clients have come to know and value our All World collection section with many fresh lots housed in 
hundreds of albums and boxes. Our latest offering continues this tradition with an exceptional selection 
of country collections, mixed lots and general collections originating mostly from estates. Indeed, 
practically all of the following material has not been on the market for an average of over twenty years 
which will, no doubt, add to its attractiveness for potential buyers. 

It is therefore our pleasure to welcome you to Geneva, where the viewing of both small and large lots 
takes place from November 28th, and before that date by appointment. If you are planning to visit us, 
please inform us of your travel plans, and do not hesitate to ask should you need some assistance in the 
form of hotel reservations or other information. Frequent visitors to our auctions are quick to appreciate 
the extensive flight network of low-cost airlines offered by the nearby Geneva International Airport and 
the convenient proximity of the A1 motorway, located only a few minutes away. Should you not be able 
to view the lots at our offices, please consider that most of them, including numerous collections, are 
also completely scanned and available for viewing via our website www.davidfeldman.com. 

Bidding in our auctions can be made in writing via the enclosed bid form, live via Internet in the comfort 
of your home or office, by telephone, or indeed through an independent auction agent. Should you have 
any questions concerning the material presented, our conditions of sale, or any other matter, please do 
not hesitate to contact us - we are at your service. We wish you success with your bids and satisfaction 
with your purchases.

Geneva, October 2016

Marcus Orsi
Chief Philatelist





Europe

Albania	 32000-32045

Andorra	 32046-32048

Austria	 32049-32349

Belgium & Congo	 32350-32401

Bosnia	 32402-32422

Bulgaria	 32423-32527

Croatia	 32528-32531

Czechoslovakia	 32532-32543

Denmark	 32544-32560

Finland	 32561-32567

Germany incl. States & Colonies	 32568-32690

Greece	 32691-32719

Hungary	 32720-32724

Iceland	 32725

Italy incl. States & Colonies	 32726-32896
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Luxembourg	 32902-32907

Montenegro	 32908-32909

Netherlands & Colonies	 32910-32947

Norway	 32948-32950

Poland	 32951-32963

Portugal & Colonies	 32964-32991

Romania	 32992-33134

Serbia	 33135-33159

Spain & Colonies	 33160-33175

Sweden	 33176-33186

Turkey	 33187-33215

Yugoslavia	 33216-33227
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Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Albania 

Turkish Post Offices

32000 F / 234   	

Berat & Vlorë-Avlonya : 1909 Cover to Trieste franked by 1908 issue 1 pi. grey-blue tied by circular ‘Berat’ 
datestamp in black (Coles & Walker fig. 20) also showing bilingual ‘Avlonya’ transit cds (Coles & Walker fig. 63) 
in black at right.

200

32001 F / 234   	

Durres-Durazzo: 1907 picture postcard of Scutari  used from Draç to Vienna bearing 1906 issue 20 para rose-
red, contemporary fault, tied by bilingual ‘Durazzo’ cds (Oct 13) in brown-black ink (Coles & Walker fig. 9.).

340

32002 F / 234   	

Durres-Durazzo 1910 picture postcard of Durazzo used from Draç to Taranto, Italy bearing 1909 issue 10 para green 
pair tied bilingual “Durazzo” circular datestamp (2/8) in blue (Coles & Walker fig. 9) with arrival cds (4/8) alongside.

340

32003 F / 234   	

Elbasan-Elbasani :  1907 Cover to Constantinople franked by 1905 issue 10 pa. green in a fine block of four 
cancelled by fine circular bilingual “Elbassane” datestamp (7/1) in black (Coles & Walker fig. 45). Reverse with 
Constantinople all Arabic arrival cds (13/7) in black. Scarce.

1’500

32004 F / 234   	

Korçë-Coritza 1884/91 issue 20 pa. rose on buff postal stationery card used in 1891 from Coritza to Leipzig 
showing extremely clear bilingual “Coriza” circular datestamp (Coles & Walker fig.66) well struck in blue, with 
date (Nov 18)  Leipzig arrival cds at left (30/11) in black. Fresh and fine, a scarce cancellation. Signed Nakri.

1’500

32005 F / 234   	

Korçë-Coritza : 1892 issue 20 pa. claret postal stationery card used in 1899 from Coritza to Leipzig struck 
on despatch by superb framed all Arabic double-box “Görice” handstamp in blue (Coles & Walker fig. 49) with 
Leipzig arrival cds (31/5) in black at left. Rare and fine. Signed Nakri.

5’000

32006 F / 234   	

Korçë-Coritza 1903 Postcard (view of Coritsa) to Paris bearing 1901 issue 20 pa. red tied by bilingual “Gueuridjé” 
circular datestamp (14/10) well struck in blue (Coles & Walker fig. 50). Scarce and very fine.

380

32007 F / 234   	

Korçë-Coritza 1908 Postcard (Quartier Aya Triada) mailed to Alexandria, Egypt bearing 1908 issue 20 pa. red 
tied by bilingual “Gueuridjé” circular datestamp (13/10) well struck in black (Coles & Walker fig.50). Alexandria 
arrival cds (Oct 24) in black at left. Scarce.

340

32008 F / 234   	

Leskovik : 1911 Postcard of Monastir bearing 1909 issue 20 pa. rose-carmine tied by good strike of bilingual 
“Leskovik” datestamp (Coles & Walker fig. 31) in black (27.9.1911) mailed to Istanbul.

850

32009 F / 236   	

Lovichne : 1909 issue 20 para postal stationery card sent from Lovichne to Delvino showing very fine strike of 
bilingual “Lovichne” postmark (Coles & Walker fig.61) in black, very Scarce.

1’600

Europe 
Tuesday, November 29, 2016 at 10:00 CET
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Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

32010 F / 236   	

Pogradec-Starova :  1892 Cover to Romania franked on reverse by 1892 issue 20 pa. claret (2) tied by two 
strikes of circular all Arabic “Istarova” handstamps (Coles & Walker fig. 52) in black., the pair also tied on arrival 
by Maranesti cds. Envelope slightly trimmed but rare. Signed Nakri.

2’600

32011 F / 236   	

Pogradec-Starova : 1910 Cover franked by 1909 issue 1 pi. pale blue tied to reverse by fine strike of bilingual 
“Starova” datestamp (Coles & Walker fig. 68) in black alongside all Arabic “İstanbul-Mevrude” arrival postmark. 
Scarce. Signed Nakri.

2’200

32012 F / 236   	

Sarandë-Santi Quaranta : 1892 issue 20 pa. claret postal stationery card, tiny nick at right not detracting, used 
from Janina to Belgium showing fair strike of bilingual “Janina” circular datestamp in black, with very rare 
bilingual with stars type “Serandoz” datestamp (Feb 4, 1896) in black. Verviers Station arrival cds at left (Feb 
19). Signed Nakri ISFILA AP07.

1’400

32013 F / 236   	

Selckë-Selçika karyesi : 1901 issue 1 pi. blue on green postal stationery envelope used to Constantinople 
showing all Arabic circular negative “Selçika Karyesi Posta Şubesi = Selçika Village Post Office” handstamp in 
violet (Coles & Walker Addendum, fig. 7) alongside bilingual “Erguiri” transit datestamp in black. Reverse with 
Stamboul Arrivée cds in green. Rare and very fine.

1’200

32014 F / 234   	

Shkodër-İşkodra: Prephilatelic period entire letter from Scutari to Manastir/Bitolia showing superb strike of all 
Arabic negative “An-Canib Posta-i İşkodra 265=in behalf of Shkoder post Office” handstamp in black (Coles & 
Walker fig.1), Scarce and very fine.

300

32015 F / 234   	

Shkodër-İşkodra 1848/60c. Registered cover from Scutari to Manastir (now Bitola) with fine all Arabic negative 
“An-Canib Posta-i İşkodra 265” handstamp in black (Coles & Walker fig.1),with, alongside, all Arabic small 
negative “Taahhüt olunmuştur” (has been registered) seal in black. A fine cover.

340

32016 F / 236   	

Shkodër-İşkodra 1864 Postal receipt for 100 piastres dated “29 Teşrin-i sani 1279 = 10 February 1864” with 
superb strike of all Arabic negative “Postahane-i İşkodra 1278” handstamp in black (Coles & Walker fig. 2). 
Superb and extremely rare. Signed Nakri.

2’400

32017 F / 236   	

Shkodër-İşkodra 1892 issue 20 para claret postal stationery card used in 1896 from Scutari to Cattaro showing 
bilingual with stars type “Scutari (D’Albanie)” datestamp struck in blue-green (Coles & Walker fig. 53), with, 
alongside, circular “Kotor / Cattaro” arrival cds (13/5). This card is illustrated in ISFILA, volume five, on page 
204. Rare and fine.

700

32018 F / 238   	

Shkodër-İşkodra 1911 Telegram receipt for a 20 word telegraph sent to Vienna, with manuscript rate “30 
piastres 25 para” dated “17/3/1911” bearing 10 para rose-red Revenue tied by extremely rare all Arabic 
negative “Telgrafhane-i İşkodra 327 = Telegram Office Scutari 1911” seal in black, unrecorded in any catalogue. 
Signed Nakri.

1’400

32019 F / 234   	

Shkodër-İşkodra 1911 Cover from Scutari to Mosul, Iraq bearing 1909 issue 1 piastre blue tied by bilingual “Scutari 
(D’Albanie) / 1” cds in blue. Slight opening tear at right but an unusual usage and destination. ISFILA AP08.

150

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Austrian Levant Post Offices

32020 F / 234   	

Durres-Durazzo : 1860c, Undated cover from Durazzo to Vienna showing single-circle DURAZZO cds (23/5) 
struck in black (Tchilinghirian fig 473), with, on reverse, Triest oval transit (29/5) and Vienna arrival cds in red.

200

32021 F / 238   	

Durres-Durazzo : 1861 Cover from Durazzo to Vienna showing single-circle DURAZZO cds (13/6) struck in green 
ink (Tchilinghirian fig 473) on reverse, Vienna arrival cds in red, alongside charges in manuscript red & black crayon.

200

32022 F / 238   	

Durres-Durazzo : 1862 Registered cover from Durazzo to Vienna showing fine DURAZZO datestamp (23/3) in 
black with both straight line RECOM and FRANCO handstamps alongside (Tchilinghirian fig 473), reverse with 
Vienna arrival cds in black, scarce

240

32023 F / 238   	

Durres-Durazzo : 1865 Cross-border cover, manuscript at top of the letter “Lettera presa in contra zona” sent 
from Durazzo to Vienna with very rare oval framed “K.K.POSTSPEDITION IN ZARA” postmark

750

32024 F / 238   	

Durres-Durazzo : 1873 Cover from Durazzo to Vienna with scarce three line dated DURAZZO datestamp (14/1) in blue 
(Tchilinghirian fig. 474). Reverse with Vienna arrival cds (21/1) in red and charged 20 kreuzer in manuscript crayon.

300

32025 F / 238   	

Elbasan-Elbasani : 1873 Cover from Elbasan to Vienna via Austrian Post Office, franked in transit by 1867 issue  
5 kr. red tied by oval “Trieste-Tergesteo” datestamp in black. Reverse with Vienna arrival cds (4/8) in black. Small 
closed tear in front panel not detracting from a scarce usage.

600

32026 F / 238   	

San Giovanni di Medua-Shëngjin : 1898 Registered cover sent from Shëngjin Austrian Levant Post Office to 
Constantinople bearing strip of three 1 piastre/10 Kreuzer tied by circular SAN GIOVANNI DI MEDUA postmarks 
alongside yellow & black registration label (No:28) the post office was not recognized by Ottoman Post Office 
for this reason Taxed on reverse by 6X1 piastre postage Due stamps and tied by all Arabic double-circle “Battal” 
postmarks.(Tchilinghirian fig.470).Signed Nakri.

1’500

32027 F / 238   	

Shkodër-Scutari : 1859 Cover from Scutari via Antivari Austrian Post Office to Vienna, with ANTIVARI cds (21/11) 
in black (Tchilinghirian fig.467). Reverse with Triest (26/11 Früh) in black and Vienna arrival cds (28/11) in red.

340

32028 F / 238   	

Shkodër-Scutari : 1860c, Cover from Scutari via Antivari Austrian Post Office to Vienna, with ANTIVARI cds (4/1) 
in brown (Tchilinghirian fig.467). Reverse with Triest oval transit in black and Vienna arrival cds (11/2) in red, 
alongside in red crayon manuscript postal charges

340

32029 F / 238   	

Shkodër-Scutari : 1863 Cover from Scutari via Antivari Austrian Post Office to Vienna, with ANTIVARI cds (22/9) 
in black (Tchilinghirian fig.467). Reverse with Triest oval transit in black and Vienna arrival cds (28/9) in red.

340

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

The currency for this auction is the Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
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32030 F    	

Vlorë-Valona : 1855c, Entire letter from Triest to Scutari, Albania via Valona with extremely fine strike of rare 
Sunburst oval AGENZIA DEL LLOYD AUSTRIACO / VALONA in black. Despatch cds of “Triest / Früh” above in black 
(12/3). Unrecorded in any catalogue, although Tchilinghirian & Stephen state that the Valona Agency would have 
received a cancel of this type in 1854 (see page 305). As far as we are aware, a unique usage. Signed Nakri.

15’000

Italian Post Offices

32031 F / 238   	

Gjirokastër : 1942 Cover sent airmail from Argirocastro to Athens bearing 1939 issue  5q. green and 15q. red 
(2) tied by clear strike of GJINOKASTER datestamp (3/8), with Censor label overlapping one 15q. and arrival on 
reverse (11/8). Scarce.

150

32032 F / 238   	

Gjirokastër : 1943 Cover sent by air mail from Argirocastro to Athens bearing 1939 issue 10 q. brown pair, 
one scuffed, and 25 q. blue with blue “Post Ajrore / Par Avion” label tied by clear strikes of GJINOKASTER 
datestamps (26/8) with Censor Reseal label alongside tied in blue.

170

32033 F / 242   	

Premeti : 1917 Cover bearing single franking Italian stamp 25 cen, tied by rare “Poste Italiane * PREMETI” 
postmark (16.5.17) sent to Paris then redirected to Calvados alongside Italian Censor tape and large rectangle 
‘Valona’ censormark.

400

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :
€      50 - 100	 €      5	 €      500 - 1000	 €      50 	 €        5000 - 10000	 €      500
€    100 - 200	 €    10	 €    1000 - 2000	 €    100	 €      10000 - 20000	 €    1000
€    200 - 500	 €    20	 €    2000 - 5000	 €    200	 €      20000 - 50000	 €    2000
			    	 €     50000 - 100000	 €    5000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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Kingdom

                
32034 G    	

1913 (June) Selection incl. 10pi dull red (Scott 11, cert. Raybaudi 1991), 20pa carmine rose with additional ovpt 
in blue (Sc.14, cert. Rendon 1996), 1pi bright blue with additional ovpt in carmine (Sc.15, cert Rendon 1995), 
and 10pa on 20pa (Sc.19, cert. Rendon 1995), all used on small pieces, fine and rare stamps (Scott $8’600)

1’000

32035 32039

32035 G / 241   	 11

1913 10pi Dull Red with Eagle ovpt tied to small piece by Durres cds, very fine and rare, with only 241 issued 
(Mi. 11 €4’800)

700

32036 H / www   	

1913-18 Provisionals selection (12) incl. 1914 10pa Eagle hs, 1913 (Jul) without value, 1914 “7 Mars” set used 
(one doubtful), fine group

500

32037 DCE P / www   	

1914 Unissued 50Cts imperforate in complete sheet of 50 for the Independence of Albania, prepared for the 
3rd Albanese Congress at Modiano printers in Trieste but because of wrong eagle drawing never issued, in 
sheet quite scarce

150

32038 F / 242   	

1919 Durres Government Post (1Gr) postal stationery envelope, unused, with red circular cachet of the Elbasan 
finance office “Zyra e Financavet Elbasan” with additional double-headed eagle ovpt in black, small mark on 
front, only 500 printed (Mi. U1 €5’000)

700

32039 H / 241   	 50 III b

1919 25q on 64h dark blue with comet overprint, with Shkoder cds, fine, cert. Sismondo (2002) (Mi. €200)

50

32040 F / 242   	

1921 Cover sent registered from Korçe to Sophia bearing pair 25 q, of 1920 issue (Michel 79 I) tied by KORCE 
handstamp (8.2.1921) alongside White & Black mute registration label by manuscript “Korçe” , Reverse 
Thessaloniki (12 Feb.21) transit and bilingual Sophia (28.2.921) arrival cds.

400
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32041 F / 242   	

1922 Cover sent registered from Korçe to Sophia bearing 1920 issue 2q, orange + 10q, brown red + 50q, 
green (Michel 76 II,78 II,80 I) tied by KORCE handstamps (3.4.1922) alongside White & Black mute registration 
label, reverse with several transit cds and bilingual Sophia (19.4.922) arrival cds

360

32042 F / 242   	

1923 Registered cover sent from Korçe to Sophia bearing 1922 issue two 25q, blue the other reverse (Michel 
86) tied by KORCE handstamps (2.10.1923) alongside mute registration label, bilingual Skoplue (6.10.923)  
transit cds on reverse, and bilingual Sophia (9.10.923) arrival cds.

100

 
32043 H G    	 210-216

1929 Airmail “Mbr. Shqiptare” set of 7 used, with 5q-50q on pieces and 1F-3F single and signed Stolow and 
Richter, very fine (Mi €1’400)

240

32044 CC J / www   	 2271F

1985 BASKETBALL 80Q in vertical pair with MISSING BLACK PRINT, dramatic error (missing all inscriptions and 
value tablet) leaving only the actually sport scene, scarce

200

32045 CC C H    	

1913-72, Advanced collection with better early values, Airmail, Dues, min.sheets, few duplication, examine 
(Est. € 600/1’200)

Offer

Andorra - Spanish Post (For French Post Offices see lots 50473-50476)

32046 CC / www   	

1928-37, Small mnh collection: 1928 set in pair incl. 10p, Express 20c without figure (x2), 1929-37 values incl. 
30c & 10p, very fine, see web (Est. € 200/300)

Offer

32047 CC C    	

1928-2008, Mint collection on stockpages in a binder, almost complete, stamps to 1942 are mainly mounted 
mint, unmounted after 1948, a good range of 1928 perforation types incl. scarcer and a good section of “back 
of the book” (ca.450 stamps) (STC Maury €4’500+) (Est. € 400/600)

Offer

32048 CC F    	

1996-2006, Specialised collection of “Green Mountain” automatic self-adhesive labels in two binders, with 
different types, papers, “ETIQUETTE AJUSTE”, etc., with 700+ labels and 130+ covers incl. some literature, 
almost certainly the most important collection formed on this subject! (Est. € 200/300)

Offer

Austria

Early Pre Philatelic Letters and Documents

32049 F / www   	

1823-42, Selection of eleven folded letter sheets showing any array of different straight line, oval or fancy mkgs, 
including one registered, mixed to fine (11)

150

32050 F / www   	

1823-42 Selection of eight folded letter sheets showing any array of different rate, instructional, railway and 
town mkgs, mixed to fine (8)

150
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1850 Issue

32051 F / 238   	 1HPTy Ia

1850 1Kr Yellow handmade paper type 1 in horizontal pair tied ms cancel from Kesmark on cover, very fine pair 
with variety on the right stamp (R in Kreuzer), signed Wodak and others, scarce

2’000

32052 F / www   	 3+4

1850 3Kr + 6Kr tied GDOW 12 MAR. 2-line cancel on registered folded cover to Wieliczka, very fine

120

               
32053 H G F    	

1850-58 CANCELLATIONS ON HUNGARIAN TERRITORY:  Beautiful group of scarce to very scarce postmarks, 
mostly fragments plus 1 loose and 4 covers, noted negative SZAMOS UIJVAR, red BAJA, blue A.LENDVA and 
MUEHLENBACH, boxed ZOMBOR & PANCSOVA, etc., mostly fine to superb group on 4 small stockcards

4’000

32054 H F / www   	

1850 Selection of the First issue incl. various cancellations, usages, only quality ! (Est. € 400/600)

Offer

1858 Issue

32055 F / 242   	 11Ib+10II

1858-59 2Kr Yellow and 3Kr black tied JANOWITZ 27/5 on folded official cover with revenue stamps (6Kr +30Kr 
inside) from Czechoslovakia to Prag

150

1867 Issue

32056 C F DCE / 242   	 35I/II-41I/II

1867 2Kr to 50Kr in a specialized collection study of mint hinged and unused only, showing the different types & 
printings, also noted shades and 1 page with 1867 newspaper, on beautiful printed art nouveau pages (designed 
by Koloman Moser), Mi € 3000+ (counting only real mint hinged ones, part gum & unused not counted) + some 
more or less still complete sheets of fine printing and the 2 newspaper stamps

700

32057 F / 242   	 35+36

1867-84 2Kr Yellow pair and 3kr green pair tied GRADISCA 25/1 (1878) on folded letter to Verona

150

1850-1867 Austria Used in Hungary

32058 H / 242   	

1850 1Kr Orange, machine paper, type III, vertical strip three with huge sheet margin at top cancelled by very 
clear S.A. ÚJHELY 25/8 cds, vertical file fold and tiny thin spot, deep rich shade

240

32059 F / 242   	

1850 1Kr Yellow, three pairs tied by VERÖCE 1/12 (1855) cds on folded second zone cover to Warasdin, paying 
the Domestic Letters Zone 2 tariff, very fine, signed and cert. Ferchenbauer

2’400

32060 F / 242   	

1850 1Kr Yellow in strip of three tied by ALTENBURG 26/6 (1855) cds on folded cover to Vienna, very fine

480
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32061 32062

32061 H G F / 245   	

1850 2Kr black, handmade paper, highly appealing lot of 4 loose strips (pair, strip of 3 and 2 strips of 4), 1 
fragment with ‘Treppenfrankatur’ and 1 cover with a strip of 3, noted cancels of Temesvar, Töke-Terebes, Sarvar, 
Esseg, Thurocz Sz.Martin and Szekszard, mostly fine to very fine, 3 certs (Ferchenbauer, Eichele, Bolaffi)

1’900

32062 H / 245   	

1850 2Kr Black, machine paper, type IIIb, horizontal strip of three cancelled by three FÖLDVÁR 3/7 cds markings, 
very fine

240

 
32063 F    	

1850 2Kr Black BISECT together with normal tied by MOHÁCS 3/2 cds on folded cover to Fünfkirchen, the top 
2Kr is lightly creased, nevertheless this is the nicest and most desirable example of the only FOUR recorded such 
frankings, cert. Matl and Ferchenbauer, see also Rohlf Rohlfs: Ungarnhalbierungen, page 45

32’000

32064 F / 246   	

1850 2Kr Silver-Grey and 1Kr Brown-Orange handmade paper type Ia, tied by PÉCSVÁR 21/7 (1850) cds on 
folded cover to Pécs, very fine, signed Dr. Jerger and Puschmann

2’400

32065 F / 246   	

1850 2Kr Black in pair plus two 1Kr Yellow, neatly tied by clear ISTVÁNDY 22/1 (1854) cds on folded cover to 
Warasdin, paying the Domestic Letters Zone 2 tariff, very fine

1’600

32066 F / 246   	

1850 2Kr Black, three singles tied RAAB 25/10 (1855) cds on folded cover to Vienna, paying the Domestic 
Letters Zone 2 tariff, very fine

600
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32067 F / 246   	

1850 2Kr Grey-Black, machine paper, type IIIb, three examples tied by FERTÖ SZ. MIKLÓS 29/5 cds on folded 
cover Vienna, one example slightly touched on one side, a fine franking

480

 
32068 H J    	

1850 3Kr Red in BLOCK OF FOUR, cancelled by LUGOS 22/11 cds, clear to good margins, tiny thin spot on 
bottom left example, rich deep shade

480

 
32069 F    	

1850 3Kr Red with “Tokay roulette” 14 tied to cover by TOKAY 23.5. cds showing roulette variety: right side 
imperf, bottom imperf showing roulette intact and left side rouletted irregular parallel to cliché margin (caused 
by being rouletted twice at the left side), very unusual and very fine item, ex Arthur Linz & Dr.Jerger, cert. 
Puschmann, G. Bolaffi and A. Diena, signed Friedl, Alberto Bolaffi and Diena

8’000

32070 F / 246   	

1850 3Kr Red handmade paper type 1a tied by FOGARAS negative s/l cancel with also 10 OCT ds on folded cover 
to Hermannstadt, stamp with clear to good margins, very fine example of this extremely scarce cancellation, 
signed Matl, cert. Ferchenbauer (Mü. 695a, 3’000pts)

2’400

32071 F / 246   	

1850 3Kr Carmine-rose tied by central TEMESVÁR 23 JUN cds on decorative lady’s envelope sent locally, 
overpaid by 1 kreuzer, very fine and spectacular item, cert. Ferchenbauer

1’100
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32074

32073

32072

32072 G / 248   	

1850 6Kr Brown handmade paper type 1a tied by BABOSCA in ornamental oval frame pmk on small piece, not 
listed by Ryan nor Müller, very fine and very rare

1’200

32073 G / 248   	

6Kr Brown and 3Kr red handmade paper type I tied by KAPOSVÁR in ornamental oval frame pmk on small piece, 
an excellent strike of a very rare postmark (Ryan - 900pts), ex Provera, cert. Matl, Eichele (Mü. 1184a, 680pts)

950

32074 G / 248   	

1850 6Kr Brown handmade paper type Ia horizontal pair cancelled by MÉLYKÚT / 4. AUG in red on small piece, 
very fine & scarce (Mü. 1669, 800pts)

600

 
32075 F    	

1850 6Kr Brown, handmade paper, type III, pair with single and bisect tied by GAKOVA 5.JUN 2-line datestamp 
on folded cover paying the 9 kreuzer rate to Elbekosteletz, reverse bears WIEN 8/6 transit and ELBEKOSTELETZ 
10/6 arrival cds, an exceptional franking and recorded as the only bisect tied to a normal stamp

14’000
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32076 F    	

First Day of Issue

1850 6Kr Brown tied by GYÖNGYÖS 1/6 (1850) cds in greenish-blue on folded lettersheet to Pomáz, reverse 
bears boxed VÖRÖSVÁR arrival cds together with manuscript 2/6 50 arrival marking.

An exceptional item and only recorded Hungarian First Day Cover bearing a BLUE cancellation

9’500

 
32077 F    	

1850 6Kr Brown and 3Kr red both with “Tokay Roulette”, tied by TOKAY 28/4 (1854) cds on folded cover to Pest, 
single rate, the 6Kr has been cut at left, a colourful and attractive franking, ex Rothschild (lot 329 in New York, 
June 1947), cert. Ferchenbauer and Bolaffi

8’000
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32078 F    	

1850 6Kr Brown BISECT tied by SZENT LÖRINTZ 7/1 cds on folded cover to Fünfkirchen, adhesive with vertical 
registration crease, rare and accepted usage, see also Rohlf Rohlfs: Ungarnhalbierungen, page 83, cert. Ferchenbauer

5’500

32079 F / 246   	

1850 6Kr Brown, handmade paper, type Ia, tied by boxed PESTH 2/6 ds SECOND DAY OF ISSUE on folded cover 
dated internally “Pesth 1 Juny 1850” addressed to Erlau, note that the second day was a Sunday, very fine & 
rare early item, cert. Kimmel

2’400

32080 F / 246   	

1850 6Kr Brown (2), tied by SCHAESSBURG 1/8 (1854) cds on folded cover to Bucharest, paying the Walachia 
reduced tariff for short distance to the border town Hermannstadt + 6Kr foreign delivery fee, very fine

800

32081 F / 246   	

1850 6Kr Brown handmade paper type Ib, tied by TRENCHIN in oval frame pmk and separate 2-line 18 SEP 
1850 ds on folded cover to Pressburg, very fine and rare cancel, signed Bloch (Mü. 2975a, 1250pts)

800

32082 F / 246   	

1850 6Kr Brown handmade paper type III, two examples including one on reverse tied by ZENGG-
RECOMMANDIERT ornamental registered oval on registered folded cover to Agram, as usual 6Kr on reverse 
damaged from opening, very fine & rare (Mü. 3338Ra, 750pts)

800

32083 F / 252   	

POSTAL FORM: 1850 6Kr Brown tied by MAKO 16 SEP: (1850) datestamp on advice of delivery postal form to 
Lugos, double-circle LUGOS cds on reverse, scarce

400

 
32084 H J    	

1850 9Kr Blue, handmade paper, in BLOCK of six with upper part being type IIIa and bottom part being type IIIb as 
a MIXED type multiple cancelled by RAAB 5/2 cds, large margins all all around and very fine, cert. Ferchenbauer

1’400
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32085 G    	

1850 9Kr Blue, eight examples tied by KRONSTADT 9/2 cds large piece, all stamps with good to wide margins, 
vertical file fold through the fifth example but not detracting from this spectacular display of 9 kreuzers, cert. 
Ferchenbauer

400

 
32086 F    	

1850 9Kr Blue and 1Kr yellow in block of 6, all machine paper, on reverse tied by SZEGEDIN 30/8 (1856) cds 
on registered cover to W. Neustadt, the multiple (slightly touched at bottom left) has an amazing deep and strong 
shade, paying Domestic Letter Zone 3 tariff, very fine & rare franking

12’000
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32087 F    	

1850 9Kr Prussian Blue with “Tokay roulette” 14 tied by TOKAY 12.3. cds, adhesive lifted and re-affixed for 
expertise, some cover reinforcement, very attractive cover, ex Arthur Linz, cert: Puschmann, G.Bolaffi and 
A.Diena, signed Ing. Müller, G. Bolaffi and A. Diena

12’000

 
32088 F    	

1850 9Kr Blue block of seven, two strips of four and pair plus 6Kr brown on reverse, all tied by boxed PESTH 
15/11 1852 ds on large cover to Beodra, all adhesives have good to large margins, paying Domestic Letter Zone 
3 SEVENTEENFOLD tariff, an exceptional item in very fine condition, cert. Matl

7’000

32089 F / 252   	

1850 9Kr Blue, 2Kr black (four incl. three are on reverse) and 1Kr yellow tied by SZ UDVARHELY 17/2 cds on 
registered double-weight cover to Kolozsvár, paying the Domestic Letters Zone 2 tariff, a rare and colourful 
franking in rare condition

3’600

32090 F / 252   	

1850 9Kr Blue tied by BROOD 12 MAR. (1854) datestamp on cover from Sarajevo to Trieste, with Turkish fee 
was paid in cash to the border, adhesive applied in Brood and letter received a disinfection marking, light filing 
fold at top, very scarce cover

1’600

32091 F / 252   	

1850 9Kr Blue handmade paper type I tied by SZAMOS-UIVÁR negative s/l cancel as well as 22/1 ms date, on 
folded cover to Pest, very fine & scarce, negative postmarks were used mainly in Transylvania (Mü. 2777a, 800pts)

1’200
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32092 F / 252   	

1850 9Kr Blue type I, 6Kr brown type Ia and 3Kr type Ib red tied by Oedenburg 5/10 cds on double-weight 
folded cover to Gran, 6Kr with small margins, the 9Kr shows datestamp with date upside-down and fraction bar 
misplaced, obviously immediately corrected for the other stamps, scarce franking

950

32093 F / 252   	

1850 9Kr Blue machine paper type IIIb tied by FRAMED PEST MUTE COGWHEEL cancel applied in transit on 
registered folded cover from Nagy Károly to Steyr, reverse bears 6Kr (split) tied 15/1 despatch cds, the 9Kr 
slightly touched at top left, very scarce cancellation (Mü. 2116f, 1’050pts)

950

32094 F / 252   	

1858 2Kr dark orange tied by G.BECSKEREK 27/11 (1861) on printed matter to Vienna, cert. Matl

400

3209832095

32095 G / 255   	

1858 5Kr Red, type I, and 1850 3Kr red machine paper type IIIb, tied by WIESELBURG 22/11 cds as mixed 
issue franking on small piece, some irregular perf. on the 5Kr, extremely rare mixed franking and not recorded 
by Ryan, possibly unique, cert. Eichele

1’600

32096 F / 252   	

1858 5Kr Red together with 1850 6Kr brown tied by TEMESVÁR 2/12 (1858) cds on folded cover to Vienna, 6kr 
is barely touched at right, the franking being equivalent to 15.5 new kreuzer rate, a neat mixed issue franking 
signed by Klambauer and with cert. Ferchenbauer

2’200

32097 F / 254   	

1858 5Kr Red, 22 examples including 2 on reverse tied by Pápa 3/5 cds on large registered ten-fold weight 
envelope paying the 110Kr rate to Sopron, small faults inherent to such a large and spectacular franking

1’600

32098 G J / 255   	

1858 10Kr Brown, type II, block of four tied by KRONSTADT 23/5 cds on small piece, also rayon crayon marking 
on top right example, very fine

240

32099 F / 254   	

1858 10Kr Brown (on reverse) together with 1850 9Kr blue tied by KALOCSA 16/11 (1858) cds on registered 
folded cover to Nagyvárad, light filing crease across the 9Kr adhesive, this one was equivalent to 15.75 new 
Kreuzer, a neat and scarce mixed franking, cert. Ferchenbauer

6’500

32100 F / 254   	

1858 10Kr Brown, 3Kr green and 2Kr yellow tied PESTH 25/5 (1861) cds on folded cover to Trieste, rare and 
attractive three-colour franking, cert. Giulio Bolaffi and Matl

480
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32101 DFE / 254   	

1858 10Kr Brown, 9 examples tied by GY:SZ:MIKLÓS 6/12 cds on registered ninefold weight front of envelope 
(large part) to Kolozsvár, some light creasing but of minor importance

950

32102 M / 254   	

1858 15Kr Blue, type II, tied by ms and used as a revenue stamp on a letter of obligation from Karlburg 
(Oroszvár) on 13.12.1858, very fine & unusual usage

600

32103 G J    	

1858 15Kr Blue, type I, block of four tied to piece by PESTH 14/3 cds, very fine

400

32104 F / 254   	

1858 15Kr Blue, type II (2), 10Kr brown, type II, 5Kr red, type II, tied by PESTH 14/7 (1859) cds and 
company handstamp on treble weight cover to Karschau, light perf creasing on the 5kr at top, very fine, 
cert. Puschmann, Ferchenbauer

550

32105 G / 242   	

1858 Newspaper 1.05Kr lilac, type II, tied by PINKAFELD 6/2 cds on full newspaper wrapper sent locally, very fine

240

32106 F / 254   	

1860-61 3Kr Green together with 1858-59 2Kr yellow tied by boxed Oedenburg 23/1 (1862) on folded cover to 
Vienna, very fine and scarce mixed issue franking

320

32107 F / 256   	

1860-61 3Kr Green in pair and 2Kr yellow in pair tied by VÁG UJHELY SEP. 24 (1862) 2-line ds (the SEP part has 
been inserted upside-down in the handstamp) on 2nd zone folded cover to Vienna, very fine

240

32108 F / 256   	

1860-61 15Kr Blue in block of four plus 10Kr brown on reverse tied by SZEGEDIN 10/5 cds on quadruple weight 
Domestic Letter Zone 3 registered folded cover to Pest, very fine and scarce rate

1’200

32109 G / 242   	

1861 Newspaper 1.05Kr Grey with large margins including borderline at top tied by KERESZTES 19/10 cds on 
wrapper, very fine, cert. Ferchenbauer

240

32110 F / 256   	

1863-64 3Kr Green postal stationery cut-out tied by TEMESVÁR B.H. 23/4 (1866) cds on folded cover sent 
locally, rare as only two examples of this value are known from Hungary, cert. Ferchenbauer

800

32111 F / 256   	

1863-64 5Kr red postal stationery cut-out in combination with 1863-64 10Kr blue, perf. 9 1/2, tied by NAGY-
KANIZSA 9/12 cds on folded cover to Vienna, very fine & scarce

400

32112 DFE / 256   	

1863-64 5Kr Red, perf. 9 1/2 tied by oval KASCHAU 28/11 RECOMMANDIRT datestamp in RED on front of 
registered cover to Eperjes, 5Kr with short corner perf.

260

32113 F / 256   	

1863-64 10Kr Blue and 5kr red (8) neatly cancelled centrally by PEST LEOPOLDSTADT 17/6 (1866) cds 
on folded cover to Louisville/Kentucky for the rate of 59Kr, sent via Aachen and England in British Packet, 
25Kr up to England, “fr” in blue (forwarding charge) included plus 5 cent for USA delivery to destination, 
also BOSTON transit csd on obverse, some light staining and a tear on a 10Kr, an exceptional franking, 
cert. Ferchenbauer

2’000
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32114 F / 256   	

1863-64 10Kr Blue and 2Kr red tied by TAPIO SZELLE 16/5 (1865) cds on envelope to Amsterdam, also ms “5” 
alongside indicating that an additional 5Kr was paid in cash for delivery to destination

400

32115 F / 256   	

1863-64 15Kr Brown, 5Kr red and two 1863 3Kr green tied by FIUME 11/3 (1865) cds on folded cover to 
Naples, slight irregular perfs, on the 3Kr singles, a colourful and attractive mixed-issue franking going abroad

240

32116 C P / www   	

1867 Issue group of imperforate proofs of all values and printed in issued colours - two examples of each value 
(in pair or singles), plus the issue set mint or unused up to 50Kr, a fine group, ex Ryan (21 stamps)

550

3212132117

32117 G / 258   	

1867 2Kr Yellow diagonal BISECT tied by IGLÓ 4/3 cds on small piece, ex Ryan, signed Müller

400

32118 F / 256   	

1867 2Kr Yellow and 1864 3Kr green tied by PANCSOVA 5/4 (1868) cds on folded cover to Pesth, paying the military 
border rate, very fine and rare, mixed frankings from the military zone are even rarer than from Hungary proper

4’000

32119 F / 260   	

1867 2Kr Yellow and 1863-64 3Kr green tied by SPORON OEDENBURG 3/3 1868 cds as a MIXED ISSUE 
FRANKING on a folded cover to Vienna, very rare and untaxed mixed-issue franking sent outside the provisional 
period, cert. Ferchenbauer

1’600

 
32120 H    	 36F

1867 3Kr Red ERROR OF COLOUR cancelled by N: BECSKEREK 1/10 cds, neat cancel leaving the numeral 
free, some defects but not detracting from its appearance.  This example is one of two used at this post-office. 
EXCEEDINGLY RARE WORLD RARITY of which only SIX examples on recorded, cert. Ferchenbauer

Note: A 3Kr cliché was inserted by mistake in a 5Kr printing plate resulting in the 3Kr stamp being printed in 
red instead of green

Provenance: Ryan

40’000

32121 G / 258   	

1867 5Kr Red tied by CSÁVOS 20/4 71 cds in RED on small piece, superb and extremely rare

800
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32122 F / 260   	

1867 5Kr Red tied by APÁTFALVA 24/1 71 cds in GREEN on envelope to Pest, very fine and extremely rare

1’600

32123 F / 260   	

POSTAL TRACER FORM: 1867 5Kr Red tied by UJ-SZÖNY 27/2 (1871) cds on Post-Office tracer forms in 
Hungarian to Brezova, very fine & scarce

750

32124 F / 260   	

1867 5Kr red, strip of three and single plus two singles on reverse, all tied by PEST 12/2 69 cds on registered 
5Kr red postal stationery cover to Padova, reverse bears PADOVA 15 LUG 69 arrival cds, cover still with wax 
seals on reverse

700

32125 F / 260   	

ADVICE OF DELIVERY: 1867 5Kr Red (2) cancelled GYOROK 28/11 69 on advice of delivery form to Nyiregyháza, 
filing crease at right, fine & scarce

600

32126 F / 260   	

1867 5Kr Red with spectacular perforation error at left resulting in part of stamp missing, tied by NÉMET-BOLLY 
30/4 68 cds on folded cover to Fünfkirchen

550

32127 F / 260   	

ADVICE OF DELIVERY: 1867 10Kr blue cancelled GYOROK 4/7 70 on advice of delivery form to Arad, very 
fine & scarce

800

32128 F / 262   	

MONEY ORDER FORM: 10Kr blue cancelled KEREPES 3/5 on money order form to Pest (10Kr rate for amounts 
up to 50 forint)

400

32129 F / 262   	

1867 15Kr Light brown, 10Kr blue and 5Kr brown tied by TEMESVÁR 23/12 70 oval ds on registered quadruple 
weight cover to Titel, cover reduced at left, fine 3-colour franking, ex Ryan

400

32130 F / 262   	

MONEY ORDER FORM: 15Kr Brown cancelled ABAÚJ SZÁNTÓ 15/4  (1871) on money order form to Szikszó 
(15Kr rate for amounts up to 100 forint)

400

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman SA (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer may 
choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period of 
6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the 
buyer’s account at the end of each month. When the special extended payment facility has been granted, the 
buyer understands that any claims regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale 
date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DF.
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32131 F    	

1867 25Kr Lilac tied by red oval KASSA 9/10 AJÁNLOTT ds on registered treble-weight folded cover to Pest, 
ONLY RECORDED 25Kr adhesive on cover wit RED cancellation and a very rare franking, ONLY recorded 25Kr 
single franking from Hungary, ex Provera, various signatures incl. Ing. Müller and Provera, cert. Matl

8’000

 
32132 F    	

1867 25Kr Lilac POSTAL STATIONERY cover cancelled by PEST 25/2 79 cds and addressed to Paris, upper top 
flap replaced, a great rarity, ONE OF ONLY TWO 25Kr stationery envelopes known to exist from Hungary, ex Ryan, 
signed Orban, cert. Ferchenbauer

8’000
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32133 DFE    	

1867 25Kr Blue, 5kr red and 2kr yellow on registered double-weight 3Kr green postal stationery envelope 
front to Vienna, rare FOUR COLOUR FRANKING paying the rate of 10 kreuzer for the double-weight rate and 10 
kreuzer for registration, an exceptional item, ex Ryan

8’000

32134 DFE / 262   	

1867 25Kr Lilac and 10Kr blue (short perf.) tied by NAGYSZOMBAT 27/11 (1870) cds on registered double-
weight front to London, sent through Prussia (reduced rates were introduced from 1.7.70 via Prussia only)

950

 
32135 G    	

1871 Lithographed 2Kr orange and Austria 1867 3Kr green tied by TEMESVÁR 24/6 cds on small piece, very 
fine & scarce

400

32136 F / 262   	

1871 5Kr Red postal stationery envelope (typographed) with pair of Austria 1867 5Kr red tied by POZSONY 25/5 
71 cds  as treble-weight cover to Szered a/Weg, fresh and very fine mixed franking, cert. Matl

2’600

 
32137 F    	

1871 10Kr Blue, lithographed, type IV, and Austria 1867 10Kr Blue tied by PEST 30/6 71 cds on reverse of registered 
double-weight envelope to Vienna, very rare mixed franking of the same values from different issues, cert. Ferenc Orbán

5’500
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1890-1918 Issues

32138 A / 262   	 61/62

1890 Franz Joseph enlarged hand-drawn pen, ink & pencil essay for the Gulden values showing partial design, 
a unique showpiece designed by Karl Steidel

280

32139 C DCE / www   	 139-177

1908-10, Lot of different sets and singles, also postage due and newspaper stamps, incl. 1908 issue (2), 1910 
Anniversary (3), all mint, noted 10K form 1908 on blue-grey paper, very fine, on 9 stockcards

600

 
32140 CC J    	 14vP, 151P

1908-13 Definitives 2H M.Theresia in rose and bluish green, 60h Emperor FJ on a horse, colour proof in blue, 
line perf.12 1/2 each in never hinged blocks of 4

200

32141 C / www   	 140x/149x, 151P

1908-13 Definitives - Selection of colour proofs ex 2H to 35H, all line perforation 12 1/2, approx. 30 diff. colours 
+ some duplicates, also 60H steel blue colour proof in pair never hinged and single with hinge, nice scarce 
group, totalling over 40 items + some colour proofs in horizontal strips (these mixed quality)

480

32142 CC / www   	 151P

1908-13 Definitives 60h Emperor FJ on a horse, colour proof in blue, line perf.12 1/2 in never hinged superb 
block of 10

200

32143 DCE / 262   	 153U

1908-13 Definitives 1K in complete imperforate sheets on brownish-greyish paper with plate no.1 at top and 6./10. 
+ Imprimatur annotation at bottom and on greyish-blue paper with plate no. III at top, ungummed (Mi € 30’000)

1’500

32144 F / www   	

1909-10, Lot of seven early Zeppelin picture postcards showing a selection of various ships, very fine

200

First Republic

32145 F / www   	

1933 WIPA 50gr, ordinary paper, left marginal, tied by WIPA 1933 Congress 24.6.33 cancellation on special 
illustrated postcard, very fine

50
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1945 Provisionals

 
32146 CC S    	

1945 Presentation booklet prepared by the American Govt for Officials with Posthorn values from 3gr to 5S in blocks 
of 6 with “SPECIMEN” ovpt in violet, very fine, extremely rare as only a few booklets were prepared, cert. Stürzeis

7’000

Second Republic

      
32147 CC    	 VI-VII

1946 SS Lightning  5(g) + 3(g) and Hitler Death Mask 12(g) + 12(g) unissued, mint never hinged, very fine 
(Michel €2’600)

400

32148 CC / 262   	 1035

1957 Definitives 1s Mariazell (engraved printing) in complete never hinged printing sheet with still uncut margins 
at left and right showing 3 blank fields at both sides and the plate number ‘I’, very rare

700

32149 CC / 262   	 1035

1957 Definitives 1s Mariazell (engraved printing) in complete never hinged printing sheet with still uncut 
margins at left and right showing 3 blank fields at both side and the plate number ‘I’, 1 corner crease in sheet 
margin, very rare

600

32150 DCE P / 266   	

1961-63 Proof print in blue on micro-thin metal foil (similar to the Soviet issued metal foil stamps in 1962) 
for a possible new issue or a vignette (?) at that time, very popular Starflash Camera showing inscription 
“Photographieren Sie schon mit der Starflash”, adhesive design by Proksch (probably Peter Proksch?), 2nd of 
the 2 existing sheets (first one was sold in our last archive auction)

200
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32151 CC / 262, 266   	 1128,1430

1963-73ca., Sheet printing samples for 4 different definitive values (buildings and landscapes series) on original 
gummed paper (one on slightly thinner more transparent paper - 7 sheets) with blacked out centre print in black 
smaller (1) and larger size (9) and in grey (9), all never hinged and very fine, rare (totalling 26 sheets)

2’500

32152 CC / 266   	 1128,1430

1963-73ca., Sheet printing samples for 2 different definitive values (buildings and landscapes series, one 
apparently for Melk issue) on original gummed paper with blacked out centre print in black in larger size (10) 
and in smaller size in grey (10), all never hinged and very fine, rare, (totalling 20 sheets)

1’500

32153 CC / 266   	 1151

1964 Romanesque Art in Austria 1s50 in complete sheets in proof colours in grey-black (1) & dark black (2) 
- these 2 sheets with strongly striking through print on phosphor paper, counted as Michel no.1151P the cat. 
value would be € 120’000 for the 3 proof sheets, thus very rare and to our knowledge offered for the 2nd time 
(ANK 1181F?)

2’000

32154 CC / www   	 1151

1964 Romanesque Art in Austria 1s50 in complete sheets in proof colours in grey-black (1) & dark black (2) - these 
2 sheets with strongly striking through print on phosphor paper, counted as Michel no.1151P the cat. value would 
be € 120’000 for the 3 proof sheets, thus very rare and to our knowledge offered for the 2nd time (ANK 1181F?)

2’000

32155 CC / www   	 1151

1964 Romanesque Art in Austria 1s50 in complete sheets in proof colours in grey-black (1) & dark black (2) - these 
2 sheets with strongly striking through print on phosphor paper, counted as Michel no.1151P the cat. value would 
be € 120’000 for the 3 proof sheets, thus very rare and to our knowledge offered for the 2nd time (ANK 1181F?)

2’000

32156 CC / www   	 1151

1964 Romanesque Art in Austria 1s50 in complete sheets in proof colours in grey-black (1) & dark black (2) 
- these 2 sheets with strongly striking through print on phosphor paper, counted as Michel no.1151P the cat. 
value would be € 120’000 for the 3 proof sheets, thus very rare and to our knowledge offered for the 2nd time 
(ANK 1181F?)

2’000

32157 CC / www   	 1151

1964 Romanesque Art in Austria 1s50 in complete sheets in proof colours in grey-black (1) & dark black (2) 
- these 2 sheets with strongly striking through print on phosphor paper, counted as Michel no.1151P the cat. 
value would be € 120’000 for the 3 proof sheets, thus very rare and to our knowledge offered for the 2nd time 
(ANK 1181F?)

2’000

32158 CC / www   	 1151

1964 Romanesque Art in Austria 1s50 in complete sheets in proof colours in grey-black (1) & dark black (2) 
- these 2 sheets with strongly striking through print on phosphor paper, counted as Michel no.1151P the cat. 
value would be € 120’000 for the 3 proof sheets, thus very rare and to our knowledge offered for the 2nd time 
(ANK 1181F?)

2’000

32159 CC / www   	 1151

1964 Romanesque Art in Austria 1s50 in complete sheets in proof colours in grey-black (1) & dark black (2) 
- these 2 sheets with strongly striking through print on phosphor paper, counted as Michel no.1151P the cat. 
value would be € 120’000 for the 3 proof sheets, thus very rare and to our knowledge offered for the 2nd time 
(ANK 1181F?)

2’000

32160 CC / www   	 1151

1964 Romanesque Art in Austria 1s50 in 2 complete sheets in proof colour dark black (2) - these 2 sheets (=the 
last 2 remaining sheets of this archive find) with strongly striking through print on phosphor paper, counted as 
Michel no.1151P the cat. value would be € 80’000 for the 2 proof sheets, thus very rare, (ANK 1181F?)

1’200
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32161 CC / 268   	 1168

1964 WIPA 1965 (2nd type) 1S50 view to St.Peter & St.Stephan in complete never hinged sheet with extra blank 
field at left showing still colour control bars, the issued sheets had these colour control bars cut away to get the 
normal sheet margin size, 2 adhesives with internal slight crease, very scarce (ANK no.1198)

300

32162 CC / www   	 1168

1964 WIPA 1965 (2nd type) 1S50 view to St.Peter & St.Stephan in complete never hinged sheet with extra blank 
field at left showing still colour control bars, the issued sheets had these colour control bars cut away to get the 
normal sheet margin size, 2 adhesives with internal slight crease, very scarce (ANK no.1198)

300

32163 CC / www   	 1168

1964 WIPA 1965 (2nd type) 1S50 view to St.Peter & St.Stephan in complete never hinged sheet with extra blank 
field at left showing still colour control bars, the issued sheets had these colour control bars cut away to get the 
normal sheet margin size, 2 adhesives with internal slight crease, very scarce (ANK no.1198)

300

32164 C P / 268   	 1328-1331,1344-1346

1970 Old clocks I & II : Group of 15 single die, progressive engraving prints, coloured or black + 3S50 of second 
serie as perforated single die proof in issued colour, rare offer

700

32165 C / 266   	 1423

1973 Anniversary of World Weather Organization : 3 colour proofs perforated and 5 different single die engraving 
stages, very rare

500

32166 C P / 268   	 1425P

1973 Death Anniversary of F.Hanusch : 4 colour proofs (red, brown, blue, green) + issued stamp + 4 different 
single die engraving prints (Phasendrucke), a rare assembly

900

      
32167 C P    	 1875U+P

1987 Albert Paris-Guetersloh : 6S final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE PRINT, VERY RARE

400

32168 C P / 268   	 1879P

1987 Salzburg : 5S final design in colour proof + issued adhesives affixed to presentation carton, also enlarged 
photo proof in b&w

200

32169 C P / 268   	 1887P

1987 Dachstein Ice Catacombs : 5S final design in 5 proof colours + issued adhesives affixed to presentation 
carton, also 3 single die engraving proofs in black, very rare group

1’000

32170 C P / 270   	 1892P

1987 Nobel Prize Winner E.Schroedinger  : 5S final design in 2 colour proofs + issued adhesives, also 5 single 
die engraving proofs in black, very rare group

500
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32175ex 32172ex

32171ex

32171 C P / 271   	 1901U

1987 Zoo of Innsbruck : 4S final stage in IMPERFORATE pair + 3 single die engraving proofs in violet, blue and 
green, very rare

400

32172 C P / 271   	 1907U+P

1987 Stamp Day : 6+3S final stage in IMPERFORATE & PERFORATE single die proof + 2 single die engraving 
proofs in black, very rare

400

32173 C P / 270   	 1912U+P

1988 Anniversary of painter F.v.Zuelow : 4S final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE PRINT + 
enlarged photo proof still without designers name and date of year at bottom, rare

400

32174 C DCE P / 270   	 1914P

1988 Finis Austriae 5S final design in colour proof + issued adhesive affixed to presentation card + enlarged 
photo proof still with missing designers name and year of issue at bottom, scarce

200

32175 C DCE P / 271   	 1918U

1988 WWF Austria Anniversary : 5S in IMPERFORATE PAIR + 3 single die engraving proofs in green, blue & 
brown, rare

440

      
32176 C P    	 1922U

1988 EUROPA : 6S final stage in IMPERFORATE pair + enlarged photo proof with designers name & year of 
issue still missing, rare

400
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32177 C P / 270   	 1927P

1988 STOCKERAU FESTIVAL : 5S final design in colour proof + issued adhesive affixed to presentation card, 
also 3 single die engraving proofs in black, rare group

240

32178 C P / 270   	 1932P

1988 Waterfalls of KRIMML : 5S final design in 5 colour proofs + issued adhesives affixed to presentation 
carton, also 3 single die engraving proofs in black, very rare group

1’000

32181ex32179ex

32179 C P / 273   	 1935U+P

1988 1200 years of foundation of ANSFELDEN  : 5S final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE 
PRINT + 3 single die engraving prints in black, rare

440

32180 C P / 270   	 1939P

1988 Austrian world of working : 4S final stage in colour proof and issued adhesive affixed to presentation card 
+ enlarged photo proof with designers name & year of issue still missing, scarce

200

32181 C P / 273   	 1943U+P

1988 CHRISTMAS : 5S final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE PRINT + 3 single die engraving 
prints in green, blue & brown, rare

440

32182 C P / 270   	 1948U+P

1989 Death Anniversary of painter R.Jettmar : 5S final stage as imperforate & perforate single die proof + 
enlarged photo proof still missing designers name and year of issue at bottom, rare

400

32183 C P / 272   	 1950P

1989 Death Anniversary of J.M.Prunner : 5S final stage in 3 colour or raster proofs + issued adhesive affixed to 
presentation carton + 3 single die engraving proofs

200

32184 C P / 272   	 1951U+P

1989 Eduard Suess Annivewrsary of Death : 6S final stage in IMPERFORATE & PERFORATE single die proof + 4 
single die engraving proofs in black, very rare

500
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32185 C P / 272   	 1952P

1989 100th Birth Anniversary of L.Wittgenstein : 5S final stage in 7 colour proofs + issued adhesive affixed to 
presentation carton + 3 single die engraving proofs in black, very rare assembly

1’200

32186 C / 272   	 1955U+P

1989 700 years of Radstadt  : 5S final stage as imperforate & perforate single die proofs + enlarged photo proof 
still missing designers name and year of issue at bottom, rare

400

 32188ex32187ex

32187 C P / 274   	 1960U+P

1989 Anniversary of St.Andrä in Lavanttal : 5S final stage as imperforate & perforate single die proof + 2 single 
die proofs showing different engraving stages, rare

400

32188 C / 274   	 1962U+P

1989 Achensee Train Track : 5S final stage as imperforate & perforate single die proof + enlarged photo proof 
still missing designers name and year of issue at bottom, rare

400

32189 C P / 272   	 1964U+P

1989 100 years of Interparlament Union: Final stage in IMPERFORATE + PERFORATE single die proof + 3 single 
die proofs with different engraving stages, each in a different colour, rare

500

      
32190 C P    	 1966U

1989 10 years of United Nations Vienna: Final stage in IMPERFORATE PAIR + enlarged photo proof with 
designers name and year of issue at botto still missing

400

32191 C P / 276   	 1969P error

1989 850 years of WILDALPEN: Final stage and proof print (the difference can be determined only by the 
different raster used !!) + 3 single dies with different engraving stages in black, very rare

PS: notabene all 5 items still have the WRONG DESIGNER NAME AT BOTTOM LEFT : K.Cuba instead of the 
issued ones with C.Cuba

1’000
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32192 C P    	 1974-1975U+P

1989 Anniversaries of poets Trakl & Anzengruber : Both final stages as PERFORATE & IMPERFORATE SINGLE DIE 
PROOFS, each accompanied by black print

800

32195ex32193ex

32193 C P / 275   	 1984U+P

1990 Anniversary of Vienna University : 5S00 final stage as IMPERFORATE & PERFORATE single die proof + 2 
single die proofs in different engraving stages, rare

400

32194 C / 276   	 1985U+P

1990 South Styrian Wine Road : 5S00 final stage as perforate single die proof & same in proof colour + 4 single 
die proofs in different engraving stages, rare assembly

500

32195 C / 275   	 1987U+P

1990 May 1st, Day of Work : 4S50 final stage as imperforate & perforate single die proof + enlarged photo proof 
still missing designers name and year of issue at bottom, rare

400
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32202ex32196ex

32196 C / 277   	 1988P

1990 Monastery of SECKAU : 4S50 in 3 different PROOF COLOURS (+ issued stamp) + 4 different single die 
engraving stages in black, very rare assembly

600

32197 C / 276   	 1991-1992U+P

1990 Anniversary of H.Makart & E.Schiele : 4S50 and 5S, each in final stage in IMPERFORATE & PERFORATE 
SINGLE DIE PRINT + 7 seven different single die engraving stages partly in different colours, very rare assembly

1’000

32198 C / 276   	 1993U+P

1990 Anniversary of F.Raimund : Final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE PRINT + enlarged 
photo proof with still missing designers name and year of issue at bottom, rare

400

32199 C / 276   	 1995U+P

1990 700 years of HARDEGG : Final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE PRINT + 3 different 
single die engraving stages in 3 different colours, very rare, (5)

500

32200 C / 276   	 1996U+P

1990 750 years of OBERDRAUBURG : Final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE PRINT + enlarged 
photo proof with still missing designers name and year of issue at bottom, rare

400

32201 C / 276   	 1997U+P

1990 850 years of GUMPOLDSKIRCHEN : Final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE PRINT + 4 
different single die engraving stages in black, very rare

500

32202 C / 277   	 1998U+P

1990 Skiing Pioneer M.Zdarsky : Final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE PRINT + 3 different 
single die engraving stages in black, very rare

500

32203 C / 278   	 2008U+P

1990 Anniversary of J.F.Perkonig : Single die engraving proofs in 3 different colours + final design in 3 different 
COLOUR PROOFS + issued colour affixed to presentation card, very rare

700
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32204 C / 278   	 2008U+P

1990 Duke of Vogelsang : Single die engraving proofs in 4 different colours + final stage PERFORATE & 
IMPERFORATE IN SINGLE DIE PRINTS, very rare

500

32205 C / 278   	 2011U+P

1990 Reopening of Palmhouse Schoenbrunn : Final stage in IMPERFORATE & PERFORATE SINGLE DIE PRINT + 
enlarged photo proof still missing designers name and year of issue at bottom, very rare

400

32206 C P / 278   	 1990 Klbgn.PROOF

1990 Stamp Day : Sheetlet of 8 WITH VARIETY: Stamp clichee printed only on first position of sheetlet - a most 
probably UNIQUE showpiece affixed to presentation card, also including enlarged photo proof of stamp still 
missing designers name and year of issue at bottom

600

 
32207 C    	 2084U-2086U

1993 Anniversaries of famous Building Constructors Hildebrandt, Erlach, van der Nüll and Siccardsburg : 5S, 5S50 
& 7S each in horizontal IMPERFORATE pair + 8 single die engraving proofs in different colours, very rare assembly

1’200

32210ex32208ex

32208 C / 279   	 2093U

1993 Children Rights : 7S in horizontal IMPERFORATE pair + enlarged photo proof still missing the designers 
name and year of issue at bottom, rare

400

32209 C / 278   	 2095U

1993 EUROPA : 7S in horizontal IMPERFORATE pair + single die engraving proof in blue, rare

460

32210 C / 279   	 2098U

1993 Anniversary of P.Rosegger : 5S50 in horizontal IMPERFORATE pair + enlarged photo proof still missing the 
designers name and year of issue at bottom, rare

400

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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32211ex 32212ex

32211 C / 281   	 2104U

1993 Anniversary of Schafberg train track : 6S in horizontal IMPERFORATE pair + enlarged photo proof still 
missing the designers name and year of issue at bottom, rare

400

32212 C / 281   	 2105U

1993 Death Anniversary of F.Jägerstetter : 5S50 in horizontal IMPERFORATE pair + enlarged photo proof still 
missing the designers name and year of issue at bottom, rare

400

 
32213 C    	 2106U

1993 Austropop Ludwig Hirsch : 5S50 in horizontal IMPERFORATE pair + enlarged photo proof still missing the 
designers name and year of issue at bottom, rare

400

32214 C / 278   	 2118

1994 Olympic Games Lillehammer : Single die engraving proofs in green and brown, rare

120

32215 C / 278   	 2121P

1994 Anniversary of Wiener Neustadt : Proof in final colours but BLUE FRAME LINE MISSING, affixed 
together with issued adhesive to carton + enlarged photo proof with still missing designers name and year 
of issue at bottom

160

32216 C / 280   	 2195-2204

1996 Impressive collection on progressive engraving single die proofs (Phasendrucke) on the 1996 miniature 
sheet “1000 Jahre Oesterreich”,coloured and black dies, all hinged to exhibition sheets, totalling 91 
“phasendrucke”, irrepeatable offer and mostly very fine to superb

5’000

32217 C / 280   	 2270I

1998 WIPA 2000 32S historic PTT parcel transporter : 4 different engraving stages of actual stamp vignette in 
green, dark green, blue & greenish blue

240

32218 C / 280   	 2292I

1999 WIPA 2000 32S postal airmail transport : 3 different engraving stages of actual stamp vignette in black, 
green & brown

180
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32219 CC P / 280   	 2303 Bl.13

2000 WIPA Basilisk miniature sheet in progressive colour proofs including final sheet perforated and 
IMPERFORATE, plus grey, red, grey & red and black engraved printing stages, ALL STAGES IN BLOCKS OF 4, all 
six in margin oversize, pristine & UNIQUE set of 6

3’000

32220 CC P / 280   	 2303 Bl.13

2000 WIPA Basilisk miniature sheet in progressive colour proofs including final sheet perforated and 
IMPERFORATE, plus grey, red, grey & red and black engraved printing stages, all six in margin oversize, 3 
showing plate no. II, pristine & very rare set of 6

600

32221 CC P / 282   	 2303 Bl.13

2000 WIPA Basilisk miniature sheet in progressive colour proofs including final sheet perforated and 
IMPERFORATE, plus grey, red, grey & red and black engraved printing stages, all six in margin oversize, pristine 
& very rare set of 6 (to our knowledge only 4 of these sets exist from this archive find, one was offered in our 
1st archive sale)

600

32222 CC P / www   	 2303 Bl.13

2000 WIPA Basilisk miniature sheet in progressive colour proofs including final sheet perforated and 
IMPERFORATE, plus grey, red, grey & red and black engraved printing stages, all six in margin oversize, pristine 
& very rare set of 6 (to our knowledge only 4 of these sets exist from this archive find, one was offered in our 
1st archive sale)

600

32223 C / 282   	 2318-2321

2000 Death of F.Hundertwasser : 2 different engraving stages of actual stamp vignette in black and blue, rare 
& popular theme

200

32224 CC P / 282   	 2368 Klbgn

2002 Introduction of Euro Currency 3€27 x 4 sheetlet IMPERFORATE, never hinged & superb rarity, the second 
of 3 known, a beautiful and decorative item

800

32225 CC P / 282   	 2368 Klbgn

2002 Introduction of Euro Currency 3€27 x 4 sheetlet IMPERFORATE, never hinged & superb rarity, the 3rd of 
3 known, a beautiful and decorative item

800

32226 C / 284   	 2380

2002 Stamp Day : 3 different engraving stages of actual stamp vignette in green (2) and red, rare

150

32227 C / 284   	 2381-84 Block

2002 Anniversary of Zoo Schoenbrunn, 2 different engraving stages in green and blue of the miniature sheet, rare

150

32228 F S / www   	 2363/2629

2002-6, Collection of UPU Registration certificates, all franked with adhesives and obliterated with UPU cachet, 
very fine

100

32229 C DCE P / 284   	 2414

2003 Stamp Day 2€54+1€26 in 3 different single die engraving prints in green (2) and red, scarce

150

32230 C DCE P / 284   	 2426

2003 Salzach Bridge Oberndorf - Laufen : 2 single die engraving prints in blue and red for center vignette 
(bridge), scarce

100

32231 C DCE P / 284   	 2476/81 Bl.24

2004 Middle European Catholic’s Day miniature sheet: 4 single die engraving prints for the adhesives of this 
MS, all in black, scarce

240
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32232 C DCE P / 284   	 2482

2004 Stamp Day 2€65+1€30 : 3 different single die engraving prints (Phasendrucke) for the actual stamp, all 
in black, very fine, scarce

150

32233 C P / 284   	 2530

2005 Miniature sheet 60th Anniversary of the 2nd Republic: Single die engraving print (1.Phase-Ende) for the 
right 55c of the miniature sheet, rare

100

32234 C P / 282   	 2574

2006 Liechtenstein Museum 1€25 : Single die engraving print (1.Phase-Ende) for the center vignette of the 
adhesive, rare

100

           
32235 C DCE P    	 2631U-2633U

2007 Definitives flowers 55c, 75c & 1€25 IMPERFORATE final stage tied to small carton of Enschede (+ issued 
for comparison), RARE

600

32236 CC C DCE P / 286   	 2669U sheetlet

2007 Stamp Day 2€65+1€30 showing famous steamer Lloyd Steamer “HELOUAN” in IMPERFORATE sheetlet, 
with top margin affixed to small carton otherwise never hinged, probably unique ? but definitely very rare

2’000

32237 DCE P / 284   	 2694U

2007 Anniversary of the House of the Seas 55c : Final stage IMPERFORATE affixed to presentation card by 
Cartor printers, rare

200

32238 CC / 286   	

2012 UNISSUED 62c Ausseer Tracht in complete never hinged sheetlet of 10, proposed but finally never issued 
even though already printed, a few sheetlets (apparently around 5 survived destruction), a great modern rarity 
and the 2nd and last one we can offer from this archive find

PS: A 70c Ausseer Tracht value was issued in 2014

2’000

32239 C / 284   	

1970-81, Impressive and extensive collection on progressive engraving single die proofs (Phasendrucke), 
mostly black dies, also some coloured, all hinged to exhibition sheets, approx. 290 prints, irrepeatable offer and 
mostly very fine to superb (Est. € 10’000/12’000)

Offer

32240 CC C F / 286   	

1970-2005, Quite extensive remainder collection, noted many enlarged photo essays (these mostly still with 
missing designer & engraver name and issued year of bottom of stamp- thus proofing that these are photo 
essais- also some proofs & many black prints, sometime duplicated or with part sheets (blocks), noted also 
postal stationery items issued for that period, for sure rewarding detailed viewing (Est. € 300/600)

Offer
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32241 C P / 288   	

1976-77 Accumulation of about 50 single die progressive engraving proofs in black, all with hinge remainders 
of exhibition leaves, mostly fine to very fine group, a rare assembly (Est. € 1’000/1’500)

Offer

32242 C / 286   	

1987-2002ca Impressive and extensive collection on progressive engraving single die proofs (Phasendrucke), 
mostly all are coloured die proofs, all hinged to exhibition sheets, approx. 370+ prints, irrepeatable offer and 
mostly very fine to superb (Est. € 15’000/20’000)

Offer

32243 C / 286   	

1987-2008, Impressive and extensive collection on progressive engraving single die proofs (Phasendrucke), 
mostly black dies, also some coloured, all hinged to exhibition sheets, approx. 180 prints, irrepeatable offer and 
mostly very fine to superb (Est. € 5’000/7’000)

Offer

Newspaper Stamps

 
32244 C    	 16

1858-59 (1.05Kr) Blue newspaper stamp, mint, large margins, superb, signed Roumet

100

32245 H DCE / 288   	

1863 1,05Kr Grey-Lilac as part sheet of 100 (of which about 17 are missing) affixed to carton, cancelled with 
blue crayon

500

Newspaper Tax Stamps

32246 CC  J / www   	 2IIa+2IIb, 3

1858-59 2Kr Blue, never hinged part sheet of 50 incl. 8 mixed types pairs IIa+IIb, AND 2Kr Brown in part sheet 
of 32 with small horizontal space between the printing clichés, both mostly never hinged, usual gum cracks 
otherwise fine to very fine, high cat. value

3’000

32247 CC / 288   	 3X I/II Pl.I

1858-59 2Kr Brown, coarse printing, type II, plate I, remainder stock with 5 sheets, some shades, very mixed 
quality (creases & tears in 1 or 2 outer rows, sometime internal creases or corner broken away, etc.) but mostly 
never hinged and thus huge cat. value, with still many examples and blocks totally intact

2’000

32248 CC / 288   	 3X I/II Pl.I

1858-59 2Kr brown, coarse printing, type II, plate I, a few margin adhesives with crease or tear, otherwise very 
fine and never hinged, rare

900

32249 CC / 289   	 3X I/II Pl.I

1858-59 2Kr brown, coarse printing, type II, plate I, a few margin adhesives with crease or tear, otherwise very 
fine and never hinged, rare

900

32250 CC / www   	 3X I/II Pl.I

1858-59 2Kr brown, intense colour, coarse printing, type II, plate I, 2nd vertical row with strong crease, 1 
adhesive with large tear, otherwise mostly very fine and all never hinged, rare, high cat.-value

700
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32251 CC / 289   	 3X I/II Pl.I /PL.Nr.1

1858-59 2Kr brown, coarse printing, type II, plate I showing in left margin PLATE NUMBER 1, according to 
Ferchenbauer only one cpl. sheet is existing with plate number......this is doubtless another example, a few 
margin adhesives with crease or tear, otherwise very fine and never hinged, a specialist rarity

1’200

32252 CC C / 289   	 4X I/I a

1858-59 4Kr brown, coarse printing, type I in complete sheet of 100 with many never hinged but unfortunately 
mostly overall slight staining, also many creases or tears but still about a third fine to very fine, huge cat value 
resp. no price for never hinged

900

32253 CC / 289   	 4X I/I a

1858-59 4Kr brown, coarse printing, type I in part sheet of 91 never hinged, about 60 examples are more or 
less very fine to superb, other partly with margin crease or tear or occasionally stained, huge cat value resp. no 
price for never hinged

2’000

32254 CC / 288   	 4X I/I a

1858-59 4Kr brown, coarse printing, type I in part sheet of 60 never hinged, about 30 examples are more or 
less very fine to superb, other partly with margin crease or tear or occasionally stained, huge cat value resp. no 
price for never hinged

1’200

3225932255ex

32255 CC / 291   	 9

1890 25kr aniline rose in never hinged superb pairs (3, incl. one vertical pair) and a single, very fresh and fine

200

Postage Dues

32256 DCE / 289   	 46U

1911 10kr top left IMPERFORATE corner block of 12 with margin bar, on ungummed original paper, very rare item

800

32257 DCE / 290   	 46U

1911 10kr IMPERFORATE right margin block of 8, on ungummed original paper, rare item

500

32258 DCE / 289   	 46U

1911 10kr IMPERFORATE top margin block of 6 with margin bar and perf. needle positioning dot, on ungummed 
original paper, rare item

400

32259 DCE / 291   	 46U

1911 10kr IMPERFORATE right margin pair on ungummed original paper, rare item

160

32260 DCE / www   	 46U

1911 10kr IMPERFORATE pair on ungummed original paper, rare item

150

Telegraphs

32261 C P / 290   	 1-9

1873 Complete typographed set 5kr to 2f (with 5kr with ornamental value tablet) as IMPERFORATE sheet proofs 
in issued colours in CORNER margin blocks of 10 on ungummed thin paper, pristine condition and OFFERED 
FOR THE SECOND & LAST TIME ONLY IN PUBLIC AUCTION (only 2 sets of pairs and a single set remain from the 
original archive find) - A RARITY!!!

2’000
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32264ex32263ex32262ex

32262 C  P / 293   	 1-9

1873 Complete typographed set 5kr to 2f (with 5kr with ornamental value tablet) as IMPERFORATE sheet proofs 
in issued colours in horizontal pairs on ungummed thin paper, pristine condition and OFFERED FROM THE 
ORIGINAL ARCHIVE FIND (only 1 set of pairs and a single set remain from the original archive find) - A RARITY !!!

500

32263 C  P / 293   	 1-9

1873 Complete typographed set 5kr to 2f (with 5kr with ornamental value tablet) as IMPERFORATE sheet proofs 
in issued colours in horizontal pairs on ungummed thin paper, pristine condition and OFFERED FROM THE 
ORIGINAL ARCHIVE FIND (only a single set remain from the original archive find) - A RARITY !!!

500

32264 C P / 293   	 1-9

1873 Complete typographed set 5kr to 2f (with 5kr with ornamental value tablet) as IMPERFORATE sheet proofs 
in issued colours as left margin examples on ungummed thin paper, pristine condition and OFFERED FROM THE 
ORIGINAL ARCHIVE FIND (the last set remaining from this archive find !!!) - A RARITY !!!

200

Airmails

32265 CC / 290   	 225yU-227yU

1918 Airs ISSUED set on white paper but WITHOUT SURCHARGE (overprint), all in IMPERFORATE MARGIN 
BLOCKS OF 12, 4K as usual on ungummed paper otherwise all never hinged, very rare blocks & very fine

1’000

 
32266 CC    	 225yU-227yU

1918 Airs ISSUED set on white paper but WITHOUT SURCHARGE (overprint), all in IMPERFORATE STRIPS OF 7, 
4K as usual on ungummed paper otherwise all never hinged, very rare units & very fine - THE LAST LOT FROM 
THE ORIGINAL ARCHIVE FIND of airmail varieties & proofs to be offered to the market

500

Postal Stationery

32267 F / www   	

1861-80, Selection of ten different postal stationery items all with SPECIMEN ovpts, v.fine & scarce (10)

200

32268 F DCE / 290   	

1867-1969, Collection of unused postal stationeries 1867-1890 stuck on large size old exhibition carton pages 
+ a selection of imprimatur prints, correction prints on yellow paper and proofs for divers parcel accompanying 
cards (incl. handpainted essai), money orders, also noted 3 unused telephone card forms, etc. - a rare, most 
unusual and probably unique assembly

300
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32269 F P / 290   	

1906c. Proof print of double card with never issued 4H cliche imprint, showing imprimatur annotation, 1st part 
of card with vertical crease from displaying in exhibit otherwise v.fine & fresh, rare archive find

160

Official Reprints

32270 CC C DCE / 292   	

1850 Issue : Complete sets for Kreuzer & Cent values in complete sheets of 100 of 1870 reprint and same for 
proof prints of 1884 reprint, enormous cat value (21 sheets)

10’000

32271 CC C DCE / 292   	

1851 Mercury Issue: Accumulation of reprints of Blue (3), Yellow (3), Rose (3) and Red (1) Mercury reprints in 
full sheets of 100, all on ungummed unwatermarked and relatively soft paper, also sheet of Red Mercury on 
gummed paper but again without watermark + a part sheet of 50 of the Blue Mercury (11 sheets

10’000

32272 CC C DCE / 292   	

1858 Issue : Large accumulation of imperf.sheet proof prints of 1884 reprint on ungummed unwatermarked soft 
paper for Kreuzer and Soldi values, in full sheets or 1/2 sheets, mostly fine to v.fine + a larger holding on perf. 
sheets on gummed paper in very mixed quality, enormous cat.-value (24 sheets + 6 part sheets)

7’000

32273 C F DCE / 292   	

1858 Newspaper Issue: Complete sheets of blue adhesive (2, different shades) and greylilac of 1866 reprint 
(but possibly more like Fellner reprint), ungummed relatively thin paper, also later reprint of blue & greylilac 
on watermarked glossy paper of 1894 (these sheets show the plate error white point on bottom of neck-line), 
totalling 5 sheets, rare offer as intact lot (5 sheets)

2’000

32274 CC C F DCE / 294   	

1861 Newspaper Issue: Complete sheets of imperf sheet proof reprints of 1884 (ungummed), 1885 (Fellner 
reprint without watermark) and 1887, mostly all never hinged, occasionally a tear (3 sheets)

3’000

32275 CC C DCE / 294   	

1861 Issue : Large accumulation of imperf.sheet proof prints of 1884 reprint on ungummed unwatermarked soft 
paper for Kreuzer and Soldi values, mostly fine to v.fine + a larger holding on perf. sheets on gummed paper in 
very mixed quality, enormous cat.-value (23 sheets)

5’000

32276 CC C DCE / 294   	

1863 Issue: 1,05Kr greylilac in 2 slightly different shades on ungummed soft paper (without watermark) + 
another sheet with watermark on gummed glossy paper (3 sheets)

1’000

32277 CC C DCE / 294   	

1863-64 Issue : Large accumulation of imperf.sheet proof prints of 1884 reprint on ungummed unwatermarked 
soft paper for Kreuzer and Soldi values, also  some perf. sheets on gummed paper (narrow and large perf.), 
mostly fine to very fine (10 sheets + 5 part sheets)

2’000

32278 CC / 296   	

1873 Newspaper tax stamps reprints (so-called orphanage reprint) : 4Kr brown in part sheet of 40 of which most 
seem to be very fine to superb and all never hinged, a very rare block

1’500

32279 CC / 296   	

1873 Newspaper tax stamps reprints (so-called orphanage reprint) : 4Kr brown in block of 15 and in block of 35 
of which many seem to be very fine to superb and all but 4 are never hinged with overall natural gum creasing, 
very rare blocks

1’500

32280 CC / 298   	

1873 Newspaper tax stamps reprints (so-called orphanage reprint) : 4Kr brown in part sheet of 60 of which 
many seem to be very fine to superb and all are never hinged with partly natural gum creasing, left vertical outer 
row with more or less tears and creases, very rare block

1’500
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32281 DCE P / 298   	

1908 KROPF - REPRINTS: Special reprint in black of all printing clichés still available at the Postal Archive in 
1908 made for H.Kropfs book ‘Die Postwertzeichen des Kaisertums Österreich’ Praha, 1908.

Apparently 265 clichés were imprinted on (according to Ing. Müller) 5 leaves, one page included foremost essays 
and not accepted proof clichés for an after 1867 issue, the following offer unfortunately includes only 4 pages and 
even most recent literature available acknowledges only the existence of these 4 leaves, the whereabouts of the 
5th leave is totally unknown (we personally doubt the existence of a 5th sheet), today there are maximum 3-4 still 
complete sheets known of each compilation

1908  Compilation of 70 clichés in black on A3 yellowish carton sheet of the 1st to the 5th issue including 
Lombardy Venetia, also showing several clichés of unissued or prepared values like 1850 12kr and 60c, very rare

1’300

32282 DCE P / www   	

1908 KROPF - REPRINTS: Special reprint in black of all printing clichés still available at the Postal Archive in 
1908 made for H.Kropfs book ‘Die Postwertzeichen des Kaisertums Österreich’ Praha, 1908.

Apparently 265 clichés were imprinted on (according to Ing. Müller) 5 leaves, one page included foremost 
essays and not accepted proof clichés for an after 1867 issue, the following offer unfortunately includes only 
4 pages and even most recent literature available acknowledges only the existence of these 4 leaves, the 
whereabouts of the 5th leave is totally unknown (we personally doubt the existence of a 5th sheet), today there 
are maximum 3-4 still complete sheets known of each compilation

1908 Compilation of 70 clichés in black on A3 yellowish carton sheet of the 1st to the 5th issue including Lombardy 
Venetia, also showing several clichés of unissued or prepared values like 1850 12kr and 60c, very rare

1’300

32283 DCE P / 298   	

1908 Compilation of 70 clichés in black on A3 yellowish carton sheet for 1851 to 1906 issues, including 
Mercury’s, Austria & Lombardy Venetia clichés of unissued values, also showing several clichés for value tablets 
only, etc., very fine and very rare

1’000

32284 DCE P / www   	

1908 Compilation of 70 clichés in black on A3 yellowish carton sheet for 1851 to 1906 issues, including 
Mercury’s, Austria & Lombardy Venetia clichés of unissued values, also showing several clichés for value tablets 
only, etc., very fine and very rare

1’000

32285 DCE P / 300   	

1908 Compilation of 70 clichés in black on A3 yellowish carton sheet for 1851 to 1906 issues, including 
Mercury’s, Austria & Lombardy Venetia clichés of unissued values, also showing several clichés for value tablets 
only, etc., very fine and very rare

1’000

32286 DCE P / www   	

1908 Compilation of 55 clichés in black on A3 yellowish carton sheet of the 3rd to the 8th issue aproximately, 
including Lombardy Venetia essay clichés, also showing several clichés of unissued or prepared values, 1890 
postage dues and framework cliché for the 1883/90 correspondence cards, etc., very fine and very rare

900

32287 DCE P / www   	

1908 Compilation of 55 clichés in black on A3 yellowish carton sheet of the 3rd to the 8th issue aproximately, 
including Lombardy Venetia essay clichés, also showing several clichés of unissued or prepared values, 1890 
postage dues and framework cliché for the 1883/90 correspondence cards, etc., very fine and very rare

900

32288 DCE P / www   	

1908 Compilation of 55 clichés in black on A3 yellowish carton sheet of the 3rd to the 8th issue approximately, 
including Lombardy Venetia essay clichés, also showing several clichés of unissued or prepared values, 1890 
postage dues and framework cliché for the 1883/90 correspondence cards, etc., very fine and very rare

900

32289 DCE P / www   	

1908 Compilation of 55 clichés in black on A3 yellowish carton sheet of the 3rd to the 8th issue approximately, 
including Lombardy Venetia essay clichés, also showing several clichés of unissued or prepared values, 1890 
postage dues and framework cliché for the 1883/90 correspondence cards, etc., very fine and very rare

900
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32290 DCE P / 298   	

1908 Compilation of 25 clichés in black on A4 yellowish carton sheet of mostly unissued or prepared values 
for projected after 1867 issues for the period up to the 1883, also showing 1867 newspaper cliché and 1890 
newspaper tax 2kr, etc., very fine and very rare

300

32291 DCE P / www   	

1908 Compilation of 25 clichés in black on A4 yellowish carton sheet of mostly unissued or prepared values 
for projected after 1867 issues for the period up to the 1883, also showing 1867 newspaper cliché and 1890 
newspaper tax 2kr, etc., very fine and very rare

300

32292 DCE P / www   	

1908 Compilation of 25 clichés in black on A4 yellowish carton sheet of mostly unissued or prepared values 
for projected after 1867 issues for the period up to the 1883, also showing 1867 newspaper cliché and 1890 
newspaper tax 2kr, etc., very fine and very rare

300

32293 DCE P / www   	

1908 Compilation of 25 clichés in black on A4 yellowish carton sheet of mostly unissued or prepared values 
for projected after 1867 issues for the period up to the 1883, also showing 1867 newspaper cliché and 1890 
newspaper tax 2kr, etc., very fine and very rare

300

32294 DCE P / www   	

1908 Compilation of 25 clichés in black on A4 yellowish carton sheet of mostly unissued or prepared values 
for projected after 1867 issues for the period up to the 1883, also showing 1867 newspaper cliché and 1890 
newspaper tax 2kr, etc., very fine and very rare

300

32295 DCE P / www   	

1908 Compilation of 25 clichés in black on A4 yellowish carton sheet of mostly unissued or prepared values 
for projected after 1867 issues for the period up to the 1883, also showing 1867 newspaper cliché and 1890 
newspaper tax 2kr, etc., very fine and very rare

300

32296 DCE / www   	

1908 KROPF REPRINTS: Group of 5 part sheets or sheets with adhesives cut out of 2 different compilations, still 
making a total of 160 black prints, Ferchenbauer € 16’000++

1’000

32297 DCE / www   	

1908 KROPF REPRINTS: Group of 65 single dies, all from the 3rd sheet, missing only 3 newspaper and the never 
issued 1G and 1Fior. 1863/64 adhesives, still in original glassines prepared and cut out for the 1925 Austrian 
Stamp Memorial Exhibition (incl. entrance ticket), Ferchenb. €6’500

400

32298 DCE / www   	

1908 KROPF REPRINTS: Group of 60 single dies, all from the 1st sheet, missing only 1 unissued newspaper 
essay and 9 dies from the 1861 adhesives and postal stationery dies, still in original glassines prepared and cut 
out for the 1925 Austrian Stamp Memorial Exhibition (incl. entrance ticket), Ferchenb. €6’000

400

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make 
payment by means of any of the following Credit Cards: 
VISA, Mastercard and American Express
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32299 DCE    	

1908 KROPF REPRINTS: Group of 55 single dies, all from the 4th sheet, representing the complete sheet still 
in original glassines prepared and cut out for the 1925 Austrian Stamp Memorial Exhibition, Ferchenb. €5’500

400

                 
32300 DCE    	

1908 KROPF REPRINTS: Group of 25 single dies, all from the 2nd sheet,representing the complete sheet (incl. 
2 cut outs still with se-tenent dies) still in original glassines prepared and cut out for the 1925 Austrian Stamp 
Memorial Exhibition, Ferchenb. €2’500

200

32301 DCE / www   	

1908 KROPF REPRINTS: Selection of 37 single dies, all from the 1st & 3rd  sheet, noted 1850 unissued 12Kr 
(2) and 60C (2), Ferchenb. €3’700

200

Collections

 
32302 C DCE    	 1/220

1850-1917, Selection of St. Andrew’s Crosses with 1850 issue (3), 1858/59 issue (11), noted black 2nd issue 
Cross with beautiful offset, mixed but many very fine with original gum (mostly no spring offs from covers and 
fragments) (Est. € 100/200)

Offer

32303 H G / www   	

1850-1910, Cancellations: mixed accumulation on fragments and stamps, mostly common,  with some useful 
better, mixed (100+), plus small mixed lot of Germany States (Est. € 100/200)

Offer
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32304 C / 300   	

1850-1938, Quite extensive collection, mostly on beautiful art-noveaux pages with mint hinged issues only, 
early issues mostly reprints, later all hinged, noted many better sets and values, noted 1890-1906 sets (some 
duplicated), good postage dues 1890-1910, 1930ties definitive & airmail sets incl. Dollfuss (2), all good 1st 
republic sets, sometime duplicated, for sure rewarding detailed viewing (Est. € 1’000/1’200)

Offer

32305 CC C H    	

1850-1965, Extensive collection in 15 albums or stockbooks from earlies to modern incl. a specialised group 
on 1957-65 Monuments’ issue showing many corner marginal multiples with numbers in sheet margins incl. 
some varieties (Est. € 1’200/2’000)

Offer

32306 CC C H F    	

1850-1980, Mint & used accumulation with a range of covers in two albums, mixed to fine (Est. € 120/200)

Offer

32307ex 32308ex

32307 CC C H / 302   	

1850-1994, Two useful collections nearly complete starting with N°1, Dolfuss, Dues, Airmail, etc., Look at it ! 
(Est. € 2’000/3’000)

Offer

32308 CC C H / 302   	

1850-2000, Advanced collection from #1 with useful classics & XXth century, Airmail, Newspaper stamps, back 
of the book, min.sheets, Dues, etc., plus few covers, examine (Est. € 3’000/5’000)

Offer

32309 CC C H    	

1850-2005, Mint & used accumulation in ca20 albums or stockbooks showing a few key sets and singles 
including WIPA stockbook with issued min.sheet plus extras (Est. € 800/1’200)

Offer

32310 CC C H DCE / www   	

1850-2011, Mint & used collection in five albums with Austria and related territories from the Austrian-
Hungarian Empire, including a section of Hungary-proper, Bosnia, Croatia, Slovakia, and more, many useful sets 
and singles throughout with strength in Austria-proper (Est. € 600/800)

Offer

32311 F / 296   	

1876-1920, Extensive postal stationery collection neatly mounted on exhibition pages, showing most items 
issued during this period, mint & used, noted several Bukova items with inscription in Romanian, also several 
items with extra imprint of value incl. the 1917 2H + 6H, generally very fine (Est. € 300/400)

Offer

32312 F / www   	

1876-1980, Group of 270+ covers/stationery all addressed to Switzerland, cancel interest (TPO’s), censors, 
dues etc., mostly fine (Est. € 100/200)

Offer

32313 F    	

1940-2005ca., Thousands of covers and cards in three large boxes, big proportion of commercial mail (Est. € 500/800)

Offer
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32314 CC C H    	

1945-90, Mint & used collection of Austria in 10 albums, incl. Graz provisionals and some Renner sheet cut-
outs, gen. v.fine (Est. € 300/500)

Offer

 
32315 CC C    	

1945-2010, Mint collection aparently complete incl. the better values, very fine (Est. € 800/1’400)

Offer

32316 CC    	

1958-2000, Collection in 2 stockbooks, all never hinged, very fine (Est. € 100/200)

Offer

Lombardy Venetia

32317 F / 296   	

1558 Lettersheet from Venice, with attractive embossed paper seal of a griffin, very fine early letter

200

32318 F / 300   	

1743 Letter of the Doge of Venice on vellum dated 14.12.1743 and with the lead seal of Petrus Griman, with 
“Cito Cito” manuscript, very fine & scarce

800

3232032319

32319 H J / 303   	 7

1850-57 30c Brown, type I, remarkable used block of 5 with ample to large margins all around, horiz. scissor cut 
between rows (half the margin between stamps 2 & 5), three strikes of Villafranca 3-ring cds, signed A. Diena 
and another, a wonderful showpiece of very high quality (Sass. €45’000 as block of four)

4’000

32320 H J / 303   	 17

UNIQUE SHOWPIECE: Only Known Used Block on Ribbed Paper

1850-57 45c Blue, type I, on vertically ribbed paper, spectacular used block of four on small piece, 2-line Padova 
datestamps, BR stamp shows frame breaks at top right, huge margins on 3 sides showing part of neighbours at 
foot, fine showpiece, cert. A. Diena (1952) (Sassone unpriced as a block, and not even mentioned there)

8’000
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3232632321

32321 H / 305   	 21

1850 30c Brown on machine made paper strip of six with good to large margins, with Gallarate cds, fifth stamp 
with pressed crease, a very attractive multiple, signed Diena (Mi. 4Y)

600

32322 F / 290   	

1854 Revenue 15c together with postage 1850 15c vermilion on machine paper tied by MILANO 30/8 cds on 
folded cover to Brescia, small faults but still signed Oliva and a very rare franking, cert. Oliva (Sassone €52’500)

1’000

32323 F / 290   	

1854 Revenue 30c tied by COL LLOYD / DA TRIESTE on May 19 1856 cover to Venice, posted onboard, 
extremely rare usage, cert Alberto Diena, Enzo Diena plus signed Raybaudi

800

32324 F / www   	

1855-56, Covers (4) all franked 15c fiscal used postally from Bassano, Brescia, Dolo & Sondrio, 3 addressed to 
Venezia, 2 with slight peripheral toning

150

 
32325 F    	

1856 Folded cover from Padova to Trieste, franked 1850 30c brown (top right corner fault), type II in combination 
with Fiscal 15c green and black, both neatly tied by superb 2-line strikes PADOVA/8.GEN ds, arrival bs in red, a 
stunning showpiece and a very rare combination usage, (Sassone €52’500), cert. Alberto Diena (1956)

5’000

32326 H / 305   	 5Pfä

1857-58 Milan Postal Forgery 45c blue, type VI, large margins, very fine (Sassone F15, €4’750)

400

32327 F / 304   	

1861 Postal stationery envelopes: 3s green, 10s brown, 15s blue, 20s orange, 25s dark brown, 30s violet and 
35s light brown, all unused (7)

400
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32328 F / 304   	 8IIa

1861 10c Brown small-format entire uprated with well-centred vert. pair of the 1858-62 3s Green (Sass. 35) 
all tied by Treviso cds (22/6) and sent first to Brescia, then readdressed to Torino, numerous transits and bs incl. 
Brescia cds (24 GIU 63) and italic P.D. on face, final arrival 24 June (wonderful service!), pair with fresh colours 
and good perfs, entire with couple trivial stains else very fine, signed A. Diena and another

500

32329 CC C / 304   	

1864 Issue (large perforation) 5so, 10so and 15so in complete sheets of 100, also 2so and 3so (this shows in 
one perf row double perforation) but reprints in line perf., outer rows partly with hinges, partly damaged but we 
estimate about 60% never hinged very fine

2’000

32330 F / 304   	 1

NEWSPAPER TAX: 1853 2Kr Green on Gazetta Piemontese newspaper

150

Austrian Offices in China

32331 F / 304   	

1909 Austrian Forces in China: 5h postal card to Vienna cancelled with scarce “K.U.K. MARINE DETACHEMENT 
in PEKING” cds, very fine, rare

300

32332 F / 304   	

1914 Austrian Forces in China: Picture postcard of the Summer Palace to Europe cancelled with scarce “K.U.K. 
MARINE DETACHEMENT in PEKING” cds in violet, very fine, rare

300

Austrian Offices in Crete

32333 F / 304   	

1873 Letter to Sira with 10c blue tied by two strikes of CANEA 10 NOV pmk, in combination with 20Lep blue, 
four margins, applied on arrival, lifted for expertise, Sira bs, fine, scarce

400

Austrian Levant Post Offices

32334 F / 304   	

1863 Postal parcel  receipt of Constantinople post office  dated in the text (1279=1863) showing extremely 
fine strike of oval “AGENZIA DEL LLOYD AUSTRIACU / CONSTANTINOPOLI” h.s, in blue. Unrecorded type by any 
catalogue, extremely rare. Signed Nakri

1’500

32335 F / www   	

1863-65ca. Cover bearing 1863 issue 15 soldi (2) and 1864 issue 10 soldi blue stamps of Lombardy Venetia 
mix franking tied by circular Constantinopel postmarks sent to Plovdiv (Tchilinghirian fig.387), backflap missing

150

32336 F / 304   	

1864 Pair of 10 soldi blue perf.9½ on cover tied by very fine strikes of double-circle with large ornament 
“CONSTANTINOPEL” black handstamp sent to philipopolis (Tchilinghirian fig.385).

200

32337 F / 308   	

1864-73, Selection of 5 covers including 2 combi covers to Sira (with Meteline and Scio-Scesme, cert. Ferch.), 
cover from Cospoli franked 1867 15Kr(2) + 5Kr to Cognac, one cover into Austria with 4-colour fkg Hermes from 
Calamata (signed Bühler) and a 1867 3-colour franking Cospoli to Genova

2’600

32338 F / 304   	

1867 Postal receipt of 104 soldi showing extremely rare single circle with ornament “CONSTANTINOPEL” red 
datestamp (9/8) for parcel sent to Vienna (Tchilinghirian fig.388).

500



307Overseas, Europe & Collections  /   November 28 / December 3, 2016

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

32339 F / 308   	 6I

1867 25s Grey tied by CONSTANTINOPLE 6/2 cds as single franking on folded cover to Florence, part of address 
is crossed out, cert. Sorani

150

32340 F / 308   	

1879 Postal receipt showing very fine straight-line “CONSTANTINOPEL” and single-circle dated 
“CONSTANTINOPEL” black postmarks  (Tchilinghirian fig.383,392). Scarce.

150

32341 F / 308   	

1880 Cover sent from Constantinople to Bombay via overland route bearing Franz Joseph issue of 10 sld, blue 
tied by circular “CONSTANTINOPOLI-LLOYD” black handstamp alongside “T” marking with very fine circular 
“OVERLAND POSTAGE DUE” marking, the rate inserted by hand, reverse transit Suez, Alexandrie, Sea post office 
cds. (Tchilinghirian fig.448).

550

32342 F / 308   	

1886 Italian parcel post coupon sent from Venezia to Constantinopoli showing very clear single circle 
“CONSTANTINOPEL” black arrival handstamp (Tchilinghirian fig.393).

100

Austrian Levant Post Offices in Lebanon

32343 F / 308   	

Beyrut - Beyrout : 1913 Parcel card for package sent from Beirut to New York/USA bearing high value stamps of 
1908 issue pair 2 piastres red + 5 piastres brown + 10 piastres green (Michel 58/60) tied by Beirut handstamps, 
alongside “Beirut 399” parcel label and “Valeur declaree” pink with violet Valeur labels

240

32344 F / 308   	

Tripoli - Trablus : 1904 Postal stationery wrapper of 10 para used from Trablus to Egypt showing double-circle 
extremely rare type “Tripoli (Syrien)” black handstamp , this very nice elusive item illustrated in T.Tranmer book 
page 90. Ex.G.H.Torrey collection.

1’500

32345 F / 308   	

Tripoli - Trablus : 1906 Picture postcard of Tripoli sent to Paris bearing 5 centimes green 1906 Crete issue 
(Michel 14) tied by very clear struck of “Tripolis (Syrien) a” handstamps (T.Tranmer fig.L)

300

32346 F / 308   	

Tripoli Syrie - Trablus : 1911 Cover from Trablus to Egypt bearing on reverse 1908 issue 30 para brown and 10 para 
green (Michel 53+55) tied by “Tripolis (Syrien) C” handstamp (T.Tranmer fig.M) alongside transit and arrrival cds.

240

Donau Steamship Company

32347 F / 308   	

1866-76, A Beautiful Selection of DDSG items with about 20 covers & 6 forms, etc., noted rare 10Kr red cover with 
SISTOV cds, 17Kr (8 covers, including Calafat, T.Magurelle, Oreava, Widdin, Piquet, Sistov, Piquet, 10Kr matt lilac (4 
covers with black Piquet, blue Widdin), 10Kr green (6, noted Sistov, Piquet, Widdin), in old cover-album

6’000

Additional images of items from larger lots 
may be available at www.davidfeldman.com

Lots marked “www” are illustrated only on our website
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KUSTENDJE - CERNAVODA LOCAL RAILWAY SERVICE

 
32348 F    	

1867 Issue: Small envelope franked Local 20pa green bearing “KUSTENDJE TURQUIE” cds to Cernavoda, corner 
creases at bottom right otherwise very fine and attractive cover, very rare, signed Calves and cert. E.Diena

12’000

32349 F / 308   	

1867-71 DDSG : 1867 cover from Sistov to Orsova with 17k red tied by blue AGENTIE DDSG SISTOV, plus 1871 
cover to Orsova with 10k green tied by SISTOV blue cds, irregular perf., fine, scarce

300

Belgium

32350 F / 312   	

1793 Folded letter from Tellin to Namur with clear 2-line 97 / TELLIN cancel, very fine and rare

500

32351 F / 312   	

1812 Lettre en franchise “Service de Gendarmerie impériale” datée de Villers le Temple pour Liège avec marque 
96 HUY, TB, rare franchise de la Gendarmerie

120

32352 F / 312   	

1815, Province of Luxembourg NEUFCHATEAU s/l on folded cover to Luxembourg, very fine and scarce

400

32353 F / 312   	

1829 Folded letter with on reverse very fine strike of DEBOURSÉ / ST  HUBERT in red, scarce

500

32354 F / 312   	

1830ca Folded letter from FLAMISOUL (Province of Luxembourg) to Brussels, taxed “3”, brownish s/l not 
recorded by Herlant

400

32355 F / 308   	

1844 Folded letter from Schaerbeek to Bruges bearing oval PTE DE SCHAERBEEK in blue together with 
BRUXELLES transit, APRES LE DEPART s/l and boxed PP, decorative and scarce

1’000

32356 F / 312   	

1844 Cover from Verviers to Marche with green “Allemagne Chemin de fer” cds used as departure cancel and 
manuscript “Verviers” as indication of origin, very fine, probably unique

240
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32357 F / 312   	

1846 (Aug 31) Entire from Spa to BERMUDA, endorsed “By Halifax mail” with despatch and London transit 
adjacent, fine and unique, the only recorded letter from Belgium to Bermuda before 1884, cert. Wijnants

5’000

3236132358

32358 P / 310   	

1849 Issue re-impressions of 1895 of the 10c brown on thick paper and 20c blue cut out from th 1895 sheet

150

 
32359 F    	 2

1849 Epaulettes, 20C blue tied by numeral 24 on complete folded cover dated 1 JUIL 49 from Brussels to 
Charleroi (arrival backstamp the same day), adhesive is slightly touched at top and has a faint corner crease, 
bottom sheet margin, rare and fine FIRST DAY USAGE, signed Corneille, ex Karpov

5’000

32360 F / 312   	

1861 Envelope to RUSSIA with Medaillon 40c + 10c (X5) cancelled HUY 2/11 61, with Russian arrival cancel, 
small faults but extremely rare destination

3’000

32361 C / 310   	 9

1861 1c Green strip of three unused, right example just touched o/w good white margins all around, fresh deep 
shade, cert. Michaux

200

 
32362 C    	 12

1861 40c Vermilion, good to large margins with part of stamp at right, mint, fresh and fine, cert. Michaux

1’200
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32363 F / 312   	

1862 Wrapper pre-paid from Brussels to Italy with “PD” hs, Brussels despatch and border exchange office cds 
on front, reverse with 10c rate, railway cds and Rome cds, very fine and unusual, cert. Wijnants

400

 
32364 C J    	 14

1863 10c Brown in mint bloc of four, some stains on reverse o/w very fresh and fine, cert. Michaux

200

32365 F / 312   	 15

1863 20c Blue with Guillochin overprint on cover from Mons to Namur, superb, signed Balasse

200

 
32366 CC C J    	 16B

1863 40c Carmine-rose, mint BLOCK OF NINE showing 8 of the nine stamps never hinged, top middle stamp 
hinged, fresh deep shades and perfectly centered perforation, some very light stains on reverse not detracting 
from this exceptional item, cert. Michaux

5’000

32367 F / 312   	

1870-71 Cover group of 4 items incl. Franco-Prussian War letter from Sedan 21.01.70 posted in Bouillon 22.10 
to France; Cover from Anvers to Nancy via Germany with 20c; Cover to Paris 17.10.70 with 30c and arrival 
29.03.71; Cover from Paris 08.02.71 to Spa through Prussian Fieldpost, arrival bs, very fine, scarce

300

32368 F / 312   	

1871 Letter from a French soldier POW at the Liege Citadelle with Liege 05.02.71 cds to Paris “par Versailles”, 
rated “5”, very fine, rare, signed Baudot

300

32369 F / www   	

1873 (Apr 26) Commercial envelope sent registered to France with 1869-78 10c and 1F paying double rate tied 
by Brussels cds, arrival bs, some minor soiling and crease clear of stamps

100
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32370 F / www   	

1873 (Apr 26) Commercial envelope to France with 1869-78 10c and 1F tied by Brussels cds, arrival bs, some 
minor soiling and crease clear of stamps

100

32371 F / 312   	

1879 (Apr 20) Complete post-paid reply card sent from Nederbrackel to Zottegem and then back again, toned, 
unique, the only recorded complete example recorded by Wijnants, cert. Wijnants

1’500

32372 F / 312   	

1884 Registered 10c postal stationery pour Antwerp bearing on reverse five 5c green Lion stamps cancelled by 
ms “Audenaerde”, some stains, rare

100

32373 F / 314   	 64

1893-1900 1Fr Carmine on green tied by CHASSART 4 SEPT 1897 on insured letter to Tunisia, reweighed and 
re-sealed, scarce insured letter to Africa

800

32374 CC J / www   	 85/99

1910 Caritas 1c type Lemaire & 2c (2) type Montald, 1911 Caritas 5c type Montald and 5c & 10c type Lemaire, 
all in complete sheets with Brussels cds CTO, very fine

500

32375 CC J / www   	 96

1911 Caritas with “1911” ovpt 5c in complete mint nh sheet of 25, showing the constant varieties on pos.1 and 
21, minor gum bends, fine

100

32376 F / 312   	

1922 15c Postal stationery card uprated with 1915 15c tied by Brussels slogan machine cancel, addressed to 
“Poste restante” in Innsbrück, incurring 50k pair of postage dues, fine, cert. Wijnants

200

32379ex32377

32377 CC / 313   	

1928 Antwerp Philatelic Day set of 9, mint nh, 3f+1f with one bent perf, very fine (COB 266A-266K, €1’850)

360

32378 CC / 314   	 291C

1929-41 Grand Montenez, tirage de Malines, 50F lie de vin rougâtre en feuillet de 25, numéroté 192519, neuf 
avec gomme intacte, TB et rare, cert Kaiser

800

32379 CC / 313   	 342-350

1932 Cardinal Mercier set of 9, mint nh, 1.75F with fault, a couple low values with offsets on gum, very fine 
(COB €1’075)

200
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32380 F / www   	

1940 1F Reply card posted from Algorta (Spain) to Brussels with two different Spanish censor cachets, as well 
as a German and a Belgian cachet, unusual

100

32381 CC / 314   	

2003 Coup de Coeur pour ... Exceptionnelle grande feuille non découpée de 4 feuillets de 10 avec VARIETE 
dentelure décalée, plus 2002 0.41 Oiseaux de Buzin en exceptionnelle grande feuille non découpée de 6 
feuillets de 10, neuf, TB

500

 
32382 C    	 CF56

RAILWAY STAMPS: 1915 Chemins de Fer 2F violet, mint hr, very fine and fresh, scarce with only 300 printed, 
cert. Sismondo (2015) (COB €1’850)

460

Collections

32383 H / www   	

1849-61, Collection dans un superbe album Balasse présentant les différentes nuances des Epaulettes (18 
timbres), plus différentes teintes sur Médaillon non dentelés (40 timbres), tous avec superbes marges, coin de 
feuille, voisins, à noter 1c vert neuf sans gomme et obl., 40c rose x10, superbe qualité, pour le grand amateur  
(Est. € 600/900)

Offer

                
32384 C H F DCE    	

1849-86, Attractive and valuable selection on stockcards of Epaulettes and Medaillon issues, large margines mint 
and used examples, multiples, various frankings including part of Millésime with Medalion on cover, cancellations, 
varieties including pre-printing paper folds, etc., see complete scans on the web (Est. € 2’000/3’000)

Offer

32385 H F / www   	

1849-1863, Selection of classics stamps & 4 covers, imperf or perforated, shades, noted Yv. 2, 4, 6, etc., only 
quality ! (Est. € 500/800)

Offer

32386 CC C H G F / www   	

1849-1980, Mint & used collection from a selection 1849 Epaulettes onwards, later betters sets and singles 
include King Albert with Helmet and Cardinal Mercier issue, plus some duplication in sheets etc. (Est. € 700/1’000)

Offer

Additional images of items from larger lots 
may be available at www.davidfeldman.com
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32387 CC C H   	

1849-1994, Advanced collection in two albums with many usefuly values & sets, Parcel stamps, min.sheets, 
etc., excellent for expansion (Est. € 1’600/2’400)

Offer

32388 CC C H / 316   	

1849-1997, Advanced collection starting from #1, useful classics & XXth century incl. Yv. 1, 5, 9, 22, 147, 272A/K mint, 
350, 374 * 383 mint, etc., Airmail, Parcel stamps, min.sheets, precancels, back of the book, etc. (Est. € 2’000/4’000)

Offer

32390ex32389ex

32389 CC C H / 316   	

1849-2010, Collection avancée en 10 albums, jolie partie Epaulettes et Médaillons dont bdf et voisins, filigrane, 
variété griffe, 10c dent. 12 1/2-13 1/2 neuf, rare 1865 10c avec inscriptions marginale au verso, 5F Léopold 
II belle obl. centrale signé A.Brun, 1884 1F neuf, Carnet 5c Armes 1912, beau pli accordéon sur bande de 
cinq du 40c Hoyoux,Orval 1928 “L” couronné **, Mercier, Braine l’Alleud **, nombreux timbres de publicité, 
Blocs-feuillets, nombreux carnets, Journaux, Aériens, Taxe, Colis, Préos, Légion Wallonie, etc., B/TB, à examiner 
soigneusement  (Est. € 5’000/8’000)

Offer

32390 CC C H / 316   	

1849-2011, Attractive and extensive mint & used collection of Belgium and Colonies in eight albums, noted 
good selection of Epaulettes and Médaillons issues, scarce 1865-66 mint/unusued singles, later better issues 
incl. 1919-20 Helmet issue, 1928 Antwerp exhibition, 1932 Cardinal Mercier set to 10Fr, 1933 Orval set to 
10Fr, later years showing a great deal of completion, then airs, extensive sections of telegraphs and railroads, 
also labels, publicity, telephone, sections of Belgian Congo, Ruanda and Burundi (Est. € 2’000/3’000)

Offer

32391 H F / www   	

1865-66 Leopold the 1st: Lot showing various shades of the 10c, 20c, 40c and the 1F, noted two strips of three 
of the 1F and one 1F violet, also two Médaillon lettres (Est. € 200/300)

Offer
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32392 F    	

1890-1920, Lot of over 80 postal stationery cards, mostly used showing a wide range of different types 
(Est. € 120/200)

Offer

32393 F / 314   	

1893-1949, Exceptional collection of PAQUEBOT cards and covers, showing a great range of cancels incl. 
ELISABETHVILLE, ALBERTVILLE, s/l ANVERSVILLE, s/l LEOPOLDVILLE, BAUDOINVILLE, THYSVILLE, ARMAND 
GRISART, etc. (Est. € 3’000/4’000)

Offer

32394 F / www   	

1909-40, Lot of 113 AIRMAIL covers and cards with many addressed to the Belgian Congo, some crash mail 
incl. the one in Oran in 1937 also Crete 1936, various flights, nice lot (Est. € 1’500/2’400)

Offer

32395 CC    	

1939-97, Collection on DAVO pages and 2 stockbooks, all never hinged, very fine (Est. € 400/600)

Offer

32396 F    	

1950-1986, 150+ covers showing various frankings, rates, single usages, cancels, reg’d, express, airmails incl. 
incoming, etc. (Est. € 50/100)

Offer

Belgian Congo

32397 F / 314   	

1897 Registered letter from Boma to Germany franked by 1894 1Fr lilac(2) and ten 10c light blue to make up 
the rate of 3Fr., all cancelled BOMA 31 MAI 1897, reverse bears LISBOA transit and SOLINGEN arrival, some 
creasing, cert. Marcken

300

32398 CC C H G F / 318   	

1884-1942, Attractive Exhibition collection neatly mounted on 80 pages showing a fine selection of items from 
this exotic and exciting collection area, better items include 1884 vignette with ISSAGHILLA cancel, first-issue 
postcard to Germany, first-issue 25c massive franking from Banana to Brussels, 1887 Colis-Postaux with cert. 
Kaiser, 1889 Colis-Postaux with cert. Tavano, numerous multiples including several three-pane  sheets, range 
of postal stationeries, commercial covers, Lado stamp and postal stationery, some imperfs. and proofs, etc. a 
great collection (Est. € 12’000/14’000)

Offer

32399 CC C H    	

1886-1960, Advanced collection incl. Yv. 36 & 39 mint, etc., Postage Dues, plus Katanga, Ruanda-Urundi, etc. 
(Est. € 300/500)

Offer

32400 H / www   	

1891-1940, Selection of 270+ used stamps  with neat cancellations showing a wide array of stamps & origins, 
very fine, see web (Est. € 400/500)

Offer

Burundi

 
32401 CC    	 589a-601a

1983 WWF set of 13 with silver WWF logo, mint nh, very fine (Scott $1’000)

150
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Bosnia

Turkish Post Offices

32402 F / 318   	

Bosnia : Official cover from Bosnia to Constantinople with fine strike of all Arabic negative “An Canib-i Posta-i 
Bosna 265”  handstamp (Coles & Walker fig. 1), with alongside, boxed negative “Tahrirat-i Mühimme = Official 
Correspondence” also in black. Weight 5 Dirhem / postal charge 23 piastres in manuscript at upper left. Signed Nakri.

400

32403 F / 314   	

Bosnia : Entire letter from Bosnia to Manastir (now Bitolia) showing negative “An Canib-i Posta-i Bosna 265” 
handstamp (Coles & Walker fig. 1). Rated at top (weight 3 Dirhem / postal charge 3 piastres) in manuscript.

220

32404 F / 318   	

Bosnia : 1848/60c. Cover from Bosnia to Manastir (now Bitolia) showing very fine all Arabic negative “An Canib-i 
Posta-i Bosna 265” handstamp in greenish blue (Coles & Walker fig. 1) with weight 3 Dirhem / postal charge 3 
piastres in manuscript at top, also showing  “Hagyi Risto Söhne/Saraewo” Company cachet at upper left.

340

32405 F / 318   	

Bosnia : 1860 Cover from Vienna (sender’s cachet at lower left) to Manastir (now Bitolia) via Bosnia showing 
very fine all Arabic negative “An Canib-i Posta-i Bosna 265” handstamp in greenish-blue ink (Coles & Walker 
fig. 1) with weight 2 Dirhem / postal charge 4 piastres in manuscript at top, the postage of 4 piastres collected 
for Ottoman territory from the Ottoman Empire border to Manastir. Signed Nakri.

650

32406 F / 318   	

Mostar:  Cover from Mostar to Istanbul with fine all Arabic negative “An Canib-i Postahane-i Mostar 275” 
handstamp in blue (Coles & Walker fig, 15) with weight “3 Dirhem / postal charge 5 piastres 30 para” in 
manuscript at left. All Arabic small negative “Tahrirat-i Mühimme = Official mail” seal in blue alongside. A rare 
cover. Signed Nakri.

1’000

32407 F / 318   	

Mostar : 1863 Receipt for Telegraph sent to Mostar Tax Office dated “1st December 1863” showing extremely 
clear bilingual circular negative “ADMon TELEGque IMPE.MOSTAR 275= IMPERIAL TELEGRAM OFFICE MOSTAR 
1859”  handstamp in black, with the Tax Office negative seal at lower left. Unrecorded by any catalogue, this is one 
of the two recorded items. Extremely rare and most attractive. Cert. Nakri (2006). Provenance: Collection S. Kuyaş.

4’400

Austrian Post Offices

32408 F / 318   	

Slavonski Brod : 1859 Entire letter from Bosnia to Wien showing all Arabic blue negative “An Canib-i Posta-i 
Bosna 265” handstamp (Coles & Walker fig. 1). rated at top (weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastres 10 para) 
in manuscript, alongside showing double line dated BROOD / 23 JAN. in black, Reverse with circular NETTO DI 
DENTRO ET DI FUORI disinfection cachet in black and oval (21/1) Vienna arrival cds in red.

400

32409 F / 318   	

Slavonski Brod : 1859 Postal Waybill dated “4 February 1859” for 1800 fl. sent from Brod to Vienna showing 
very fine double line BROOD / 5 FEB. in black , very unusual Scarce item.

200

32410 F / 318   	

Slavonski Brod : 1859 Entire letter from Bosnia to Wien showing  double line dated BROOD / 6 FEB. in black 
handstamp, Reverse with circular NETTO DI DENTRO ET DI FUORI disinfection cachet in black and Agram transit 
and Wien (10/2) arrival cds in red.

150

32411 F / 320   	

Slavonski Brod : 1865 Entire letter from Bosnia to Triest bearing 1865 postage Due issue 1 piastre tied by all 
Arabic double-circle “BOSNIA 81” handstamp (Coles & Walker fig.4) alongside showing four line dated BROOD 
/ IN / SLAVONIEN / 11 APR. in black and by manuscript “20” charge manuscript in blue. Reverse with Sissek / 
Bahnhof transit cds, and Triest rectangle arrival in blue.

550
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32412 F / 320   	

Slavonski Brod : 1868 Cover from Bitolia (Manastir/Macedonia) to Vienna showing four line dated BROOD / IN 
/ SLAVONIEN / 18 MAR. in black and struck with “10” charge marking in black. Reverse with Sissek / Bahnhof 
transit cds (20/3) and Vienna arrival cds in red. Scarce.

150

32413 F / 320   	

Slavonski Brod : 1868 Entire letter from Bitolia (Manastir/Macedonia) to Vienna showing four line dated BROOD / 
IN / SLAVONIEN / 6 APR. in black and by manuscript “10” charge marking in blue. Reverse with Sissek / Bahnhof 
transit cds, and Vienna arrival cds in red.

150

Bosnia and Herzegovina

32414 J DCE P / 320   	 1I

1879-94 Lithographed 1kr black complete proof sheet on ungummed thick paper, with red ink cancel and 
manuscript marking “Lithografie”, some usual faults, unique

1’500

32415 J DCE P / 320   	 2I

1879-94 Lithographed 2kr yellow complete proof sheet on ungummed thick paper, with red ink cancel and 
manuscript marking “Lithografie”, some usual faults & two stamps removed, unique

1’500

32416 A / 320   	 4II

1879-94 Typographed 5kr rose complete proof sheet on ungummed thick paper, with red ink cancel, very fine, unique

1’200

32417 J DCE P / 320   	 5I

1879-94 Lithographed 10kr blue complete proof sheet on ungummed thick paper, with red ink cancel and 
manuscript marking “Lithografie”, some usual faults, unique

1’500

32418 J DCE P / 322   	 5II

1879-94 Typographed 10kr blue, complete proof sheet on ungummed thick paper, with red ink cancel, very 
fine, unique

1’200

32419 J DCE P / 322   	 6I

1879-94 Lithographed 15kr red complete proof sheet on ungummed thick paper, with red ink cancel and 
manuscript marking “Lithografie”, some usual faults, unique

1’500

32420 J DCE P / 322   	 7I

1879-94 Lithographed 25kr violet complete proof sheet on ungummed thick paper, with red ink cancel and 
manuscript marking “Lithografie”, some usual faults, unique

1’500

32421 J DCE P / 322   	 8II

1879-94 Typographed 20kr olive complete proof sheet on ungummed thick paper, with red ink cancel, very 
fine, unique

1’200

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :
€      50 - 100	 €      5	 €      500 - 1000	 €      50 	 €        5000 - 10000	 €      500
€    100 - 200	 €    10	 €    1000 - 2000	 €    100	 €      10000 - 20000	 €    1000
€    200 - 500	 €    20	 €    2000 - 5000	 €    200	 €      20000 - 50000	 €    2000
			    	 €     50000 - 100000	 €    5000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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32422 CC C F DCE P    	

1901-17, Specialised collection on 26 pages with proofs and colour trials, incl. 1901-05 range of imperf. proofs, 
1904 postage due set of proofs in black and yellow on carton paper, 1906 10h and 1k die proof sheetlets in 
maroon and set of proofs in black, 1916-17 set of imperf. colour proofs, 1917 KuK die proofs in dull violet 
of frame and vignette and set of coloured imperf. proofs,  1917 Franz Ferdinand colour trials and double 
prints, some overprint varities, plus 12 items of postal history, an attractive and very useful collection, ideal for 
expansion (Est. € 7’000/10’000)

Offer

Bulgaria

Turkish Post Offices

32423 F / 322   	

Plovdiv-Filibe : 1851 Entire letter from Plovdiv to Constantinople struck with all Arabic negative “An Canib Posta-i 
Filibe 256” handstamp (Coles & Walker fig. 16) handstamp in blue-green, with weight 3 Dirhem / postal charge 
2 piastres in manuscript at top.

240

32424 F / 322   	

Plovdiv-Filibe : 1851 Registered cover from Plovdiv to Constantinople showing fine all Arabic negative “An 
Canib Posta-i Filibe 256” handstamp in green (Coles & Walker fig. 16) and, alongside, all Arabic small negative 
“Taahhüt olunmuştur = has been registered” seal. Weight 3 Dirhem / postal charge 4 piastres in manuscript 
at top.

320

32425 F / 322   	

Plovdiv-Filibe : 1863 Cover with very fine  strike of all Arabic negative (Crescent type) “Postahane-i Filibe 1278” 
seal in green ink (Coles & Walker fig. 17). Weight 3 Dirhem / rate 3 piastres in manuscript at top. Rare.

500

32426 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1857-63ca, Telegraph envelope sent to the Head Official of Plovdiv, with reverse showing extremely 
rare bilingual negative “ADMion TELEGque IMP./PHILIPPOPOLIS = FILIBE TELEGRAFHANE 74 (1857)” negative 
seal in green. Unrecorded by any catalogue “the only recorded envelope with this seal”. Certificate Nakri (2005)

5’500
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32427 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1876 Cover from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz 1875 issue 20 pa, green and 1876 
issue 1 pi. orange-yellow tied by very clear strikes of all Arabic double-circle “Filibe 81” handstamp in black 
(Coles & Walker fig. 19), with octagonal framed all Arabic “Ortaköy” blue arrival postmark. Reverse with part of 
flap missing and “Şehir-City Post” 1 pi. yellow tied by bilingual Lianos type “Bachtche Capussi” oval datestamp 
for the Istanbul city delivery fee.

750

32428 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1873 Cover from Plovdiv to Constantinople bearing 1869-71 issue Duloz 20 pa. green and 1 pi. 
yellow (2) tied by fine strikes of all Arabic double-circle “Filibe 81” handstamps in black (Coles & Walker fig.19). 
Reverse showing bilingual “Stamboul” arrival cds and “Sehir-City Post” 1 pi. red-brown & brown (defective) with 
overprint tied by bilingual Liannos type “Bachtche Capussi” oval datestamp for Istanbul City delivery fee

850

32429 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1877 Cover from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz 1877 issue 20 pa, green and 1875 
issue 1 pi. orange-yellow tied by very clear strikes of all Arabic double-circle “Filibe 81” handstamp in black 
(Coles & Walker fig. 19), on reverse octagonal framed all Arabic “Ortaköy” blue arrival with  bilingual Lianos type 
“Bachtche Capussi” oval datestamp

340

32430 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1877 Cover from Plovdiv to Constantinople bearing Duloz 1875 issue 10 pa, lilac-Rose and 1870 
postage Due  issue 2 pi. orange-Brown tied by  clear strikes of all Arabic double-circle “Filibe 81” handstamp 
in black (Coles & Walker fig. 19), on reverse octagonal framed all Arabic “Ortaköy” blue arrival postmark and 
“Şehir-City Post” 1 pi. yellow tied by bilingual Lianos type “Bachtche Capussi” oval datestamp for the Istambul 
city delivery fee.

440

32431 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1855ca. Undated wrapper from Constantinople to Plovdiv, showing extremely fine all Arabic 
negative “An Canib Posta-i Deraliye” seal in blue-black (Isfila AP01), weight 1 Dirhem / postal charge 1 piastre 
20 paras at top in manuscript.

160

32432 F / 324   	

Plovdiv-Filibe :  1840-42 c, undated prephilatelic official cover from Plovdiv to Constantinople struck with all 
Arabic negative “An Canib Posta-i Deraliye” handstamp in arrival  (Isfila APO1) handstamp in black, alongside 
small rectangle all Arabic “Tahrirat-i Mühimme = Official Correspondence” seal in black. weight 3 Dirhem / 
postal charge 1 piastre in manuscript at upper left. .

160

32433 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1858 Registered entire letter from Constantinople to Plovdiv showing very fine strike of Arabic 
negative ‘An Canib Postahane-i Umumiyye’ (on behalf of General Post Office) seal in blue (Coles & Walker 
fig.6) with Arabic small negative ‘Taahhüt olunmuştur’ (has been registered seal) with weight 3 Dirhem / rate 4 
piastres in manuscripr at middle of the entire.

200

32434 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1859 entire letter from Constantinople to Plovdiv showing very clear strike of all Arabic negative 
‘Ücreti alınmıştır’ (fee has been collected) seal in blue (Coles & Walker fig.14) with weight 4 Dirhem / rate 3 
piastres in manuscript on cover.

170

32435 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1868 entire letter from Constantinople to Plovdiv bearing Duloz 1868 issue 1 piastre yellow and 
20 para green tied by fine strikes of Arabic triple-box ‘Deraliye 81’ handstamps in black (Coles & Walker fig.18) .

200

32436 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1877 registered  entire letter from Constantinople to Plovdiv bearing Duloz 1875 issue 1 piastre 
yellow and 1870 postege Due issue 2 piastres  Orange-Brown tied by fine strikes of Arabic double-triangle 
‘Dersaadet’ handstamps in black (Coles & Walker fig.38) ,alongside small negative registration seal.

220
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32437 F / 324   	

Plovdiv-Filibe : 1865 cover from Constantinople to Plovdiv bearing Duloz 1865 issue 1 piastre grey block of four 
tied by fine strikes of Arabic triple-box ‘Deraliye 81’ handstamps in black (Coles & Walker fig.18) ,small part of 
the flap missing.

340

32438 F / 324   	

Vidin : 1873  Postal Money Order form dated ‘24 Mayıs 1289 = 5 June 1873’ in manuscript, annotated for 
129125 gold coins and 126000 silver coins  sent from Vidin to the Ministry of Finance in Constantinople 
showing  fine and rare all Arabic negative with Crescent type ‘Postahane-i Vidin 1278’ ( Post Office Vidin 1861) 
handstamp in greenish black (Coles & Walker fig.87) , on top of the form also showing extremely rare all Arabic 
negative ‘Emanet-i Muntazıri Seyyar’ seal (Bayindir fig.1),

550

32439 F / 324   	

Vidin : 1862 Cover from Vidin to Constantinople with fine strike of all Arabic negative ‘An Canib-i Posta-i Vidin 
259’ handstamp in blue (Coles & Walker fig. 86). Weight 3 Dirhem / postal charge 3 piastre 20 paras in 
manuscript at top

320

32440 F / 324   	

Vidin : 1859  Official cover from Vidin to Constantinople with fine strike of all Arabic negative ‘An Canib-i 
Posta-i Vidin 259’ handstamp in greenish black (Coles & Walker fig. 86), alongside, boxed negative ‘ Tahrirat-# 
Mühimme = Official Correspondence’ same color , weight 3 Dirhem / postal charge 3 piastre  in manuscript 
at upper left.

260

32441 F / 326   	

Vidin : 1877 Telegram sent from Befkofça to Vidin dated ‘24 Mart 1293 = 5 April 1877’ showing rare bilingual 
negative ‘ADMon TELEGque IMPle WIDDIN = TELEGRAFHANE-I VIDIN 274’ handstamp in black (Isfila AP06). 
Signed Nakri.

1’700

32442 F / 326   	

Plevne-Pleven : 1869 Entire letter from Pleven to Vidin bearing on reverse two pairs of Duloz stamps 1868 issue 
10 para rose-lilac and 20 para green tied by extremely rare Superb all Arabic triple-oval ‘Plevne’ postmarks 
(Coles & Walker fig.10) same postmark repeating at front, Signed Nakri.

3’400

32443 F / 326   	

Svishtov-Ziştovi : 1859 Cover from Constantinople to Svishtov showing all Arabic large negative strike of ‘Ücreti 
Alinmişdir 1274 = Fee has been collected 1857’ handstamp in blue (Coles & Walker fig. 14). ‘St.Arnaudof & 
Figlio / Constantinopoli’ Company cachet above and, alongside, weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 20 
paras in manuscript.

170

32444 F / 326   	

Svishtov-Ziştovi : 1863 Cover from Svishtov to Constantinople with green oval sender’s cachet at top, showing 
all Arabic negative ‘Ücreti Alinacaktir = Fee will be collected’ Postage Due handstamp in blue (Coles & Walker 
fig.15). Arabic manuscript ‘Ziştovi’ and further manuscript weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 20 paras.

240

32445 F / 326   	

Veliko Tarnovo-Tirnova ;  1863  Cover from Veliko Tarnovo to Constantinople with superb strike of all Arabic 
negative ‘An Canib-i Posta-i Tirnova 1262’ handstamp in black (Coles & Walker fig. 77). Weight 3 Dirhem / 
postal charge 2 piastre 10 paras at top in manuscript.

300

32446 F / 326   	

Veliko Tarnovo-Tirnova :  1861 Registered cover from Veliko Tarnovo to Constantinople with very fine all Arabic 
negative ‘An Canib-i Posta-i Tirnova 1262’ handstamp in greenish blue (Coles & Walker fig. 77); with, alongside, 
small negative ‘Taahhüt olunmuştur = has been registered ‘ seal, and at top left weight 3 Dirhem / postal charge 
4 piastres  in manuscript.

340
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32447 F / 328   	

Veliko Tarnovo-Tirnova : 1846-63 c,  Official cover from Veliko Tarnovo to Constantinople with fine strike of all 
Arabic negative ‘An Canib-i Posta-i Tirnova 1262’ handstamp in black (Coles & Walker fig. 77), alongside, boxed 
negative ‘ Tahrirat-i Mühimme = Official Correspondence’ same color, weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 
10 paras  in manuscript at upper left.

300

32448 F / 328   	

Veliko Tarnovo-Tirnova : 1877 Telegram sent from Russe / Rustchouk to Veliko Tarnovo dated ‘31 Mart 1293 = 
12 April 1877’ showing extremely rare and clear strike of large all Arabic negative ‘Telgrafhane-i Tirnovo 1274’ 
handstamp in black (Isfila AP06). Rare. Signed Nakri.

3’400

32449 F / 328   	

Veliko Tarnovo-Tirnova : 1857-77 c,Telegram envelope showing on reverse rare all Arabic negative ‘Telgrafhane-i 
Tirnovo 1274’ handstamp struck in brown, somewhat over-inked (Isfila AP06). Rare. Signed Nakri.

2’400

32450 F / 328   	

Veliko Tarnovo-Tirnova : 1888 cover sent from Sirkeci to Veliko Tarnovo bearing on reverse single franking 
1884 Ampir issue 1 piastre tied by all Arabic with grids type ‘Sirkedji’ blue handstamp (Coles & Walker fig.67) . 
Alongside bilingual Russe transit and Tirnovo arrival cds.

120

32451 F / 326   	

Samokov-Samakov : 1858 Cover from Samokov to Constantinople with extremely fine strike of all Arabic 
circular negative ‘An Canib-i Postahane-i Samakov 1274’ struck in black (Coles & Walker fig. 62). ‘Yehuda Arin/
Samakov’ Company cachet at upper left and, alongside weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastres 20 paras in 
manuscript. Signed Nakri

1’800

32452 F / 326   	

Samokov-Samakov : 1858 c, Cover from Samokov to Köstendil with fine strike of all Arabic circular negative ‘An 
Canib-i Postahane-i Samakov 1274’ handstamp in blue-green (Coles & Walker fig. 62). A fine and scarce cover

1’700

32453 F / 328   	

Samokov-Samakov : 1869 Postal Money Order form dated ‘4 Mayis 1285 = 16 May 1869’ made out for 
1’000 piasters in gold sent from Samakov to Shumen showing rare and fine all Arabic negative (Crescent type) 
‘Postahane-i Samakov 1278’ handstamp in black (Isfila AP02). Rare.

1’600

32454 F / 330   	

Samokov-Samakov : 1871 Cover from Samokov to Constantinople on reverse showing all Arabic double-circle 
‘Samakov 81’ handstamp of despatch at right side (Coles & Walker fig. 63). The postage collected on arrival by 
Duloz 1869-71 issue 20 pa. green and 1 piastre yellow tied by triple box ‘Deraliye’ postmarks in black. alongside  
‘Stamboul’ bilingual arrival date stamp.

1’250

32455 F / 330   	

Samokov-Samakov :  1865 c, Folded entire sent from Samokov to Constantinople bearing Duloz 1865 issue  
strip of four 1 piastre Lilac and 20 para  Orange-yellow  tied by very fine all Arabic double-circle ‘Samakov 81’ 
handstamps in blue  (Coles & Walker fig. 63), Signed Nakri.

1’800

32456 F / 330   	

Samokov-Samakov :  1867, Folded entire sent from Samokov to Constantinople bearing on reverse Duloz 1865 
issue  strip of four 1 piastre Lilac tied by very fine all Arabic double-circle ‘Samakov 81’ handstamps in blue  
(Coles & Walker fig. 63) ,on front bilingual ‘Stamboul’ arrival cds.

1’400

32457 F / 330   	

Samokov-Samakov :  1866 Folded entire sent from Samokov to Constantinople bearing Duloz 1865 issue block 
of eight 20 para Orange-yellow ‘some stamps faulty’ tied by very fine all Arabic double-circle ‘Samakov 81’ 
handstamps in blue  (Coles & Walker fig. 63) , on front bilingual ‘Stamboul’ arrival cds. Signed Nakri.

4’400
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32458 F / 328   	

Samokov-Samakov :  1869-74 c, Folded entire sent from Constantinople to Samokov bearing Duloz 1869-71 
issue strip of three 1 piastre yellow tied by very fine all Arabic double-box ‘Bahçe kapissi’ handstamps in black 
(Coles & Walker fig. 17) ,Rare,

750

32459 F / 330   	

Kazanlak-Kizanlik : 1863 Cover from Kazanlik to Constantinople showing fine strike of all Arabic (Crescent type) 
‘Postahane-i Kizanlik 1278’ handstamp in black (Isfila AP02). At top left notation of weight 3 Dirhem / postal 
charge 3 piastres in manuscript. one of the two recorded covers with this very rare postal seal. Signed Nakri.

5’000

32460 F / 332   	

Kazanlak-Kizanlik : 1872 Parcel form dated ‘12 Haziran 1288 = 24 June 1872’ for a parcel sent from Kazanlik 
to Zagra-i atik showing superb strike of all Arabic negative (Crescent type) ‘Postahane-i Kizanlik 1278’ in black 
(Isfila AP02). A very rare seal. Signed Nakri.

3’400

32461 F / 328   	

Kazanlak-Kizanlik :  1859 Cover from Kazanlak to Constantinople showing fine negative all Arabic ‘An Canib-i 
Postahane-i Kizanlik 270’ handstamp in greenish-black (Coles & Walker fig. 40). Postage paid in cash, noted in 
manuscript notation at top left ,weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastres

750

32462 F / 328   	

Kazanlak-Kizanlik :  1862 folded cover from Kazanlak to Constantinople showing very fine negative all Arabic ‘An 
Canib-i Postahane-i Kizanlik 270’ handstamp in black (Coles & Walker fig. 40). at top left notation of the weight 
3 Dirhem / postal charge 2 piastres by manuscript,

800

32463 F / 332   	

Kazanlak-Kizanlik :  1861 registered  folded cover from Kazanlak to Constantinople showing  negative all Arabic 
‘An Canib-i Postahane-i Kizanlik 270’ handstamp in black (Coles & Walker fig. 40) alongside small registration 
seal in black , alongside notation of the weight 3 Dirhem / postal charge 4 piastres by manuscript,

650

32464 F / 332   	

Kazanlak-Kizanlik : 1866 Cover from Kazanl#k to Constantinople bearing on reverse 1865 Duloz 1 pi. grey in a 
block of four, two stamps damaged during the opening, tied by all Arabic double-circle ‘Kizanlik 81’ handstamps 
(Coles & Walker fig. 41) with, alongside, smudged bilingual blue arrival datestamp.

340

32465 F / 330   	

Gabrovo-Gabrova : 1872 Entire letter from Gabrovo to Constantinople with all Arabic double-oval GABROVA 
despatch handstamp (Coles & Walker fig. 20),  Postage collected  on arrival by  Duloz 1868 issue 20 pa. green 
and 1 pi. yellow (faults) tied by triple-box ‘Deraliye 81’ handstamps. Reverse with Stamboul arrival cds (May 
18). A scarce entire.

7’000

32466 F / 332   	

Gabrovo-Gabrova : 1874 Entire letter from Gabrovo dated ‘24 March 1874’ internally, mailed to Constantinople 
franked on reverse with 1869 Duloz 10 pa. brown and 1 pi. yellow (2) tied by extremely rare all Arabic oval 
GABROVO handstamps (Coles & Walker fig. 20) in black. Obverse shows bilingual ‘Stamboul’ arrival cds, Superb 
cover showing this rare oval Gabrovo handstamp . An Ottoman and Bulgarian rarity. Cert. Nakri (2005).

11’000

32467 F / 332   	

Ruse-Rusçuk : 1858 Registered cover from Ruse to Constantinople showing superb strike of all Arabic negative ‘An 
Canib-i Posta Rusçuk 265’ handstamp (Coles & Walker fig. 58) and alongside blue small negative ‘Taahhüt olunmuştur 
= has been registered ‘ seal. Weight 4 Dirhem / postal charge 8 piastre 10 paras in manuscript at upper left.

400

32468 F / 332   	

Ruse-Rusçuk : 1853 Cover dated ‘17 Safer 1270 = 19 November 1853’ in manuscript, mailed from Ruse to 
Zagra showing very fine strike of all Arabic negative ‘An Canib-i Posta Rusçuk 265’ handstamp (Coles & Walker 
fig. 58). Weight 7 Dirhem / rate 3 piastre 20 paras in manuscript at upper left. Signed Nakri.

300
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32469 F / 332   	

Ruse-Rusçuk : 1860 Telegram receipt for 350 piastres dated ‘30 Teşrin-i Sani 1276 = 12 December 1860’ for 
telegraph sent from Ruse showing the small seal of the Postmaster and large negative bilingual ‘Telgrafhane-i 
Ruscuk = ADMon TELEGque IMPle RUSTCHUK’ struck in red (Isfila AP06). Signed Nakri.

1’500

32470 F / 332   	

Ruse-Rusçuk : 1871 official cover from Ruse to Tirnovo showing all Arabic black negative ‘Tuna Vilayet = 
Danube Province/Ruse’ seal unrecorded by any catalogue, Signed Nakri.

650

32471 F / 334   	

Stara Zagora-Zagra-i Atik : 1854 Cover from Stara Zagora to Constantinople (the Ottoman Post in Stara 
Zagora had a Postal Relay station at this date and mail was cancelled at the arrival office), struck on arrival in 
Constantinople with all Arabic negative ‘An Canib Posta-i Deraliyye 268’ blue handstamp (Coles & Walker fig. 
8). Arabic manuscript ‘Zagra’ at top left and weight 3 Dirhem / postal charge 1 piastre 20 paras in manuscript.

240

32472 F / 334   	

Stara Zagora-Zagra-i Atik : 1859 Cover from Stara Zagora to Constantinople with very fine strike of all Arabic 
negative ‘An Canib-i Postahane-i Zagra-i Atik 272’ in brown- black (Coles & Walker fig.91). Weight 3 Dirhem / 
postal charge 1 piastre 30 paras at top in manuscript.

850

32473 F / 334   	

Stara Zagora-Zagra-i Atik : 1858 registered  Cover from Stara Zagora to Constantinople with superb strike of 
all Arabic negative ‘An Canib-i Postahane-i Zagra-i Atik 272’ in black (Coles & Walker fig.91).  alongside small 
negative ‘Taahhüt olunmuştur = has been registered ‘ seal ,Weight 3 Dirhem / postal charge 3 piastres at top 
in manuscript.

750

32474 F / 334   	

Stara Zagora-Zagra-i Atik : 1863 Entire letter dated internally ‘17 February 1863’ from Stara Zagora to 
Constantinople showing fine strike of all Arabic (Crescent type) ‘Postahane-i Zagra-i Atik 1278 = Post Office 
Stara Zagora 1861’ handstamp in black (Coles & Walker fig. 92). Weight 7 Dirhem / postal charge 9 piastres in 
red manuscript at upper left

500

32475 F / 334   	

Stara Zagora-Zagra-i Atik : 1863 Entire letter  from Stara Zagora to Constantinople showing Superb strike of 
all Arabic (Crescent type) ‘Postahane-i Zagra-i Atik 1278 = Post Office Stara Zagora 1861’ handstamp in blue 
(Coles & Walker fig. 92). Weight 3 Dirhem / postal charge 3 piastres in red manuscript at upper left

550

32476 F / 334   	

Sofia-Sofya : 1860 Cover from Sofia to Constantinople internally dated ‘20 April 1860’ with all Arabic negative 
‘An Canib-i Posta-i Sofya 259’ handstamp in black (Coles & Walker fig. 73). Weight 5 Dirhem / postal charge 5 
piastres in manuscript at top.

200

32477 F / 334   	

Sofia-Sofya : 1843-62 c, folded registered letter from Sofia to Constantinople showing all Arabic negative ‘An 
Canib-i Posta-i Sofya 259’ handstamp in black (Coles & Walker fig. 73).  alongside small negative ‘Taahhüt 
olunmuştur = has been registered ‘ seal ,Weight 5 Dirhem / postal charge 3 piastres at top in manuscript.

300

32478 F / 334   	

Sofia-Sofya : 1860 postal receipt dated  ‘1 Eylül 1276 = 13.9.1860’ showing Superb strucke of all Arabic 
negative ‘An Canib-i Posta-i Sofya 259’ handstamp in black (Coles & Walker fig. 73),

260

32479 F / 334   	

Sliven-Islimiye :  1860 Cover from Sliven to Constantinople, struck on arrival with all Arabic negative blue ‘Ücreti 
Alinacaktir 273’ Postage Due handstamp (Coles & Walker fig.15). at left upper Arabic manuscript ‘Islimiye’ 
alongside showing  weight 3 Dirhem / postal charge 1 piastre 30 paras.

200
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32480 F / 334   	

Sliven-Islimiye : 1870 Parcel Receipt form for 196 piastres dated ‘23 Eylül 1290=5 October 1874’ showing 
extremely rare and clear strike of all Arabic (Crescent type) negative ‘Islimiye Postahanesi 1286 = Sliven Post 
Office 1869’ handstamp in violet. A magnificent exhibition item of the highest calibre, unrecorded by any 
catalogue. Signed Nakri.

4’400

32481 F / 336   	

Lovech-Lofça :  1871 Official cover  sent from Lovech to Tirnovo showing all Arabic negative ‘Lofça’ handstamp 
in black. Very Rare - unrecorded by any catalogue. Signed Nakri.

440

32482 F / 336   	

Shumen-Şumnu : 1859 Cover from Shumen to Constantinople with Superb all Arabic negative ‘An Canib-i 
Posta-i Şumnu 260’ handstamp in blue-green (Coles & Walker fig. 65). ‘Vasalov/Shumen’ Company handstamp 
at left and weight 3 Dirhem / postal charge 2 piastre 10 paras in manuscript.

340

32483 F / 336   	

Shumen-Şumnu : 1876 Cover from Shumen to Constantinople, flap missing, bearing Duloz 2 piastres Postage 
Due and 1873 10 pa. purple brown both tied by all Arabic double-circle ‘Şumnu 81’ handstamps in blue (Coles 
& Walker fig. 69). Reverse ‘Şehir-City’ 1 pi. yellow overprinted in blue tied by bilingual oval ‘Bachtche Capussi’ 
(Sept 30) with very rare all Arabic double-octagonal ‘Beşiktaş’ arrival in blue. Signed Nakri.

1’000

32484 F / 334   	

Shumen-Şumnu : 1877 Postal Money Order form for delivery of 600 piastres to Varna dated ‘3 Kanun-i sani 
1292 = 15 January 1877’ showing extremely rare all Arabic (Crescent type) negative ‘Postahane Şumnu 1285 
= Post Office Shumen 1869’ handstamp in blue. Unrecorded by any catalogue, a highlight of Bulgarian & 
Ottoman philately. Signed Nakri.

4’400

32485 F / 336   	

Shumen-Şumnu :  1855/60 c, Telegraph envelope from Constanta to Shumen showing on reverse extremely 
rare negative ‘Daire-i Idare-i Telgraf Şumnu 72 (1855) = ADMn DES TELEGRAPHES CHUMIA’ seal handstamp in 
brownish green. The only recorded envelope showing this seal, one of the great rarities of Bulgarian & Ottoman 
philately. Certificate Nakri (2003).

6’500

32486 F / 336   	

Silistra - Silistre :  1856 Postal receipt for 1338 piastres dated ‘21 Nisan 1272 = 3 May 1856’ showing 
complete strike of all Arabic negative ‘An Canib-i Postahane Silistre 1271 = on behalf of Silistra Post Office 
1854’ handstamp in greenish-black. Only recorded in Isfila book (AP06). Rare. Certificate Nakri (2003).

4’400

32487 F / 336   	

Devin - Dolen - Dolin :  1912 Cover from Devin to Constantinople bearing on reverse 1909 issue 1 pi. blue tied 
by fine bilingual ‘Dolin’ circular datestamp in black (Coles & Walker fig.104) with arrival cds alongside.

1’100

32488 F / 336   	

Svilengrad - Cisri Mustafapaşa : 1910 issue  20 pa. rose-red postal stationery card used in 1912 with file 
fold, sent from Slivengrad to Dedeagatch showing bilingual datestamp of ‘Djisri-Moustafa-Pacha 1’ in black 
(Isfila AP08)

340

32489 F / 336   	

Svilengrad - Cisri Mustafapaşa : 1892 issue  20 pa. claret postal stationery card used to Constantinople 
showing bilingual ‘Bur.Amb.Moust. Pacha-Consple’ black TPO datestamps (March 20, 1896). Unrecorded by 
any catalogue

170

32490 F / 336   	

Svilengrad - Cisri Mustafapaşa : 1892 issue 20 pa. claret postal stationery card used from Andrinople to Geneva, 
showing very fine bilingual ‘Moustafa-Pacha (Gare)’ circular dated cds’s in black. Arrival cds (Christmas Day) at 
left. Unrecorded by any catalogue.

300
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32491 F / 336   	

Svilengrad - Cisri Mustafapaşa : 1906 Postcard from Svilengrad to Sofia bearing 1905 issue 10 pa. green (2) 
tied by bilingual ‘Moustapha-Pacha’ datestamps, unrecorded by any catalogue.

220

32492 F / 338   	

Svilengrad - Cisri Mustafapaşa : 1910 Postcard from Svilengrad to Plovdiv bearing 1909 issue 20 pa. rose-
carmine tied by fine bilingual ‘Bur.Ambul.Cons/ple-M.Pacha’ blue T.P.O. datestamp in blue, with Philippopel 
arrival cds at left.

220

Austrian Levant Post Offices

32493 F / 338   	

Burgas - Burgaz : 1867 Cover from Burgas to Constantinople showing fine strike of single circle BURGAS 
datestamp (24/8) struck in greenish-black ink (Tchilinghirian fig.936). Rated ‘10’ kreuzer in red crayon.

240

32494 F / 338   	

Burgas - Burgaz :1868  Prepaid cover from Burgas to Constantinople showing fine strike of single circle 
BURGAS datestamp (14/3) in black (Tchilinghirian fig.936) with FRANCO handstamp alongside. Reverse with 
‘Lloyd Agenzie / Costantinopoli’ cds (18/3) in black.

260

32495 F / 338   	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli : 1871 Prepaid cover from Plovdiv to Vienna struck with very fine strikes of both 
‘FRANCO’ and ‘FILIPOPOLI’ datastamps in black (Tchilinghirian fig.868,872). Reverse with single circle Vienna 
arrival cds in black. Fresh and fine.

150

32496 F / 338   	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli : 1865 Entire letter from Plovdiv to Constantinople bearing pair franking 
Lombardy-Venetia 1864 issue 10 soldi blue, perf. 9½, tied by single circle FILIPOPOLI datestamp (24/2) 
in black (Tchilinghirian fig. 868). stamps crossed by file fold but scarce, with Austrian P.O. Constantinopel 
arrival cds on reverse.

240

32497 F / 338   	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli :  1878  cover from Plovdiv to Constantinople bearing on reverse 1875 Franz Joseph 
issue 10 soldi blue tied by circular ‘FILIPOPOLI’ datestamps (5/12) in black (Tchilinghirian fig. 868) ,alongside 
single circle ‘Constantinopel’  arrival cds,

120

32498 F / 338   	

Plovdiv - Filibe - Filipopoli :  1878  cover from Plovdiv to Constantinople bearing 1875 Franz Joseph issue 10 
soldi blue tied by circular ‘FILIPOPOLI’ datestamps (6/8) in brown-black (Tchilinghirian fig. 868) , on reverse with 
single circle ‘Constantinopel’  arrival cds (28/-/78).

120

32499 F / 338   	

Ruse-Rustchuk : 1876 Postal Parcel receipt for 232 piastres dated ‘30 April 1876’ for parcel from Constantinople 
delivered by Ruse Austrian Post Office to Braila, bearing pair of 10 para Ottoman Revenues tied by extremely 
fine negative OESTERREICH POST EXPEDIT. IN RUSTCHUK black seal. Extremely rare handstamp unrecorded 
by any catalogue

3’000

32500 F / 338   	

Ruse-Rustchuk : 1864 fully paid registered cover from Ruse to Constantinople struck with very fine strikes of 
RECOM + FRANCO and RUSTSCHUK datastamp (2/3) in  blue (Tchilinghirian fig. 876). Reverse with single circle 
‘Constantinopel’ arrival in black.

170

32501 F / 338   	

Ruse-Rustchuk :  1861  Prepaid cover from Ruse to Constantinople struck with Superb fine strikes of FRANCO 
and RUSTSCHUK datastamp (13/3) in greenish blue (Tchilinghirian fig. 876). Reverse with single circle 
‘Constantinopel’ arrival (19/3) in black.

150
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32502 F    	

Svishtov - Ziştovi - Sistov : 1866 Entire letter dated internally ‘8 April 1866’ from Sistov to Constantinople bearing 
1863 issue 5 kreuzer rose and 15 kreuzer yellow-brown, perf. 9½, tied by pen cancellation with manuscript 
‘Sistof’ at upper right. Reverse with ‘Constantinopel’ arrival (28/10) cds in black. A splendid entire and rarity of 
both Austrian & Bulgarian Philately. Signed Nakri.

14’000

32503 F / 342   	

Svishtov - Ziştovi - Sistov : 1866 (June 25): Entire letter from Sistov to Constantinople bearing Lombardy-Venetia 
1864 issue 10 soldi blue horizontal pair, perf. 9½, tied by pen cancellations. Manuscript ‘Sistof’ at upper right. 
Reverse with circular ‘Constantinopel’ arrival cds (7/7). Signed Nakri.

2’000

Russo - Turkish War

32504 F / 342   	

Ruse-Rustchuk : 1878 cover with full letter inside sent from a soldier in Rustchuk to Helsinki/Finland  dated ‘19 
April 1878’ internally, showing fine struck of all Cyrillic  ‘ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 4.(1) 4. / 19 АПP 1878 
= FIELD POST SECTION 4.(1) 4./ 19. APRIL 1878’ handstamp in greenish (Tchilinghirian fig.61/4), transit and 
arrival bs, signed Nakri

850

32505 F / 342   	

Varna : 1879 cover sent from a soldier in Varna to Finland dated ‘11 March 1879’, showing  fine struck of all 
Cyrillic ‘ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 4.(1) 4. / 11.MAP 1879 = FIELD POST SECTION 4.(1) 4./ 11.MARCH 
1879’ handstamp in black (Tchilinghirian fig.61/4), transit and arrival bs, signed Nakri

850

32506 F / 342   	

Svishtov - Ziştovi - Sistov : 1878 official entire letter ‘left part repaired’ sent from Stanimaka (today Assenovgrad) 
to Svishtov, reverse showing  fine struck of all Cyrillic  ‘ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 18.(1) 18. / 17.ФEB 1879 = 
FIELD POST SECTION 18.(1) 18./ 17.FEBRUARY 1879’ handstamp in black (Tchilinghirian fig.61/18) and ‘Field 
Post Bureau (1)’ handstamp and sender’s military unit seal, signed Nakri

650

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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Bulgaria

      
32507 CC C H    	

1878 Locals, unofficial imperforate local “zemni” issues, printed on coloured paper, including 25pa on purple grey, 
25pa on green, mint nh, 50pa on purple grey, 80pa on purple, two single mint nh, very fine & a rare group of five 
 
Note: These issues are believed to be issued by the occupied Bulgarians within Ottoman Empire on the eve of 
the Liberation by the Russians; never been in official use. Bulgarian expert Dragomir Zagorsky wrote a short 
note regarding the existence of the issues in his book ‘History of the Bulgarian Philatelic Rarities’, page 3; they 
are mentioned as well in the ‘Timbre Poste’1879, page 108, and in the ‘West End Philatelist’ Vol. VI, page 197, 
and in the ‘Philatelic Record’, October 1879.

800

32508 CC C / www   	 1, 22-24

1879 5c yellow and black, plus 1884 surcharges 5 on 30st, 15 on 25st and 50 on 1fr, all mint, very fine (Mi. €1180)

200

3251032509

32509 C / 340   	 2

1879 Arms 10c green and black, on thin white laid paper, fresh, fine & scarce, cert. Sismondo (Mi. 2, €900)

240

32510 C / 340   	 4

1879 Arms 50c blue and black, on thin white laid paper, fresh, fine & scarce, cert. Sismondo (Mi. 4, €800)

240

32511 F / www   	

1882 Third Issue : 1889 parcel form sent from Russe to Sevlievo bearing 25st deep blue & blue + 50st blue 
& pink (Michel 18+20) tied by bilingual postmark of ‘Roustchouk’ alongside fiscal 10st brown, reverse with 
‘Sevlievo’ arrival cds

240

32512 F / www   	

1882 Third Issue : 1890 parcel form sent from Russe to Sevlievo bearing 25st deep blue & blue + 50 st blue 
& pink (Michel 18+20) tied by bilingual postmark of ‘Roustchouk’ alongside fiscal 10st grey, reverse with 
‘Sevlievo’ arrival cds

240

32513 F / www   	

1882 Third Issue : 3 st, orange & yellow unmounted mint full sheet of 100 in four panes of 25, full margins, very 
scarce and attractive item (Michel 14)

75

32514 F / www   	

1882 Third Issue : 1887 parcel form sent from Yambolu to Haskovo bearing 25st deep blue & blue + 50st blue 
& pink (Michel 18+20) tied by bilingual postmark of ‘Jambol’ alongside fiscal 10st and black & white all Cyrillic 
‘Yambol’ parcel label

240
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32515 F / www   	

1889 Small Lion issue : 1895 Large & Small Lion issue mixed franking on parcel form sent from Pleven to 
Sevlievo bearing 50st blue & pink + 25st blue (Michel 20+34) tied by bilingual ‘Pleven’ handstamp alongside 
black & Green ‘C.P. Pleven’ parcel label, on reverse bilingual ‘Sevlievo’ arrival cds

200

32516 F / www   	

1889 Small Lion issue : 1895 Mix franking ‘Large & Small Lion issue ‘  parcel form sent from Kazanlik  to 
Sevlievo bearing 50 st,  blue & pink + 25 st. blue (Michel 20+34) tied  by bilingual  ‘Kazanlik’ handstamp  on 
reverse bilingual ‘Sevlievo’ arrival cds.

200

32517 F / www   	

1889 Small Lion issue : 1895 Mix franking ‘Large & Small Lion issue ‘  parcel form sent from T.Pazardjik to 
Sevlievo bearing 50 st,  blue & pink + 25 st. blue (Michel 20+34) tied  by bilingual  ‘T.Pazardjik’ handstamp  on 
reverse bilingual ‘Sevlievo’ arrival cds.

200

32518 F / www   	

1889 Small Lion issue : 1895 parcel form sent from Russe  to Sevlievo bearing 50 st, green + 1 Leva red  
(Michel 36+37) tied  by bilingual  ‘Roustchouk’ handstamp

120

32519 F / 342   	

1909 Registered cover franked irregular block of five 10 on 50st green, central top stamp showing variety 
with date “1990”, rare on cover, especially in positional block, cover defective at bottom and left, cert. 
Briefmarkenprufstelle Basel

200

32520 F / 342   	

Bulgaria - Danube Steam Navigation Company D.D.S.G.: Oryahovo - Rahova : 1901 Ottoman 20 pa. red on rose 
postal stationery card used from Brousse to Rahovo via Stamboul and Sofia, showing extremely rare single circle 
D.D.S.G. / RAHOVA 27.X.01 arrival datestamp in blue at lower left. Unrecorded.

700

 
32521 DCE    	 1A,5x

1879-84 Postage Due 5St with lozange perforation, unused, reperfed at top with some slight thinning, cert. 
Sismondo (Mi. €800), and 1885-86 postage due 25St imperf. on rough paper, unused, very fine (Mi. €800)

200

32522 CC F J / www   	

1889-1901 Lion issue collection on 7 large leaves with values to 3l in nh mint blocks of 4 + additional single 
values with perforation varieties, also 33 covers/newspapers incl. several registered, fine (Est. € 300/500)

Offer

32523 F / www   	

1900-80, Lot of a couple of 100 covers and cards, practically all commercial mail, some better early cards 
noted, for the postal history student, fine (Est. € 120/200)

Offer

32524 CC F J / 338   	

1919-37, Collection on leaves from Tsar Baris III replete with sets of blocks of 4 nh mint incl. 1927-28 set, 
Shipka issues, 1935 Dimitar etc. (Est. € 600/800)

Offer

32525 CC / www   	

1931-36, The three sports’ sets (Balkan Games, Footbal Balkan Cup and Gymnastics) never hinged, very fine 
(Est. € 200/300)

Offer
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32526 CC J / www   	

1938-47, Collection with sets in nh mint blocks of 4 incl. 1940 air set, plus wide selection of a few hundred covers 
throughout of commercial and philatelic mail, registered, censored, uprated postal stationery, fine (Est. € 300/500)

Offer

Eastern Rumelia

32527 S / www   	

1880-84 Specimen issues: selection of seven singles and a vertical pair, mint nh, handwritten “Obr.” and 
handstamped “Obrazets” (“Specimen” in Bulgarian), a scarce group

200

Croatia

32528 F / 342   	

Metkovi-Metcovich : 1862 (Dec 27): Telegram receipt form for telegraph to Mostar showing two fine strikes of 
oval framed ‘K. K. Telegrafen Station / METCOVICH’ handstamps in blue-black.

120

32529 F / 342   	

Metkoviç-Metcovich : 1877 Telegram postal stationery receipt form for 5 kr. in brown in thin white stock, used 
to Mostar with good strike of oval framed ‘K.K.Telegrafen Station / METCOVICH’ handstamp in black, with Office 
straight line ‘METCOVICH’ handstamp alongside

200

32530 C P / www   	

1943 A.Pavelic definitives 3K50 dark blue in imperforate block of 28 showing strongly shifted double print 
(including one as mirror print), mint hinged (gum problems but no thins), very decorative specialist item

150

32531 CC / www   	

1943 LOCAL ISSUE SPLJIT - SPALATO : Complete set of 17 values each surcharged ‘ND HRVATSKA Kn 3.50 
Kn’ , never hinged, very fine, cert.Zrinjscak, (Sassone € 3’500)

600

Czechoslovakia

32532 G F / www   	 I-II

1918 10H blue tied on part cover, plus 20H red on complete cover, both tied by either ‘NV’ in circle or POSTA 
SKAUTU cds, fine

200

32533 C / www   	

1919 Posta Ceskoslovenska inverted overprint on 4k yellow green, 2k granite paper and 3k granite paper, mint 
hinged, two signed, very fine

100

3253532534

32534 H / 343   	 51 II

1919 Posta Ceskoslovenska 2k dark blue, type II (26x29mm), faint cancel, couple of short perfs at lower left, 
fine and scarce, signed Gilbert amongst others and cert. Sismondo (2015) (Mi. €2’500)

400

32535 C / 343   	 73

1919 Posta Ceskoslovenska Airmail 4k mint og, very fine, signed Kaplanek and Lešetický (Mi. €800)

150
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32536 DCE / www   	 330x,331x

1934 Centenary of the National Anthem 1k and 2k souvenir sheets on thick carton paper, no gum as issued, 
both with a thin at foot, 2k with knocked corner, fine appearance (Mi. €950)

150

32537 DCE / www   	 330-31

1934 Centenary of the National Anthem 1k and 2k souvenir sheets, both with original folders, very fine (Mi.€950)

200

 
32538 DCE    	

1984 Los Angeles Olympics unissued 1Kcs with inscription upper left “HRY XXIII OLYMPIADY LOS ANGELES 
1984”, unused without gum, cert. Scheller

1’000

32539 CC    	

1960-2008ca., Large stock of miniature sheets & sheetlets, never hinged, up to 5 examples each, also smaller 
duplications of this period never hinged, plus on and off paper mixture (Est. € 340/500)

Offer

Bohemia and Moravia

32540 F / www   	

1945 (Mar 19) Insured money letter with 1942 50k and 2.4K Hitler stamps tied by Olmutz cds, fine

60

East Silesia

 
32541 C    	 1 var

1920 5(H) olive, mint, showing blue overprint inverted, very fine & extremely rare unlisted variety, signed Franek

300

Czech Military Post in Siberia

32542 DCE A / 342   	

1919 Complete run of the essays for the Pictorial Issue in all 5 designs in all 5 colours in complete sheets with 
se-tenant horizontal sets of 6, all sheets with slight water stain at top corners and some margin creases here 
and there, if not unique, definitely very rare

1’500

32543 F / www   	

1919 Japanese free frank military letter card addressed to Pisek, at back senders address “V.Chroust... 
Prechodne stanice...Vladivostok” and dated inside Vladivostok 10.2.19, interesting text “..fighting against the 
Bolsheviks...”

180
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Denmark

THE FAMOUS MINT BLOCK OF FOUR OF THE 2 RIGSBANKSKILLING

 
32544 CC C J    	

1851 2 RBS blue, Thiele printing, Plate II, pos. 23-24/33-34, types 5+6+7+8, in a fabulous MINT BLOCK OF 
FOUR, wonderful deep shade and freshness, large margins all around, mint with large part of the original gum.

An extraordinary item and THE FINEST of only TWO blocks recorded. Acknowledged as the most important item 
in Danish Philately. Previously certified by Sven Grönlund, Slaomir Kaiser, Dr. Arno Debo, Lasse Nielsen and Carl 
Aage Moller.

Provenance : Ferrary, Lichtenstein, Engellau, Andersen, Lorentzen and Jussi Tuori

120’000
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32545 H J    	 1II

1851 2RBS deep blue, the extraordinary used block of four of deep rich colour, Thiele printing (typographed 
burelage) from Plate II, positions 1-2/11-12, cliché types 1-4, with position 2 showing the major recurring 
variety “Foot of 2 nearly dis-joined” (occurring once in each type group of 10). 

Margins trimmed on three sides (including at top and at left by post office clerk, to prevent possible forgery made 
on the unprinted margins), large margins at base and lightly cancelled by Copenhagen “1” numerals in black, a 
sound and attractive multiple in all respects. 

A major rarity of Scandinavian philately, being the only known used block of four. 

Expertise: Certified Postiljonen, Nielsen and Möller, 

Provenance: Dr. Gene Scott and Peer Lorentzen and a vital showpiece in the exhibit collections of each.

24’000

325483254732546

32546 DCE / 346   	 1

1851 2RBS Blue pl.2, type V, pos.77, unused with good margins, small part og with paper adhesion, burelage 
faded away possibly due to cleaning, presentable example, cert. Sismondo (2015)

200

32547 C / 346   	 1 II

1851 2RBS Blue, Thiele printing, pl.1 pos.44 type 10, mint og with fine to very good margins, small thin at top 
right, fine and fresh, cert. Kaiser (1980) (Facit SEK28’000)

500

32548 H / 346   	 1

1851 2RBS Blue, Ferslew printing, type 1, pl.1 pos.57, good margins, neat “1” numeral cancel, fine and fresh, 
cert. Kaiser (1980) and Moller (1997)

200

                
32549 H G    	 1

1851 2 RBS Blue selection of eight large margined examples of which five are on piece showing each time the 
typical blue F:P: oval dispatch datestamps, various shades, a scarce and very fine group

2’400
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32550 F / 342   	 7

1858-62 4s Brown, TEN examples tied by “1” target numeral on folded cover from Copenhagen to Newcastle on 
Tyne, despatch cds dated 27/8 1861, then Hamburg August 28th 1861 and London transits alongside, arrival 
bs AU30 1861, most stamps with good margins, few faults, a fresh and spectacular franking

800

32551 F / 342   	

1864 (Jul 16) Envelope from Copenhagen to the USA with 1864 2s, 3s and 16s tied by “1” numerals, 
despatch and arrival cds adjacent, Hamburg bs, light horizontal bend affecting franking, fine and attractive 
franking, cert. Nielsen (1999)

400

3255332552

32552 H / 347   	 25

1871 2S Deep ultramarine and pale bluish grey, with “212” numeral, re-cut perf at lower left otherwise fine and 
scarce, cert. Sismondo (2015) (Facit SEK30’000)

300

32553 CC C / 347   	 120

1912 5k GPO mint nh, very fine (FACIT SEK10’000), plus mint 5o, 10o and 20o definitives

200

32554 F    	

1855-60, 27 covers from Denmark to Holland, showing various origins, postmarks, ratings, etc., very fine 
(Est. € 300/400)

Offer

32555 C H F    	

1880s-1980s, Collection of stamps and covers housed in two homemade albums, strong in definitives incl. 
some se-tenants, etc., dozens of postal history items from the skilling issues onwards incl. postal stationery, 
worthwhile lot (Est. € 500/800)

Offer

32556 CC C F J / 342   	

1905-80 CHRISTMAS SEAL: Attractive specialised Christmas Seal collection of Greenland, Denmark & Faroe 
Islands, assembly of 100s covers and cards mostly with combination used with Danish frankings with Christmas 
seals, plus 100 of unused seals, imperforate and perforate, including many complete sheets, plus some proofs 
& handpainted proofs, a wonderful lots for the specialist (Est. € 1’500/2’000)

Offer

Greenland

32557 CC C H / www   	

1915-46, Small selection of mostly Parcel Post stamps on various cards, also some more later issues, fine 
(Est. € 700/1’000)

Offer

32558 C H    	

1960-86, Collection of modern postal history with a special focus on meter markings, generally very fine 
(118 covers) (Est. € 50/100)

Offer

Danish West Indies

32559 F / 348   	

1882 Austria postal stationery card of 2 kr, uprated by two 3 kr. Franz Joseph issue stamps tied by circular 
“Graz” postmarks (11.9.82) sent to St.Thomas alongside showing French shipping cds, returned back by large 
rectangle “Retour” cachet also several transit and arrival cds.

1’000
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32560 CC C H G F / 348   	

1855-1916, Mint & used collection with approx. 300 singles from earlies to later issues, noted valuable unused 
first issue, also 1873 4c bisect on cover plus on piece, also postage dues, etc (Est. € 500/800)

Offer

Finland

      
32561 H G    	 1I,2

1856 5k Blue, big pearls, & 10k red, both nicely cancelled with both pmk and pen-cancel, very fine, signed Calves

400

32562 CC C H G F / 348, 352   	

1853-1990, Attractive and valuable mint & used collection neatly mounted on 330 exhibition pages comprising 
early postal history, the oval type stamp issues, a wonderful section of the serpentine issues including a range 
of frankings and postal stationery covers, 1875-1882 issues with a selection of mute cancels plus a wide 
selection of postal stationery items, good Russian currency section, post-1917 issues with a remarkable range 
of frankings, fine to very fine, see set of scans on the web (Est. € 4’000/7’000)

Offer

32563 CC C H F    	

1856-1990, Small duplication on cards and in one stockbook including some earlies, mixed to fine (Est. € 120/200)

Offer

      
32564 CC C H DCE    	

1866-2000, Mint and used collection in one album from Serpentine issues to modern, nice section of the 
former, please view (Est. € 500/800)

Offer

32565 C DCE / 352   	

LOCALS: 1873-75 Specialised collection written up on 6 album pages incl. sheet of 28 and 19 individual colour 
trials of the 10p, then a range imperfs, serpentine roulettes (all plated, some mint some pen cancelled) as well 
as a 10p with line roulette 6, etc., rare (Est € 3’000/5’000)

Offer

32566 F / www   	

1917-84, Postal Stationery collection neatly mounted on 63 exhibition pages, covering a large portion of the 
20th century period, unused and used items, plus a small section of duplication not mounted (Est. € 200/300)

Offer

32567 F / www   	

1939-44, World-War II postal history collection mounted on 46 exhibition pages showing a range of fieldpost 
usages, censor markings, section of Eastern Karelia, much postal stationery interest (Est. € 300/500)

Offer

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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Germany

Bavaria

 
32568 C J    	 1I

1849 1K Grey-black in mint block of nine with complete sheet margin at left, original gum, very fine, rare, cert. Balasse

3’000

      
32569 C DCE    	 2II, 4I

1849 6K Brown with large part mint original gum, very fine & rare in this condition, 6K with cert. Brettl and A. 
Diena, plus small selection of various later stamps incl. 1850 3Kr blue unused

1’000

32570 F / 348   	 12

1862 12Kr Yellow-green on envelope from Munich to Paris, red “Ungenügend frankiert” alongside

100

Brunswick

32571 H / www   	

1852-65, Used collection on two Lighthouse album pages from the first issues of 1852  onwards, different 
cancels, etc. (Est. € 300/500)

Offer

Hamburg

32572 H / www   	

1859-67, Various stamps housed on two Lighthouse album pages beginning with the first issues of 1859, 1864, 
1864/65 including coloured postmarks, through to the 1866/67 issue, etc. (Est. € 300/500)

Offer

Hannover

32573 C H / www   	

1860-65, Mostly used on two well filled Lighthouse pages, strong first issues followed the by later numerals, 
then the King George types, etc. with a diverse range of cancels and shades, including many items in top quality 
(Est. € 400/600)

Offer
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North German Federation

32574 H / www   	

1850-65, Used collection housed on two well filled Lighthouse album pages with a diverse range of different 
shades, cancels, as well as some multiples, etc., many top quality items present (Est. € 400/600)

Offer

Prussia

32575 F / 348   	

1869 Folded entire (parcel letter) to Coswig franked by two 1866 10Sgr singles plus NGC 1868 1/2Gr and 2Gr 
singles, all tied by boxed GR.AMMENSLEBEN 2610 * 10-10 hs, special label alongside, one 10Sgr faulty else 
very fine, ex Engel

300

32576 H / www   	

1860-65, Used imperf issues housed on two well filled Lighthouse pages with a nice range of cancels and 
shades, as well as a good number of superb margined singles, a quality collection (Est. € 600/800)

Offer

Saxony

32577 F / 348   	

1866 Attractive 3-colour franking to Paris, scarce

150

32578 H / www   	

1850-67, Used collection on two well filled Lighthouse pages with a diverse range of cancels and shades, 
numerous better values including the iconic first issue the 1850 3pf red, used in Leipzig (signed twice), useful 
side profiles of monarchs left and right to high values, coats of arms, etc., many superb four margined singles 
here (Est. € 1’500/2’000)

Offer

Schleswig-Holstein

32579 F / 348   	 7

1864 1 1/4S blue on rose, tied by Danish “129” target cancel on folded cover to Holstebro, PINNEBERG 19/12 
cds alongside, taxed “6”, LÜBECK transit and HOLSTEBRO 22/12 1864 arrival bs, fine & scarce, cert. Nielsen

150

32580 C H / www   	

1850-66, Mostly used selection crammed on an old-time album page, incl. a few used from Danish Territories, 
mostly fine (Est. € 700/1’000)

Offer

32581 H / www   	

1850-67, Used collection housed on two Lighthouse pages including a diverse range of postmarks with the 
distinct possibility of Danish numerals present, as well as shades and varieties (Est. € 300/500)

Offer

Thurn and Taxis

32582 CC J / 352   	 35

1865 1/4sgr. black, mint nh complete sheet of one hundred and fifty, fresh, very fine and scarce (Mi. €3’000+)

600

32583 CC J / 352   	 37

1865 1/2 sgr. yellowish orange, mint nh part sheet of twenty-five, fresh, very fine and scarce (Mi. €1’250+)

300

32584 CC J / 352   	 38

1865 1 sgr. carmine, mint nh part sheet of one hundred and fifty, fresh, very fine and scarce (Mi. €3’025+)

600
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32585 CC J / 352   	 41

1865 1kr. dark yellowish green, mint nh part sheet of one hundred and ten, fresh, very fine and scarce (Mi. €3’300+)

600

32586 CC J / 352   	 43

1865 6 kr. light blue, mint nh part sheet of one hundred and ten, fresh, very fine and scarce (Mi. €550+)

150

32587 H / www   	

1853-66, Used singles, as well as and a few multiples housed on three Lighthouse pages, a very diverse range 
of cancels and shades, an attractive collection (Est. € 600/800)

Offer

German Empire

           
32588 CC    	 16

1872 1/4g, 3k (right marginal) and 18k mint nh, with 1/4g signed BPP W. Engel and 18k signed BPP Hennies 
and Sommer, very fine (Mi. €550)

150

32589 F / 358   	

1899 20Pf postal card to AFGHANISTAN with boxed “NON RECLAME NOT CLAIMED” and several cds, few 
faults, scarce

600

32590 F / www   	

Maritime: 1901-02 Postcards sent from German Naval ships whilst at Hong Kong, with 5pf stamps tied by “Kais. 
Deutsche Marine Schiffspost” datestamps, No. 43 used on the S.M.S “Furst Bismarck” or No. 39 used on the 
S.M.S “Hertha” (2)

80

 
32591 CC    	 79A,80Aa

1902 3M Black-Violet, 26:17 perforation, mint nh lower left corner marginal, very fine and fresh, signed BPP Dr 
Oechsner (MI. €1’800), and 2M with what looks to be redistributed gum, signed Jäschke

400

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make 
payment by means of any of the following Credit Cards: 
VISA, Mastercard and American Express
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325963259332592

32592 H / 354   	 85I

1905-13 Germania 5pfg green used se-tenant vertical pair (5pfg + Satrap), fine & scarce (Mi. S1.13, €1’000)

300

32593 H / 354   	 85I

1905-13 Germania 5pfg green used se-tenant vertical pair (5pfg + Satrap), fine & scarce (Mi. S1.13, €1’000)

300

3259532594

32594 H / 354   	 85I

1905-13 Germania 5pfg green used se-tenant pair (5pfg + Satrap), fine & scarce (Mi. W2.13, €950)

200

32595 H / 354   	 85I

1905-13 Germania 5pfg green used se-tenant pair (5pfg + Apfelwein), fine & scarce (Mi. W2.7, €700)

200

32596 H / 354   	 85I

1905-13 Germania 5pfg green used se-tenant vertical pair (5pfg + Briefmarken), fine & scarce (Mi. S1.10, €500)

150

3259832597

32597 H / 354   	 85I

1905-13 Germania 5pfg green used se-tenant vertical pair (5pfg + Briefmarken), fine & scarce (Mi. W2.10, €450)

150

32598 G / 354   	 85I

1905-13 Germania 5pfg green used se-tenant horizontall pair (5pfg + Quint), fine & scarce (Mi. W2.5, €700)

200
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326013260032599

32599 H / 355   	 86I

1905-13 Germania 10pfg red used se-tenant vertical pair (5pfg + Kosack), fine & scarce (Mi. W2.10, €1’100)

300

32600 H / 355   	 86I

1905-13 Germania 10pfg red used se-tenant vertical pair (5pfg + Sellschopp), fine & scarce (Mi. W3.24, €950), 
cert. Oechsner

300

32601 H / 355   	 86I

1905-13 Germania 10pfg red used se-tenant pair (5pfg + Kosack), fine & scarce (Mi. W1.4, €600)

150

 
32602 H    	 86Ic

1905-13 Germania 10pfg carmine used pair se-tenant with “Briefmarken Ph. Kosack” (R23 + 10), fine & scarce 
(Mi. W3.23, €1’100), cert, Oechsner

300

 
32603 H    	 86Ic

1905-13 Germania 10pfg carmine used pair se-tenant with “Briefmarken Ph. Kosack” (R23 + 10), fine & scarce 
(Mi. W3.23, €1’100)

300

32604 F / 358   	

1908 Zeppelin LZ 4 card franked Bavaria 5pf and cancelled SPEYER 6-9-08, fine & scarce (Sieger 1B)

240

32605 F / 358   	

1910 Zeppelin card signed by Grosz dated 3/6 1910

100

32606 F / 358   	

1912 (23 June) 20pf E.E.L.P. on card from Frankfurt to Hannover, signed Sieger and Savini

120

32607 F / www   	

1919 Pair of covers; 1919 (Jan 23) German Offices in Spa Peace Commission (Waffenstillstands-Kommission) 
special boxed ds tying four Germania stamps to registered cover, and 1919 (Jul 15) airmail cover with ten 
different Germania stamps tied by “Luftpost / Gelsenkirchen” violet cachets, fine

100
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326103260932608

32608 CC / 356   	 86 II f

1919 10pf “War Printing” blackish rose-red, mint nh, very fine, cert. Jäschke (2012) (Mi. €300)

50

32609 H / 356   	 309 A Pa Y

1923 2 Million on 200M grey-red with sideways wmk, one shortish perf. at top, fine, cert. Weinbuch (2005) 
(Mi. €450)

80

32610 H / 356   	 309 A Pa Y

1923 2 Million on 200M grey-red with sideways wmk, contemporary Oct 22nd cds, small pen mark at lower 
left, fine, cert. Winkler (2002) (Mi. €450)

80

3261332611

32611 H / 356   	 426

1926 Nothilfe 8pfg used se-tenant strip of three (A1.1 + 426 + A1.1), fine & scarce (Mi. S61, €2’000)

500

32612 No lot)

32613 H / 356   	 426

1926 Nothilfe 8pfg used se-tenant pair (A1.1 + 426), fine & scarce (Mi. S60, €900)

200

32614 C / www   	

1929 Deutsche Nothilfe booklet, toning and second pane stuck to cover, Mi. 28.3, €7’000

300

32615 CC / www   	 430-434

1929 Deutsche Nothilfe mint nh set, very fine (Mi. €240)

40
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32616 F / 358   	

1933 (14 Oct.) Chicago flight cover addressed to Porto Alegre franked by special 1RM Chicagoflight stamp and 
50pf definitive, very fine (Sieger 238)

120

32617 CC    	

1936 Berlin Olympics set of 8 and both mini sheets (both with some small handling creases), all mnh, very fine

50

32618 F / www   	

1936 Berlin Olympics, both mini sheets on pair of covers with first day 1.8.36 Olympic Stadium cancel with 
airmail cachet adjacent, one with some grease spots otherwise fine

100

32619 F / www   	

1936 Berlin Olympics 6+4pf, 15+10f with “PoL” perfins (one inverted) of the Police with printed logo of the 
Police President adjacent, scarce usage

100

Bizone

32620 C H / www   	

Mixed lot of Michel 1 to 34, mint and used in small stock book, fine to very fine (186) (Est. €100/150)

Offer

Berlin

32621ex 32625ex

32621 H / 357   	 1/20

1948 “BERLIN” ovpt 2pf to 5M (missing 2M), all cancelled, 5M with cert. Ceremuga stating that it is cancelled-
to-order, very fine (Mi. €1’900+)

300

32622 F / www   	

1952-53 Famous men of Berlin on individual illustrated unaddressed FDCs incl. 4pf-10pf, 25pf & 40pf, fine (Mi. €395)

50

Danzig

32623 F / 358   	

1767-1920, Collection of covers in 3 albums starting with 32 stampless covers to France or London showing 
various marks & rates, then 4 covers with Prussian stamps tied by 304 Danzig numeral, a few incoming covers, 
1866 3Sg to Holland, 1870 NDPB 1G to Stettin, 1872 Small Eagles 1G x2 +1/2G to London, Danzig GSK-P7 
used on 30.09.1920 (before First Day of issue wich was 01.10.1920) signed Schuler BPP, etc., most attractive 
assembly (Est. € 2’000/3’000)

Offer

32624 F / www   	

1920-37, Used collection on 9 double-sided stockpages, some specialisation, a useful selection (Est. € 100/150)

Offer

32625 CC C H F / 357   	

1920-39, Fantastic specialized collection on the Free Town of DANZIG spiced with varieties, specialities, errors, 
covers, etc., noted 1920 Innendienstmarken 60pf (signed Schuler BPP), 1M never hinged signed Roumet, 
2M signed Dub & Richter, Mi. 28II used cert. Dr Dub, Airmail, Due, min.sheets, numerous covers with various 
frankings incl. massive 1923 Infla, Zeppelin Sudamerika, 1st & 2nd Amerika-, Polarfahrt, etc., also Polish PO, 
viewing recommended (Est. € 3’400/4’600)

Offer
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Memel

32626 C H    	

1920-22, Two collections of Memel on large Yvert pages, a few varieties, very fine (Est. € 200/400)

Offer

           
32627 CC C H F    	

1920-23, Attractive specialised mint and used collection on MEMEL in seven albums showing a wide range of 
cancellations, multiples, frankings and specialties.  This fantastic lot comprises the following:

1) Two hingeless Smith albums with mint issues from the French Administration period, Lithuanian occupation 
of 1923 and German showing a wide range of overprints, better items include the scarce Mi. 13e, and several 
overprint varieties such as inverted (incl. Mi. 45K with cert.) and on reverse

2) Used collection in Smith hingeless album with many neatly cancelled examples, good shades, etc. (several 
items with certs.)

3) Specialised cancellation collection in one large stockbook showing the German-types as well as later types, 
scarce cancellations include several German-type PICTUPÖNEN cds, fascinating section of parcel cards

4) Two large stockbook with multiples of the Merson & Semeuse types, many plate block numbers, millésimes 
and some varieties.

5) One stockbook with over 100 picture postcards from this period.

A very fine lot and an excellent basis for expansion (Est. € 3’000/5’000)

Offer

Saar

32628 F / 358   	

1920 Cover to Saarbrücken with 15 values up to 10M, arrival cps, very fine

300

32629 P / 358   	

1921 Four different proofs : 1M, 1.25M, 2M and 25M, very fine

200

32630 CC P / www   	

1922-23, Landscapes, 19 colour proof, very fine, plus a few  with hinge or crease not counted

100

32631 CC / 358   	 104P-107P Klb.

1926 Welfare set of 4 values in orange on presentation min.sheet on gommed paper, plus same in violet, very fine (2)

300

      
32632 CC    	 144-157

1931 (Jan & Dec) Volkshilfe sets, mint nh, 10F+10F with tiny corner bend, otherwise very fine (Mi. €1’100)

150
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32633 CC C / www   	

1947 Useful group of errors & varieties incl. inverted surcharge, missing ovpt, etc., see web

300

32634 CC / www   	

1948 Hochwasserhilfe minisheets, Mi. block 1 & 2, mint nh, block 1 with gum bends, fine (Mi. € 1’600)

150

32635 H / 358   	

1948 Hochwasserhilfe minisheets, Mi. block 1 & 2, with Völklingen cds, full gum, block 1 with corner crease, fine 
(Mi. € 5’500)

400

32636 CC    	

1924-58, Small mnh stock incl. blocks of four, 1947 Flood min.sheets, few errors, etc., very fine (a few hinged 
not counted)  (Est. € 900/1’100)

Offer

German Occupation in WW2

32637 F / 358   	

ALBANIA: 1944 Cover from Tirana to Rome, Italy bearing single franking 1943 German Occupation issue 15q 
red tied by “Tirane” cds (28/1) in black, German censor tape at left tied in red (Michel 6)

550

32638 CC / 358   	

FRENCH LEGION : 1941-1942 Ice-Bear miniature sheet, Airmail vignettes with and without additional overprint 
for ‘Ostfront’, also 1942 Legionairs at Russion battlefield and BELGIUM LEGION WALLONIE complete set, each 
in sheetlets of 4, all never hinged and very fine (min.sheet with matt spot in margin), Mi € 1760

300

 
32639     	 29-35

MONTENEGRO: 1944 Red Cross set of 7 with Cetijne CTO cds, very fine (Mi. €700)

80

Collections

32640 F / www   	

1715-1863, Group of 35 prephilatelic covers showing various pmks, rates, destinations, reg’d, etc., very fine 
(Est. € 500/800)

Offer

32641 F    	

1802-64, Selection of stampless covers on pages from Germany to Holland, very fine (Est. € 240/340)

Offer

32642 F    	

1803-62, Selection of stampless covers on pages from Hambourg to Holland incl. CHARGE, etc., very fine 
(Est. € 150/240)

Offer

32643 C H F / www   	

1849-70, Collection of all GERMAN STATES with a focus on QUALITY, noted Baden Yv. 1, 13, Bavaria 1 unused, 
8, 14, 29, a few covers, Brunswick 16, 11 on cover, Hamburg 8, 19, Hannover 8, 16, 4 & 5 on cover, Oldenburg 
7, 8, 13, 14, etc., few covers, Saxony #1 unused, Norddeutscher Postbezirk stationery with cert., Wüttemberg 
with rare stationery U2 & U3, etc., a superb assembly with multiples, shades, cancellations, many stamps signed 
or with certs. (Est. € 4’800/7’000)

Offer
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32644 CC C H F J / 358   	

1849-1980, Extensive and valuable collection of Germany in 12 albums and 5 folders, great value in the 
Lighthouse albums with extensive Germany and States plus colonies, replete also with other areas incl. 
specialised section of Elsass Lorraine, good Deutsches Reich period, the stockbooks shows selections from 
all areas including extensive infla period, many unusual areas with vignettes, plus a range of frankings from all 
periods, quite a Fundgrube, see also selection of scans on the Net (Est. € 8’000/12’000)

Offer

32645 CC C H    	

1849-1980, Mint and used collection of Germany in seven albums, good selection of German States plus useful later 
issues including Zeppelins with the Chicago Exhibition set, also occupations, Berlin and Bund (Est. € 700/1’000)

Offer

     

           
32646 CC C H G F    	

1849-2004, Most extensive mint & used collection of Germany in 68 albums or stockbooks, main collection in 
8 de-luxe “Philatelic Albums”, ranging from German States to modern, the collection shows great strength in 
German Empire with extensive section of Germania incl. some complete sheets and sections of se-tenants, later 
years with the Zeppelin issues including Polar flight values mint & used, Chicago flight values mint and used, 
IPOSTA min.sheet mint and used, 1933 Nothilfe min.sheet mint, 1934 airs, later years with overcomplete Berlin, 
Zones, postal stationeries, coil stamps, Saar incl. large and small flood-relief min.sheets, good Danzig with airs, 
etc., an amazing collection (Est. € 10’000/15’000)

Offer

32647 CC C H / www   	

1850-1870, Mixed lot of mint and used Brunswick, Bremen, Hamburg and Wurtemburg, mint and used in small 
stock book, fine to very fine (186) (Est. € 200/300)

Offer

32648 CC C H F    	

1850-1960, Attractive mixed group on various pages showing some early German States to more modern 
issues, highlights include a section of German Infla issues in sheets and part sheets (some stuck together), 
fascinating potential for the varieties seeker on basically Michel number 312A and 314A, many sorted and 
identified varieties on 312A incl. “broken bars”, “broken M”, “broken 2”, “broken l in Millionen”, etc., a wonderful 
source for mounting a specialised collection (Est. € 800/1’200)

Offer

32649 CC C H    	

1850-1970, Attractive collection with few classics but well furnished after, noted booklets, min.sheets, Berlin 
red & black ovpts, Bund & DDR with better early period, Sarre, etc. (Est. € 1’600/2’800)

Offer

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website, www.davidfeldman.com
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32650 CC C H    	

1850-2000, Important collection starting with German States well represented, Empire with Small & Large 
Eagles, Airmails, min.sheets, Official, Occupation Zones, better section of Locals, German colonies, a few old 
covers, Bund, etc., most attractive (Est. € 4’000/6’000)

Offer

32651 CC C H    	

1851-1980, Small estate of 22 albums with various mint & used collection of mostly Reich but also some 
States and colonies, numerous useful complete sets and singles throughout, some specialty with se-tenants and 
booklet panes, gen. fine (Est. € 800/1’200)

Offer

32652 F / www   	

1867-2001, Lot of 100s of POSTAL STATIONERY covers and cards in six large stockbooks, with a good section 
of German colonies plus section of 19th century items (Est. € 700/1’000)

Offer

32653 F / 364   	

1870-1904, Archive to Champagne Pommery Reims (France) of 47 covers, noted various cancels, reg’d with 2Gr 
Small Eagles (x4), 1Gr Large Eagles (x5), 1Gr Small Eagles (x3) from Malmedy 1872, etc., see scans (Est. € 260/500)

Offer

32654 F    	

1870-1950, Fascinating mixed lot covers and cards, loose or in albums, showing a wide range of covers and 
frankings including some useful Infla-period material, also postal stationery items, plus Zeppelin photo and ZEPPELIN-
WELTFAHRTEN book plus a brochure entitled “Hamburg-Amerika Linie / Zeppelin-Fahrten” (Est. € 300/500)

Offer

32655 C H    	

1872-1934, Mostly used collection in an album from 1872 Small Shield to 18k, 1872 Large Shield to 9k, 
through inflationary period to 1930s airmails with Zeppelins incl. South America flight, Chicago flight, good deal 
of completion, mixed condition so please inspect (Est. € 300/400)

Offer

32656 CC C H J / www   	

1872-1945, Mixed lot of mint and used Deutsches Reich, German Colonies etc, mixed to fine (600+) (Est. € 500/1’000)

Offer

32657 CC C H    	

1872-2009, Mint & used collection in three album, from German Reich onwards with a good range of sets and singles, 
noted useful Zeppelins, infla, min.sheets, also section of GDR and early Soviet Zones, mixed to fine (Est. € 400/600)

Offer

32658 F    	

1880-1980, Lot of ca.800 covers and cards in two boxes showing mostly commercially used items from the 
20th century, noted fair amount of zones’ material from the late 40’s, early 50’s, earlier Feldpost airmails, 
occupations, Danzig, Berlin, postal stationery, censored mail, etc., a few earlier items incl. some States, a 
fascinating lot for the student (Est. € 700/1’000)

Offer

32659 CC C H G / www   	

1890-1919, Mint & used collection of GERMAN COLONIES plus WWII occupations housed in one album, 
strength in the former with a nice selection of forerunners, good value in the Ships’ issues (Est. € 800/1’200)

Offer

32660 F / 364   	

1891-1980, The Remarkable and valuable Gianelli collection of GERMAN MARITIME MAIL housed in 30 albums 
with types of ship cancels, named vessels, worldwide foreign ports, massive quantity and excellent research 
material (Est. € 3’000/5’000)

Offer

Additional images of items from larger lots 
may be available at www.davidfeldman.com
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32661 F    	

1900-45, A few 100s covers, mostly WWI & WWII incl. POW, reg’d, various frankings, etc., examine carfully  
(Est. € 400/700)

Offer

32662 F / 364   	

1905-1919, Lot of 90 covers and cards with mostly German fieldpost with some censoring, Levant, Jerusalem, 
Aleppo, China with Tientsin and Tschitu, Peking, then East Africa, Ponape incl. scarce provisional, Southwest 
Africa, various occupations incl. Belgium, Poland, etc. (Est. € 700/1’000)

Offer

32663 F / 364   	

1919-23, Attractive collection of 158 INFLA-PERIOD items with all international destinations within the timeline 
between 1919 and the last days of 1923, all commercial mail, several items with certificates, has been awarded 
Gold on international level, see Internet for a full set of scans (Est. € 2’000/3’000)

Offer

32664 F / www   	

1919-23, Lot of 114 Infla cover and cards, in one album, all commercial mail (Cat. ca3’000) (Est. € 300/500)

Offer

32665 F / www   	

1919-23, Lot of 126 Infla cover and cards, in one album, all commercial mail (Est. € 200/300)

Offer

32666 CC C H    	

1920-1955, Collection with better values incl. min.sheets, early Berlin Currency min.sheet, etc. (Est. € 1’000/1’800)

Offer

32667 F / www   	

1926-30, ZEPPELINS: Small lot comprising booklet “Graf Zeppelin - sein Leben und Wirken”, and two covers 
(Sieger 108Bb and 406G) (Est. € 120/200)

Offer

 
32668 CC C H    	

1935-1987, Collection of Bund & DDR well advanced in albums, with better early values, often both mint & used, 
very fine (Est. € 1’000/2’000)

Offer

32669 F / www   	

1936-37, Mixed lot of 22 Deutsche Reich special Olympic stationery postcards, unused and used, mixed to fine 
(22) (Est. € 100/150)

Offer

32670 F / www   	

1938-45, Specialised German Navy collection of ca200 items being mostly covers showing a wide range of 
postmarks, also picture postcards and propaganda postcards, items from more famous ships such as the 
Bismarck and Tirpitz, all types of ships from smaller cruisers to big supply ships (incl. “Orion” from the Mariannes 
Islands/Pacific, also famous captains and other navy officers, a great lot (Est. € 500/800)

Offer

32671 F / 364   	

1939-45, Important and valuable FIELDPOST holding of many hundreds of covers and cards showing a wide 
range of various troops and origins, propaganda, Luftfeldpost stamps, noted Battle of Britain, Stuka group in 
Bulgaria, censor seals and markings, occupation of Latvia, flown fieldpost, manoeuvre cards, Memel, parcel 
frankings, Red Cross items, etc. (Est. € 1’000/1’500)

Offer
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32672 F / www   	

1939-45, Valuable selection of 189 Fieldpost office items with groups of items from various armies in Europe: 
France, Belgium, Holland, Poland, Bohemia Moravia, East-Front (Russia), Greece, also propaganda cards, 
various arms incl. Waffen-SS, also noticed rare telegram, group of items from Danzig, etc. (Est. € 300/500)

Offer

32673 F / www   	

1940-48, Mixed lot of 29 Gebühr Bezahlt covers, showing some registered usages, plus 6 fragments, mixed to 
fine (29 cover) (Est. € 100/200)

Offer

32674 F / 364   	

1945 ST NAZAIRE 19 covers/stationery/documents showing various frankings, very fine (Est. € 400/600)

Offer

32675 F / www   	

1945-1958, Mixed lot of 62 Westzone, BRD and Berlin covers and cards, showing some registered, censored 
usages, with a fine array of different frankings, mixed to fine (62) (Est. € 100/150)

Offer

32676 CC C H    	

1945-80, Collection of mint & used GDR in large Schaubek album plus extra group on set of pages, noted 
decent Soviet occupation, mixed to fine (Est. € 200/300)

Offer

32677 CC C H    	

1945-90, Two collections of BERLIN (one mint & one used) and two collections of BUND (one mint and one used) 
in 9 albums, loaded with better values at the beginning, very fine (Est. € 800/1’200)

Offer

32678 F / www   	

1948-49, Mixed lot of 43 French Zone covers, showing some registered usages, fine array of different frankings, 
mixed to fine (43 covers) (Est. € 50/100)

Offer

32679 F / www   	

1953-77, Mixed lot of 158 Deutsche Bundespost covers and cards, showing some registered, censored usages, 
with a fine array of different frankings, mixed to fine (158) (Est. € 200/300)

Offer

32680 CC H    	

1964-76, Mint nh collection of Bundesrepublik and West Berlin in two hingeless printed albums, mostly 
complete, another Bundesrepublik mint nh collection nearly complete in a small book, plus some mint and used 
in a stockbook (Est. € 70/100)

Offer

German Colonies

      
32681 CC C H    	

1900-22, Excellent never hinged collection of GERMAN COLONIES “ship” issues in one stockbook with two 
1900/19 Kamerun sets, two 1900/19 Karolinen sets, two 1901/19 Marianen sets, two 1901/19 Marshall Inseln 
sets, seven 1905/19 Kiautschou sets, two 1905/19 China sets, two 1911 Morokko sets, two 1900/19 Samoa 
sets, two 1905-20 Ostafrika sets, two 1906 Südwestafrika sets, two 1900/19 Neu Guinea sets, two 1900-19 
Togo sets, plus some Germany, Slesvig, Bavaria, etc. (Est. € 1’200/2’000)

Offer
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Caroline Islands

 
32682 G    	 6I

1899-1900 50pf red brown, with 48° oveprint, neatly tied by PONAPE central cds on small piece signed Gläsel 
(Mi € 1’800)

360

German East Africa

32683 F / 364   	

1893 Germany 10pf postal stationery postcard written at Kisnani, probably carried by runner to Tanga where 
it was put into the post, cancelled by a fine “TANGA” c.d.s, lower left corner with two heavy folds, clearly done 
whilst the card was in transit with Berlin arrival c.d.s across the folds, unusual

120

32684 F / 364   	

1915 (Mar 22) Stampless Feldpost cover to Morogoro with fine “TAVETA / DEUTSCHE / FELDPOST” cds, arrival 
backstamp of Morogoro, opened on 3 sides, some creasing, scarce

200

Marshall Islands

32685 CC J / 368   	 24

1901 3M violet black, mint nh complete sheet of twenty, fresh, very fine & scarce (Mi. €700+)

200

Samoa

32686 F / 368   	 19

1900-01 5M greenish black and carmine, left sheet marginal single, tied by APIA/19.1.00 cds on registered 
cover to Leipzig, very fine & scarce (Mi. €900+)

300

32687 F / 364   	

1902 (Aug 11) Large envelope sent registered to Tonga with THIRTY 20pf blue tied by Apia cds, with registration 
label adjacent, endorsed per S/S “Manapouri”, with Vavau arrival bs, two filing folds affecting stamps, a 
spectacular franking

2’000

Togo (French Occupation)

                
32688 H    	

1914-15 Used selection incl. 05 on 3pf types I, II & III, and 1900 overprinted issue 20pf (2), 25pf (2), 30pf (2) and 
40pf (small thin), 1915 5pf (2) and 10pf, fine to very fine (Yv. €3’891), plus German South West Africa 5m used

500
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32689 C H    	

1914-20, Togo Occupation Franco-Anglaise overprints incl. 1914 05 on 3pf used, 10 on 5pf mint & used (diff. 
types), 20pf, 25pf (pulled corner perf.) and 30pf mint, 40pf and 80pf used and 1915 5pf and 10pf used, fine 
group (Yvert €2’890)

300

32690 G / 368   	 2h

1915 (Dec 20) Right half of an envelope with 1914 10c on 5f top right marginal strip with pair and bisect, all 
tied by Anecho cds (incl. the bisected side), reverse with Porto-Novo, Dahomey, arrival cds, fine and scarce (Mi. 
2h, €4’000 on fragment)

1’000

Greece

Turkish Post Offices

32691 F / 368   	

1851 Entire from the Greek P.O. in Constantinople to Siros with green despatch cds and arrival bs, disinfection 
slit, minor soiling

180

32692 F / 368   	

1864 Entire to Greece from the Greek P.O. in Constantinople with 5L, 20L and 40L tied by “95” dotted numerals, 
despatch cds adjacent and Syros arrival bs, minor soiling, attractive 3-colour franking

180

32693 F / www   	

1918 Commercial cover franked Turkey 20pa rose bearing violet bilingual LEMNOS cds to Cospoli Tobacco Company

200

Greece

               

           
32694 H    	

1861 1 Lep to 80 Lep complete set of the Paris Print used, clear to large even margins, all stamps in above 
average quality

500
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327003269732695

32695 CC C J / 369   	 1

1861 Paris Print 1L pale chocolate-brown, mint marginal block of four, some usual gum creases at right 
affecting one stamp only, a very fine & rare unused multiple

800

32696 F / 368   	

1862-67 2nd Athens print, 20 Lep blue with DOUBLE CONTROL FIGURES variety, good to large margins used on 
lettersheet from Piraeus to Argos on 7 May 1868, stamp lifted for examination and hinged back, very fine and 
extremely rare variety on cover, ex. Maximus, signed Holcombe

1’400

32697 H / 369   	

Greek Post Offices in Romania: 1862-67 40 Lep mauve on blue cancelled by clear dotted strike 101 from Greek 
post office in IBRAILA in blue, very fine and extremely rare

300

32698 F / 368   	

1868 (May 22) Entire to Greece with 10s tied Meteline cds with 40L Hermes Head added on arrival tied by Syros 
cds, crease affecting 40L, a little soiling, otherwise fine

150

32699 F / 368   	

1870 Cover from Italy franked by Italy 1863 60c lilac, Turin print, and addressed to Athens, 1868/69 10L orange 
in pair and 5L green applied on arrival and tied ATHENS 20 OCT 70, very fine, cert. Sorani and Oliva

400

32700 H / 369   	

Greek Post Offices in Romania: 1871 40 Lep yellow-flesh of 1871 issue cancelled by a faint dotted strike in grey 
blue 133 from the Greek post office of SULINA, only 2 or 3 examples are recorded and these are the rarest of 
all cancellations among the Greek post offices abroad, ex Fikioris

1’600

32701 H / www   	

1896 Olympics selection with Parcel Post cancels, incl. 5L, 10L, 1D, 2D, 5D, and 10D, the 10D has faults 
otherwise very fine, a scarce group

600

           
32702 H    	

1896 Olympics 10L to 40L selection of 18 with “SYSTHMENON” (registered) cancels, showing a variety of 
different hs, incl. 3 pairs, mixed condition

300
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32705ex3270432703ex

32703 H / 370   	

1896 Olympics set of 12 used, the 10D is signed, fine to very fine

240

32704 C A / 370   	

1901 Olympics Surcharged 25l on 40l with surcharge essay, mint og, fine

80

32705 C / 370   	

1901 Olympics Surcharged set of 5 mint, 5D with cert. Sismondo (2002) and 10D signed “Mittenentzwei”, 40l 
with tone spots and gum wrinkles, slightly toned gum, fine (Yv. €600)

120

           
32706 CC C    	 256-96

1923 “Revolution of 1922” overprints on Crete stamps complete Mi.256-96, plus unissued Mi.IIIa & IIIb, 259F 
overprint error and forgery of IIIc, mostly very fine mint nh, all certified Simmermacher (2014) (Mi. € 2’165)

400

32707 CC / www   	

1933 Zeppelin airmail mint nh set of 3, light horizontal gum beds, fine

50

32708 F DFE / www   	

1855-1926, Group of 150 covers/stationery/postcards including picture stationery, mostly fine and interesting 
lot (Est. € 200/300)

Offer

32709 CC C H DCE / www   	

1860-2011, Mint & used collection in one album with a nice selection of Large and Small Hermes Heads, plus 
useful later issues, airmail section, occupations, Crete, etc. (Est. € 400/600)

Offer

32710 H F / www   	

1861-1900, Attractive collection in very fine quality incl. shades, one cover and 4 fronts of covers, Ionian Islands 
Set of 3 in blocks of four, etc., a quality lot ! (Est. € 1’000/2’000)

Offer

32711 C H DCE / www   	

1861-1917, Old-time collection on large Yvert pages showing a nice array of Large Hermes Head with mint, 
used and multiples, noted useful Paris print mint values (1Lep, 2Lep, 40Lep, 80Lep), 10Lep with figures on 
reverse, Small Hermes Head, 1896 & 1906 Olympics, etc., cf scans  (Est. € 500/1’000)

Offer
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32712 CC C H DCE / www   	

1861-1940, Practically complete collection mint & used neatly mounted on Yvert album pages and housed in 
green album.

Large Hermes Heads complete except the 20L Provisional, the rest appears complete, used in little mixed 
quality but with many choice stamps and then mint in generally very fine condition (100’s) (Cat. Sc. $ 25’000, 
Hellas € 25’000) (Est. € 2’000/3’000)

Offer

32713 CC C H    	

1861-1978, Mint & used collection on Yvert pages and an album, with a nice array of Large Hermes Head incl. 
80Lep Paris mint, 40Lep printed both sides, etc.  (Est. € 400/800)

Offer

32714 CC C H    	

1861-1992, Mostly mint collection of Greece incl. Large Hermes Head used, 1906 OG mint, Airmail, etc., very 
fine (Est. € 300/600)

Offer

32715 F / www   	

1862-87, Large Hermes Heads collection of 45 covers and 3 fronts, almost all issues represented, including 
cover with 60Lep Athens, mixed cover with Austrian Levant from Candia, cover with strip of 3 10 Lep orange 
on lavender 72-75, cover with 20 Lep anilin. with ZABERDA type IV (RRR), etc., a wonderful opportunity for the 
specialist (Est. € 1’000/2’000)

Offer

32716 F / 368   	

MARITIME: 1900-13 Group of 5 stationery cards including one from Crete + 2 used and1 mint picture postcards 
with all but one cancelled Austrian Lloyd datestamps from various ships, mostly fine (Est. € 300/400)

Offer

French Occupation of Castellorizo

      
32717 C    	

1920 Error of ovpt “Castelloriso” instead of “Castellorizo” on two stamps : 40c red & blue, 4pi on 1F red & yellow, 
mint, very fine, scarce, signed A.Brun

400

Crete

32718 C H / www   	

1898-99, British and Russian P.O. selection (23) incl. British 1898 20pa violet used (signed Richter), fine 
(Est. € 70/100)

Offer

32719 CC C H DCE / www   	

1898-1910 Beautiful collection of mint & used mounted on eleven Yvert album pages, with complete Cretan 
administration mint, including also the foreign post offices, French complete mint, British complete including Nr. 
1 used, Nr. 2-4 mint, Austrian used complete appart from Nr.7, Russian mainly used partially complete, mixed 
to very fine (Cat. Sc. $8’000, Hellas €9’000) (Est. € 500/800)

Offer

Hungary

32720 P / 368   	

1888 Envelope issue 30K black, green on brown, proof sheet of 100 on thick cardboard paper, damage at 
bottom left affecting four values, o/w fine

400
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32721 CC J / www   	

1947 Roosevelt Memorial set in complete sheetlets of 25 nh mint

100

32722 F / 374   	 Block 20

1951 Unissued 60f LILAC blocks perforated and imperforate used respectively on two FDCs sent to New York, 
reverse with appropriate extra Hungarian franking and arrival cds in New York, an very rare pair (Michel -.-)

1’000

      
32723 CC    	

1956 Sopron set of 21 values, never hinged, scarce

1’500

32724 CC C H F DCE / www   	

1871-1979, Comprehensive and attractive collection in three large Schaubek albums plus five stockbooks, 
noted complete 1871 lithographed issue plus some useful duplication, later years practically complete with very 
few items missing, also postage due and occupations, very fine (Est. € 400/700)

Offer

Iceland

 
32725 C    	

1933 10k Hópflug Ítala, mint large part og, fine, signed A. Brun and Benatar (Facit 167, SEK11’000)

200

Italy

Modena

32726 F / 374   	

1741 Entire from the Duke of Modena, Francesco III d’Este, wrapper with fox spots, reverse with coat of arms 
black wax seal, letter signed by him, sent to Charles III of Spain (addressed to “The King of the Two Sicilies, and 
of Jerusalem, etc.”)

200

           
32727 F    	 3,4

1852 15c Yellow with extraordinary margins plus 25c on superb small cover as well as single, wonderful trio

150
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3272932728

32728 C / 373   	 7,7o

1852 5c Green mint strip of 5 with margin at right, with first stamp showing variety “no stop after 5”, middle 
stamp with vertical crease otherwise fine and fresh positional item, cert. Sorani (2007) (Sass. €5’000+)

600

32729 H / 373   	 9

1852 10c Black on rose (with stop), superb used top margin pair, signed Diena (Sassone € 1’450)

200

32730 F / 374   	 15

1859 Provisional Government 20c Violet-slate tied by Posta Lettera Regio double-ring cds on folded cover to 
Milano, superb, cert. Diena

240

32731 F / 374   	 D3

Sardinia used in Modena: Sardinia 20c Dark Blue, huge margins at each side, tied by double-circle Modena cds 
(3 MARZ. 60) to envelope to Genova with “Da Bologna...” transit and bs on reverse, very fine example of this 
scarce usage of Sardinian stamps in Modena, signed by A. Diena & Avanzo

1’200

Naples

32732 F / 374   	

1815 Rare boxed freefrank “LE COLONEL DUBIEF COMMANDANT LA 2 LEGION DE LA GENDARMERIE ROYALE” 
on cover from Naples, very fine, very rare

400

 
32733 F    	 4

1858 1Gr. Rose-carmine, plate II, GUTTER PAIR cancelled by boxed ANNULATO on folded cover from Naples to 
Monteparano, slightly touched pair in deep fresh colour and fine cover.

UNIQUE COVER WITH 1Gr. PLATE II GUTTER PAIR ON COVER - there is no better one.

Plate I gutter pair catalogues in Sassone € 130’000, unpriced for plate II. Cert. Diena and Raybaudi

15’000
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32734 G    	 16

1860 Savoy Cross 1/2t blue tied on small piece by boxed ANNULATTO, large margins all around and superb, 
cert. Diena, Bottacchi (2011)

1’000

32735 F / 374   	 16

1860 Savoy Cross 1/2t blue tied by boxed ANNULATO on complete Omnibus newspaper dated 2 Feb 1861, 
small faults, scarce

1’000

32736 F / 374   	 16

1860 Savoy Cross 1/2t blue tied by boxed ANNULATO on complete Omnibus newspaper dated 7 Feb 1861, 
small faults, scarce

1’000

32737 F / 374   	 19,20

1861 1gr Black tied by clear PAGLIETTA CHIETI 28 GEN 62 on folded cover to Guardiagrele, taxed “1” for 
insufficient franking, superb and scarce (Sassone 9 points), also 2gr blue cover from Citadel di Sangro to Naples, 
also superb

200

32738 F / 374   	 19,20,20b,21

1861 Napoletan Provinces 1gr Black, 2gr blue (strip of three and two singles - two diff. shades) and 5gr red, all 
tied by MASSAFRA 29.9.61 cds on large part of registered cover, very fine, cert. Diena

200

Papal States

32739 F / 374   	

1514 Lettersheet from Bologna, with guild mark, attempted removal of addressee with small tear, a fine 
early letter

200

 
32740 C J    	 1c

1852 1/2b grey, mint block of four showing central gutter and sheet margin at right, very fine, cert. Sorani

400

32741 G / 374   	 7

1852 6b Grey, BLOCK OF TEN tied by ROMA 20 SEPT 54 on large part of cover, block with large margins all 
around, cert. A Diena

400

32742 F / 376   	 8+7

1852 8b Black and pair of 6b lilac-grey, large margins, tied by grill on folded cover from Rome (12 DEC 66) to France

300
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32743 F    	

1854 Complete letter from Rome to USA franked by magnificent example of the 1852 1 Scudo high value with 
margins all around plus 7 baj strip of three, good margins, and single 5baj, just touched, light file fold, all tied by 
Roma cds (scarce on this issue, usually cancelled by lozenge grills), Boston receiver.

An impressive three-colour franking of high quality and the utmost rarity

Expertise: Signed Sorani, A.Diena, E.Diena and Fiecchi. Certificates A.Diena & E.Diena

15’000

 
32744 G L    	 F2

1855-57, Postal Forgery 5Baj rose, type I, and 8Baj issued stamp, tied by cds on small piece, clear to very good 
margins all around (Sassone F2, €725+)

120

32745 F / 376   	

1856 Folded cover from Roma via Suez and Marseille to Auckland, NEW ZEALAND, franked 1852 7 baj blue, 
in two horizontal pairs (crease through both pair), both neatly tied by diamond grill, an attractive franking to an 
extremely rare destination

2’600

32746 F / 376   	 4Ae+4Ac+6A

1863 Cover to France franked at 20baj with 5b +3b (x5, two different shades), Marseille E. Pont. entry ds, arrival 
bs, very fine, cert. Colla

1’000

32747 F / 376   	 20+18

1867 80c Rose and 20c lake tied by grill on folded cover from Rome (26 SEP 67) to Nice, the 80c is slightly 
touched, VERY EARLY USAGE - first week of issue

400

32748 F / 376   	 26

1868 10c Orange-vermilion, BISECT tied by grill of dots on printed matter, originally an address-label was 
underneath part of the stamp which resulted in a small part having been torn off upon opening at the time, the 
accompanying Diena certificate states that the bisect of the 10c comes almost always in this state, very rare 
bisect in fresh deep colour, cert. Diena

800

32749 F / www   	

1822-68, Pre-philatelic collection of 43 mostly official covers superbly mounted on exhibition pages, plus a 
group of 23 official covers from a range of administrations, all very fine quality, three albums (Est. € 300/400)

Offer
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32750 H F / 376   	

1852-64, Collection of 30 stamps and 20 covers incl. 1856 3-colour registered franking, value in imperf. issues, 
two with certs, quite attractive, a good base for a specialised collection (Est. € 800/1’200)

Offer

Parma

32751 32752 32753 32758

32751 H / 378   	 5a

1852 40c Light blue, exceptional margins, cancelled by mute grill, superb, cert. Bottacchi

200

32752 G / 378   	 6

1853 5c Orange-Yellow, three examples tied to piece by red Desenzuola cds, one with 4 margins others with 
mixed margins, fine and fresh colour

600

32753 C / 378   	 10a

1857-59 25c Dark lilac brown, very fine mint with full gum, even margins all around and bright colour 
(Sassone € 1’250)

170

32754 32755 32756

32754 C / 378   	 12

1859 5c Blue-green, mint part original gum, tiny marginal thinning at bottom left o/w fine and fresh (Sassone € 4’500)

280

32755 C / 378   	 14

1859 10c Brown, fine and fresh mint with large even margins and large part original gum (Sassone € 2’000)

170

32756 C / 378   	 17

1859 40c Vermilion, superb mint with large part original gum (Sassone €1’100)

140

Romagna

32757 F    	 2

1859 1 baj Grey Brown, four margins, tied by scarce straight-line CODIGORO cancel to reverse of cover sent to 
Ferrara and backstamped 26 Sept., thus First Month usage, very fine, cert. Sorani and signed A.Bolaffi (Sass.€ 
1’250 + cancel premium € 250 = € 1’500)

300

32758 C / 378   	 7

1859 6b Black on yellow-green, superb marginal mint og example, signed Diena, one of the finest examples we 
have seen (Sassone € 850)

120
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32759 H DCE    	 1,6,8,9

1859 Small group comprising large margined 1/2b pair used, two unused 5b incl, one with spectacular pre-
printing paper fold, 8b used and 20b used

500

Sardinia

32760 F / 376   	 1A

1851 POSTAGE DUE LABEL with “Ufficii Esteri” text, cancelled GENOVA 1 AUG 52 and affixed onto cover from 
Rome to Torino, scarce (Sassone €6’000)

1’200

32761 F / 376   	 2

1851 20c Blue on cover from Recco (24 AGO 53) to Savona, reused stamp, very rare example of postal fraude, 
cert. Vaccari

300

32762 F / www   	 2

1851 20c Blue tied grid on folded cover from Genova to Plaisance, signed Calves

150

32763 F / 382   	 2a

1851 20c with large margins, cancelled by Node di Savoia on cover written from Tricerro and posted in Desana 
28.02.51 to Vercelli, very fine, rare, cert. Colla

750

 
32764 H    	 3

1851 40c Rose, very fine used with good to clear margins to 3 sides, just shaved at top, good colour and crisp 
cancel, cert. Diena (Sassone €7’500)

340

           
32765 H DCE    	 9,13,16

1854-55, Small group comprising 1854 80c used (signed Diena), 1855 5c in block of four unused and used 
40c single on piece

400
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32766 32768 32770 32771

32766 H / 380   	 13Ab

1855-63 20c Deep myrtle green, superb used with central TORINO 24 LUGL 57 cds (Sassone €1’250)

200

32767 F / 382   	 13Ba+14

1855-63 5c Yellow-green with INVERTED HEAD together with 10c brown tied by GENOVA 10 AGO 60 on folded 
cover to Rome, the 5c slightly touched but extremely rare on cover, cert A. Diena (Sassone -.-)

1’000

32768 G / 380   	 13E+15E

1855-63 5c Green and 20c blue on small piece cancelled by ASSICURATA s/l, very fine, cert. Sorani and Oliva

150

32769 F / 382   	 14

1855-63 10c Brown in pair on attractive small Valentine’s cover to Castel Franco (MO), redirected to Castel 
Franco (Veneto) and taxed “10” with large numeral hs, very fine, cert. Oliva

300

32770 H G / 380   	 14Ce

1855-63 10c Dark chocolate brown, fine used horizontal pair on small piece by GASCINA cds in blue, just 
shaved at right o/w large margins all around, signed and shade identified by Sorani (Sassone €1’300)

140

32771 H / 380   	 14Dc

1855-63 10c Olive-yellow, in horizontal pair, cancelled by VASTRO cds, just touched at left, elsewhere good 
margins, very rare shade, cert. Sorani (Sassone € 4’400)

420

 
32772 G    	 14E+L17

1855-63 10c Bistre (3 examples) together with Regno 1863 10c orange, London printing, tied by GENOVA 1 
GEN 64 cds on small piece, extremely rare “same face value” mixed franking and unique combination, cert. 
Sorani and Oliva

500

32773 F / 382   	 14E+L17

1855-63 10c Bistre (slightly touched) together with Regno 1863 10c orange, London printing, tied by TERNI / 
UMBRIA 12 DEC 63 on folded cover to Rome, extremely rare “same face value” mixed franking of which only 
three are recorded, cert. Sorani, Oliva and Diena

1’500

Additional images of items from larger lots 
may be available at www.davidfeldman.com
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327793277732774

32774 H / 381   	 15b

1855-63 20c Dark Cobalt, used with central CASALE 19 AGO 1855 cds, four large margins, bright colour, 
scarce early usage, cert. Sorani

100

32775 F / 382   	 15D

1855-63 20c Blue in strip of three neatly cancelled by blue ASSICURATO s/l and TORINO cds on large part of 
cover, very fine, cert. Oliva

200

 
32776 H    	 15Db

1855-63 20c Blue in strip of four neatly cancelled by red ASSICURATO s/l, very fine, cert. Sorani and Oliva

200

32777 H / 381   	 15Dg

1855-63 20c Greenish cobalt, superbly used large margined example, ALGHERO cds in blue, very fine 
(Sassone € 3’000)

400

32778 F / 382   	 16D+Regno 12,13c

1855-63 40c Red-carmine (2) together with Regno 1863 15c Type I and 1863 15c Type II tied by red VIA 
DI MARE on folded cover to Trieste, the two 40c are perfect, the two 15c have small faults, an extraordinary 
franking and scarce cancellations, cert. Diena

800

32779 G / 381   	 16F

1855-63 40c Vermilion tied to small piece by red ASSICURATO s/l, very fine, cert. Sorani and Oliva

150

 
32780 G    	 16+15

UNIQUE 40C EXAMPLE WITHOUT EMBOSSING OF KING’S HEAD

1855-63 40c Vermilion, without embossing of King’s head plus normal 20c blue tied by GENOVA 18 GIU 57 cds 
on small piece, the 40c is touched but it is UNIQUE, see also note in Sassone catalogue refering specifically to 
this item, cert. Alberto Diena and Enzo Diena (Sassone -.-)

2’000
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32781 F / 382   	

1857 (Sep 14) Envelope from Thonon (Savoy) to Paris with 1857 5c and 20c pairs (mixed margins and 5c with 
minor faults), minor soiling, cert. Raybaudi (2008)

150

32782 F / 382   	 A2

SARDINIA USED IN PARMA: Sardinia 10c Brown in pair tied by clear FIORENZUOLA 4 NOV 1859 cds on folded 
cover to Parma, pair with small faults but unique example of a pair on complete folded letter, cert. A. Diena 
(Sassone €72’500)

2’000

32783 F / 382   	 A3

SARDINIA USED IN PARMA: Sardinia 20c Blue (2) tied by PARMA 18.8.59 cds on folded cover to Bologna, 
sligthly touched margins but very fresh and rare, signed A. Diena (Sassone € 25’000+)

1’200

32784 F / 390   	 14Af

1860 Extremely rare vertical pair of the 10c Dark Chocolate Brown tied to folded cover from Torino, two strikes of 
the cds “with hour,” sent to Breo-Mondovi (bs). The pair with large margins showing part of neighbouring stamps 
at right and at foot, an important and precious franking, very fine

Expertise: Signed A. & G. Bolaffi, Avanzo, A. Diena

1’800

               

               
32785 F    	

1851-60, Old-time collection stopped in 1955 loaded with better values, shades, cancellations, noted 1st 
issue complete set mint, Sass. 1 used with Node di Savoia, Sass. 3 used signed A.Brun, Sass. 5 cancelled 
“FRANCOBOLLI INSUFFICIENTE”, 5c 4th issue with INVERTED center used, 20c with INVERTED center unused, 
pair of 80c with “PIROSCAFI Postali ITALIANI”, 80c on 1862 cover to Cluses, etc., a true unexploded treasure 
trove (Est. € 10’000/20’000)

Offer

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman SA (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer may 
choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period of 
6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the 
buyer’s account at the end of each month. When the special extended payment facility has been granted, the 
buyer understands that any claims regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale 
date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DF.
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Sicily

32786 32787 32788

32786 C / 384   	 1

1859 1/2gr Orange, very fine mint with four large margins and large part original gum, cert. Sorani (Sassone €1’100)

170

32787 H / 384   	 1a

1859 1/2gr Orange, plate I, position 17, large margins all around, neatly used, superb, cert. Alberto Diena

200

32788 C / 384   	 2

1859 1/2gr Orange, Plate II, mint with clear to large margins (Sassone €1’200)

140

32789 32790 32791

32789 H / 384   	 3

1859 1gr Rust brown, Plate I, fabulous used stamp with huge margins all around, light cancel, cert. Ferchenbauer 
(Sassone € 1’600)

200

32790 H / 384   	 3d

1859 1gr Olive-brown, plate I, large margins and neat cancel, very fine & scarce, cert. Diena, Sorani and Bolaffi

240

32791 H / 384   	 3d

1859 1gr Olive-brown, plate I, second state, large margins with sheet margin at top, neatly used, superb, signed 
(Sassone € 2’200)

240

3279332792

32792 H / 384   	 4e

1859 1gr Greyish olive, plate II, large margined horizontal strip of three, superb, cert. Colla “perfetta”

200

32793 H / 384   	 5a

1859 1gr Greenish olive, plate III, horizontal pair with position 37+38, large margins all around and neatly used, 
superb, cert. Bottacchi

150
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327983279732794

32794 H / 385   	 6d

1859 2gr Cobalt, plate I, position 50, superb marginal used example, cert. Bolaffi

120

 
32795 G    	 6+4b

1859 2gr Blue in horizontal strip of three, positions 1,2 and 3 with sheet margins at left and top plus left 
marginal 1gr olive, exceptional margins and superb, signed Giulio Bolaffi

240

 
32796 F    	 7

1859 2gr Blue, plate II, position 3, neatly cancelled on folded cover from Caltagirone (oval cachet) to Palermo 
(25 April 59 arrival cds alongside), superb, cert. Zanaria

200

32797 C / 385   	 8

1859 2gr Blue, plate III, mint top marginal example with huge sheet margin, superb

150

32798 H / 385   	 8d

1859 2gr Blue, plate III, position 40, superb marginal used example, cert. Bolaffi

100
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32799 H    	 8e

1859 2gr Greenish blue, plate III, variety “printed on reverse side”, fine used with clear impression, small thin 
path at top but with Sorani certificate, extremely rare and important stamp includes a note from Sorani stating 
that he has “only seen 4 or 6 of these varieties” in his entire life, cert. Sorani (Sassone €45’000)

3’400

3280432803328023280132800

32800 C / 386   	 9

1859 5gr Rose carmine, plate I, position 1, corner marginal mint example, fresh strong shade, very fine, cert. Bottacchi

200

32801 H / 386   	 9

1859 5gr Rose carmine, neatly used and with huge margins, superb, cert. Colla

150

32802 H / 386   	 9a

1859 5gr Carmine, plate I, position 76.  fresh deep shade, large margins, neatly used, superb, signed

120

32803 H / 386   	 9c

1859 5gr Blood-red, plate I, lightly cancelled and with large margins, strong shade, superb, cert. Diena

200

32804 C / 386   	 11a

1859 5gr Bright vermilion, plate II, marginal mint example, fresh strong shade, very fine, cert. Colla

200

328083280632805

32805 H / 386   	 12b

1859 10gr Indigo, horizontal pair, large margins all around, used and fresh deep shade, superb, cert. Alberto 
Diena (Sassone € 3’250)

300

32806 H / 386   	 12b

1859 10gr Indigo, position 11, superb marginal used example, an exceptional item, cert. Diena

240
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32807 DCE    	 13e

1859 20g Slate-Grey with PARTIAL DOUBLE PRINT (showing at right side), unused, just touched at lower right, 
a “great raritiy” according to the Sorani certificate (2012), unpriced by Sassone

1’500

32808 C / 386   	 14

1859 50gr Brown-lake, very fine mint og with good even colour and clear to very good margins, signed Oliva 
(Sassone €1’650)

220

32809 C H G / www   	

1859 Issue, small group comprising two 1gr and two 2gr in different shades, as well as two 1gr/2gr combination 
frankings on piece, a very fine group

300

32810 F / www   	

1803-80, Superbly mounted pre-philatelic collection in three albums with 77 items showing a fine range of 
mostly very well-struck markings, noted markings such as MES MON, red NOTO in oval,blue CITTA S.ANGEL, 
TERRANOVA, blue SIRACUSA, MODICA, TRAPANI, also insured letters, officials, etc., see web (Est. € 300/400)

Offer

Tuscany

           
32811 P    	

1851 Three proofs, 1q black, 1s orange and 9cr brown violet on unwatermarked paper, superb fresh colours 
(Sass P1, P2 and P8)

170

 
32812 C J    	 7

1851 2cr Slate on grey, MINT BLOCK OF FOUR, just touched at top left o/w large margins, an extraordinary 
multiple of which this is the ONLY mint block of four recorded, fine original gum, cert. Alberto Diena and Enzo 
Diena (Sassone -.-)

2’000
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3282132813

32813 H / 388   	 7a

1851-52 6cr Indigo on blue, large margins all around, lightly cancelled by bars, wonderful deep shade, superb, 
signed Brun and Diena

100

 
32814 H    	 11

1857 1s Ochre, just clear to good margins, light boxed cancel of diamonds, very fine example, signed A. Diena, 
cert. Ferchenbauer (1977) (Sass. €9’000)

1’000

32815 F / 382   	 18a

1860 5c Green tied LIVORNO 17 MAG 1860 on local folded cover, stamp touched but very rare single franking, 
cert. Diena

200

32816 F / 382   	 19a

1860 10c Brown black, large margins all around, on cover from MASSA MARITTIMA 23 GEN 1860 to Siena, 
scarce shade and superb, cert. Raybaudi

200

Italy

32817 CC J A / 390   	

1862 Sparre essay “Savoy Arms” 5c red on grey paper in mint nh gummed sheetlet of 25, very fine

700

32818 F / 382   	

1862 Folded letter to Ferrara bearing REGGIO 14.9.62 cds alongside beautiful large red seal of “RABBINO MAGGIORE 
DEGL’ ISRAELITI DELLA CITTA E PROVINCIA DI REGGIO” addressed to Avo. Leone, Ravenna, Alleanza Israelitica

140

32819 F / 390   	 2a,3a

1862 20c Blue and 40c Red-carmine, tied GENOVA 8 NOV 62 cds on folded cover to Wülfrath in Prussia, 
unusual destination, cert. Sorani and Oliva

200

32820 CC / www   	 2l

1862 20c Blue with imperforate bottom margin, never hinged and superb, cert. Raybaudi

40

32821 H / 388   	 3k

1862 40c Red-carmine, imperforate at bottom, bearing UNIQUE cancel “Civitavecchia/Bastimenti/di commercio”, 
cert. Sorani and Oliva

150

32822 F / 390   	

1863 (Jan 1) Envelope sent on the first day of the unified 15c tariff with Sardinia 5c green, close to huge 
margins, and Italy 10c orange-bistre cancelled by Bologna cds, with Candelo arrival bs, minor toning, cover 
slightly reduced at foot, scarce, cert. Diena (1989) and Sorani (1991)

600
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32823 J DCE / 390   	 11

1863 15c Blue in unused block of 16 with good clear margins all around, small corner crease, a very fine and 
fresh multiple, cert. Raybaudi (1986)

1’000

32824 F / 390   	 11

1863 15c Blue, position 1 of the sheet, tied by MILANO 1 GEN 63, first day of issue on folded cover to Genova, 
superb, cert. Sorani, Oliva (Unificato 2’750€)

300

INVERTED HEAD ON COVER

 
32825 F    	 11I

1863 15c Blue with HEAD INVERTED tied by PISA 21 FEB 63 cds on entire folded lettersheet to Reggiollo, 
reverse bears several transit cds markings including Bologna and Guastalla, the adhesive has a very clear and 
pronounced embossing of King Emanuele II and large margins all around, very light creasing at top left but well 
outside the design of the stamp and mentioned for accuracy only, a top Regno item signed by Paolo Vaccari 
(Sassone €300’000)

Note: There are only 5 singles recorded (one on fragment, several have faults) and ONLY two covers (Domaso 
1-1-1863 and this one).

36’000

32826 F / 390   	 11ka

1863 15c Blue, triple embossing of the head on cover to Gagli, cert. Oliva (Sassone €2’000)

200

32827 J P / 390   	 12

1863 15c Blue, type I lithographed issue, proof block of four printed on both sides, listed in one Italian catalogue 
(C.E.I.) at €6’000 unused without gum (as is this block) and known in one example on cover (€24’000) 
thus legitimising the listing as a “postage stamp.” Cert. Raybaudi (2006) pronouncing it “in ottimo stato di 
conservazione.” (C.E.I. €24’000+)

400

32828 F / 390   	 L17+L16

1863-65 10c Orange and 5c greenish grey, London printing, tied by CARASSONE 22 DIC 63 cds on folded cover 
to Genova, very rare cancel and early usage (first month), cert. Sorani

300

32829 F / 390   	 L18

1863-65 15c Light blue, London printing, tied by superb strike of CHIUSA SCLAFANI 16 DEC 1863 on folded 
cover to Monreale, very rare cancel and only three covers recorded, cert. Sorani

300

32830 F / 390   	 T14,T15

1863-65 1c olive and 2c brown-red, Turin print, tied by boxed GENOVA/ARRIVI 1 FEB 1870 on printed matter 
from Genova to Rome, according to Sorani certificate this is a unique cancellation, very fine, cert. Sorani

300
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32831 C    	 T14-T22

1863-65 1c Olive to 2L vermilion, complete mint set of 8 values, the 40c with cert. Biondi, very fine & fresh 
(Sass. €7’935)

550

32832 F / 392   	 T19

1863-65 30c Brown, Turin print, cancelled on arrival in Pinerolo and used as franking from St.Etienne/France, 
despatch cds ST.ETIENNE 15 OCT 70 alongside, extremely rare example of foreign usage of an Italian stamp, 
very fine, cert. Oliva and Sorani

800

32833 F / 390   	 T19

1863-65 30c Brown, Turin print, cancelled 189 numeral in dots on envelope to Switzerland, redirected to 
Germany with Swiss 1867 25c green cancelled WINTERTHUR 4 VIII 73 cds, attractive and scarce 2-country 
franking, cert. Sorani

500

 
32834 G    	 T21

1863-65 60c lilac, Turin print, cancelled 138 numeral in dots and used as postage due on small fragment with 
two Turkish Duloz stamps, cert. Oliva

200

32835 F / 392   	 T22+T26

1863-65 2L vermilion and 1867 20c blue, Turin print, cancelled 141 numeral in dots on folded cover to Tacna, 
Peru, reverse bear Peruvian 1874 10c to pay for postage from Lima to Tacna according to cert. Diena

400

32836 F / 392   	 25

1865 20c on 15c Blue tied by red “Austrian”-type RECOARO 12 APR. 2-line cancel in brown-red on 1867 folded 
cover to Lonigo, exceptional colour of cancellation according to Diena, very fine & rare, cert. Diena

300

 
32837 C    	 25A

1865 15c blue De La Rue, variety WITHOUT SURCHARGE, very good centering, mint, very fine, very rare, cert. 
Chiavarello, Sass. €60’000

6’000
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32838 F / 392   	

1874 Registered cover sent from Rome to Italian Consulate in Istanbul bearing 1863  Victor Emmanuel II 
issue 40 cent, red and very rare 2 lire orange stamps (Michel 20,22) tied by dotted numaral (207) postmarks 
alongside circular “Rome(8 Ago 74)” cds, reverse Austrian Levant “Constantinople (17.8.74)” arrival handstamp, 
attractive & very rare usage and to unusual destination,

2’400

32839 F / www   	

1875 Official wrappers (3) with 1863-77 issue stamps tied by undated straight line village cancels in fancy 
script lettering; “Aci Catena”, “Campofiorito” and “Colli del Tronto”, attractive

200

32840 F / 392   	

1919 Picture postcard dated Tien Tsin 18/12 1919 and addressed to Zara bearing very s/l cancel RR TRUPPE 
ITALIANE IN ESTREMO ORIENTE

600

3284432841

32841 CC / 393   	 13

1924-25 Publicity Stamp 50c violet with “PIPERO” green advertisement, mint nh slightly toned patchy gum as 
usual, very fine and scarce (Sass. €5’500)

700

32842 F / 392   	

1926 “Volo Transpolare 1926 Amundsen - Ellsworth -Nobile” with special vignette cancelled Ciampino 08.04.26 
to England, very fine, rare

500

32843 CC / 392   	 197I

1926 San Francesco 5L + 2.50L brown, vertical pair with imperf. between, never hinged, cert,. Raybaudi

200

32844 H / 393   	 747I

1954 “Italia Turrita” 100L Brown with perf. 13 1/4:12 1/4, used, signed and cert. Caffaz (Sassone 5’500€)

400

32845 F / 392   	 N1

POSTAGE DUES: 1863 (Jan 1) Lettersheet from Rome with Papal States 2b with good margins tied by diamond 
cancel, sent to Terni and underpaid with 1863 10c postage due pair, with despatch and arrival cds, very fine 
and fresh, cert. Sorani (2001)

150

San Marino

32846 CC / www   	 10

1931 10L Blue airmail, mint nh top marginal (previously hinged on front side of margin), very fine

100

32847 CC C H    	

1877-1964, Chiefly mint collection in deluxe hingeless Marini album with good section of the early Coat-of.
Arms issues, only very few missing, includes also some better shades including the 1L light blue,noted also airs 
inlcuding Zeppelin set, some better min.sheets incl. 1951 200L perf. and imperf, 1960. 1961 min.sheets, etc. 
(Est. € 700/1’000)

Offer
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32848 CC C H F    	

1877-1980, Primarily mint collection in two hingeless albums with general issues and postage dues, plus 
duplication on pages and two albums of covers (Est. € 400/700)

Offer

Vatican City

32849 F / 398   	

1936 (4 May) Zeppelin Cover with mixed franking of Italy and Vatican stamps posted from Vatican City 4-5-36, 
with Italian stamps tied by Rome transit, sent to Lakehurst NJ on the Hindenberg. Arrived New York 9-5-36, 
scarce cover

300

32850 CC C / www   	

1929-71, Practically all never hinged and complete collection in hingeless Marini album, the 1934 provisional 
set is lightly hinged and comes with a certificate, other better sets noted incl. the 1935 Judicial Congress set 
which is very difficult to find never hinged, also 1948 and 1953 airs, postage dues, etc. a very fine collection 
(Est. € 700/1’000)

Offer

32851 CC C    	

1929-88, Mint collection in two Lindner albums, noted 1931 Provisional set signed Calves (hinged), etc., a few 
Papal States  (Est. € 300/600)

Offer

32852     	

COINS VATICAN Euro coins : six BU Coin Year set (2006-2011), plus 7 Official €2 coin (between 2005-2013) 
(Est. € 200/400)

Offer

Italy and Areas Collections

32853 F / 392   	

1722-1835, Attractive collection on the Republic of Venice comprising 31 items showing a range of scarce 
postmarks, all identified and knowledgeably written up on pages, many items signed Vollmeier, De Paulis or 
Sorani, covers with better marks from Treviso (TREVIS in red), also type 4, also ms, Venice “Gazetta”, VEN P. 
SALO, Oderzo, UDINE (1N) and type 3, Portogruaro, Venice (type V24), Asolo, Feltre, Ceneda, Mestre, Chiozza, 
Chioggia, GECC (type 41.1), Palmanova, Spilimbergo, see web for complete scans (Est. € 1’200/2’000)

Offer

32854 CC C H / www   	

1850-1945, Attractive collection in Marini album showing basic well-filled mostly mint collection plus duplicates on 
second set of pages, useful sets and singles throughout from Italian States to about 1945, good back of the book 
issues with postage dues, Interstatali and publicity pairs, also some Vatican including the scarce 1934 Juridical 
Congress never hinged, also colonies a few sheets of the later issues incl. 1945 Democracy etc. (Est. € 1’500/2’400)

Offer

 
32855 CC C H    	

1850-2000, Collection starting with Italian States to be checked, then Italy with useful classics & XXth century, 
Airmail, Parcel stamps, back of the book, etc. (Est. € 1’200/2’400)

Offer

32856 H F / www   	

1851-1860, STATES selection of very nice stamps & covers, noted used Cavallini, Tuscany Yv. 8, 22 used with 
cert., Sardinia Yv. 6 cancelled Nizza, etc.,a quality lot ! Examine carefully & enjoy (Est. € 800/1’200)

Offer
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32857 CC C H G J    	

1851-1964, Accumulation loose, on cards, in small stockbooks with a wealth of material, noted ranges of Italian 
States on leaves, Vatican, San Marino, Italian Colonies incl. airs, other territories, and a section of express issues 
mostly for Vatican incl. double perf. varieties, gutter pairs, etc., mostly fine (Est. € 600/1’000)

Offer

32858 CC C H / www   	

1852-2004, Extensive and attractive mint & used collection in six deluxe albums, from Italian States to modern, 
strength in the first album replete with better sets and singles for a catalogue value of 26’000+€, part II 
1932-55 18’776€, part III 1956-2004 3’250 as listed in the albums (total ca50’000€), numerous shades and 
specialties (Est. € 2’000/3’000)

Offer

           
32859 CC C H    	

1852-2011, Mint & used collection in one stockbook with a range of States, early Kingdom including unused/
no gum 1863/77 40c rose, later useful sets and singles incl. 1923 Manzoni set, 1922 Philatelic Congress to 
25c, airmails with some triptychs, express and postage dues, Trieste Zones A & B, gen. fine (Est. € 700/1’000)

Offer

32860 F DFE / www   	

1858-65, Italian States useful group with better Naples and Modena incl. 1863 Napoli imperf. / perf. combination 
franking to UK, Sicily 1gr & 2gr franking, nine 2gr frankings (+ 3 fronts) (different shades and impressions), a 
few worthwhile items (Est. € 900/’1200)

Offer

32861 H G F / www   	

1858-60, Small group of covers of mostly Sardinia and Kingdom, also pair of 20c with blue cancel, Lombardy 
Venetia 1858 issue (8 covers and 2 fragments) (Est. € 200/400)

Offer

32862 CC C H F    	

1860-1980, Estate in 22 albums and 10 small boxes with mostly mint/never hinged material of Regno and later 
Republic but also substantial Trieste Zone A and colonies, boxes show useful duplication and a mine for varieties 
and postmarks, some covers, gen. very fine (Est. € 1’200/2’000)

Offer

32863 CC C H    	

1861-1990, Mint and used collection in four Marini albums mit Crociera never hinges, Trittici never hinged, Volo 
Roma, Espresso incl. 1932, etc. (Est. € 500/800)

Offer

32864 CC C H / www   	

1862-1942, Mint & used collection on pages showing a range of definitives, mixed (Sassone €7’500) (Est. € 200/300)

Offer

32865 CC C H / www   	

1863-1953, Collection in Leuchtturm album with many better sets and values and for many periods more or less 
complete, the good sets of the 1930s occasionally with cto’s but most are with genuine obliterations, after WWII  
complete, noted 1951 Firenze gymnastics with special cds, also noted BOB areas (parcel post, postage dues, 
Colonies, occupied areas, etc.), mostly very fine, according to Sassone 2011 cat. €60’000+ (Est. € 1’700/2’000)

Offer

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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32866 CC C H J    	

1863-1986 Extensive and valuable stock of mint and used Italy, Colonies, Occupation issues, San Marino and 
Vatican City, all neatly housed in three large and five smaller stockbooks, plus seven small albums, showing 
strength in early 20th century complete set mint nh, also Airmails, Postage Dues, Express, some multiples 
present, in a addition a few albums of general europe mint etc., a wonderful lot for the internet seller with much 
scope (1000’s) (Sassone STC €850’000) (Est. € 40’000/60’000)

Offer

32867 F / 398   	

1877-1980, The remarkable Giannelli Italian Maritime Mail collection housed in 24 albums, basis of his work 
in the “Schriften der Arbeitsgemeinschaft SCHIFFPOST” folders making it an outstanding research collection 
from early to modern, includes inland waterways, Piroscafi/Paquebots, Steamboats, Italian Navy, Italian Lloyd, 
Merchant Marine, many named vessels cachets, enormous range of types, cancellations, routes, also photos, 
postcards and associated material, gen. v.fine (Est. € 3’000/4’000)

Offer

           
32868 CC C    	

1879-89 1c to 5L mint part set of eleven values all in mint nh strips of three, some with crease & other faults, 
plus 1890-91 Postage Dues surcharge set also in strips of three etc., mixed to very fine, a rare group, many 
with cert. Newiger (Est. € 1’200/2’000)

Offer
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32869 CC C H F / www   	

1893-1930, Old-time collection in excellent quality throughout, both mint and used, beginning with Eritrea 
virtually complete 1903 and 1922 the victory and lions complete and various postage dues etc, then Italian 
Ethiopia, East Africa, Benghazi, Cyrenaica, good range of early Italian Somaliland especially the lions 1903-
26, Tripolitania, Barberia complete, etc., a most enjoyable collection to view with plenty of scarce stamps 
(Est. € 2’000/3’000)

Offer

            
32870 CC C H DCE    	

1893-1959, COLONIES collection in an album with Italian East Africa to 20L and 25L, Cyrenaica with Balbo 
44L75, Eirtrea, Libya, Jubaland, Somalia, Tripolitania, China Offices, etc., including postage dues, mostly fine 
and clean lot (STC Mi. €7’000+) (Est. € 800/1’200)

Offer

32871 F / www   	

1910-42, Group of better Kingdom commemorative sets, used with all original cancels from the time, on album 
pages, better items signed Sorani or with Diena certificates, neatly used Italy from this period is quite elusive, 
see also enclosed list (Sassone € 21’500) (Est. € 1’200/2’000)

Offer

32872 F / www   	

1910-43, Lot of ca100 commercial covers and cards with SINGLE FRANKINGS from this period, very fine & 
scarce many scarce frankings (Sassone € 6’000ca) (Est. € 700/1’000)

Offer

32873 CC C F / www   	

1918-19 TRENTINO & VENEZIA GIULIA: Old-time album page displaying the mint 1919 Venezia Giulia set and 
the Trentino 1918 set up to the 4Kr value, the 10Kr has a forged overprint for comparison, lot also includes a 
group of Levant covers, (Est. € 800/1’200)

Offer

32874 F / www   	

1920-45, Lot of 73 better commercial frankings from this period, (Cat. value C.U. postal history catalogue 2012 
€8’000, see also enclosed list) (Est. € 1’200/2’000)

Offer

32875 F / www   	

1925-55, Lot of ca160 covers and cards, all commercial frankings, mixed to fine (Est. € 120/200)

Offer

32876 CC H / www   	

1930-33, Small stamp group with Aegean Islands 1933 Zeppelin 5l to 20l (missing 3l) used (Sass. €2’775), 
Italy 1932 World Cup airmails mnh (Sass. €400), Italy 2009 €0.60 motorbike with shifted print and France 1930 
1f50+3f50 mint nh corner marginal, very fine (Est. € 150/200)

Offer

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

The currency for this auction is the Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
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32877 CC    	

1930-45, Superb never hinged selection of ITALIAN OCCUPATIONS in the mediterranean with Corfu N°20a 
(Unificato), Pola 26 and 31EA (inverted ovpt), 31 to 33, Egeo 17, Fiume 21, Lubiana 34, Zara A3, E3 and E4 plus 
N°13, a great lot, see full scans of items and available certs on the web (Est. € 800/1’200)

Offer

32878 CC C / www   	

1938-42, Italian East Africa mint collection on 7 pages, mostly complete (missing 1938 Air 5L), incl. unissued 
1942 postage dues in blocks of four, mostly fine (121) (Est. € 200/300)

Offer

32879 F / www   	

ITALIAN POWs IN EAST AFRICA: 1942-45, Selection of 11 stampless covers from various different Camps 
including Naivasha, Burguret, Gilgil, Mitubiri, etc., mixed to very fine (Est. € 70/100)

Offer

32880 CC C H F / 398   	

1945-84, Specialised mint and used collection in 25 albums from 1945 Democracy onwards (beautiful 100L 
value), also noted 1951 Gymnastics set plus special cover, very fine (Est. € 3’000/4’000)

Offer

32881 CC    	

ORDINE DI MALTA 1970-2010, new issues with few duplication incl. min.sheets, very fine (Est. € 100/200)

Offer

Italian Colonies and Offices Abroad

General Issues

32882 H J / 398   	 7

1874 40c Rose, block of nice cancelled by manuscript “Da Buenos Aires/ coi Postali Italiani”, cert. Oliva ans Sorani

120

Aegean Islands

32883 C H / www   	

1912-30, Mint & used collection on pages of AEGEAN ISLANDS showing a nice array of sets, very fine, see web 
(Est. € 40/60)

Offer

32884 CC / 392   	

1943 German Occupation, Complete first set plus express stamps in complete nh sheets of fifty, noted overprint 
varieties incl. large “L” for the 5 Lire, very fine (Sass. € 35’000)

4’000

China - Peking

 
32885 CC    	 3

1917 6c on 15c Grey-Black mint nh (toned gum), very fine, signed Champion (Sass. €5’500)

1’000
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Eritrea

32886 C H    	

1893-1937 Balance collection of mostly used, mounted on 29 album pages, showing values to 5 Lire, some 
with very fine to superb strikes, mixed to fine (100’s) (Est. €100/150)

Offer

32887 F / 398   	 ESP8

1927-35 Black Overprint Express 1L25 on 60c carmine and brown plus air 1936 60c (12) plus Italian Ethiopia 
10c(3) and 20c(5) on express cover from Abis Abeba to Rome, cert. Carraro, scarce

1’000

32888 F / 398   	 16+17

BRITISH OCCUPATION: 1950 25c on 2 1/2d blue and 20c on 2d orange tied by blue ERITREA 4 51 cds on 
receipt to Rome, scarce

240

Fiume

32889 C H / www   	

1918-24, Virtually complete collection (mostly mint) on 14 old-time album pages, incl. postage dues and 
express, condition looks fine and fresh (Est. € 300/500)

Offer

32890 C H / www   	

1919-21, Collection of varieties on 8 pages, with mint & used, inverted ovpts, double ovpts, double print, 
imperf. betweens, ovpt’d on reverse, imperf., etc., highly interesting material worthy of closer study and proper 
mounting up (Est. € 2’000/3’000)

Offer

32891 C H / www   	

1918-19, Mostly used collection on 4 pages, with a strong showing of the first issue overprints incl. different 
types, similarly with the postage dues, many signed, generally fine (Est. € 700/1’000)

Offer

Levant

3289332892

32892 C / 400   	 11

1878 “ESTERO” 20c Orange mint og, minor gum wrinkling, fine and fresh colour, cert. Diena (1983) (Sass. €12’000)

1’400

Levant - Constantinople

32893 G / 400   	 5

1908 2pi on 50c violet tied to small piece by cds, very fine and scarce, signed Sorani (Sass. € 5’500)

600

32894 G / www   	

1908 4th Local Issue 4pi on 1L with “missing central bar of E” variety, in pair with normal tied to large piece by 
Constantinople cds, not listed on this issue, very fine and unusual

100

Libya

32895 G / 398   	

Oltre Giuba: 1925 Postage Dues, COLLECTION DE BERNE: three complete sets tied by red POSTES ET 
TELEGRAPHES / MADAGASCAR / COLLECTION DE BERNE handstamp on part of album page, very fine & rare

200
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Somaliland

32896 F / 398   	

1910 Incoming commercial envelope most probably from Zanzibar with India KEVII 1/2a and three 1a tied 
by German Sea Post cds, underpaid and franked on arrival by Somalia 15c pair paying postage due tied by 
Mogadiscio cds, fine and very rare, signed E. Diena

2’000

Liechtenstein

32897 F / 398   	

1936 Zeppelin group of 5 covers, first pair with 1F and 2F blocks of four each on registered airmail envelope 
from the 1st May 1936 first day, arrival bs; 2F single franking on 4th May 1936, 1F & 2F franking on 5th May 
and 1F with two other stamps on 4th May 1936, fine group

500

 
32898 CC C H    	

1912-1990, Collection incl. better early values & sets, min.sheets, etc., a few duplication (Est. € 600/1’200)

Offer

32899 CC C H F / www   	

1912-95, Mint & used collection in one album with some good value in the 1920s and 1930s, gen. fine (STC 
Cat. CHF 6’300+) (Est. € 500/800)

Offer

32900 H / www   	

1912-2000, Attractive used collection in Davo album showing a great deal of completion, better sets and singles 
include 1921 Definitives to 1Fr, 1924-27 Definitives to 1Fr., 1928 70th Anniversary to 5Fr, 1930 Views to 2Fr, 
then practically complete from the 1940s onwards, gen. very fine (Est. € 800/1’200)

Offer

32901 C DCE / www   	

1920-1941, Remainder Collection of hinged (a few regummed),  noted airmails, div. 1921-27 medium to better 
definitives, Mi € 1814 (counted as hinged) + € 800 for regummed (Est. € 200/300)

Offer

Luxembourg

 
32902 C    	

1852 10c with fine to large margins, mint large part og, light horizontal crease, scarce

500

32903 CC J S / 398   	

1926-31 Grand Duchess Charlotte, lot of 33 blocks of four with values from 5c to 3F50, diagonal SPECIMEN 
overprint and punch-hole on every stamp, some also have the red hs “Please return to Specimen Dept”, from 
the ABNC archives, gen. fine

300
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32904 CC / www   	

1935 Intellectuals Fund set of 15, mint nh, fine

150

           
32905 CC C H    	

1852-2009, Mint & used collection in one album from early imperforate and rouletted issues to modern, 
includes good officials section, postage dues, occupations, better sets noted include the 1935 Intellectuals set 
never hinged, fine (Est. € 500/800)

Offer

 
32906 CC C H    	

1852-2010, Mostly mint collection, nearly complete incl. the better values, noted early min.sheets, Yv. 54, 78, 
84, 259/73 mnh, etc., very fine (Est. € 800/1’200)

Offer

           
32907 CC C H    	

1852-2012, Several collections, plus duplication, noted many better values & sets, gen. fine, high retail potential 
or the basis to start a serious mint and an other used collection of Luxembourg  (Est. € 2’000/4’000)

Offer

Montenegro

32908 CC C H DCE    	

1874-1913, Accumulation in 5 volumes, mint & used, hundreds of the Monarch definitive alone, with 
considerable perforation studies and much seldom-seen material, ideal for the specialist (Est. € 1’500/2’000)

Offer
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32909 G F / www   	

1943 King Peter II set of 9 tied to pieces (20l on 4d with the odd short perf.), 1944 Refugee’s Fund set of 9 on 
cover and 1944 Red Cross Fund set of 7 on pieces, very fine (Est. € 400/700)

Offer

Netherlands

32910 F / 398   	

1852 Complete set as three-colour franking to Cassel with 5c +10c (close at top) +15c tied by Groningen 
16.10.1853 ds, arrival, very fine & rare, signed Balasse, plus two covers with 10c red (two shades), very fine (3)

800

3291332911

32911 H J / 403   	 1

1852 5c Blue in block of four, scissor cut at left but well outside designs, cancelled by four clear FRANCO box, 
very fine, rare, signed Vandieten

400

 
32912 G J    	 2

1852 10c Red in block of six, sheet margin at right, cancelled by Rotterdam 12.6.1860 ds on piece, close at top 
right but still clear, very fine and rare, signed Balasse

800

32913 C / 403   	 35F

1891-93 Queen Wilhelmina 5c ORANGE instead of blue, with gum, small faults incl. a scissor cut at left, only 
14 examples are recorded of which all have faults to some degree or another, an extremely rare ERROR OF 
COLOUR, cert. Moeijes

800

32914 F / 406   	

1894 Netherlands Express cover sent from Shertogenbosch to Washington, USA, franked with Willem III five 
colour franking on 5c stationery envelope, very fine & attractive usage, cert. Th. C. Bakker

500

32915 CC / www   	

1951 Airmail 15g & 25g Gulls, mint nh, very fine (Mi. €600)

100

32916 F / www   	

1701-1868, Group of five stampless covers, two with different Amsterdam shield and post horn hs, one from Den 
Helder, one from Amsterdam with “L.P. B.5.R.” hs and circular with “1 1/2c / ROTTERDAM” hs, mixed (Est. € 70/100)

Offer
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32917 F / www   	

1771-1967, Group of 100 covers including interesting group of stationery mint and used, maritime, official, 
1950’s FDC’s etc (Est. € 150/300)

Offer

32918 C H / www   	

1852-1955, Collection in album from duplicated 1st issues, noted 1893-98 2g 50 and 5g used, 1923 Accession 
set used, postage dues, later mostly mint sets, also colonies with Curacao 1942-43 to 10g mint, Surinam, 
Netherlands Indies, a bit messy (Est. € 500/1’000)

Offer

      
32919 CC C H    	

1852-2006, Several coolections in albums with an important stock, noted many better early values & sets, min.
sheets, tete-beches, imperforates, colour proofs, etc., a treasure grove for errors, varieties, cancellations, etc., 
plus 2 albums of Spain (Est. € 3’000/5’000)

Offer

32920 CC C H    	

1852-2010, Advanced collection showing a great deal of completion, noted Yv. 1, 2, 3, 12, 63 unused, 96, 97, 
127, 128, etc., Airmail, min.sheets, many booklets, blocks of 4, etc., viewing recommended (Est. € 1’600/3’000)

Offer

32921 CC C H    	

1864-1980, Mint and used collection in three albums, good section of colonies with substantial Surinam 
(Est. € 300/500)

Offer

32922 CC C H F    	

1864-1983 NETHERLANDS COLONIES Large collection in 4 albums, mostly Schaubek, noted Netherlands Indies, 
Indonesia (with early primitive issues & overprint issues, etc), Riau & Irian Japanese Occupations including 
overprint issues, Netherlands New Guinea, UNTEA, Maluku Selatan (so-called Vienna issues, etc.), Curacao & 
Netherlands Antilles and Suriname, never hinged, hinged and / or used, with a lot of seldom seen adhesives and 
generally fine to very fine condition (Est. € 2’000/3’000)

Offer

Netherlands Antilles

32924ex 32925ex32923ex

32923 S / 404   	 1-12

1873-74 2 1/2c to 50c and 1876-89 12 1/2c to 50c, selection of twenty singles all with SPECIMEN ovpts, few 
faults, scarce

200

32924 P / 404   	 1-18

1873-92 2 1/2c to 1.50G, selection of forty single colour trials, few faults, scarce (40)

300

32925 S / 404   	 20/28

1889-91 2c to 5c and 1892-96 12 1/2c to 25c, selection of seven singles all with SPECIMEN ovpts, few faults, scarce

100
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Netherlands Indies

32926 F / 398   	

1794 Entire from Batavia to Amboina (Ambon Island) with “V.O.C. / 5 ST” hs (de Beer type 5a, 100pts), some 
discolouration at top, attractive coat of arms wax seal on reverse

200

32927 F / 398   	

1855 Wrapper to the Netherlands with “RESIDENTIE / BANKA” oval hs (de Beer 109c, R), endorsed “per overland 
mail via Marseille” with Alexandria bs, French transit and Delft arrival bs, fine and scarce

500

32928 F / 406   	

ca.1811-19 Entire from Samaranga with British double circle “Java / Post Office / Sa- / marang” ds (de Beer 
14, 90pts) and “Java / General Post Office / Ba- / tavia” ds (de Beer 13, 100pts) along with “POST=PAID” boxed 
hs (de Beer 30), fine and attractive

300

32929 F / 406   	

1822 Entire to Batavia with “CHE / RIBON” circle hs in red (de Beer 17, 75pts) with “Batavia / Franco” oval hs 
(de Beer 111) adjacent, a little ink corrosion, fine

200

32930 F / 406   	

1831 Boxed “ONGEFRAN / KEERD” (postage paid) in red with ms “35” on entire letter with sender’s 
“Pangerandiebatang” cachet inside, sent from Philippines(?) to Java, very rare and fine, plus 1800s wrapper 
with superb “SOURABAYA / ONGEFRANKEERD” (post paid) hs in green-black with ms “150”, very fine

500

32931 F / 406   	

1844 Entire from Kupang, Timor, to Samarang with crisp “Ongefrankeerd / ZeeBrief / Timor” hs in black (de Beer 
317a), addressee name discretly erased, fine

200

32932 F / www   	

ca.1845-63 Wrapper to Dinoijo, Soerabaja, with “Franco / Fort Williem I Ambarawa” posthorn hs in blue (de Beer 
151b, 45pts), a little ink corrosion, fine

80

32933 F / www   	

1851 Entire to Batavia with crisp “SUMANAP” (de Beer 303c, 40 pts) and “FRANCO” boxed hs (not recorded by 
de Beer) in red, very fine

80

32934 F / 406   	

1857 Entire to Batavia with “Ongefrankeerd / Zee Brief / Macassar” oval hs in red (de Beer 190c, 40pts), very fine

80

32935 F / www   	

1858 Entire to Batavia with “Franco / ZeeBrief / Riouw” oval hs in black (de Beer 261a, 60pts), a little ink 
corrosion, fine

80

32936 F / 406   	

1864 Stampless entire from Surinam to the Netherlands, with Paramaribo cds and ms rate markings, arrival 
bs, minor soiling

150

32937 F / 406   	 38DD

1902 1/2 on 2c light brown, used strip of three, showing surcharge double variety, on regsitered cover to Batavia 
with other values, very fine & scarce

200

32938 C / 410   	 39 var

1902 2 1/2 on 3c lilac, mint block of eight, four showing missing surcharge variety, one stamp defective, very 
fine & scarce

300



406406

 
32914

 
32928

 
32929

 
32930

 
32931

 
32934

 
32936

 
32937

 
32949

 
32943

 
32945ex

 
32960

 
32962



407Overseas, Europe & Collections  /   November 28 / December 3, 2016

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

32939ex 32940ex

32939 C / 407   	 39 var

1902 2 1/2 on 3c lilac, mint strip of three, one showing missing surcharge variety, very fine & scarce

200

32940 C / 407   	 39 var

1902 2 1/2 on 3c lilac, mint, showing surcharge inverted variety, very fine & scarce

150

32941 G / 410   	 39 var

1902 2 1/2 on 3c lilac, used vertical strip of four, two showing missing surcharge variety, very fine & scarce

200

32942 F / www   	

1930 Cover to Amsterdam franked 5c +7 1/2c tied by violet rubber cachet, “Paquebot Singapore” cds on back, 
very fine

70

32943 F / 406   	 349K

1948 15 on 10c red, used strip of three, showing surcharge inverted variety, on regsitered cover, very fine & 
scarce (Mi.€1’020 as used single)

200

32944 F / www   	

Group of 19 pre-stamp covers (incl. 1 stampless 1947 fieldpost cover) and 1 front, incl. hs of Amboina, Riouw, 
Banjoemaas, Salatiga, Preanger, Palembang, Padang (intaglio posthorn), Krawang (unrecorded, forgery?), etc., 
plus 5 Dutch covers, mixed condition (Est. € 400/600)

Offer

32945 F / 406   	

1849-1933, Lot of 50 maritime mail covers from mostly the Dutch Indies, including early Sourabaya cover 
to Amsterdam with INDIE OVER MARSEILLE hs in red on reverse, also NED. INDIE OVER GENUA, SS SIMON 
BOLIVAR, SS VEENDAM, etc. (Est. € 500/800)

Offer

Netherlands New Guinea

32946 F / 410   	

1940 (Sep 5) Censored airmail envelope to Switzerland “via Baghdad” with Netherlands Indies 2 1/2c and 35c 
each tied by very scarce “FAK FAK” cds, flown from Bandoey to Baghdad, then carried by rail, clipped corner and 
some censor tape removed otherwise fine

150

Surinam

 
32947 H    	 70

1912 1/2c violet, used imperf between pair, fine and scarce, signed Bloch

100
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Norway (see also lot 30000 for Bouvetoya)

 
32948 H J    	 1

1855 4sk Blue used BLOCK OF 39, plated as coming from pane B, positions 11-50 (thus comprising nearly a fifth 
of the printing plate of 200!) and neatly cancelled by numerals “306” in concentric circles, used at Trondheim.

The block was discovered at Trondheim’s Central Railroad Station, affixed to a parcel of documents to the USA 
which had been returned as undeliverable - and then forgotten for about 75 years!

The “Trondheim” block was first exhibited at the 1930 Oslo International Philatelic exhibition, and confirmed the 
recently published plating of the 1855 4 Skilling by Jellestad and Odfjell.

As can be expected from such a large used multiple, there are faults including trivial creases and tears which 
certainly do not detract from its stunning, vibrant appearance.

Without doubt the most important philatelic item of Norway, and a major world rarity.

Exhibited: Oslo 1930 & 2005 (75th & 150th anniversary exhibitions); New York 1996 Anphilex “Aristocrats of 
Philately,” London 1997 & Monaco 1997 “Rare Stamps of the World” exhibitions

Literature: “Handbok over Norges Frimerker” (1963, vol. I, p. 61)

Provenance: Pieter Ahl

220’000
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32949 F / 406   	

1860 Folded entire to Glasgow, paying the 35 skilling rate from Christiana, franked 3sk grey and 8sk red strip of 
four (creased), all neatly tied by CHRISTIANA/8.5.1860 cds, very fine and rare, cert. Enger

1’200

32950 F / 410   	

1862 BOTTLE MAIL Letter written in Norway and placed in a bottle, through the Ocean and found in Belgium, 
manuscript “This letter found on the 21 december 1862 on the coast near Ostend and forwarded to his address 
by Consul X”, Ostende 22.12.62 cds, “B 2e RR”, arrival Svinesund 19.12.1862 cds, extremely rare

1’000

Poland

3295332952ex32951

32951 C / 409   	 1

1860 10kop blue and rose, mint example with practically complete and very fresh original gum, two tiny thins 
on reverse, exceptionally fresh and very rare with original gum, cert. Mikulski

500

32952 C / 409   	

1919 Poczta Polska overprinted 3h, 10h (small corner creasing), 25h, 30h and 90h (small crease), mint og, 
variously signed, fine (Yv. €2’660)

400

32953 C / 409   	 47

1919 Cracow Issue 10Kr violet with POSTA POLSKA overprint, mint very lightly hinged, very fine and rare, cert 
Diena, many signatures including Mikstein and Bucksbayev (Mi. € 11’000)

1’500

32954 F / www   	

1930 Express letter from Gdansk to Warsaw with ms notation and label, couple of surface scuffs, fine

50

32955 P / www   	

1947 15z Fishman, two different stages of engraving in two Artist signed proofs, very rare

120

32956 CC C H F / www   	

1860-1945, Outstanding collection including much seldom seen non-catalogued material, with parallel mint 
and used on printed and hingeless pages on top, incl. one postal history cover, used #1 (faults), German Post 
Offices in Poland, the Polska Poczta overprints on Austrian stamps 1918-19, coat of arms complete to 10k 
(used is only to the 90h, various expert signatures), Poznan overprints both mint and used, Tabromik airmail 
locals, inflation period through to the first m/s of 1928 mint and used, all the other good m/s present again 
superb mint and used, etc., general gouvernement through to the rebellion issues, everything here incl. the 
Dachau miniature sheets, perf and imperf, as well as an extensive range of early local issues WWI. A remarkable 
collection for its quality and scope, needing very little to complete (Est. € 4’000/5’000)

Offer

32957 CC C H    	

1860-2008, Mint & used collection in 11 stockbooks, noted number 1 unused and other number one used, 
1919 Cracow set mint to 4Kr, (cert for the 25H and 90H singles), 1919 5Pf and 10Pf provisionals, 1944 
Republic set imperf. (with cert.), 1946 BIE min. sheets, also other blocks, Polish Levant, modern issues with 
varieties, etc (Est. € 1’200/2’000)

Offer
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32958 CC / www   	

1918-1992, Collection in 19 preprint-stockbooks of RUCH & Fischer filatelie, noted many better sets and 
singles, practically all better min.sheets, except the very early years (some mint hinged or used) all never hinged, 
interesting collection (Est. € 500/700)

Offer

Prisoner of War Camps

32959 C H F DCE / www   	

1944 Lagerpost Woldenberg (Oflag II C): Attractive and valuable assembly of 100’s of these interesting and 
strange issues, showing unused, used, pairs, blocks, covers and miniature sheets, plus array of black proofs 
from the defaced plates, a wonderful lot (178 stamps & 24 covers or blocks) (Est. €1’500/2’000)

Offer

Polish Levant

32960 F / 406   	

1919 LEVANT Overprint complete set 3F to 5Mk on blank envelope, each adhesive bearing ‘POCZTA 
POLSKA KONSTANTINOPOL 24.11.19’ cds, at back violet seal of Polish Post in Cospoli, signed Mikulski, 
rare item (Mi € 2400 for loose set)

600

32961 F / www   	

1919 & 1921 issues in full sets mounted in album page unused (Michel 1/12 + I/VII)

150

32962 F / 406   	

1920 Cover bearing 3f-5m set of 12 stamps on large cover “filing crease” each handstamped “P.P.C.” (Poczta Polska 
Constantynopol) in violet, tied by “Poczta Polska Konstantynopol 5.VIII.920” cds, only 200 sets issued , very rare

1’200

32963 F / 410   	

1920 Cover sent from Polish embassy in Constantinople bearing 1919 issue full set (Michel 1/12) all neatly  tied 
by “POCZTA POLSKA*KONSTANTYNOPOL/29.IV.20” black postmarks, cover with trivial faults and filing crease 
attects one adhesive but very rare. Ex.Mikulski.

1’000

Portugal

                
32964 H DCE    	

1855 Dona Maria II 1855-56 Dom Pedro V issues, small used and unused selection comprising unused Dona 
Maria 5r with good to very large margins (cert. Da Mota) plus complete set of four used, followed by Dom Pedro 
5r and 50r used (7)

1’000

32965 F / 410   	 6II

1855-56 25R Blue, type II, two examples on cover from Lisbon to Genova

100

32966 P / 410   	

1924 Luis de Camoes attractive array of over one hundred and eighty Waterlow proofs, mostly in imperforate 
marginal blocks of six with control punches, show with missing value tablets etc., some faults, generally very 
fine (188 proofs)

750
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Collections

32967 F / www   	

1853-77, 27+ covers from Portugal, see web, mixed  (Est. € 200/300)

Offer

32968 H / www   	

1853-1880, Selection of classics incl. Yv. 8, 17, 24, etc., a quality lot (Est. € 500/800)

Offer

               

                
32969 CC C H G F    	

1853-1960, Valuable specialised assembly of predominantly the classic period, with a good deal of attractive 
material, with mint and used, some multiples with some on revenue documents, some better perf. types of the 
King Luiz issues, with a wide range of cancellations with some beautiful examples, stopping at the 1892-93 
Provisional issue, plus a small collection of Azores and an accumulation of covers from 1852-1960, ideal for 
creating a specialised study (Est. € 40’000/60’000)

Offer

32970 CC C H F DCE / www   	

1853-1987, Collection in 2 albums, mint & used, from earlies incl. 1862-64 Don Luis 100r pair on piece with 
VERVIERS / COELN TPO (faulty), 1866-67 Curved Label to 120r, 1870-76 perf. 240r, 1882 500r, 1894 Henry 
the Navigator set, later with min.sheets, blocks, etc., fair to fine (STC €9’000) (Est. € 700/1’000)

Offer

32971 F    	

1857-67, Various documents (no covers) from PORTUGUESE COLONIES (Ibo, Quelimane, Goa, etc.), seldom 
encountered  (Est. € 300/500)

Offer

32972 H G F / www   	

1862-76, Don Luis collection on four album pages with 1862-64 issue incl. 100r cover, 1866-7 issue incl. 100r 
cover, 1867-70 issue and 1870-6 issue incl. FIVE-COLOUR franking to the UK (Est. € 300/500)

Offer

32973 CC J / www   	

1875-95, Exceptional stock of never hinged Portuguese COLONIES in complete sheets comprising Angola (9) 
incl. N°7(1), N°10(3) and N°13(4), Cape Verde (4) incl. N°8 (2) and N°10(2), Ilhambane (2) -  N°9 & N°14, 
Lourenço Marques (13) incl. N°9(1), N°12(6), N°21(3) and N°22(3), Mozambique - complete set of Saint Antonio 
1895 (9)  N°41 to N°49, then rert of Mozambique (27) incl. N°3(8), N°5(1), N°8(1), N°19(1), N°21(2), N°23(1), 
N°42(1), N°43(1), N°44(1), N°46(1), N°47(3), N°48(1) and N°49(3), and Zambezia (5) incl. N°6(1), N°7(2), 
N°9(1), N°11(1), Total catalogue value of €64’772,80, very fine and scarce opportunity (Est. € 4’000/6’000)

Offer

32974 F    	

POSTAL STATIONERY: Group of used & mint postal stationery from various Portuguese colonies, very fine 
(Est. € 300/500)

Offer
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Portuguese Colonies

Angola

32975 F / www   	

1930-48, +20 covers from Angola with various frankings, destinations, etc.  (Est. € 200/300)

Offer

Cabo Verde

32976 CC C / www   	

1877-1962, Attractive, clean & fresh collection of mint neatly presented on hingeless Santos album pages, 
practically complete, all in above average condition being very fine to superb (Afinsa €3’277) (Est. € 400/600)

Offer

Guinea

32977 CC C DCE / www   	

1881-1962, Attractive, clean & fresh collection of mint neatly presented on hingeless Santos album pages, 
practically complete, all in above average condition being very fine to superb (Afinsa €4’933) (Est. € 400/600)

Offer

Inhambane

32978 CC C DCE / www   	

1895-1917, Attractive, clean & fresh collection of mint neatly presented on hingeless Santos album pages, 
practically complete, all in above average condition being very fine to superb (Afinsa €2’398) (Est. € 300/500)

Offer

Lourenço Marques

32979 CC C DCE / www   	

1894-1921, Attractive, clean & fresh collection of mint neatly presented on hingeless Santos album pages, 
practically complete, all in above average condition being very fine to superb (Afinsa €2’308) (Est. € 300/500)

Offer

Madeira

32980 F / 416   	

1869 Folded entire to Port Medway, Nova Scotia, franked with perf. 120r, used in combination with imperf. 
100r, both tied by “45” in barred circles, with Funchal departure, London transit and oval arrival pmks on back, 
also red “2 cents” and due markings in crayon, some toning, fine and a scarce cover to an unusual destination

600

Mozambique

32981 F / 410   	

1856-57 Group of 9 covers from Marseille to Mozambique, no postmarks, fine, scarce

600

32982 F / 410   	

1916 (Oct 16) 10r Postal stationery postcard to Switzerland cancelled at Lourenco Marques, with violet oval 
“PROVINCIA DE MOCAMBIQUE / LOURENCO MARQUES / SERVICE DE PRISONNIERS DE GUERRE” and straight 
line “PASSED CENSOR”, fine and scarce

200

32983 F / 410   	

1916 (July 17) Stampless cover to Switzerland endorsed from a P.O.W in Lourenco Marques, with violet oval 
“PROVINCIA DE MOCAMBIQUE / LOURENCO MARQUES / SERVICE DE PRISONNIERS DE GUERRE”, a Lourenco 
Marques and Basel ds, the reverse with a South African censor seal, fine and scarce

200

32984 F / 410   	

1916 Cover from a German PoW in Camp Amento, Lourenço Marques to another PoW in Pietermaritzburg, rose 
censor label at top

150
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32985 F / 416   	

1923 (Jun 14) Envelope sent registered from Mozambique to Switzerland with 1919-26 6c (2), Zambezia 1911 
500r (fault) and Lorenzo Marques 4c on 2 1/2c, 1c on 2 1/2c pair and 2c tied by hexagonal ds, registration 
label, arrival bs, fine

200

32986 CC C DCE / www   	

1876-1963, Attractive, clean & fresh collection of mint neatly presented on hingeless Santos album 
pages, practically complete, all in above average condition being very fine to superb (Afinsa €7’139) 
(Est. € 600/900)

Offer

Mozambique Company

32987 CC C DCE / www   	

1892-1935, Attractive, clean & fresh collection of mint neatly presented on hingeless Santos album pages, 
practically complete, plus selections of Kionga, Quelimane, Tete, all in above average condition being very fine 
to superb (Afinsa €2’094) (Est. € 200/300)

Offer

Nyassa Company

32988 H / www   	

1911 Dom Manuel II set with ovpt RÉPUBLICA set of 12 neatly used with central cancel by British Forces 
NYASSANLAND FF2 JY3 18, very fine and unusual (12)

120

São Tomé and Príncipe

32989 F / 416   	

1911 (Oct 18) Envelope to Italy tied to the reverse with 1902 15r, 1911 5r (3) and 10r (2), arrival cds, fine

100

32990 CC C DCE / www   	

1869-1965, Attractive, clean & fresh collection of mint neatly presented on hingeless Santos album pages, 
practically complete, all in above average condition being very fine to superb (Afinsa €8’500) (Est. € 800/1’200)

Offer

Zambezia

32991 CC C / www   	

1894-1917,  Attractive, clean & fresh collection of mint neatly presented on hingeless Santos album pages, 
practically complete, all in above average condition being very fine to superb (Afinsa €719) (Est. € 80/120)

Offer

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com

Additional images of items from larger lots 
may be available at www.davidfeldman.com

Lots marked “www” are illustrated only on our website
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Turkish Post Offices

32992 F / 416   	

Braila - Ibrail : 1849 Entire letter from Braila to Constantinople (the Ottoman Post in Braila had a Postal Relay 
station at this date and mail from Braila was cancelled at the arrival office), on arrival in Constantinople struck 
with all Arabic negative ‘An Canib Posta-i Deraliyye 257’ greenish handstamp (Coles & Walker fig.7). alongside 
Arabic manuscript despatch ‘Ibrail’ and weight 3 Dirhem / postal charge 4 piastre. Scarce, one of the very few 
recorded covers from this Office. A remarkable and very rare item. Signed Nakri.

2’400

32993 F / 416   	

Constanta - Köstence : 1862 Ottoman telegram numbered 780, dated ‘25 Cemaziniyelevvel 1279 = 17 
November 1862’, sent from Shumen to the Governor of Constanta with complete fine strike of bilingual negative 
‘BUREAU TELEGque IMPle * KUSTENDJE* / TELEGRAFHANE KÖSTENCE 276 = 1859’ in greenish black seal 
(Isfila book fig.AP06), one of three recorded items from this office. Certificate Nakri (2003).

7’500

329963299532994

32994 F / 415   	

Hârşova - Hirşova :  1868 Duloz Postage Due  1 pi. yellowish-brown with central full strike of all Arabic double-
circle ‘HIRŞOVA’ handstamp in blue (Coles & Walker fig.98). Rare. Ex.Kinsky.

600

32995 F / 415   	

Constanta - Köstence : 1869-1871 issue Duloz 1 piastre yellow irregular perforeted showing Superb all Arabic 
double-box ‘KÖSTENCE’ blue handstamp (Coles & Walker fig.100) Scarce, Ex.P.Mellon collection,

750

32996 F / 415   	

Măcin - Maçin : 1870 issue Postage Due Duloz irregular perforation 20 para ‘right side cut with small defect’  
yellowish-Brown showing very fine strike of all Arabic double-circle ‘MACIN’ handstamp (Coles & Walker fig.101) 
very rare. Ex.P.Mellon collection.

440

32997 F / 416   	

Calafat - Kalafat : 1871 Official cover dated ‘21 Eylül 1287 = 3 October 1871’ from Calafat to Vidin showing 
all Arabic negative ‘KALAFAT’ greenish blue seal at top left, unrecorded by any catalogue and the sole recorded 
item. Signed Nakri.

5’500

Romania

Exhibition collection covering the issues from 1858 to 
1872, neatly presented and broken down within the 
following Romania section. This important collection 
is the lifetime accumulation of one very dedicated 
collector who acquired two major collections and 
individual items from many of the important collection 
offered in the last 30 years with many hundreds of 
covers and thousands of stamps.
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32998 F / 418   	

Medgidia - Mecidiye : 1873 Telegraph envelope dated ‘25 Mart 1289 = 6 April 1873’ for a telegram sent from 
Bogazköy to Medgidia showing on reverse extremely rare but faint strike of all Arabic negative ‘TELEGRAFHANE 
MECIDIYE = TELEGRAPH OFFICE MEDGIDIA’ black seal, the only recorded envelope showing this seal. Signed Nakri.

3’000

32999 F / 416   	

Constanta - Köstence : 1875 Official cover from Constanta Quarantine office to the Health administration in 
Constantinople showing extremely fine and clear all Arabic negative ‘An Canib-i Karantina Köstence’ black 
handstamp, alongsde bilingual circular ‘Stamboul’ arrival postmark dated (May 11). Scarce, unrecorded by any 
catalogue. Signed Nakri.

5’000

33000 33001 33002

33000 F / 417   	

Constanta - Köstence : 1875 issue Duloz 1 piastre yellow showing large part strike of all Arabic double-circle 
‘KÖSTENCE’ handstamp (Coles & Walker fig.99) very rare . Ex.T.Kuyas collection.

400

33001 F / 417   	

Medgidia - Mecidiye : 1875 issue Duloz 20 para showing large part strike of all Arabic double-circle ‘MECIDIYE’ 
handstamp (Coles & Walker fig.102) very rare . Ex.T.Kuyas collection.

300

33002 F / 417   	

Tulcea - Tulça : 1876 issue  Duloz 1 piastre orange-yellow with central full strike of all Arabic double-circle 
‘TULÇA’ handstamp in Greenish-Black (Coles & Walker fig.103). Extremely rare. Ex.T.Kuyas collection.

700

33003 F / 418   	

Isaccea - Isakçi : 1877 Telegram of 53 words and numbered 413, dated ‘14 Mart 1293 = 26 March 1877’ 
sent to the Governor of Iseccea showing extremely fine all Arabic negative ‘TELEGRAFHANE-I ISAKÇI 1285 = 
TELEGRAPH OFFICE ISACCEA 1869’ black handstamp at upper right. The only recorded, illustrated in Isfila book 
fig. AP06. A fabulous and rare item in optimum quality. Signed Nakri.

7’500

33004 F / 418   	

Babadagi - Babadag :  1877 Telegram of 31 words and numbered 736, dated ‘21 Şubat 1292 = 5 March 1877’ 
sent to the Governor of Babadagi during the ‘Russo-Turkish War’ (1877-1878) showing fine strike of all Arabic 
negative ‘TELEGRAFHANE-I BABADAGI 287 = TELEGRAPH OFFICE BABADAG 1870’ blue handstamp.  with 
extensive creasing but rare, unrecorded by any catalogue. A stunning item of great scarcity and in a remarkable 
state of preservation for such a piece. Signed Nakri.

4’400

33005 F / 418   	

Tulcea - Tulça :  1877 Ottoman telegram of 57 words, numbered 427, sent from Babadag to the Governor of 
Tulcea during the ‘Russo-Turkish War’ (1877-1878), dated ‘12 Mayis 1293 = 24 May 1877’ showing extremely 
rare complete strike of bilingual negative ADM.TEL.IMP.BAS.DANUBE * TOULTCHA* MEVKI-I TELEGRAF-I TULÇA 
1274=1857 seal in blue (Isfila book fig. AP06). Certificate Nakri (2003).

2’200

Romania

33006 F / 416   	

1848 (April 22) Entire letter from Svistov (today Bulgaria) to Bucharest with, on reverse, fine negative disinfection 
station seal (Kiriac fig. 145) in brown, rare and fine entire

440
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33007 F / 416   	

1849 (April 13) Cover from Kalofer (today Bulgaria) to Bucharest, with reverse showing fine oval negative 
disinfection station seal in black.

440

33008 F / 420   	

1850 (May 3) Entire letter from Svishtov (today Bulgaria) to Braila, rastel punched, showing extremely rare 
framed disinfection cachet SAV.KURATIT.LA - BRAILA KARANTINA handstamp on front (Kiriac fig.156)

4’400

33009 F / 420   	

1852 (Feb 15) Entire letter from Svishtov (today Bulgaria) to Braila showing on reverse very clear framed ‘SAV. 
KURATIT.LA - BRAILA KARANTINA in black (Kiriac fig. 156), an extremely rare handstamp

4’400

33010 F / 416   	

1853 Entire letter from Bucharest to Braila struck with very fine BUCURESTI / FEB 20’ datestamp (Kiriac 
fig. 238) in blue.

150

33011 F / 416   	

1855 Postal receipt of Zimnicea showing extremely fine and clear negative handstamp in black with Eagle and 
Postal Coach / 1851 at base. Extremely attractive and scarce.

400

33012 F / 418   	

1855 Postal document from Bucharest showing superb negative oval handstamp of Disinfection in black, with 
the handstamp dated ‘1855’ at base, similar to Kiriac fig. 161, scarce and fine

300

33013 F / 418   	

1856 (Oct 12) Entire from Austrian No.3 Field Post from Fokschan (Focsani), Moldavia, to France, with “K. K. 
Feldpost” cds, “T.A.” hs and arrival cds, very fine, listed by Tchilinghirian as rare

200

33014 F / 418   	

1859 Postal document with manuscript notations at top and , well struck at base ,  superb negative oval 
handstamp of Disinfection in greenish-black . Scarce and fine.

300

33015 F / www   	

1859 Cover from Braila to Bucharest showing two line BRAILA handstamp in greenish ink (Kiriac fig. 235), 
company cachet at left

150

33016 F / www   	

1862 Cover from Braila to Bucharest showing two line dated BRALIA / MAR 3 handstamp (Kiriac fig. 236) in 
blue. Reverse with double-circle ‘Bucaresti’ arrival cds in red

200

33017 F / www   	

1862 Entire letter from Zimnicea to Bucharest showing Cyrillic ZIMNICEA / FEB 7 datestamp (Kiriac fig. 259) in blue

150

33018 F / www   	

1862 Cover from Braila to Bucharest showing double-circle BRAILA datestamp (26/6) in blue and small framed 
‘P.P’ cachet. Reverse with ‘Bucuresci’ double-circle arrival cds in blue (28/6)

120

33019 F / www   	

1863ca. Cover from Olteniza to Bucharest showing OLTENITA datestamp (Kiriac fig. 346) in deep blue and 
framed ‘P.P’ cachet alongside, reverse with (22/3) Bucharest arrival cds

100

33020 F / www   	

1865ca. Cover from Giurgiu to Bucharest with fine GIURGIU datestamp (20/7) in black (Kiriacf fig. 396), reverse 
with Bucharest arrival cds of the following day, charged 30 bani due

100
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33021 F / www   	

1866 Cover from Alexandria to Bucharest struck with double-circle ALEXANDRIA datestamp (18/11) in black 
(Kiriac fig. 371), on reverse Bucharest arrival (20/11).

100

33022 F / www   	

1866 Cover from Alexandria to Bucharest struck with double-circle ALEXANDRIA datestamp (24/3) in blue 
(Kiriac fig. 371), on reverse Bucharest arrival (26/3).

100

33023 F / www   	

1867 Pre-paid cover from Braila to Bucharest with double-circle BRAILA datestamp (2/2) in red and framed 
FRANCO cachet alongside in black. ‘Nicola Zeno/Braila’ company cachet at left and, on reverse, double-circle 
‘Bucaresci’ arrival cds in black

120

33024 F / www   	

1867ca. Cover from Olteniza to Bucharest showing double-circle OLTENITA datestamp in blue (Kiriac fig. 346) 
and framed FRANCO cachet alongside, reverse with arrival cds in black

100

33025 F / www   	

1868 (July 22) Entire letter from Turnu Magurele to Bucharest struck with fine double-circle ‘T.MAGURELLE 
datestamp in black (Kiriac fig. 418), reverse with Bucharest arrival /26/7) in black

100

33026 F / www   	

1869 Cover from Giurgiu to Bucharest struck with GIURGIU cds (15/7) in black (Kiriac fig. 396) and BUCURESTI 
black datestamp, with, alongside, framed ‘28 BANI’ due marking in black

150

33027 F / www   	

1871 Unpaid cover from Genoa to Bucharest showing single-circle GENOVA / FERROVIA datestamp (May 6) and 
framed ‘85 BANI’ due marking alongside, reverse with arrival (May 10) cds.

200

33028 F / www   	

1871 Cover from Ramnicu Sarat to Bucharest showing small thimble RIMNICUL-SARAT datestamp (Nov 9) 
struck in blue (Kiriac fig. 565), reverse with red wax seal and Bucharest arrival cds

100

33029 C H G / www   	

1858-61 Second Issue selection of mint & used on pages, noted 5p black in mint vertical TETE-BECHE pair, 
several mint 40p showing various shades, better cancellations on 40p & 80p, etc., see scans

1’200

33030 H G / 420   	 1+2+4

1858 Bulls first issue: Valuable group showing 27pa with blue TEKUTSCH cds (thins, signed Heimbuchler), 27pa 
used on piece (hinged back, signed Diena), 54pa red Jassy cds, 54pa blue Tekutsch cds, 54pa red Jassy cds 
and red ms. no. (signed Lemaire), 108pa blue Jassy cds (repaired, signed Heimbuchler), 108pa blue Roman cds 
(signed Richter), a good group of these rare stamps (Mi. €82’000) (Est. € 10’000/15’000)

Offer

                
33031 DCE    	 1-4

1858 Reprints of the first issue: 27pa, 54pa, 81pa and 108pa complete set of reprints made from the original 
dies, an important set for the specialist and connoisseur of these famous issue, cert. Friedl stating “This is the 
only set of these reprints we have ever seen”, certificate signed by both Herbert Bloch and Edwin Mueller

5’000
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3303933032

33032 H / 423   	 2

1858 54p Blue on greenish blue, used with blue cds and red pen, cut at right, else very fine, scarce

600

33033 G    	 5

1858 5p Black used on piece, large margins, very fine, very rare, only 32 known (incl. 8 on the famous 
Newspaper we sold in 2006), cert. Balasse

5’000

33034 F / 422   	 5

1858 40pa Blue on bluish, most exceptional example with enormous margins, neatly tied by FRANCO / GALATZ 
to Bucharest, clear Galatz cds at left, most attractive usage

500

33035 F / 422   	 7

1858-61 Second issue, 80pa on bluish wove, a fresh and fine horizontal pair used on cover to Ismail, cancelled 
by framed FRANCO/GALATZ, matching Galatz 6/7 cds alongside, stamp lifted for inspection and hinged back, 
cover with part flap missing, most attractive usage for double rate, signed Holcombe

2’000

33036 F / 422   	 7

1858 80p Carmine on white wove paper tied by clear FRANCO TEKOUTCI ribbon handstamp in blue to registered 
cover to Berlad, arrival Berlad 1.3 on reverse, very fine, very rare

1’000

33037 F / 422   	 7

1858 80pa Carmine on white used on embossed floral ladies envelope cancelled BAKEU / 27 / 8 cds, sent 
registered to JASSY with RECEPISSE at left, cover with some rubbing, attractive usage

500

33038 DFE / 422   	 7

1858 80p Carmine on white wove paper in pair (touched at upper left) on registered cover front from Fokschani, 
fine, very rare

500

33039 H / 423   	 7ayK

1858 80p Carmine on white wove paper in vertical TETE-BECHE pair, mint original gum, fresh and very fine, 
very rare, cert. BPA

1’000
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33040 C H G F DCE / 422   	 5-7

1858-61 Second issue of Bull’s Heads: Specialised display collection with many better items incl. 5pa rare type I 
mint (few known thus, signed Kosack), type II tête-bêche pair, 40pa shades, tête-bêche pairs single frankings on 
covers from Jassy and Fokschani, 40pa + 80pa together on cover, 80pa mint shades incl. rare lilac-bluish paper, 
used, covers (one with lilac-bluish paper), cancellations, etc., good lot (64 + 6 covers) (Est. € 12’000/18’000)

Offer

33041 C H G F DCE / 424   	 6+7

1858 Issue, balance lot with 40pa unused and used, shades, pair on cover from Jassy, 80pa shades, used on 
registered cover from Fokschani (fault), etc., fair to fine (17+3 covers) (Est. € 400/700)

Offer

33042 C H F K / 424   	 8/10

1862 Selection on pages showing various printings, shades, cancellations, usages, noted 30p blue handstruck 
in mint TETE-BECHE pair, 6p red handstruck strip of 5 + single on registered cover front, 3p yellow from Plate 
in complete sheet of 40 showing TETE-BECHE pairs, various TETE-BECHES on 6p & 30p from Plate, covers, 
etc, see scans

1’500

33043 C K / 424   	 9I

1862 6p Carmine on white Handstruck in complete sheet of 32 showing 8 TETE-BECHE pairs in the middle, mint 
original gum, few imperfections as expected incl. tear, scarce

800

33044 C K / 424   	 10I

1862 30p Blue Handstruck in complete sheet of 32 showing 8 TETE-BECHE pairs in the middle, mint original 
gum, few imperfections as expected, scarce

1’000

33045 H K / 422   	 10IK

1862 30p Blue Handstruck in vertical TETE-BECHE pair used with blue Braila cds, very fine, scarce, signed Zoscsak

750

33046 C H G F DCE / 424   	

1862-64 Combined Arms Issue: Specialised collection on exhibit pages, incl. hand-printing 3pa mint pair, block 
of 4, block of 12, full sheet of 32, tête-bêche, 6pa double impression, 6pa tête-bêche in blocks, sheet of 32, 
used shades, 30pa sheet of 32, covers with registered frankings, 1864 plate-printed blocks with tête-bêche, 
sheets of 6pa and 30pa (one sheet is printed with sides), etc., plus two official registered covers, a substantial 
lot with excellent scope for continuation (396 + 10 covers) (Est. € 10’000/16’000)

Offer

33047 C H G F DCE / 424, 426   	 8-10

1862-64 Arms Issue: Balance lot with mint, used, shades, covers, cancels, multiples, registered, return receipts, 
etc., fair to fine, much useful material (Est. € 4’000/6’000)

Offer
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33048 CC C J / www   	 9II,10II

1862-64 Plate printed 6pa and 30pa sheets of 40 each, mint with original gum (almost all nh), showing the 
sideways cow in the middle, minor folding, a fine pair in remarkably good state of conservation, each will display 
nicely in an album page (Est. € 400/600)

Offer

33049 CC C J / www   	

1864 Prince Cuza Issue: Unissued 2pa, 5pa and 20pa, each in a complete sheet of 100 stamps + 5 blank 
spaces, 20pa partly stuck down (two with tears and left lower margins truncated), traces of toning, a rare set 
(Mi. I-III) (Est. € 500/800)

Offer

33050 C H G F DCE / 426   	 11-13

1864-65 Prince Cuza issue, balance lot with mint, used, shades, block, papers, cancels, etc., mainly fine with 
much useful material, a good lot (260 +13 covers + 3 pieces) (Est. € 2’000/4’000)

Offer

33051 C H F / 426   	

1864-72, Specialised collection on pages displaying a wide array of shades, cancellations, multiples, usages, 
noted two spectacular 1869 frankings on two registered covers to France, 1871 5b red (x4) on registered 
cover, 1872 5b “Zinnober” perforated mint (x2 incl. one with better centring cert. Köhler), etc., see scans 
(Est. € 6’000/10’000)

Offer

33052 C H F DCE / 427   	

1865 Prince Cuza Issue: Specialised assembly on exhibit pages with wove paper 2pa shades, mint blocks, rare 
single usage for printed matter from Bucharest 1865, 5pa double impression, 5pa mint blocks and corner strip 
of 3, pair used on piece at Jassy, two pairs on cover to Braila (cert. Heimbuchler), 20pa blocks, covers with single 
and registered rates, late mail, laid paper blocks, singles, etc., range of cancellations, mostly fine, a very useful 
group (109 + 7 covers) (Est. € 3’000/5’000)

Offer

33053 CC C J / www   	 14,16

1866 Prince Carol Issue: 2pa and 20pa complete mint sheets of 200 stamps, each with four blank spaces, some 
reinforcing or splitting, a rare pair of sheets (Mi. €16’000) (Est. € 1’500/2’000)

Offer

33054 C H G F DCE / 427, 428   	 14-16

1866 Prince Carol Issue: Exhibit collection on display pages, incl. thick paper 2pa plate proof, transfer types, mint 
blocks of 4 and 18, used pairs and block of 4 (Befund Heimbuchler), 5pa strips and blocks showing transfer types, 
20pa block of 16 with blanks, covers, thin paper 2pa blocks mint and used, varieties incl. head with extra outline, 
sloping label, ribbon on neck & rock behind head, used on printed matter entires (2), 5pa blocks, 20pa blocks, extra 
dot, retouched portrait (one with cert. RPS), used on return receipt, strip of 3 on cover to Tirgavistea, single use 
on cover (3) with diff. papers, etc., mostly fine, a substantial lot (260 + 9 covers + 2 pieces) (Est. € 5’000/8’000)

Offer

33055 C H G F DCE / 428   	 14-16

1866-67 Prince Carol Issue: Accumulation/study collection in albums, with mint, used, blocks, types, papers, shades, 
usages incl. registered mail, proofs, large plating pieces, excellent range and quantity with much useful material, 
condition well above average, a very good lot (over 850 stamps, 17 covers plus 6 receipts/pieces) (Est. € 4’000/6’000)

Offer

33056 CC C H G F DCE / 428, 430   	 17-20

1868 Prince Carol Issue: Collection an exhibit pages, with unused and used types, shades, 2b mint blocks, 
FOSTA error, single usages as printed matter covers (2), 4b blocks (two are used), 4b retouched value tablet, 
corner retouch, ear retouched, mixed franking with 1869 10b, 18b blocks, retouch, largest recorded multiple 
of 20 used at Ploesti (illustrated in Himbuchler p.205, ex Rothschild, Cohen), 18b single frankings, double use 
(one on flap) on registered cover Craiova to Bucharest, single on postal receipt at Dorohoi, later thin papers, etc., 
mostly fine, a very good lot (240 + 18 covers + 3 pieces) (Est. € 8’000/12’000)

Offer

33057 F / 430   	 20

1868 Prince Carol 18b horiz pair with private perforation between stamps and at left, tied by clear GALATI / 3 
AUG 72 cds on cover to Switzerland (overpayment of 1 bani), the only recorded example of private separation 
on this value (example on 3b are known), a famous item of this issue, ex Scherrer, with article from “The London 
Philatelist” of September 1992

3’000
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33058 C H G F DCE / 430, 431   	 17-20

1868-70 Prince Carol issue, substantial accumulation in album with mint, used, cancels, papers, types, 
multiples, etc, incl. 3b block of 15, 3b with private perforation (signed Heimbuchler), covers with diff. rates, late 
mail, Registered, etc, considerable quantity with majority fine, a good lot (over 800 stamps, 25 covers and 6 
pieces/receipts) (Est. € 4’000/7’000)

Offer

33059 CC C H G F DCE / 431, 432, 434   	 21-25

1869 Prince Carol issue - exhibit collection in album with mint, used, blocks, covers, shades, papers, etc., well 
written up, incl. 5b deep red-orange, printed matter rates, 10b double impression, 15b reversed “N” cross-
border rate, registered frankings, Greek Postage due, 50b proof, quadruple rate to Hungary (mixed franking), 
tricolour franking to Switzerland, 15b laid paper unused (cert Heimbuchler), unused and used pair (cert. RPS), 
etc., considerable quantity and a valuable lot (150 + 42 covers + 2 receipts) (Est. € 10’000/15’000)

Offer

33060 C H G F DCE / 434   	 21-25

1869 Prince Carol Issue with sideboards in oval: Substantial accumulation with mint, used, blocks, papers, shades, 
cancels, plating, foreign and domestic rates, Austrian border rate, excellent quantity with plenty of useful material, 
massive cat. value and will repay careful sorting (over 650 + 42 covers + 4 pieces/receipts) (Est. € 6’000/10’000)

Offer

33061 F / 434   	 22c var

1869 10b Indigo bisect on 1871 “Recepisa de priimire”, reduced at left, very fine, extremely rare usage

2’000

33062 J DCE / www   	

1871 FISCALS: Four sheets of 100 stamps “Effecte Straine”, foreign affairs fiscals, different values, all sheets 
bear manuscript approval of ministry fro printing, three sheets have each one stamp excised, unique

400

33063 F / 435   	 27 var

1871 10b Orange BISECT tied by boxed FRANCO to “Quitanta” (Receipt), very fine, extremely rare usage as only 
a few are known (8 recorded by Heimbüchler)

6’500

33064 F / 435   	 26

1871-72 Prince Carol 5b used on German edition newspaper “Freier Orient” (top half only, Bukarest 2 April 1871) 
addressed to Neusatz in Hungary, stamp tied BUCURESCI 2 APR 71 cds and showing franked “PD” in combination 
with Hungary Journal 2Kr, for Hungarian postage tied by Travelling Post office no.3 PEST-BAZIASCH in circle, 
extraordinary, and important mixed franking, only recorded use of Romania with Hungary Newspaper stamp

2’000

33065 C H G F DCE / 435, 436   	 26-31

1871-72 Prince Carol Issue with Full Beard: Exhibit collection nicely displayed on pages, incl. 5b block of 3 + blank, 
5b used on part newspaper, printed matter rate to Switzerland, registered mail receipt, 5b pair + 15b single on late 
mail cover to Hungary, 10b block of 4, used on registered cover with 5b pair + 15b(2), 10b blue blocks of 4 and 6, 
15b pair in registered cover, 50b on 4 colour mixed issue cover to Russia, 25b pair on cover to Corfu in combination 
with Greece Zolep for domestic postage, perforated with 10b block of 16, 25b sheet of 100, 25b with 50b on cover 
to France, laid paper etc., excellent lot with many rare and useful items (Est. € 5’000/8’000)

Offer
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33066 C H F DCE / 436   	 26-34

1871-72 Prince Carol Issue with Full Beard: Very large study collection / accumulation in album, with mint, used, 
plating blocks, registered letter receipts, cancellations, late mail, varieties, etc., excellent quantity with many 
scarce pieces, condition generally above average, a good lot (over 750 stamps + 27 covers + 11 receipts/
pieces) (Est. € 4’000/6’000)

Offer

33067 J A / www   	 36,38

1872 Prince Carol with beard: Decoupage essays for 1 1/2b and 5b values in sheets of 150 imperforate, paste-up 
overlays, on textured mesh proof paper, inscribed in lower margins by printer, minor faults, rare (Est. € 600/1’000)

Offer

33068 F / 434   	 38+39+40+42

1872 5B + 10B + 15B (2) + 50B, together making 4-colour franking on small registered cover from Craiova to 
Paris, with blue, brown and black Registered handstamps, cover with faults not affecting stamps, scarce

500

33069 F / 436   	 38+39+41+45

1872 Paris 5b+10b+25b, in mixed use with Bucharest 10b pair, tied blue thimble cds SLATINA of 5 Dec. 78 on 
registered cover to Austria “Via Orsova”, arrival cds LAIBACH LJUBLJANA (Slovenia) on reverse, one with small 
fault, nice usage

700

33070 F / 436   	 38+39+42

1872 5B, 10B pair & single and 50B pair, used on registered cover to France, tied blue FILIASI cds, boxed 
RECOMANDAT and red “Recommandé”, cover opened out to display franking on reverse, colourful and scarce

500

33071 J A / www   	 39-42

1872 Prince Carol with Beard, Paris 50b imperforate proof sheet of 150, also 10b overlapping decoupage proof 
sheet on textured stock, sl. faults, good pair for the specialist (Est. € 500/800)

Offer

33072 F / 436   	 41

1872 Paris 25B strip of 3 used on 9 MAR 1875 cover Galatz to Corfu, with combination of Greece 40lep + 80lep 
applied for internal postage (Greece had not yet joined the UPU) and tied “106”, archive fold at centre and slight 
faults, rare and and colourful usage

2’000

33073 F / 438   	

1872-76 Prince Carol Issue: Album with range of usages on covers, etc., different frankings, printed matter, 
destinations, registered mail postage due, etc., 56 items, also two earlier covers with 1864 30pa (Est. € 3’000/4’000)

Offer

33074 C H G F DCE A P / 438, 439   	 36-52

1872-76 Prince Carol issue: Study collection/accumulation in 2 albums, from colour trials, decoupage essays 
in blocks, plate proofs (incl. partly perforated), printed both sides, usages with different frankings, destinations, 
shades and papers, 5b error of colour, bisected use, large multiples, varieties, etc., excellent quantity and condition 
generally above average, a very good lot (over 1000 stamps + 94 covers + 2 receipts/pieces) (Est. € 4’000/7’000)

Offer
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33075 H G F DFE / 439   	

1872-80 Prince Carol Issue: Album with covers, cards, etc., over 160 items with a wide range of frankings, 
cancellations, destinations, incl. registered mail, postage due, etc., fair to fine, also a few stamps incl. 5b error 
of colour used (Est. € 2’000/4’000)

Offer

33076 F / 439   	

Russian Field Post Offices in Romania: 1877  Imperial Russian 4 kop. green postal stationery card used during 
the Russian-Turkish War, showing on front of card fine all Cyrillic Russian Military  ‘ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 
15.(1) 15. /26 IЮΛ 1877 = FIELD POST SECTION 15.(1) 15./ 26 JULY 1877’ datestamp when the unit was 
located near Zimnicea (Bela=Belena). and mailed to Pernau / Estonia. Transit and arrival cds’s alongside. A rare 
usage. Signed Nakri.

2’000

33077 F / 439   	

Russian Field Post Offices in Romania: 1877 free of charge official entire sent during the Russo-Turkish war 
from Russian ration store in Bucharest to Petrushani ,on reverse showing  fine  struck of all Cyrillic  ‘ПОЛЕВОЕ 
ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 7.(1) 7. /27  дек 1877 = FIELD POST SECTION 7.(1) 7./ 27 DECEMBER 1877’ handstamp 
in black   (Tchilinghirian fig.61/7) also the label with text of  ‘RUSSIAN RATION MAGAZINE’ coat of Arms in the 
middle, right part repaired, signed Nakri.

800

33078 F / 439   	

Russian Field Post Offices in Romania: 1877 Red Cross cover sent from Zimnices front hospital during the 
Russo-Turkish war to Russia, reverse showing fine strike of all Cyrillic  ‘ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 15.(1) 15. 
/ 2 CEH 1877 = FIELD POST SECTION 15.(1) 15./ 2. SEPTEMBER 1877’ handstamp in black  (Tchilinghirian 
fig.61/15), several transit and Perlov (18.9.1877) arrival cds, signed Nakri

750

33079 F / 440   	

Russian Field Post Offices in Romania: 1877  Field Postal receipt showing fine all Cyrillic Russian Military 
‘ПОЛЕВОЕ ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 15.(1) 15. /20 ОКТ 1877 = FIELD POST SECTION 15.(1) 15./ 20 OCTOBER 1877’ 
datestamp when the unit was located in Zimnicea during the Russo-Turkish war (Tchilinghirian fig.61/15)

440

33080 F / 440   	

Russian Field Post Offices in Romania: 1878 free of charge official entire sent from 59th Regiment to the Drum 
Court Martial in Braila during the Russo-Turkish war, reverse showing very fine strike of all Cyrillic ‘ПОЛЕВОЕ 
ПОЧТ.ОТДБЛЕНIЕ 13.(1) 13. / 26 Iюн 1878 = FIELD POST SECTION 13.(1) 13./ 26 JUNE 1878’ handstamp 
in black (Tchilinghirian fig.61/13) and diamond-shaped label of 59 Riyzanski Infantry Regiment, signed Nakri

1’000

33081 F / www   	

Romanian Shipping Company Mail: 1906 Postcard of Constantinople ‘Cadi-Keuy’ port sent to Bucarest bearing 
1905 issue  5 pa. Yellow (Michel 114) pair  tied by ‘CONSPOLI-CONSTANTA-BUCURESCI’ datestamp (Aug 14) 
alongside arrival cds

150

33082 F / 439   	

Romanian Shipping Company Mail: 1907 Austrian Levant postal stationery card of 20 para used from 
Constantinople to Germany showing very clear double-circle ALEXANDRIA-CONSTANTA Romanian shipping 
agency datestamp, alongside arrival cds, Scarce and fine.

440

33083 F / 439   	

Romanian Shipping Company Mail: 1908 Postcard sent to Constanta from Constantinople bearing single 
franking 1906 issue 20 para  red tied by SMYRNE-CONSTANTINOPLE-CONSTANTA datestamp, with alongside, 
Constanta arrival cds.

300

33084 F / 440   	

Romanian Shipping Company Mail: 1909 picture postcard of Alexandria sent to Ibraila  bearing 1908 issue 
10 para (Michel 150) tied by double-circle ALEXANDRIA-CONSTANTA Romanian shipping agency datestamp, 
alongside arrival cds, scarce

200
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33085 F / 440   	

Romanian Shipping Company Mail: 1912 picture postcard of Constantinople bearing single franking 1909 issue 
20pa (Michel 161) tied by very fine COSPOLI PORT dated Romanian shipping company postmark sent to Austria

300

33086 F / 440   	

Romanian Shipping Company Mail: 1912 postal stationery letter-card of 15b used from Constanta to Constantinople 
showing double-circle BUCURESCI-CONSTANTA-CONSPOLI Romanian shipping company datestamp

260

Collections

33087 L / 440   	

Forgeries: Exceptional reference collection in album, with Fournier sheets and cancellations types, spiro, 
Sperati, incl. 1858 80pa “Die” proof signed, first issues different types, fake cancels, faked covers/pieces, etc., 
considerable quantity and a very useful lot for the advanced collector, about 700 items (Est. € 1’500/2’000)

Offer

33088 C H / www   	

1858-1872, Attractive selection of classics incl. unissued, Yv. 20 mint with cert., Yv. 6, 5B, 7A, Paris Print Yv. 41, 
etc., very fine, a quality lot ! (Est. € 300/500)

Offer

33089 CC C H G F DCE A P / www   	

1858-1940, Collection in 5 Frank Godden De-Luxe cased albums, to 1940 incl. essays for Moldavia-Wallachia, 
Prince Cuza essays by Duloz, unissued in multiples, 1865 issue blocks and shades, 1865 Prince Carol with colour 
proofs, types, 1872-80 with proofs, cancellations, twentieth century mint, large quantities of early forgeries and 
different types, cancels, etc., fair to fine, mostly clean lot, also two early maps (100s) (Est. € 2’000/4’000)

Offer

33090 C H L / www   	

1858-1947, Duplicated ranges in 3 stockbooks, section of 1862 issues including pairs with stamp turned 
sideways, Prince Carole issues in mixed condition, later generally fine with different perforations,  forgeries 
noted in pre1862 issues (Est. € 500/800)

Offer

33091 CC C / www   	

1858-1947, Extremely detailed mint collection in 3 stockbooks from a life-long collector who looked for every 
specialisation : the various perforations (and there are numerous in the Romanian classic Philately), shades, 
errors & varieties, imperf, etc., we never encountered such a specialised collection replete with better values & 
sets, incl. Back of the book, min.sheets, Telergaph, Officials, Parcel, Dues, Welfare, etc., examine carefully but 
we doubt you will find another one soon  (Est. € 7’000/10’000)

Offer

33092 F / www   	

1872-84, Collection of 20 covers from Bulgarian merchants nearly all bearing perf. stamps used from Bucarest, 
Braila, Galati, Alexandria (blue thimble cds), Constanta, mounted on exhibition pages, attractive group (Est. € 400/500)

Offer

      
33093 C H    	

1872-1901, Selection on pages, noted 1872 Paris print imperforate set of 7 values, various Essays, 1893/98 
various imperf between, etc., see scans (Est. € 500/1’000)

Offer

33094 H F / 440   	

1880-1902, The Paul Hirsch collection of Romania TPOs, 140+ covers plus some stamps beautifully mounted 
in an exhibition style collection, range of frankings and postal stationery, noted is an Orient Express label on 
Romanian Levant postcard to Geneva, extremely comprehensive and most probably the best collection formed 
on this topic, scanned on our website (Est. € 1’500/2’000)

Offer
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33095 C / www   	

1950s-60s Propaganda issues collection on 8 pages with various unofficial and underground pro-Europe, anti-Russia 
/ Communist issues both perf. and imperf. with and without ovpts incl. mini sheets, seldom seem (Est. € 500/700)

Offer

33096 M / www   	

REVENUES: Accumulation on 7 pages of the large coat-of-arms design revenues, virtually all different, ideal for 
the specialist (Est. € 300/400)

Offer

Post Office in Constantinople

33097 F / 440   	

1896 Commercial cover sent from Romanian Constantinople office to Bucharest bearing 1pi pair and single 
overprinted stamps (Michel 3b) tied by bilingual postmarks, arrival bs, scarce cover

1’200

Austrian Levant Post Offices

33098 F / 444   	

Braila - Ibraila: 1858ca. Cover from Braila to Constantinople struck with superb single-circle ‘JBRAILA’ datestamp 
(22/12) in black (Tchilingirian fig.730), reverse showing the rare ‘Constantinopel’ ornamental datestamp of 
arrival (28/12) struck in red (Tchilinghirian fig.388)

550

33099 F / 444   	

Braila - Ibraila: 1858ca. Cover from Braila to Constantinople struck with superb oval AGENZIA DEL LLOYD 
AUSTRIACO / IBRAILA handstamp in deep blue ink (Tchilinghirian fig.827)

440

33100 F / 444   	

Braila - Ibraila: 1858 Entire letter from Braila to Constantinople struck with superb oval AGENZIA DEL LLOYD 
AUSTRIACO / IBRAILA handstamp in blue (Tchilinghirian fig.827), an attractive cover

400

33101 F / 444   	

Braila - Ibraila: 1858 (Aug 31) Entire letter from Braila to France with two line IBRAILA / 31 AGO datestamp 
(Tchilinghirian fig.728) in black, alongside Erquelines entry marking (Sept 9) and reverse with transits and arrival cds

300

33102 F / www   	

Bucharest: 1858 Prepaid cover from Bucharest to Constantinople struck with oval FRANCO and circular 
BUKAREST datestamp (19/1) in black (Tchilinghirian fig.713, 711)

150

33103 F / 444   	

Galati - Galatz: 1859 Cover from Galati to Constantinople struck with oval AGENZIA DEL LLOYD AUSTRIACO / 
GALATZ handstamp in green (Tchilinghirian fig.828) alongside oval blue ‘Eulocio Georgieff / Galatz’ company cachet

300

33104 F / 444   	

Bucharest: 1860ca. Prepaid cover from Bucharest to Constantinople struck with fine FRANCO and ‘BUCAREST / 
Früh’ datestamp (6/9) in black (Tchilinghirian fig. 717 var), Constantinopel arrival bs in blue (9/9)

1’200

33105 F / 440   	

Constanta - Kustendje: 1861 (Apr 26) Cover from Constantinople to Svishtov showing blue single-circle ‘P. / 
PAGATO’ handstamp and framed KUSTENDJE handstamp in black, extremely rare and very attractive cover, both 
markings being unrecorded, a rarity in wonderful condition, signed Nakri

6’500

33106 F / www   	

Galati - Galatz: 1861 Prepaid entire letter from Galati to Vienna struck with FRANCO and GALLATZ datestamp 
(29/6) in blue (Tchilinghirian fig.743) with Vienna arrival bs (3/7)

100

33107 F / www   	

Bucharest: 1862 Prepaid cover from Bucharest to Constantinople struck with very fine strikes of straight line 
FRANCO and circular BUKAREST datestamp (26/8) in black (Tchilinghirian fig.713)

100
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33108 H    	

1863 2s Yellow, perf. 14, strip of three neatly cancelled BUCAREST 15/12 cds, very fine, cert. Sorani

120

33109 F / 444   	

Braila - Ibraila: 1863 Official cover from Braila to Hermanstadt struck with superb two line IBRAILA / 24.AGO 
datestamp in black (Tchilinghirian fig. 728), arrival bs (29/8) and scarce red wax ‘K.K.Post. Expedetion in Ibraila’ seal

240

33110 F / 444   	

Galati - Galatz: 1863 Prepaid cover from Galati to Constantinople struck with fine strikes of FRANCO and 
GALATZ datestamp (24/5) in dull green ink (Tchilinghirian fig.743), arrival bs

220

33111 F / 444   	

Braila - Ibraila: 1864 Cover dated internally ‘2 September 1864’ (Julian calendar), mailed from Braila to Vienna 
bearing 1863 Lombardy-Venetia 15 soldi brown pair, perf.14, tied by two line dated IBRAILA 16 SET. datestamp 
(Tchilinghirian fig.728) in black, stamps with peripheral ageing, ‘Wien’ arrival bs (20/IX) in black

360

33112 F / 444   	

1864 Cover with neat blue Fokschan ds to Saxony, Jassy transit ds, arrival, very fine, rare

300

33113 F / 444   	

Constanta - Kustendje : 1864 (May 29) Entire letter from Ruse via Constanta to Constantinople showing single-
circle ‘Lloyd Agenzie / Kustendje’ datestamp (Tchilinghirian fig.846) in black, blue ‘Lloyd Agenzie / Costantinopoli’ 
arrival bs (14/6)

220

33114 F / 444   	

Giurgiu - Giurgevo : 1866 Cover from Giurgiu to Constantinople bearing 1864 Lombardy-Venetia 10 soldi blue 
pair, one stamp defective, tied by extremely rare manuscript GIURGEVO cancellation, Constantinopel arrival bs 
(6/6), unrecorded by any catalogue, an extremely rare cover

1’200

33115 F / 444   	

Giurgiu - Giurgevo:  1866 Prepaid cover from Giurgiu to Constantinople struck with fine strikes of FRANCO and 
GIURGEVO (2/8) datestamp (Tchilinghirian fig.748) in black, single circle ‘Constantinople’ arrival (4/8) bs

400

33116 F / 444   	

Giurgiu - Giurgevo: 1866 Prepaid cover from Oltenitza to Constantinople via Giurgiu Austrian Consular Post Office 
with single circle GIURGEVO datestamp (3/6) in black (Tchilinghirian fig.748), reverse with further GIurgevo cds 
(2/6) and Constantinopel arrival (6/9) cds in black

360

33117 F / 444   	

Braila - Ibraila: 1866 Cover from Braila to Constantinople struck with superb single-circle JBRAILA datestamp 
(1/12) in black (Tchilinghirian fig.730), reverse with ‘Lloyd Agenzie / Costantinopoli’ arrival cds (6/12) in black

200

33118 F / 444   	

Galati - Galatz: 1866 Prepaid cover from Galati to Constantinople struck with fine strikes of FRANCO and 
GALATZ datestamp (2/5) in black (Tchilinghirian fig.744) alongside oval ‘Fulogio.Georgief / Galatz’ company 
handstamp, reverse with ‘Lloyd Agenzie Costantinopoli’ arrival (5/5) cds

150
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33119 F / 444   	

Sulina: 1871 Entire letter from Sulina to Chiovari/Italy sent unpaid, struck with fine SULINA datestamp (27/11) 
in black (Tchilinghirian fig.839), sent via Vienna (14/12), Venezia (Dec 15) and on arrival franked with 1870 
Postage Due 30c and 40c tied by Chiavari cds, some ageing but a scarce entire

500

33120 F / 446   	

Constanta - Kustendje: 1876 5s postal stationery card used from Constanta to Austria showing very fine strike of 
single-circle KUSTENDJE / TURQUIE datestamp (5/6) in black (Tchilinghirian fig.846), Vienna arrival (10/6) adjacent

400

French Levant Post Offices

33121 F / 446   	

Galati - Galatz : 1864 Cover from Galati to Constantinople showing fine framed MER NOIRE in black, with 
handstruck ‘10’ (décimes), ‘Constantinople/Turquie’ arrival bs

440

33122 F / 446   	

Galati - Galatz : 1864 Cover from Galati to Constantinople struck by fine strike of cogwheel GALATZ / MOLDAVIE 
datestamp in blue, charged with handstruck ‘10’ (décimes) due on delivery.

260

33123 F / 446   	

Galati - Galatz : 1866 Cover from Galati to Constantinople struck by extremely fine strike of cogwheel 
GALATZ / MOLDAVIE datestamp in blue, charged with handstruck ‘6’ (décimes) due on delivery , reverse with 
‘Constantinople/Turquie’ arrival cds.

300

33124 F / 446   	

Braila - Ibraila : 1867 Cover from Braila to Constantinople struck by fine strike of cogwheel IBRAILA / VALACHIE 
datestamp (March 23) in blue, with handstruck ‘6’ (décimes) due marking alongside. Reverse with circular 
‘Constantinople/Turquie’ arrival (March 28) in black

440

33125 F / 446   	

Galati - Galatz : 1868 Cover from Galati to Constantinople showing very fine framed MER NOIRE in black, reverse 
with circular ‘Constantinople/Turquie’ arrival (March 13) cds.

340

Russian Post Offices

33126 F / 446   	

Galati - Galatz :  1846 Cover from Galati to Bucarest struck with framed all Cyrillic ‘ ВЪГАЛАЦЕ = GALATZ ‘ dated 
red handstamp (Tchilinghirian fig.45) and, in red manuscript, charged ‘30’ at left. Rare.

1’100

33127 F / 446   	

Galati - Galatz : 1860 Cover from Galati to Odessa showing on reverse single-circle green all Cyrillic ‘ ГАЛАЦЪ = 
GALATZ’ datestamp (Tchilinghirian fig.49). Rated ‘30+ 1 pi. 10 paras’ on front in manuscript. Rare.

440

D.D.S.G. Post Offices

33128 F / 446   	

Galati - Galatz : 1867 Entire letter from  sent to Galati  bearing single franking DDSG 1866-67 issue 17 kr. red 
tied by single circle date stamp (17/7) in blue (Tchilinghirian fig.813) on reverse showing very fine large oval 
type ‘GALATZ’ (18/7) arrival datestamp in blue (Tchilinghirian fig.809).

240

33129 F / 446   	

Bechet - Piquet : 1867 parcel form used from Bechet to Wien showing single circle date stamp (13/12) and  oval 
‘Donau-Dampfschiff Stedition Wien’ handstamps.

240

33130 F / 446   	

Bechet - Piquet : 1868 Entire letter from Bechet to Bralia bearing DDSG 1868 issue  10 kr. Lila  tied by framed-oval 
strike of  AGENTIE D.D.S.G. PIQUET and single circle (18/3) handstamp (Tchilinghirian fig.784 & 813) in black.

550
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33131 F / 446   	

Galati - Galatz : 1868 Entire letter from Galati to Braila bearing DDSG 1867 10 kr. green tied by fine strike 
of Roman dated GALAZ (29/VI) datestamp in blue (Tchilinghirian fig.813). Exceptional and very fine. Cert. 
Ferchenbauer (2004).

360

33132 F / 446   	

Bechet - Piquet : 1869 Entire letter from Bechet to Orsova bearing DDSG 1867 issue 10 kr. green tied by 
doubled strike of oval AGENTIE D.D.S.G. PIQUET handstamp (Tchilinghirian fig.784) in black.

300

33133 F / 446   	

Braila - Ibraila :  1869 Entire letter from Braila to Galati bearing single franking DDSG 1867 issue 10 kr.green 
‘light file fold’ tied by single circle datestamp (21/4) in blue (Tchilinghirian fig.813).

150

33134 F / 448   	

Braila - Ibraila :  1870 c, Entire letter from Braila to Czernavoda with oval BRAILA (6/7) datestamp struck in blue 
(Tchilinghirian fig.807).

400

Serbia

Turkish Post Offices

33135 F / 448   	

Aleksinac-Alexinitza : 1837 Entire letter from Aleksinac via Belgrade Austrian Consular P.O. to Vienna, struck 
with BELGRAD / 29. SEP. datestamp in black (Tchilinghirian fig. 663). N.Aleksidis/Alexinitza Company cachet 
at upper left and, on reverse, faint oval disinfection cachet and Vienna arrival datestamps in red &and black.

200

33136 F / 448   	

Belgrade-Belgrad : 1850 c, small cover from Belgrade to Vienna showing BELGRAD / 2. APR. despatch 
handstamp (Tchilinghirian fig. 663), with fine NACH ABGANG / DER POST handstamp (Too Late) at left (fig. 
667), both in black. Reverse with circular disinfection cachet in black and red Vienna arrival cds (April 8) and 
apparently charged ‘9’ kreuzer in manuscript.

150

33137 F / 448   	

Belgrade-Belgrad : 1856 Entire letter from Belgrade to Constantinople (the Ottoman Posts in Belgrade had a 
Postal Relay Station at this date, mail from Belgrade was sent bagged and handstamped at the arrival office), on 
arrival in Constantinople all Arabic negative ‘An Canib Posta-i Deraliyye 268’ handstamp was applied (Coles & 
Walker fig. 8) in green. Lower left with ‘Zograf/Belgrad’ Company cachet and Arabic manuscript ‘Belgrad’ with 
weight 3 Dirhem / postal charge 3 piastre 30 para) .One of the very few recorded entires from the Ottoman 
Belgrad Postal Relay Station. Signed Nakri.

1’400

33138 F / 448   	

Niş-Nish-Nissa : 1857 Registered entire letter from Nish to Constantinople showing all Arabic negative ‘An Canib-i 
Posta-i Niş 257’ handstamp (Coles & Walker fig. 25) in black and small all Arabic negative ‘Taahhüt olunmuştur 
= has been registered ‘ seal at right; with weight 3 Dirhem / postal charge 7 piastres in manuscript. Signed Nakri

400

33139 F / 448   	

Pirot-Şehirköy : 1858 Cover from Pirot to Constantinople (the Ottoman Post in Pirot had a Postal Relay Station 
at this date and mail from Pirot was bagged and handstamped at the arrival office), struck on arrival in 
Constantinople with all Arabic negative ‘An Canib Posta-i Deraliyye 268’ handstamp in blue. Manuscript Arabic 
‘Şehirköy’ and notations of weight 3 Dirhem /postal charge 3 piastre at upper left.

170

33140 F / 448   	

Niş-Nish-Nissa : 1861 Cover from Nish to Constantinople with superb strike of all Arabic negative ‘An Canib-i 
Posta-i Niş 257’ handstamp in greenish black (Coles & Walker fig. 25) with weight 3 Dirhem / postal charge 3 
piastre 20 paras in manuscript. A fine and scarce cover.

300
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33141 F / 448   	

Niş-Nish-Nissa : 1862 Entire letter from Nish to Manastir (now Bitolia) with fair all Arabic negative ‘Postahane-i 
Niş 1278’ with Crescent type seal in deep blue-black ink (Coles & Walker fig. 25) with weight 3 Dirhem in 
manuscript at top

360

33142 F / 448   	

Niş-Nish-Nissa: 1868 Entire letter from Nish via Belgrad to Vienna bearing 1867 5 kr. red tied by single ring 
BELGRAD datestamp in black (Tchilinghirian fig. 664) with Vienna arrival cds (2.1.1869) on reverse.

200

33143 F / 448   	

Belgrade-Belgrad : 1868 Postal Waybill dated ‘5 November 1868’ for parcel without any value  sent from 
Belgrad to Vienna showing very fine strikes of  BELGRAD datastamp (5/11) in black (Tchilinghirian fig.664) , 
alongside green&black Belgrad label.

100

33144 F / 448   	

Belgrade-Belgrad : 1869 Entire letter from Belgrade to Vienna bearing 1867 issue 5 kr. red tied by single ring 
BELGRAD cds (Tchilinghirian fig. 664) in black. Reverse with Vienna arrival cds (9/1) in black

100

33145 F / 448   	

Belgrade-Belgrad : 1869 Postal Waybill dated ‘11 February 1869’ for 200 Kr. sent from Belgrad to Vienna 
showing very fine strikes of  BELGRAD datastamp (5/11) in black (Tchilinghirian fig.664) ,

100

33146 F / 448   	

Niş-Nish-Nissa : 1870 Entire letter from Nish to Manastir (now Bitolia) bearing 1868 issue 1 pi. yellow, rought 
perf. 5-11, in a horizontal strip of three tied by two strikes of all Arabic circular ‘Niş 81’ handstamp in black 
(Coles & Walker fig. 27). A scarce and most attractive entire

500

33147 F / 448   	

Niş-Nish-Nissa : 1870 Official cover from Nish to Governor of Vidin showing all Arabic unrecorded negative Nish 
seal, dated ‘19 Tesrin-i Sani 1286 = 1st December 1870.

440

33148 F / 450   	

Belgrade-Belgrad : 1870 Registered entire letter from Belgrad to Vienna bearing 1867 issue  5 kr. red (3), one on 
front and two single examples on reverse, both damaged on opening but intact, all tied by SEMLIN datestamps 
(13/1) in black. Reverse with Vienna arrival cds. A fresh and fine cover.

200

33149 F / 450   	

Niş-Nish-Nissa : 1877 Entire letter from Nish to Constantinople bearing Duloz stamps  1876 issue 1 pi. yellow 
and 1869 postage Due 2 piastres (Michel P.13B+29) tied by extremely fine  two strikes of all Arabic circular ‘Niş 
81’ handstamp in blue (Coles & Walker fig. 27).reverse Stamboul arrival cds.

850

Serbia

33150 F / 448   	

Niş-Nish-Nissa : 1850 Cover from Nish to Pesth with BELGRAD 22 Jan pmk, very rare wax disinfection cachet 
from Aleksinac (Serbia) on reverse, very fine

220

33151 F / 448   	

Aleksinac-Alexinitza : 1856 Entire letter from Aleksinac to Nish showing straight line Cyrillic ALESINAC 
handstamp in black.

170

33152 F / 448   	

Belgrade-Belgrad : 1860 Prepaid entire letter from Belgrade to Manastir (now Bitolia) showing framed 
‘NAPLACENO’ cachet in black. Reverse with ‘Frères M.Boti / Belgrad’ company cachet in blue.

200
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33153 F / 450   	

Kragujevac-Kragujevacka : 1866 Prepaid entire letter from Kragujevac to Rarak showing circular Cyrillic 
KRAGUJEVACKA handstamp in blue (2/II) and, alongside, framed NAPLACENO in blue. Reverse with ‘Çaçak’ arrival

100

33154 F / 450   	

Belgrade-Belgrad : 1869 Postal Waybill dated ‘27 November 1869’ for 2 Kr. sent from Belgrad to Vienna 
showing very fine strikes of  BELGRAD datastamp (28/10) in black , alongside Belgrad label.

100

33155 F / 450   	

Serbia-Danube Steam Navigation Company D.D.S.G.: Semlin-Zemur : 1866 parcel form used from Semlin to 
Wien showing single circle date stamp (14/8) and extremely rare oval ‘Tittel 37’ and ‘Magyar 21’ ship postmarks 
with ‘Donau Dampfschiff Stedition Wien’ handstamp.

240

33156 F / 450   	

Serbia-Danube Steam Navigation Company D.D.S.G. : Belgrade-Belgrad : 1867  Cover frnaked by D.D.S.G. 10 
kr. green used from Belgrade to Turnu Magurelle, Romania tied by fine BELGRAD Roman dated (9/VIII) struck in 
blue (Tchilinghirian fig.670). Envelope with closed tear at lower left and stamp with blunted perforations but a 
very scarce Serbian usage. Signed Nakri.

1’500

33157 33158

33157 C / 452   	 12IIC

1869-80 Prince Milan 10pa brown, second printing, compound perf. 9 1/2:12, unused with part original gum, an 
extremely rare stamp in unused condition, cert. Velickovic, lot also includes unused third printing 10pa perf. 12

700

33158 H / 452   	 15IA

1869-80 Prince Milan 25pa red, first printing, perf. 12, cancelled by POZAREVACKA cds, very fine & scarce

600

33159 CC C H  F / www   	

1941-43, Largely complete collection of mint and used from 1941 King Peter II set, incl. postage dues, airmails 
and mini sheets, incl. a couple of censored covers, mixed condition (Est. € 700/1’000)

Offer

Spain

 
33160 H    	 14

1852 Isabel II, 2r pale orange, white margins, used, very fine, cert.

1’100

33161 CC C J / www   	

1856 4c Carmine in complete sheet of 100 with top margin inscription, never hinged (including 12 adhesives 
with hinges), a very fine intact sheet (Mi € 1000++)

150
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33162 J DCE P / www   	

1870 50M Ultramarine in part sheet of 80 and 100M red-brown in sheet of 100 (a block of 10 cut out, with 
margin inscription), both imperforate on ungummed paper and both showing clear DOUBLE PRINT (including one 
inverted), partly showing also nice paperfolds, interesting and unusual

400

33163 F / 450   	

1938 Envelope to France with address in embossed text for the blind with 5c strip of three (one stamp with left 
side torn off), with censor tape and green censor cachet, apparently the only recorded censored blind man’s mail

1’000

 
33164 CC    	

1946 Don Juan III unissued 50c grey, 10P ultramarine and 10P chocolate, never hinged, see also enclosed article

200

33165 F / 450   	

1805-1949, Group of 70 covers and cards all addressed to Switzerland, noted 1805 disinfected cover by rastel 
punching from Barcelona, later with Civil War, censored, express, TPO’s, value declared etc. (Est. € 150/260)

Offer

33166 H / www   	

1850-1874, Selection of Spanish classics with shades, multiples, covers, all in superb condition, see web 
(Est. € 1’200/2’400)

Offer

33167 CC C H / 454   	

1850-1910, Old-time collection on five Maury album pages showing a great deal of completion, 1850 issue to 
6R, 1851 issue to 10R, 1852 issue to 6R, 1853 issue to 6R, as well as some useful duplication noted, from here 
showing a great deal of completion and mostly mint or unused, plus a range of seldom seen telegraph stamps, 
amazing 19C singles in the later years, an extraordinary collection of classic Spain with stamps showing brilliant 
colours and mostly in very fine condition, see full scans of the collection on the web (Est. € 12’000/14’000)

Offer

33168 C H G    	

1850-1920, Spain and mostly SPANISH COLONIES together with Portuguese colonies on old-time album pages 
with useful Porto Rico, Cuba, Philippines, Spanish Sahara and Spanish Morocco, also Fernando Poo, then 
Portuguese colonies with useful Timor and Azores (Est. € 500/800)

Offer

33171ex33169ex

33169 CC C H / 453   	

1850-1967, Advanced collection with useful classics, pairs, blocks, Airmail, min.sheets, officials, etc., excellent 
basis for expansion (Est. € 2’000/3’000)

Offer

33170 CC C H    	

1850-1970, Mint & used collection in Scott album showing a range of classics from about 1854 then more 
completion from the 1870s to modern times, section of colonies, plus two counter books with useful duplication 
(Est. € 300/500)

Offer



454454
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33171 CC C H / 453   	

1850-2000, Collection starting with useful classics, better XXth Century, back of the book, Airmails, Locals, min.
sheets, etc., attractive (Est. € 1’200/2’400)

Offer

33172 CC C H DCE / www   	

1850-2011, Attractive mint & used collection of Spain and colonies in four albums, useful early section of 
imperforates plus a number of useful sets and singles throughout, good back-of-the book section plus colonies and 
territories incl. Andorra, Ifni, Equatorial Guinea, Spanish Morocco, Spanish Sahara, etc, fascinating (Est. € 500/800)

Offer

33173 CC C H / www   	

1874-1954, Mint & used collection on set of Lighthouse album pages, strength lies in the Republican period 
with also some useful good values in the later years, mixed to fine (Est. € 400/700)

Offer

Puerto Rico

33174 F / 456   	

1875 (Aug 27) Wrapper to Spain with 1874-76 50c (2) and 1p, underpaid 2p, charged “30” on arrival, with early 
use of the “T” hs (introduced 1 July 1875), London and Cadiz bs, minor soiling, fine

180

Rio de Oro

33175 F / 456   	

1908 Postcard with printed message from the Catalan Philatelic Society, sent to Spain bearing 1908 10c on 
50c, very fine

100

Sweden

33176 F / 456   	

1851 Cover from Swedish Consulate in Paris, sent through the Diplomatic Pouch and posted in Stockholm, 
manuscrit “FR.BR” = Fribrev for Official Post, very fine, scarce

500

33177 F / 450   	 5f

1855 8sk yellow tied by Stockholm 2.10.57 cds to cover, very fine, cert. Obermüller

550

33178 F / 454   	

1870 Unfranked cover from Paris 11.09.70 to Stockholm, rated “56”, forwarded to Ridderholmen with 12ö blue 
tied by Stockholm 17.09.70 cds, very fine, cert. Scheller, unique combination “56” + 12ö stamp

500

33179 F / 454   	

1877 Parcel card from Paris to Goteborg with 1k (x4) +30ö (x3) +5ö +1ö (x2) applied on arrival, very fine, scarce

300

33180 CC C J / www   	 30I

1877-79 Ringtype, perf. 13, 5ö dark green in mint block of four, very fine

120

           
33181 H G    	

1855 SKILLING ISSUE:  Attractive selection of shades of the 8sk value, six values of which five have Obermüller-
Wilén or Franz Obermüller certificates, namely shades 4e, 4f, 4g and 4h, plus a neatly cancelled 4sk on piece, 
generally very fine (Est. € 700/1’000)

Offer



456456

 
33190

 
33191

 
33197

 
33174

 
33175

 
33176

 
33198

 
33201
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33182 H G F    	

1855-66, Small selection of classics comprising three 4sk with neat cancels, 6sk single and 8sk pair, plus 
spectacular Coat-of.Arms 12ö mint corner block and four and also Coat-of-Arms cover to London, some items 
with certs., a nice group (Est. € 700/1’000)

Offer

33183 C H G / www   	

1855-1932, Collection on old Schaubek leaves, largely complete (except some top values mainly classic period), 
mostly mint hinged or used, mostly fine to very fine, according to Mi about € 8000, a nice basic collection to 
start with Sweden (Est. € 200/300)

Offer

33184 CC C H G / www   	

1855-1973, Mint & used collection neatly mounted in one album, with good range of classics including seven 4sk 
singles, a 6sk and an 8sk, Coat-of-Arms section with a range of shades and some neat cancels, Lion 3ö mint very 
fine, later issues include 1924 UPU set, also neat Officials’ section and postage dues (Est. € 1’000/1’500)

Offer

33185 C F DCE / www   	

LOCALS: 1887-1927, Small collection of locals written up on 7 pages, incl. unissued Stockholm city post 1887 
1ö to 10ö imperf., Stockholm 4ö post. stat. advertising envelope, Gothenburg local postal stationery: two without 
value and two 3ö (one used) and 1926 local post for a railway insurance scheme with values from 4ö to 5kr, 
attractive and scarce (Est. € 700/1’000)

Offer

33186 C    	

1917-71, Mint hinged collection in a printed album, virtually all spaces filled (Est. € 150/200)

Offer

Turkey

33187 F / 454   	

SHIP MAIL: 1853 (25 February) Folded entire from Izmir to Constantinopoli ,showing large oval ‘ADMINE DEI 
VAPORI DELARSENALE/IN SMIRNE/P.P.’ in black very fine & rare agency marking ,Ringström & Tester type 20, 
very rare usage of this cancel from the naval arsenal in Smirne.

1’000

33188 33189

33188 F / 457   	

1863 First issue First printing Tughra 5 piastres Black & Rose used  horizontal pair with control band on the 
top, margins all around ,fresh and very fine ,one of the very few recorded used pairs,extremely rare, Ex.Passer.
Garmiryan , Certificate Nakri. (Michel 4Ixb=Isfila 2PV02)

2’000

33189 F / 457   	

1863 Tughra First issue First printing 2 piastres deep-blue unused horizontal pair with red control band at 
top, margins all around ,fresh and strong colour fine with out gum . one of the two recorded unused pairs, an 
exceptional show piece, Provenance F.See , Certificate Nakri. (Michel 3Ixb=Isfila 1PV02)

7’500
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33190 F / 456   	 1

1865 Liannos Local Issue 5pa blue tied by GALATA 2 JA 67 oval ds on local folded cover, very fine

400

33191 F / 456   	

1866 Liannos Local issue on part of Newspaper, blue Halki ds alongside

260

3319333192

33192 F / 459   	

1867 Star & Crescent Duloz 25 piastres Postage Due Light-Brown type II, very fine lightly mounted mint stamp 
with full original gum ‘small yellow stains on two upper teeth’, (Michel P.IV = Isfila 44) superb condition with 
reach colour, an exceptional example, Certificate Isfila (2010)

7’500

33193 F / 459   	

CYPRUS: 1875 1 piastre yellow Duloz stamp (Michel 21=Isfila 89) showing full strike of extremely rare and clear double-
box ‘KIBRIS’ black postmark (Coles & Walker fig.109) , wonderful example of this rare postmark, Certificate Nakri.

3’400

      
33194 F    	

1876 Unissued Duloz full set in block of four 5 piastres Pale-Blue & 25 piastres Dull-Rose (Michel V/VI = Isfila 
96/97) full original gum, well centered, beautiful colour, fresh and very fine, the only recorded full set in block of 
four ,Ex.A.Passer,B.Yardley, Certificate Nakri (2009).

15’000

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :
€      50 - 100	 €      5	 €      500 - 1000	 €      50 	 €        5000 - 10000	 €      500
€    100 - 200	 €    10	 €    1000 - 2000	 €    100	 €      10000 - 20000	 €    1000
€    200 - 500	 €    20	 €    2000 - 5000	 €    200	 €      20000 - 50000	 €    2000
			    	 €     50000 - 100000	 €    5000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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3319633195

33195 F / 460   	

1876 Duloz unissued 5 piastres pale-blue  imperf upper left corner sheet margin block of four, beautiful colour, 
hinged in margin full original gum, one of the only two known imperf blocks, Ex.Passer, Brandt, Kuyaş, (Michel 
V = Isfila 96) Certificate Nakri.

8’000

33196 F / 460   	

1876 Duloz unissued full set 5 piastres pale-blue & 25 piastres dull-rose imperf pair ‘no gum’ (Michel V/VI = 
Isfila 96/97) very rare set of imperf pair.

4’000

33197 F / 456   	

1881 Registered envelope from Constantinople to Galatz, Romania, franked 1876-82 Duloz 2pi in combination 
with Empire 1pi, cover faults, unusual & scarce combination

200

33198 CC C / 456   	

1891 IMPRIME handstamp overprint issue 20pa rose, perforation 13 1/4 in a complete sheet of 100, mostly 
never hinged (some hinged due to reinforcement of perforation), one adhesive with small tear, the only 
recorded sheet and one of the highlights of the Imprime issues, (ISFILA no.143), detailed certificate Yakub Nakri 
Provenance: B.Beraha and A.Garmiryan

1’500

33199 33200

33199 F / 460   	

1891 5 piastres buff on grey horizontal imperforate pair with black overprint IMPRIME mint very fine and fresh 
with original gum.(Michel 68A = Isfila 146) , Provenance B.Beraha,T.kuyaş.A.Garmiryan,K.Alanyali, Certificate 
Nakri. One of the highlights of the 1891 Imprime issue

4’400

33200 F / 460   	

1892 Imprime overprint stamp for Printed Matter 5 piastres lilac perf.13½ block of four mint, well centered, 
strong colour, fine and fresh with original gum (Michel 78 = Isfila 166) one of only two recorded blocks, a major 
Turkish rarity, Ex.B.Beraha, A.Passer, T.Kuyas, A.Germiryan, K.Alanyali, Certificate Nakri (2009).

9’500
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33201 F / 456   	

1892 1 piastre pale-blue, block of sixteen, black overprint IMPRIME, fresh unmounted mint with original gum, 
very rare multiple.(Michel 76 = Isfila 164), Certificate Nakri.

2’200

                
33202 CC    	

1918 Unissued part set of five values, mint, missing 10pa value, a fresh and fine mint group from this rare set, 
prepared in anticipation of the invasion and conquest of Egypt

500

3320533203

33203 F / 461   	

1920 “Osmanli Postalari 1336” handstamp overprinted Ankara Government stamp,with black overprint on 2 
piastres slate Ottoman Imperial Registry fiscal stamp (Defter-i Hakani) cancelled by bilingual type ‘Bozyuk’ cds, 
well centered very fine used example of this rare stamp. (Michel 718 = Isfila 983) , Certificate Isfila (2008).

4’000

33204 C / www   	

1921 “Osmanli Postalari 1337” in black on 5k deep green (Ottoman Museum Tax stamps), mint, corner crease 
otherwise fine and scarce (only 810 printed), cert. Sismondo (2015) (Michel 736, € 650), plus forged 1k with 
cert. Sismondo

100

33205 F / 461   	

1921 “Osmanli Postalari 1337” handstamp overprinted Ankara Government stamp,with black overprint on 50 
piastres grey-green Ottoman Religious Tribunals revenue stamp (Muhakim-i Şeriye) unused full original gum, well 
centered very fine used example of this extremely rare stamp. (Michel A730 = Isfila 990) , Certificate Isfila (2014).

4’500

33206 F / 456   	

1921 Kilis Provisional tied by bilingual 1921 cds to cover to Alep, very fine, rare

300

33207 CC / www   	

1935 Women Congress complete set, mint nh, very fine

150
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33208 F / www   	

1943 Two stampless covers to France both from French Naval Internees at Iskundria, Turkey, held after the allied 
occupation of Syria, with boxed “SERVICE DES BELLIGERANTS / INTERNES” and “BEYOGLU / ISTANBUL” ds, a 
few faults, very scarce

120

33209 CC C H / 458   	

1863-1978, Attractive and valuable mint & used collection in three albums, good section of Toughra issue on 
the first two pages with 31 items postage and postage dues, valuable mint and used Duloz section, later years 
showing a great deal of completion throughout. many of the better stamps signed Pulham and the provenance 
of this collection is excellent (Est. € 6’000/8’000)

Offer

33210 CC C H    	

1863-2000, Collection incl. better values & sets, examine carefully (Est. € 500/800)

Offer

33211 F / 458, 462   	

1865-82, Ottoman Local Post extensive specialised old time collection neatly mounted & knowledgeably written 
on 61 pages, it comprises Liannos & Constantinople City post & Local issues, well filled with both unused and 
used stamps with several multiples, covers, formula cards, etc., several very rare items from Wilson, G. Torrey, 
Bergfeld, A. Passer, T. Kuyas collections, without doubt one of the most important collections of its type ever 
formed (Est. € 10’000/15’000)

Offer

33212 F / www   	

1894-1918, 8 covers incl. 5 reg’d, censorships, labels on reverse incl. KUK Zensurstelle Wien, etc., see web 
(Est. € 200/400)

Offer

33213 F / 456   	

1916-18, GERMAN MILITARY MISSION IN TURKISH EMPIRE collection of 28 covers/cards (plus 2 picture 
postcards and a few stamps), incl. Feldpost cancels from Gleisspitze Bagdadbahn, A.O.K.6, Constantinople, 
Mossul, Aleppo and Bagdad, plus Marine Schiffspost, etc., rare (Est. € 1’200/2’000)

Offer

French Post Offices

33214 F / 462   	

1868 Cover from Italian Consulate in Constantinople to Italian Consulate in Sinop delivery by French Levant 
Office showing “Constantinople(23 Mars 68)” handstamp, on reverse, extremely rare very fine blue “SINOPE 
TURQ,D’ASIE” cogwheel hammer strike, alongside Italian consulate marking , Signed Nakri.

5’000

Russian Post Offices

33215 F / 462   	

1868 Registered letter receipt for letter sent to Odessa from Constantinople showing all Cyrillic extremely rare 
negative intaglio seal of Constantinople R.O.P.I.T. agency in violet, very fine and extremely rare, unrecorded 
by any catalogue.

850

Yugoslavia

33216 H    	

1918-69, Used collection in a Schaubek printed album, with Bosnia Herzegovina incl. 1919 ovpt set, Slovenia, 
sets throughout, some souvenir sheets, scope for expansion (Est. € 200/300)

Offer

33217 G F / www   	

1926-51, Yugoslav Sea Post group of 38 covers and some pieces, range of cancels and frankings incl. postal 
stationery, difficult to assemble (Est. € 600/800)

Offer

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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Turkish Post Offices in Macedonia

33218 F / 464   	

Manastir-Bitola : 1854 Entire letter from Bitola to Selanique with very fine strike of all Arabic negative “An Canib-i 
Posta Manastir 259” handstamp in blue (Coles & Walker fig. 81) with weight 3 Dirhem / postal charge 1 piastre 
in manuscript at top

200

33219 F / 464   	

Manastir-Bitola : 1863 Cover from Bitola to Constantinople with fine strike of all Arabic negative (Crescent type) 
“Postahane-i Manastir 1278” handstamp in green (Coles & Walker fig. 81) with weight 3 Dirhem / postal charge 
5 piastre in manuscript. Signed Nakri.

440

33220 F / 464   	

Manastir-Bitola : 1863 Entire letter sent from Bitola to Vienna with three line LETTERE ARRIVATE / COL VAPORE 
/ DAL LEVANTE in black (Tchilinghirian fig.99) with reverse showing Forwarding Agent’s cahcet “Giovanni /
Salonicco”. Triest black transit and Vienna red arrival cds on reverse.

130

33221 F / 464   	

Ohrid-Ohri : 1871 Entire letter sent from Ohrid to Scutari, Albania bearing on reverse Duloz Postage Due 1868 
issue  20 pa. yellowish brown and 1 pi. orange-brown tied by all Arabic double-circle “OHRI” handstamps (Coles 
& Walker fig. 94). The adhesives cut on the opening of the letter but intact.

340

33222 F / 462   	

Ohrid-Ohri : 1873 Postal receipt for two sack of coins sent to Scutari de Albania dated “2 Temmuz 1289 = 14 
July 1873” showing extremely rare all Arabic negative “Ohri Posta Şubesi 1288” handstamp superbly struck in 
blue (Isfila AP06). Fresh and very fine piece. Signed Nakri.

950

33223 F / 464   	

Ohrid-Ohri : 1889 Cover from Ohrid to Pitesti, Romania bearing on reverse 1884 1 pi. blue tied by all Arabic 
double-circle OHRI handstamp in black alongside bilingual “Ochrida” cds (Coles & Walker fig. 94, 95). “Manastir 
Turquie” transit cds (May 6) and “Pitesti” arrival cds. Signed Nakri.

600

33224 F / 464   	

Skopje-Üsküp : 1856 Entire letter from Skopje to Constantinople showing very fine all Arabic negative “An 
Canib-i Posta-i Üsküp 265” handstamp in blue (Coles & Walker fig. 125) with weight 3 Dirhem / postal charge 
3 piastres 30 paras in manuscript.

200

33225 F / 464   	

Skopje-Üsküp : 1862 Entire letter from Skopje to Selanique showing fair strike of all Arabic negative (Crescent 
type) “Postahane-i Üsküp 1278” handstamp in greenish-black (Coles & Walker fig. 126).

300

33226 F / www   	

Skopje-Üsküp :  1871 Postal Money Order form dated “26 Kanun-i sani 1286 = 7 January 1871” for 47’005 
gold coins sent from Skopje to Constantinople showing extremely fine all Arabic negative (Crescent type) 
“Postahane-i Üsküp 1278 = Post Office Skopje 1861” handstamp in black (Coles & Walker fig. 126). Rare.

550

33227 F / www   	

Veles-Köprülü : 1875/76 Cover from Veles to Manastir bearing 1876 issue  1 pi. orange-yellow contemporary 
fault, and 1875 issue 20 pa. green tied by double oval all Arabic “Köprülü” handstamp in greenish-blue ink 
(Coles & Walker fig. 75). Repaired hole in front panel but an attractive cover.

400





All World 
Collections
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All World: Collections and Lots

THE SAMUEL S. TING COLLECTION OF WORLD-WIDE FIRST ISSUES

34000 CC C H G DCE    	

Since the first postage stamp was issued in 1840, economics, social evolution, conflict and politics have all 
contributed to the shaping of the identities and the footprints of the world’s countries-both present and past. 
One-time autonomous regions were colonized, others occupied, some annexed, independent states were 
amalgamated and intact entities partitioned. Some of these changes were continuous in that relatively new 
entities further evolved and emerged yet as even newer entities. 

Still, in other instances some reverted back and in time, came full-circle. The current roster of the world’s 
countries is nearing 200 but this is only a small percentage in comparison to the number of countries, regions and 
territories that preceded them. Regardless of the circumstances, one of the earliest steps initiated to announce 
the emergence of a new identity was the issuance of postage stamps bearing its name- it’s proclamation to 
the rest of the world of its existence. In philately, that first stamp- so symbolic to every new entity’s identity-  is 
known as a “First Issue”.
                                                                                                                               (continued on next page)

Offer

All World Collections
Friday, December 2, 2016 at 19:00 CET
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From design, conviction and passion, the Samuel S. Ting Collection is unarguably one of the finest, most 
comprehensive collections specializing in first-issue material ever compiled. Guiding the collection from its 
earliest, the major reference catalogues were combed page-by-page and a detailed list was compiled of first-
issues from current and extinct countries, independent and pre-federated states plus provisional issues. To 
further enhance the scope and depth of the Collection, speciality catalogues were similarly consulted and 
regional as well as era-specific entities were added-forming the master list around which the Collection has 
been built. To date, 91 % of that list is now in-collection and fewer than 80 issues away from being 97 % 
complete. This equates to an impressive 1700-plus distinct entities which include the not so rare to the very 
rare (e.g. less than 200 ever issued and less than 500 ever issued). With diligence, those key issues requiring 
authentication have been either by certificate and/or signature. It truly is a world-wide collection further reflected 
by the fact that material has been drawn in from over 40 countries, on 6 continents.

In keeping with the stature of the Collection and to ensure appropriate safeguarding and presentation, custom 
stock-sheet binders were handcrafted- each embossed with the Collection unique logo and housed in matching 
protective slip covers. Additionally, a 55-page alphabetical index facilitates navigation of the Collection which is also 
in a matching binder and slipcase. At the issue level, each piece is properly identified with a logo-ed label detailing 
relative information such as year of issue, authentications, etc. and secured within archive quality stock-sheets.

Considering the resource and time commitment required as well as the scarce availability of key and rare 
material, once-in-a-lifetime mature collections of this caliber are few and far between. They often remain 
privately held and opportunities to acquire them seldom occur. There is only one Samuel S. Ting Collection and 
for the first time in its existence, this exclusive collection is being made available for one discerning investor.

Please consult our website for a complete scan of the collection

Estimate: € 50’000 - € 80’000

34001 F DFE / www   	

1643-1910, Lot of over 100 classic covers from prephilately to early 20th century, strength in Greece with several 
Large Hermes Head covers, also USA, Latin America, quite some maritime interest throughout (Est. € 800/1’200)

Offer

34002 F / www   	

1810-1972, Attractive mixed cover lot of 84 covers and cards with some remarkable items including German 
East Africa, Seychelles cover to British Honduras, Italian POW cover from South African Internee to South Africa 
(cert. Sorani), France airmails with 1930 EIPA 30 perfed 1F50 on cover to Germany (cert. v.d.Weid), 1927 
Marseille airs on cover, French P.O. in China, Russia Malygin Icebreaker, various Tasmania items, Marienweder 
and Silisia plebicites commercial usages, fine, see scans on the web (Est. € 800/1’200)

Offer

34003 F    	

1822-2005ca., All world covers (many 100s) in albums, loose from diverse countries (Est. € 200/300)

Offer

34004 F    	

1823-1975, All-world cover group, examine (Est. € 100/150)

Offer

34005 CC C H F    	

1826-1900, Lot of mostly British Commonwealth covers and cards with a good proportion of India, plus 
interesting group of singles on cards being mostly French colonies and some Suez Canal, also section of Swiss 
airs on pages, mixed to fine (Est. € 400/700)

Offer

34006  / www   	

1827-45, Group of 4 documents concerning postal service in SWITZERLAND in St Gallen, Vaud & Neuchatel, 
most attractive for the Postal Historian, very fine (4) (Est. € 500/600)

Offer

34007 F DFE / www   	

1828-1968, Interesting COVER lot with 62 covers, 6 fronts, pieces and 14 telegrams with British Occupation 
1950 high value frankings, with better ERITREA and SUDAN, some early Europe, a nice little lot (Est. € 300/500)

Offer

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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34008 C H G F J / www   	

1839-1930, Old-time collection mounted on 266 album pages, showing strength in the early issues of the 
following countries AUSTRIA, HUNGARY, LOMBARDY VENETIA, LEVANT, BOSNIA, CZECHOSLOVAKIA, etc., with 
mint, used, cancels, covers, perforation types, including Airmails, Postage Dues, Newspaper stamps, plus some 
DDSG, Austrian Offices in Crete etc., a wonderful original lot (1000s) (Est. € 6’000/9’000)

Offer

34009 F DFE / 476   	

1839-1938, MARITIME: Remarkable collection of over 220 worldwide covers and cards in one album showing a 
range of early and later lines especially to Asia, many French Lines postmarks, China/Hong Kong mixed franking, 
much French Colonies, Mauritius, DDSG item, Polar, British Colonies, etc., a great lot (Est. € 3’000/4’000)

Offer

34010 C H    	

1840-1920, Old-time collection in beautiful turn of the 19th/20th century album, better areas noted include 
France with Cérès 15c and 1F, also Empire 5F, Switzerland with Cantonal Zurich 6Rp, Orts-Post and Rayon 
stamps, also Netherlands, Belgium, German and Italian States, etc. (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34011 CC C H    	

1840-1930, Old-time collection reordered in 19 notebooks and 2 approval booklets, examine carefully 
(Est. € 300/600)

Offer

34012 C H    	

1840-1940, Most attractive old-time collection in large Yvert albums or Yvert pages, noted Belgium, Austria, 
strong Germany & States, useful Spain, better Italy & States, Greece Large Hermes Head, GB from 1d black, 
embossed, Surface printed, Turkey, CH, Scandinavia, NL, Luxembourg, better Baltic States, Russia, Belgian 
Congo, useful Portuguese colonies, Asia with Japan & better Thailand, etc., toning throughout but worth a deep 
look, plus a few duplication incl. French colonies in stockbooks (Est. € 5’000/8’000)

Offer

           
34013 C H G    	

1840-1950, Exceptional chiefly used collection in five old-time albums plus a small stockbook with a 
concentration of the better items enabling the viewer to safely examine these items, noted Brazil with 1843 Bulls 
Eyes 30R, 60R and 90R, German States incl. Wurttemberg 1858 18Kr, 1874, 70Kr, Denmark N°1, Netherlands 
1898 10G, France with Napoleon 1F and Empire 5F, Naples Trinacria, GB 1854 Embossed issue, QV £1 green 
and £5 orange, USA N°1 plus earlies up to 90c, gen. fine (Est. € 7’000/10’000)

Offer

34014 H F / www   	

1840-1854 GREAT BRITAIN : Selection of QV incl. 1d black, 2d blue, 1s green, cover with 1d black, shades, 
etc., all superb (Est. € 500/800)

Offer

           
34015 CC C H F    	

1840-1960, Fun lot incl. better items, noted Mauritius Post Paid, Commonwealth, Belgium 5F Leopold II unused, 
GB 1d black on cover, etc., needs sorting! (Est. € 500/1’000)

Offer
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34016 H    	

1840-1980, Used assembly for the long winter evenings (Est. € 100/200)

Offer

34017 CC H G    	

1840-2000, Attractive all-world selection in 16 stockbooks, noted four very nice 1840 Penny Blacks, Papal 
States classics, good Colombia, Sweden incl. 1855 4sk and 6sk singles and later issues with booklets, also UN, 
thematics, etc. (Est. € 1’000/1’500)

Offer

34018 H DCE    	

1841-1900, Two old-time albums with small all-world collections; 1872 Leipzig album and an approximately 
1885 Arthur Maury all-world album, both are in fairly good condition, plus a few postal stationery cards, some 
useful classics (Est. € 800/1’200)

Offer

34019 C H    	

1841-1905, Old-time collection in 1900 Maury album incl. German States, Portuguese colonies, Italy & States, 
Russia, Commonwealth, USA, China, Japan, plus various old albums & approval booklets (Est. € 400/600)

Offer

34020 C H    	

1841-1914, Old-time Schwaneberger album filled with classic issues, strong in Europe incl. France, German 
States, Italian States, Netherlands, GB, etc., examine (Est. € 800/1’200)

Offer

34021 C H    	

1841-1926, Old-time Yvert album with useful classics, strong in Europe incl. France, German States, Austria, 
Netherlands, GB, etc., examine (Est. € 500/800)

Offer

34022 C H    	

1841-1958, Old-time EUROPE collection in 2 large Yvert albums, noted Austria, Belgium from Epaulettes, 1915 
5 Franken mint, useful Belgian Congo, Bosnia, Bulgaria, Denmark, Danzig, Great Britain, FL incl. Zeppelins, 
Luxembourg from 1852 1Sgr, Norway, better Netherlands & Colonies, Poland, Sweden, Switzerland from 
Rayons, many TETE-BECHES, Airmail #1/2, Czechoslovakia, some foxing or sometimes stuck on pages due to 
bad storage (Est. € 1’000/2’000)

Offer

34023 CC C H    	

1841-1980, Mint & used collection of CANADA in large Yvert album with better classics, GREAT BRITAIN with 
useful QV incl. Plate numbers, All-World classics incl. Overseas, Asia, MEMEL, etc., a fun lot (Est. € 1’000/2’000)

Offer

34024 CC C H    	

1841-2009: GREAT BRITAIN: Enormous quantity of booklets and booklets panes plus some more ancient material 
as well as a little British Commonwealth, all housed in 23 stockbooks plus two boxes (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34025 CC C H    	

1844-2010, LATIN AMERICA: Attractive mint & used collection in 11 albums displaying issues from most Latin 
American countries, ranging from Argentina to Uruguay, noted nice Bolivia incl. scarce early unused Condor, 
useful Mexico, Peru with earlies incl. Trencito, Brazil with some Numerals and Dom Pedros, Guatemala, Costa 
Rica, Nicaragua, Panama, Uruguay, Argentina, Cuba, Colombia with a very nice selection of early States, Ecuador 
and more (Est. € 800/1’200)

Offer

34026 CC C H F J / www   	

1845-2009, SWITZERLAND: Excellent mint & used collection in 12 stockbooks with an amazing section of 
earlies including perfect Geneva Eagle on cover, valuable Rayon stamps and Strubelis, also great value in 
modern face value (blocks of four) (Est. € 2’000/3’000)

Offer

34027 CC C H F    	

1847-1984, All-World estate in 15 albums with mostly modern issues but also some earlies from mainly 
Spain, Portuguese colonies and Persia, otherwise complete Europa collection and some other useful 
thematics (Est. € 800/1’200)

Offer
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34028 H F J / www   	

1849-90, European Classic stamps and covers selection, with Spain, Greece, German States, Austria, a great 
and varied lot, ideal for breaking down, some certs or signed (about 35 items) (Est. € 2’000/2’400)

Offer

                
34029 CC C H G F    	

1849-1900, Old-time mint & used collection in Yvert album, with German States, Italian States incl. valuable Sicily 
and Naples (noted Savoy Cross), and USA with 1869 Pictorials 15C unused, 30C unused and 90C used (purchase 
date on hinge mention December 1944), plus a small collection of Monaco, fresh and fine (Est. € 3’000/5’000)

Offer

34030 CC C H G / www   	

1849-1970, Mixed all-world selection in 9 albums or stockbooks with focus on one which is particularly 
crammed, showing a wide range of countries and territories from classics onwards, noted also useful Belgian 
Congo, Netherlands, etc. (Est. € 700/1’000)

Offer

34031 C H P    	

1849-1975, Collection of France with better values incl. Paris 1925 min.sheet, 1936 50F Banknotes (x2) & 
50F green, useful pre-War values, 1952 OG colour essays imperf, etc., plus various EUROPE incl. German 
States, Netherlands 1852, Denmark, Finland serpentines, Switzerland, Newfoundland, etc., Australian States, in 
1 stockbooks, mixed, examine (Est. € 1’700/2’600)

Offer

34032 CC C H F / www   	

1850-1950, Mint & used collection in large Schwaneberger album showing strength in Germany & States, 
France & colonies, GB, Italy, Central and Eastern european countries, plus a Victoria album with a good range 
classics, stockbook with British Commonwealth Omnibus issues, gen. fine (Est. € 1’000/1’500)

Offer

34033 CC C H F / www   	

1850-1960, Mint & used asembly from vairous countries, noted Luxembourg with Yv. 11, Netherlands with 
1852 the 3 values, France, Switzerland, Cape of Good Hope, Spanish Antilles, Armenia, Chile classics, etc., 
examine carefully (Est. € 600/1’000)

Offer

34034 CC C H / www   	

1850s-1970s, Commendable estate lot intact in 21 volumes with rather full collections of mint and some used 
of Andorra and Monaco, Austria, Czechoslovakia, Switzerland (especially nice), Hungary, Malta, Vatican, San 
Marino, Luxembourg and Germany area, etc. (Est. € 3’000/4’000)

Offer

34035 CC C H    	

1850-1970 Attractive all-world estate in 28 albums and stockbooks, notable section of Scandinavia with some 
early Denmark plus some Finland, then Iran with Shah-period collection, comprehensive Israel collection, All-
World Minkus album, Monaco, France, Germany, Italy, section of Japan in glassines, useful Switzerland in three 
albums plus a section of Liechtenstein, includes also a box with hundreds of glassines and folders to be sorted, 
a wonderful lot to pick through (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34036 CC C H / www   	

1850-1970 All world mixed accumulation in seven albums, mostly Europe, showing strength in Germany, 
France, some general mints sets throughout, mixed to very fine (1000’s) (Est. € 1’000/2’000)

Offer
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34037 CC C H    	

1850-1975, Enormous all-world collection in 3 large boxes (26 albums), showing a large array of countries incl. 
Europe, Italian Colonies, classics, pairs, blocks, min.sheets, a few Deluxe Proofs, etc., ideal for discovery & enjoyment 
(Est. € 4’600/7’000)

Offer

34038 CC C H    	

1850-1980, Attractive all-world collection in 11 albums and one small box with strength in South America 
showing neatly mounted Chili (incl. some varieties such as double overprints), Venezuela, Argentina incl. 
substantial section of officials, Peru with earlies and section of Uruguay, also France, Persia, Turkey with Toughra 
issue, useful Spain and some Romania, fine (Est. € 1’000/1’500)

Offer

34039 CC C H    	

1850-1980, Various countries incl. SPAIN, PORTUGAL, TURKEY, URUGUAY, few duplication, high potential 
(Est. € 900/1’600)

Offer

          

 
34040 CC C H F    	

1850-1990, Massive accumulation of collections from an estate housed in 19 large boxes with a large array of 
countries, some quite advanced, Hungary imperf, China with Panda set, Russia with first min.sheets, Italy mnh, 
Lituania, Italian colonies, Denmark, Spain & Italy before 1930, Luxembourg, etc., treasures to be discovered, you 
can buy it blind ! (Est. € 4’000/6’000)

Offer

34041 CC C H F    	

1850-1990, Europe extensive collection in 39 albums and stockbooks with Germany incl. a selection of States 
through Empire to Bund, France incl. useful colonies, then comprehensive Czechoslovakia showing a great 
range of thematics like also Poland, neatly presented Hungary, also Bulgaria and Romania with a multitude of 
useful sets and singles (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34042 CC C H    	

1850-1990, Mint & used estate in 15 albums and stockbooks, strength in British Commonwealth incl. album 
of Mauritius from the Lapirot issue onwards, useful Jamaica, Fiji, some Malayan States, Papua, comprehensive 
BAT, Falklands, British Africa, also good collection of Greenland in two albums, other Arctic and Antarctic 
territories, also some Albania, Romania, Poland etc. (Est. € 700/1’000)

Offer

34043 CC C H    	

1850-1990, All-world massive accumulation of collections in 3 large boxes with various countries, many hours 
of pleasure & fun to sort and rearrange this lot (Est. € 300/600)

Offer
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34044 C H    	

1850-1990, All-world accumulation in two boxes, for the long winter evenings (Est. € 200/400)

Offer

34045 CC C H F    	

1850-2000, All-world mint & used assembly & collections showing various countries, noted Italy, Portugal, San 
Marino, Israel, Mali, Spain, France, etc. (Est. € 400/600)

Offer

34046ex 34050ex

34046 CC C H / 474   	

1850-2000, SWITZERLAND Collection from Rayon, Sitting Helvetia, useful back of the book, some certificates, 
Hotel Post, examine (Est. € 1’200/2’400)

Offer

34047 CC C H    	

1850-2000 SWITZERLAND , Mint & used collection in albums incl. better values & sets, face value, etc. 
(Est. € 600/900)

Offer

34048 CC C H    	

1850-2000, 21 albums of EUROPE collections incl. Austria, Germany, BALTIC States, Albania, Finland, etc., 
examine (Est. € 500/1’000)

Offer

34049 CC C H F    	

1850-2010, Group of various country collections in albums, also with a great deal still in the glassines incl. years 
2000 to 2010, huge face value et high catalogue value (Est. € 1’000/1’500)

Offer

34050 CC C H / 474   	

1850-2010 SWITZERLAND  Useful collection from Rayon I, II & III, Sitting Helvetia, better XXth century incl. PAX 
set mnh, Airmail, tete-beches, Postage Dues, Pro Juventute, Pro Patria , min.sheets incl. NABA 1934, very fine 
(Est. € 1’600/2’600)

Offer

34051 CC C H    	

1850-2010, Massive collection in two large boxes, noted useful France mostly used but also face value, USA, 
Germany, Austria, etc. (Est. € 500/800)

Offer

34052 H F / www   	

DENMARK - NORWAY - FINLAND 1851-63, Selection incl. Finland First two values, Norway #1 (2 examples), 
Denmark useful values, etc., only quality ! (Est. € 1’000/2’000)

Offer

34053 CC C H    	

1851-1980, Large mint & used accumulation in 57 stockbooks, strength in Malaya and Malayan States with 
good Singapore, also other Asian areas such as Thailand, Philippines, Sri Lanka, noted also German States, 
United Nations, Russia, South Africa, good Switzerland (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34054 CC C H G F    	

1851-1990, Small mixed lots of mostly used in three stockbook, some useful Germany States, a few covers, etc 
(Est. € 200/300)

Offer
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34055 CC C H / www   	

1840-1990, Mint & used collection in 8 stockbooks showing main value in GB and Commonwelath incl. Penny 
Black on cover plus Mulready, some 1854 embossed issue singles and shilling-value Queen Victoria, strength also 
in Germany and German States, then some USA, Canada, Malayan States, some China including some People’s 
Republic material, remarkable Italian States, some France, small stock of Soviet Union etc. (Est. € 800/1’200)

Offer

      
34056 CC H    	

1852-1946, Chiefly never hinged selection in 70 enveloppes, apart from a few early used Luxemburg the rest 
is top quality never hinged sets and singles from mostly the 1940’s, strength in Belgium, Russia, USA, Greece, 
the Netherlands, Vatican, Great Britain, Japan, French colonies, also some countries showing unused postal 
stationery cards, very fine (Est. € 500/800)

Offer

34057 F / www   	

1854-1953, All world postal history in cover books with a large amount of stationery, classics in mixed 
condition, noted Great Britain, British Commonwealth, USA, Latin America etc., many addressed to 
Switzerland, mixed (Est. € 150/300)

Offer

34058 CC C H    	

1854-1980, Group of mint & used collections in various stockbooks with Switzerland, Vatican, UN, Greece and 
Belgium, plus 18 wonderful handmade stockbooks with issue from a range of countries incl. Italian colonies, 
Russia, France and French colonies, plus two photo albums of German troops in Turkey during WWI, various 
POW items from TEL-EL KEBIR camp, etc. (Est. € 300/500)

Offer

                
34059 CC C H F    	

1854-2003, +180 varieties, mostly paper folds, from a wide array of countries incl. France, China, Greece, 
Austria, Bangladesh, USA, Mexico, Germany, Romania, Italy, Serbia, Czecoslovakia, Papal States, GB, Turkey, 
Australian States, Poland, Italian States, India, Belgium, etc., hard to assemble (Est. € 5’000/7’000)

Offer

34060 H    	

1855-90, Two old-time albums with decorative covers, mostly used (Est. € 50/100)

Offer

34061 CC C H F    	

1855-1980, Large estate in 7 boxes with ca50 stockbooks or albums with predominantly Germany, Italy and 
Israel + accumulation of mostly commercial covers and cards, then also U.N., France, Belgium and more, some 
old catalogues and literature included with several SENF catalogues (Est. € 800/1’200)

Offer

34062 C H    	

1850-1980, Mint & used collection of SOUTH AMERICA in 5 stockbooks, examine (Est. € 700/900)

Offer

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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34063 CC C H    	

1855-2009, SCANDINAVIA: Mint & used collections in four albums with Sweden with Coat-of-Arms, Ringtypes 
incl. some Landstorms, Norway from Skilling issues onwards and a good officials’ section, Denmark with earlies 
plus sections of Färoe Islands and Greenland (Est. € 500/800)

Offer

34064 F / 476   	

WRECK MAIL Group of 4 items: 1858 Back of cover bearing “Saved from the wreck of the Ava” during his trip from 
India to Ceylon, 1863 cover from New Zealand to London bearing “Saved from the wreck of the Colombo”, 1871 
Paris Siege Baloon RICHARD WALLACE crashed mail (cert. Behr), 1871 Cover franked Norddeutscher Postbezirk 
2gr +1gr to Liverpool through a ship that took the ground and transhipeed to another ship, 1875 cover from 
Baltimore to Denmark wrecked from the Schiller with its forwarding cover, most unusual  (Est. € 1’500/3’000)

Offer

34065ex 34071ex

34065 CC C H / 477   	

1858-1989, SWEDEN - NORWAY -DENMARK - ICELAND Advanced collections with better early values, examine 
carefully (Est € 2’000/4’000)

Offer

34066 CC C H / www   	

1858-2011, EASTERN EUROPE: Mint & used collection in 15 albums with strength in Russia with good Imperial 
section and early Soviet Union, also Ukraine, Georgia and Azerbaijan, then Poland with section of useful min.
sheets, Czechoslovakia, Bulgaria, extensive Romania with the good early 20th century sets as well as 19th 
century King Karol section, etc. (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34067 C H    	

1859-1958 FRANCE & COLONIES : Old-time collection in 4 large Yvert albums, noted France Caisse 
amortissement, 1936 10F green mint, useful back of the book, better Postage Dues, Telephone, Parcel 
stamp,Algeria, Andorra with 1931 set, Monaco with 1885 1F used signed Brun, 1919 Orphans 5F+5F mint, 
Airmails from #1, min.sheets, General Colonies with Dues 1F/5F brown, Annam, Congo, Cote d’Ivoire, useful 
Cote des Somalis, Dahomey, Diego-Suarez, Gabon, Guadeloupe, Guinea, India, Indochina incl. Orphans set, 
useful China & Offices, Madagascar, Martinique, New Caledonia, New Hebrides, Obock, Oceania, useful Reunion, 
St Pierre et Miquelon, Senegal, Tunisia, Morocco, French Officels in Levant, Memel, better Saar, some foxing or 
sometimes stuck on pages due to bad storage (Est. € 3’000/5’000)

Offer

34068 CC C H F    	

1860-1950, Fascinating old-time estate in many small boxes, noted bundleware of 19th century material, 
mostly European, to be examined closely (Est. € 300/500)

Offer

34069 CC C H    	

1860-1960, Worldwide mint and used accumulation in 16 volumes and loose with  various country groups incl. 
Andorra, Austria, France, Belgium, Italy and area, Germany, Finland, Vatican, Swiss, Portugal + areas, Spain, 
Russia + states, USA, many complete sets easy to retail on the Net (Est. € 1’000/1’500)

Offer

34070 C H    	

1860-1967, Worldwide A-Z collection in four Supreme Minkus albums showing a wide a range of countries and 
territories, strength noted in China, Thailand and Russia, some useful British Commonwealth, etc. (Est. € 2’000/3’000)

Offer
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34071 CC C H / 477   	

1860-1970, All-world collection well filled between 1910 and 1940 with sets, min.sheets, few booklets, etc., 
Commonwealth, Russia, Arad, Spain, USA, China, South America, Germany, Great Britain, etc., examine carefully  
(Est. € 2’000/3’000)

Offer

34072 CC C H    	

1860-1980, Important used accumulation in glassines neatly ordered in wooden boxes + 11 stockbooks with 
USA, Spain, Croatia, Liechenstein, Yugoslavia, etc. (Est. € 500/800)

Offer

34073 CC C H    	

1860-2011, All-World collection in 20 albums showing a range of mostly exotic countries, noted comprehensive 
Turkey, Haiti, Mongolia and Tanu Tuva, good Portuguese colonies incl. Cape Verde, Congo, Mozambique and 
Lourenço Marques, also Ethiopia, Egypt, Yemen, U.N., and surprising section of Fiume amongst others, good 
source of thematics (Est. € 800/1’200)

Offer

34074 CC C H F    	

1862-1990, Mint & used accumulation in 17 stockbooks, noted good China (PRC) with number of Mao sets, 
useful Persia, Japan, Chile, some British Commonwealth with India and Australia, mint selection on cards incl. 
useful Soviet Union, very fine (Est. € 700/1’000)

Offer

34075 F / www   	

1863-1920 ca Group of 49 covers and stationery, many addressed to Cairo, noted Greece, Manchuria, Saudi 
Arabia, Syria, Cilicie, Sardinia/Italy combination, mixed, much of interest (Est. €150/300)

Offer

34076 C H G    	

1865-1920, LATIN AMERICA selection of countries on old-time album pages with substantial Bolivia, Honduras, 
Costa Rica, Guatemala, Chile, Argentina and Ecuador (Est. € 300/500)

Offer

34077 F DFE / www   	

1865-1940, Lots of mostly maritime cancels in one stockbook plus collections of Gibraltar, Malta and Hong-
Kong on pages, gen. fine (Est. € 500/800)

Offer

34078 C H    	

1866-1980s, GUATEMALA & HONDURAS mint & used collection in a well filled Minkus album, Guatemala with 
the first issues and ending in the 1980s including a range revenues/no catalogued material, Honduras beginning 
1866 onwards (Est. € 300/400)

Offer

34079 C H    	

1870-1939, Mint & used collection of ASIA incl. Thailand, HK; Korea, useful Japan, German colonies, Philippines, 
examine (Est. € 800/1’000)

Offer

34080 C H    	

1870-1970, Mint & used assembly in large box  (Est. € 300/400)

Offer

34081 CC C H F / www   	

1870-1990, Mostly British Commonwealth selection in three stockbooks plus an important face value section of 
more modern British sets and singles, better areas include Falklands and territories, Malaya & States incl. Singapore, 
Cyprus with values up to £1, GB, Canada, Mideast, useful French Antarctica incl. a good selection of covers, German 
Zeppelin key-items, also some early States, great lot with excellent retail or Internet potential (Est. € 3’000/5’000)

Offer

34082 CC C H    	

1870-2000 ca. All world stamps in several stockbooks, in packets etc., noted miniature sheets (Est. € 100/200)

Offer

34083 F / www   	

1872-1910, COVER group of 11 with better MEXICO & PARAGUAY, with Mexico 1867 Guadalajara 2r, 1872 12c, 
25c and 50c frankings, Paraguay with 1879 5c frankings (3 + 1 untied), 1910 registered with bisect franking, 
1891 cover from the President’s secretary with official 5c, and Salvador with 1898 12c (Est. € 200/400)

Offer
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34084 CC C H    	

1875-1970, Mint & used stock of OVERSEAS in 17 stockbooks, noted South America, Spanish colonies, British 
colonies, Asia incl. China, etc. (Est. € 1’600/2’000)

Offer

34085 F DFE / www   	

1875-1980, Attractive lot of over 300 covers and cards, noted good strength in MARITIME items from a wide 
range of countries, noted also useful Russia and Soviet Union and Germany including Infla. (Est. € 800/1’200)

Offer

34086 CC C H    	

1875-1990, Small estate from an old lady in five large stockbooks plus 8 small boxes stuffed with glassines, 
noted useful Japan, Mongolia, North Korea, Indonesia, Laos, Singapore etc., plus stock of chiefly used German 
Empire to Bund in four large stockbooks, also good occupations and other areas (Est. € 400/700)

Offer

34087 CC C H F    	

1875-1993, METROLOGY thematic collection in ten albums, showing a wide range of important persons in 
history having achieved major discoveries in various fields of measurement, highlights in the collection including 
1943 General Gouvernement Kopernicus booklet, Danish 1951 Örsted essay, Benjamin Franklin section including 
early proof, Polish Marie Curie covers, important George Washington section incl. scarce 1875 N°1 reprint (cert. 
Jakubek), see also enclosed list with purchase of ca.DKK50’000 over the years (Est. € 1’500/2’000)

Offer

34088 CC C J / www   	

1880-1920, Small lot from the Stern printers in France including three non-adopted Romanian proof of 5 parale 
with King karol respectively in red, brown and blue, plus a selection of various vignettes from the same printer 
including some Uruguay fiscals (Est. € 300/400)

Offer

34089 CC C H    	

1880-1960, Mint & used accumulation from an estate featuring all world in 5 volumes with interesting ranges 
of mostly used pre-1920s (strong in Latin America and good for cancel + variety hunting), another 14 albums 
or stockbooks and dozens of old approval books, loose pages and folders featuring USA, Andorra, Denmark, 
Greece, Swiss, Belgium, France, Germany and area, various modern mint thematics, another old time worldwide 
Scott Brown international album. Classics to modern as well as face value, good potential (Est. € 1’500/2’000)

Offer

34090 CC C H / www   	

1880-1960, Worldwide mainly overseas mint & used collection in 7 large and very well filled Yvert albums packed 
with mostly middle range material from Africa, Latin America, Middle East and Asia, British Commonwealth with 
thematics throughout  (Est. € 600/800)

Offer

34091 F    	

1880-1960, A few 100s covers/ppcs incl. a nice section of LONDON picture postcards with better views, few 
covers from CHINA, etc. (Est. € 300/500)

Offer

34092 CC C H    	

1880-1970, Various collections incl. middle value material, ideal to play with (Est. € 400/800)

Offer

34093 CC C H G F / www   	

1880-1980, Mixed lot in various albums and boxes showing many a wide range of countries and territories 
from German infla cover to early Zululand singles, other British Commonwealth incl. GB officials, small exhibition 
collection on aerogrammes, other small collection on Austrian Empire cancellations, fine (Est. € 700/1’000)

Offer

34094 F    	

1880-1980, Lot of 100s of covers and cards amassed by a passionate collector over a lifetime’s period, many 
useful frankings & origins (Est. € 300/500)

Offer

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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34095 F    	

1880-1980 ca. All world covers/postcards to Switzerland from diverse countries, mostly commercial mail 
(many 100’s) (Est. € 200/300)

Offer

34096 F    	

1880-1980 SWITZERLAND : Ca300 covers with many postal stationery (Est. € 200/400)

Offer

34097 F / www   	

1880s-1980s, Accumulation of COVERS from LATIN AMERICA (200+), a mixture with airmails, registered, 
express, machine franks, very few FDCs (Est. € 150/200)

Offer

 
34098 CC C H    	

1880-2005, Various collections, noted mint blocks of four from CANADA, 1928 5c Bluenose single, Rose 
Panther on 1986 Explorers, Thematics “Stamps on stamps”, Spanish Civil War, etc. (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34099 F / www   	

1881-1993, 26 covers with reparation labels from Italy or Belgium, etc., see web (Est. € 1’200/2’400)

Offer

34100 F DFE / 476   	

1885-1920, FAR EAST selection of over 50 covers and cards with China (incl. French, German and Russian 
P.O., plus Shanghai), also Japan and Thailand, Hong-Kong mixed with China, etc. a great lot (Est. € 500/800)

Offer

34101 C H F / 482   	

1890-1960, Group of 41 covers, mostly addressed to Switzerland, noted several Persian letters, interesting 
Egypt/Sudan item, plus some stamps, mostly Asian (Est. € 200/300)

Offer

34102     	

1890 “Album illustré pour Timbres-Poste” by L. Richard, in French, 4th edition, with a beautiful illustrated 
coloured cover, never used, very fine, rare (Est. € 100/200)

Offer

34103 C H    	

1890-1980, MIDDLE & FAR EAST in 9 stockbooks with JAPAN, CHINA, Palestine, etc., excellent basis for 
expansion (Est. € 300/600)

Offer

34104 F / www   	

1890s-1990s, Accumulation of ca.150 COVERS of MIDDLE EAST / NORTH AFRICA, with better Egypt, Lebanon, 
Tunisia, Morocco, incl. philatelic frankings, FDCs, registered, airmails, postal stationery, etc. (Est. € 100/150)

Offer

34105 CC C H F    	

1890-2000 THEMATIC “WINDMILL” : Exhibition collection (Vermeil) incl. Mulhouse Local issues, Netherlands 
postal stationery, booklets, etc., plus a few other thematics, very fine (Est. € 500/1’000)

Offer

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website, www.davidfeldman.com
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34106 CC C H F / 476   	

1891-1949, Specialised UPU (Union Postal Universelle) mint & used collection housed in ten deluxe Berck albums, 
with many varieties and specialties throughout from the early years to 1949 - the 75th anniversary of the UPU. 
Notable early items include three large-part covers from 1891 of which two have the heading “Congrès Postal 
Universel de Vienne”, adhesives cancelled WELTPOST-CONGRESS / WIEN, 1920 Madrid set, 1924 Stockholm 
UPU mint & used as well as some multiples, 1929 PUC £1, nice range of items from the 1934 Cairo, 1947 Paris 
and 1952 Brussels congresses.

Volume II showing part I of the British colonies with a range of frankings and varieties, Volume III with Nicaragua, 
Panama, Peru and USA, Volume IV with France, Monaco and colonies showing a wide range of imperforates, 
Volume V including Sweden, Switzerland, the Soviet Union, Lebanon incl. min.sheet, Yemen imperforates, 
Volume VI incl. Hungary imperforate min.sheets, Germany, Spanish Morocco, Volume VII with the second part 
of the British Colonies, Volume VIII with South America - Argentina, Brazil, Chile, Costa Rica, Honduras, Mexico 
& Nicaragua, Volume IX including Switzerland 1900 & 1924 Jubilees, Sweden 1924 Postal Congress sets mint 
and used, good San Marino min.sheets, and Volume X including some Panama and some imperforate Spain, an 
exceptional assembly (Est. € 4’000/7’000)

Offer

34107 F / 482   	

1893-98, Nine covers / postcards beautifully illustrated (Est. € 400/700)

Offer

          

           
34108 CC C    	

1894-1963 VIGNETTES, Collection in 7 albums incl. Paris 1900 World exhibition, various National exhib. with 
complete sheets, imperfs, varieties, etc., town of Lyon 1894-1974 with Essays, imperf, etc., Munchen 1877-
1970 with complete sets from 1895 & 1912, Delandre album with imperf and many errors, Tuberculosis, 
duplicates, etc. (Est. € 1’200/2’000)

Offer
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34109 CC C    	

1895-1970 VIGNETTES : Four albums with various vignettes incl. errors & varieties, a set shows the printing of 
different colours, etc., ideal for specialist (Est. € 600/1’200)

Offer

34110 F    	

1895-1990, The Giannelli collection of MARITIME MAIL, all-world section housed in 14 albums with covers, 
cards and photos, early to modern, incl. Austrian Kriegsmarine, Lloyd Austriaco, Belgium, France, Soviet Union, 
Finland, Norway, Sweden, Finland, Norway, Sweden, Denmark, Greenland, Spain, GB, Poland, etc, good variety 
of markings and vessels, need examination (Est. € 800/1’200)

Offer

34111 / 482   	

1896-1936, OLYMPIC GAMES & SPORT POSTCARDS: 146 picture postcards, mostly 1924 with A.N. Paris 
cards, incl. some non-Olympic sports, Aviation and Automobile ppcs, very little duplication, some rare cards 
(Est. € 1’000/2’000)

Offer

34112 CC C H F / 482, 486   	

1896-1976, OLYMPIC GAMES Exhibition collection neatly mounted and presented on approximately 220 album 
pages, showing strength in 1896 to 1936 with many complete mint sets, imperforates, Specimens, proofs, 
varieties, covers with a fine array of registered usages, Special cancellations, postcards, postal stationery, 
Special meter postmarks etc., a wonderful collection for the thematic collector (Est. € 15’000/24’000)

Offer

34113 CC C    	

1896-1990s, THEMATICS (mint), various in a stockbook incl. Birds (with Angola 1951 mnh set), fauna, cars, red 
cross, flora, stamps on stamps, paintings, Europa, NATO, UNESCO, space, etc., plus 1930s-70s sotckbook of 
mint FRANCE, Monaco, etc. (Est. € 200/400)

Offer

34114 F    	

1900-30, Selection of 100 picture postcards from Exotic countries with better scenes, noted Liberia, Portuguese 
colonies, French Africa, Ceylan, Indochina, Beyruth, Japan, China, etc., most attractive (Est. € 700/900)

Offer

34115 F / www   	

1900-1930 Accumulation of 60 picture postcards North Africa (Maghreb, Marrakech), Asia & Oceania, with 
better scenes, small villages, all from postcard exchange circle, very fine, in small box (60) (Est. € 150/240)

Offer

34116 F / www   	

1900-1930 Accumulation of 30 picture postcards Great Britain & British Commonwealth, with better scenes, 
small villages, all from postcard exchange circle, very fine, in small box (30) (Est. € 100/200)

Offer
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34117 F / www   	

1900-1930 Accumulation of 104 picture postcards Scandinavia, Baltics, some Russia & other Eastern areas, 
with better scenes, small villages, all from postcard exchange circle, very fine, in small box (104) (Est. € 100/200)

Offer

34118 F / www   	

1900-1930 Accumulation of 69 picture postcards Portugal & France, with Colonies, diverse Latin & North Americas, 
with better scenes, small villages, all from postcard exchange circle, very fine, in small box (69) (Est. €100/200)

Offer

34119 CC C H F    	

1900s-50s, Box stuffed with an eclectic array from classic to modern in stockbooks, approval books Incl. 
British Empire, pre-war Yugoslavia nh sets (many in blocks),a thematic collection about the British Empire, 
odd bits on stockcards, a dollop of covers, and much more. An incurable collector’s accumulation, examine 
carefully (Est. € 400/500)

Offer

34120 CC C H    	

1900-1970, Selection of better values & sets in a small stockbook, noted Belgium, Uruguay, etc., don’t miss it! 
(Est. € 600/1’000)

Offer

34121  / www   	

1900-72, VIGNETTES (130) in a small stockbook and some sheetlets from the Paris expo onwards incl. 7 
different 1912 official vignettes, plus Olympic cigar labels (240 from 1964-72 from Agio cigars, etc.) and 
1924 Hungarian matchbox etiquettes (307), plus headed letter from the Spanish Olympic Committee signed by 
Samaranch (IOC president) (Est. € 100/200)

Offer

34122 CC C H F    	

1900-90 Small estate is several albums and stockbooks, noted useful People’s Republic of China incl. first 1967 
Mao Texts strips of five (both with gold and red frames), also useful Switzerland, etc.(Est. € 800/1’200)

Offer

34123 CC C H    	

1900-1990, All-world collection with advanced FL incl. Zeppelin, Belgium, Spain, FSAT, Groenland with 
DANMARK BEFRIET 1945 set, Painting Thematic, MONACO & FRANCE paintings in complete sheets, small mnh 
stock of France, etc., very fine (Est. € 500/1’000)

Offer

34124 CC C H    	

1900-2000, Chiefly mint collection in 30 stockbooks showing a worldwide range of countries and some better 
thematics, notable areas incl. Baltic countries and Russia, good Netherlands and Indies, Fiume, Soviet and ex-
Soviet areas, also Norway, Finland, Liechtenstein, Monaco, Luxemburg, Spain and colonies, Thailand, Andorra, 
Greece, UN, France, Egypt, Lebanon incl. French Mandate, Brazil, Chile, Madeira and Azores, good thematics 
incl. fish and flowers, very fine (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34125 CC C H    	

1900-2008, Mint & used accumulation in 16 stockbooks, noted good thematics plus one stockbooks with 
banknotes including many still valid bills, fine (Est. € 300/500)

Offer

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman SA (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer may 
choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period of 
6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the 
buyer’s account at the end of each month. When the special extended payment facility has been granted, the 
buyer understands that any claims regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale 
date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DF.



485Overseas, Europe & Collections  /   November 28 / December 3, 2016

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

          

            

       
34126 CC C    	

1896-2012, VIGNETTES collection (ca 5’000) in 4 well-filled albums, incl. D. Tscolacos vignettes in the style of 
the 1896 2D (5 diff. + imperf.), 1904 St. Louis Fair (4), 1906 Athens (15), 1908 British Olympic Committee (7 
+ imperf. proof) and 70+ 1908 Franco-British exhibition vignettes, 1912 set of 16 in different languages, 1916 
Berlin with 27 vignettes for the stadium and 22 for the Games, plus some inter-Games sports with 1912 Alzette 
“Fête Olympique”, 1913 Dutch OC, 1914 Alexandria Anniversary (3), 1914 Bayern Winter athletics, 1920 with 
14 official vignettes plus Hungary and Swiss team, 1924 Paris (25), 1928 Amsterdam (16 incl. 2 Esperanto), 
1932 LA (36), 1936 Berlin with variety incl. Olympic Committee labels (70+), etc., etc., with later labels going on 
till the 2012 Paris bid, plus some reference catalogues, a fine and attractive collection, ex Chevalier de Preville, 
Olivier Lenglet (Est. € 6’000/10’000)

Offer

34127 CC C H F    	

1909-2010 AIRMAIL, Collection starting with 1910-30 Meeting’s vignettes, then First Flights covers, Concorde 
Flights, etc., very fine (Est. € 150/200)

Offer
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34128 F DFE / www   	

1910-80, Formidable AIRMAIL cover assembly of hundreds of covers and cards from a large range of countries, 
noted many early 20th century cards depicting pilots, some with vignettes, section of Katapultflug “Bremen”, 
Switzerland earlies, Colombia Scadta items, extensive Zeppelin selection from ZRIII onwards, several LZ127 with 
2RM and 4RM adhesives, 2RM South America Flight, etc. (Est. € 2’000/3’000)

Offer

34129 F / www   	

1910-80 Cover and cards lot comprising group of 40 cards from mostly WWI including one Bethlehem Jerusalem 
Austrian Levant card, three French covers incl. Valenciennes Commerce Chamber letter, some airmail interest 
with two photographs and newspaper article, and finally folder with Russian Space items (Est. € 200/300)

Offer

34130 CC C H F    	

1910-2010, Mint & used accumulation in two large boxes, for the long Winter evenings (Est. € 150/300)

Offer

34131 F / www   	

1911-30 Cover lot comprising 18 parcel cards from Netherlands, Germany and Austria, plus three Russian 
covers, and the sionist cards (Est. € 400/600)

Offer

34132 F / 486   	

1912-2010, The Gianelli collection of ZEPPELIN mail housed in one album: an attractive selection of 160 covers 
and cards carried by various aircrafts, better items include the two 1912 LZ10 SCHWABEN type cancels, 1912 
LZ10 Rhein-Main flight, 1912 “Gelber Hund”, two LZ13 Hansa flights, also LZ3 to the US, various LZ127 flights 
including Round-the-world flight through Tokyo, Swiss card on LZ127 to Geneva, Russia cover on Polar flight, 
Zeppelin stamps 1RM and 2RM Chicago flight cover, various LZ127 covers to Brazil, also a range of LZ129 
covers, gen. very fine (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34133 CC    	

1920-50, Mint sheets & large multiples of various countries incl. Tunisia, Greenland, German Reich, Morocco, etc. 
(Est. € 400/700)

Offer

 
34134 CC C H    	

1920-80, All-world assembly on cards, mostly Europe, noted Portugal with San Antonio 1000R signed Roumet, 
Romania, Iceland, Luxembourg, Bahawalpur, useful Japan, etc., plus a few collections, ideal for retail (Est. € 
2’200/3’600)

Offer

34135 CC C H    	

1920-2000, Small estates in various albums and stockbooks, all in two large boxes, noted never hinged 
collection of Switzerland (mostly the later years), GB Morocco Agencies P.O. Abroad collection, some Hungary, 
useful USA, etc. (Est. € 400/700)

Offer

34136 CC / www   	

1924-45, Never hinged selection of better semi-modern sets on pages from Germany, Switzerland, Austria, 
Sweden, Denmark, Norway and Berlin (Est. € 200/300)

Offer

34137 G F / www   	

1926-40 AIRMAILS, Lot of 52 covers and cards with good German Zeppelin covers, rocket mail, catapult, scarce 
Filipino flight, Polish and Blegina balloon mail, etc. (Est. € 700/1’000)

Offer
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34138 F / www   	

1926-57, Small cover group incl. 1927 Reg’d cover from the French Consul in Jerusalem, 1933 China to 
France, various French colonies incl. Airmail, FSAT IGY 1957, etc. (Est. € 100/200)

Offer

34139 F / www   	

1929-37, Airmails with DOX & ZEPPELINS group of over 30 items in an album, many better frankings, range of 
countries. see web scans (Est. € 1’500/2’000)

Offer

34140 F    	

1930-45, Lot of 256 censored covers and cards, mostly Germany, GB, Italy, France and USA, fine (Est. € 300/400)

Offer

34141 CC C H F    	

1930-80, THEMATIC SHIP Mint & used collection with stamps & covers, examine, ideal for retail or expansion 
(Est. € 1’000/2’000)

Offer

34142 CC F A P / 486   	

1930-2000, An outstanding BUTTERFLY thematic collection housed in 58 albums/stockbooks, with a wide 
variety of worldwide countries represented from Azores to showing proofs, progressive proofs, imperforate, 
control blocks of four, first day covers, specimens, booklets, postal stationery & special cancellations, a truly 
fantastic thematic collection, an excellent basis for the study of these amazing insects (10’000’s) and the BEST 
EVER FORMED COLLECTION we have ever seen on this theme (Est. € 8’000/14’000)

Offer

34143 1930-2012, SWITZERLAND LITERATURE Various books on Geneva picture postcards (Ramel book) & Postal 
History (Est. € 150/300)

Offer

34144 CC H / www   	

1931-77, Extensive all world collection/accumulation of 734 miniature sheets and or presentation blocks both 
unmounted mint & or used in two volumes, showing strength in thematic interests including Olympics & Sports, 
plus many more, generally very fine (STC CHF30’000) (Est. € 800/1’200)

Offer

34145 F / www   	

1935-39, Group of four CRASH covers on exhibition pages : 1937 (Nov 16) Sabena crash by Ju-52 from Munich 
to London, one of five known items salvaged, 1938 (Dec 2) Deutsche Lufthansa crash of the Berlin-Baghdad 
flight near Vienna, reportedly the only known cover together with letter from Chemnitz P.O. datelined 31 May 
1939 replying to the sender’s query about the circumstances, 1935 (Dec 31) Imperial Airways crash of the “City 
of Khartoum” into the sea at Alexandria, Egypt; a cover to New Zealand was routed via Sydney and placed into 
a special ambulance cover (rumpled) along with a printed explanatory note from GPO (original cover no longer 
present), 1939 (Aug 31) Deutsche Lufthansa crash by “Karl Huchmuth” from Berlin to London with unlisted 
special label “Diese Sendung ist aus einem / verbranten Flugzeug”, great lot (Est. € 300/600)

Offer

34146 CC C F J P S    	

1935-97, Large mixed accumulation of mostly worldwide in three large boxes, showing strength in India 
includinh First Flights, first day covers, plus Omnibus 1981 Royal Wedding and later Queen Mother, plus various 
accumulations of stamps on paper etc. (1000s) (Est. € 300/400)

Offer

34147 F DFE / www   	

1936-68, THEMATICS group of 6 covers + 1 front with Olympics 1936 Berlin Organising Committee front with 
special machine cancel, 1952 Helsinki Olympic illustrated cover with special machine cancel, 1968 Mexico 
Organising Committee cover, 1937 Dutch Indies Scout Jamboree airmail, 1939 Feyenoord Stadium cancel, 
1953 Dutch Football Assoc. cover with special meter mark and 1946 Dutch Red Cross cover (Est € 50/80)

Offer

34148 F    	

1936-45 RED CROSS: Lot of 215 covers and cards in two stockbooks from a range of countries and territories, 
many with censor markings, practically all addressed to the Red Cross (Est. € 200/300)

Offer



490

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Overseas, Europe & Collections  /   November 28 / December 3, 2016

34149 1937-54 SHARE CERTIFICATES (264) from France & colonies incl. Société française des Pétroles de Silva Plana 
(x105), Cie Générale transatlantique, Société financière du Congo français (x5), Société minière du Sud-Ouest 
de la France (x3), Société des Mines de Bou-Skour Maroc (x12), Companhia de Mossamedes (x8), Cirages 
français et Forges d’Hennebont (x50), Produits chimiques et mines Compagnie du Dyr (x14), Omnium minier du 
Boleo (x12), Société minière des Gundafa Maroc (x54)  (Est. € 100/200)

Offer

34150 CC C H F    	

1938-95, CANCER/MEDICINE Thematic collection in two albums plus a range of envelopes, showing a wide 
range of important persons in history having achieved major discoveries in the field of cancer, highlights in the 
collection including Denmark 1929 Medicine set on cover and the rare booklet, 1938 Pierre and Marie Curie, 
also rare Sweden 1928 Gustav V booklet, various imperfs and proofs, meter markings etc. (Est. € 1’000/1’500)

Offer

34151 CC C H G F / 488   	

1939-45, Extensive Postal History collection on the World War II period housed in 15 albums, replete with rare 
propaganda issues, special frankings, scarce sets and singles and cancellations, items from practically all 
countries involved, showing each time some particular interest linked to the events of this period, notable items 
from Volume I include autograph of Mussolini dated Rome 24 April XI, voting booth number from the Saargebiet 
referendum, number of German Propaganda sendings from areas called upon joining the Reich, Volume II with 
many items from Nordic countries plus and extensive section of the Netherlands including much propaganda 
material in Dutch, Volume III with Serbia, Latvia, Pleskau and Estonia, and Lithuania, Volume IV with some 
France incl. the Polar Bear min.sheet, Croatia incl. some proofs, Senegal with Richelieu ship stamps, Volume 
V with Japanese Occupations, Volume VI with occupations of the Adriatic Coast incl. Montenegro plus much 
fieldpost and French Liberation issues, Volume VII with much propaganda, banknotes, airgraph and newspaper 
clippings, Volume VIII concentrating on Yugoslavia, Volume IX with the post-war occupations of Saar and Baden 
(French) and the Soviet Zones, Volume X with more liberation issues from mainly the Far East and USA plus 
anti-communist propaganda, Volume XI with German occupations of the Benelux area, Volume XII with mostly 
Russian, Italian and German fieldpost,Volume XII with propaganda vignettes and some nice covers, Volume XIV 
with Legions and some Red Cross, Volume XV on German fieldpost, also includes two books on WWII issues, an 
extraordinary assembly (Est. € 15’000/20’000)

Offer

34152 F / www   	

1940s-1980s, Accumulation of COVERS from MIDDLE EAST / GULF (60+), with better Persia, Iraq, Syria and 
Saudi Arabia, a mixture with commercial, airmails, registered, etc. (Est. € 200/300)

Offer

34153 CC    	

1940-2000, Mint mnh sheets and part sheets of FRANCE incl. Airmail 1949 UPU 500F, Celebrities, etc., FSAT, 
JAPAN, etc., very fine, for the sheet collector (Est. € 1’000/2’000)

Offer

34154 F / 486   	

1941-44, Most unusual assembly of over 150 VATICAN WWII messages enabling a similar service as the RED 
CROSS messages, those Vatican messages are very seldom encountered as most were kept in archives; they 
originates from a wealth of Apostolic Delegations such as Egypt, Jerusalem, Belgian Congo, Turkey, Cameroon, 
Paris, Tchad, India, Algeria, USA, Australia, Kenya, GB, USSR, etc., ideal for further study, noted signature from 
Montini, later elected Pope Paulus VI, the largest group of Vatican messages extent, plus a good numbe of POW 
messages related to the subject (Est. € 1’500/3’000)

Offer

34155 G F    	

1941-45, AIR-GRAPH International Gold-medal collection of ca. 80 items mounted on 72 exhibition pages, 
mostly US-origin items, but quite a number from the British forces too, better items noted incl. first day of usage 
from the British Middle East forces, items from Canada, New Zealand, South Africa, Polish troops in Scotland, 
London and southern Europe, Ceylon, South Rhodesia and Cyprus, also a number of Christmas greetings, 
various forms, etc. (Est. € 3’000/5’000)

Offer

34156 CC C / www   	

1945-49 BAHAWALPUR : Complete collection with 2 sets showing various perfs, very fine (Est. € 100/200)

Offer



491Overseas, Europe & Collections  /   November 28 / December 3, 2016

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

 
34157 CC C H    	

1946-2009, Collection of Germany & Berlin with useful values at the beginning in 6 SAFE albums, plus GREAT 
BRITAIN collection in 4 albums with over 300 booklets, JAPAN 1980-2002 in 4 albums, USA 1970-90, Lithuania 
1990-2000, Thematic Firefighter, very fine  (Est. € 1’000/2’000)

Offer

34158 CC C H    	

1950-2010 THEMATIC EINSTEIN :  Mint & used accumulation on Albert Einstein incl. min.sheets, covers, stamps, 
Deluxe proofs, unissued, etc., ideal for an exhibition (Est. € 500/1’000)

Offer

34159 F    	

1952-80, POLAR PHILATELY collection in 17 albums showing a wide range of countries including Chile, Argentina, 
Japan, British B.A.T and Falklands, South Africa, Australia, French TAAF, Norway, USA, etc. (Est. € 500/800)

Offer

34160 F    	

1954-2008 ANTARCTICA : +170 covers from various Antarctic missions from different countries incl. Argentina, 
Australia, New Zealand, etc. (Est. € 200/400)

Offer

34161 F    	

1955-1980, Large FIRST FLIGHTS holding in 11 albums with mostly Lufthansa first flights but also France, 
Australia, and more (Est. € 200/300)

Offer

34162 F    	

1955-86, NATURE: Group of 158 maxi cards of wildlife, plants, birds etc. from diverse countries, noted 
Moçambique with a selection of rare village cancels often used in conjunction with where the animal is to be 
found, perfect lot for the thematic or E-bay dealer, fine (Est. € 80/100)

Offer

34163 CC C H    	

1956-1990 EUROPA CEPT : Stock incl. better values from Luxembourg, San Marino, FL, etc., very fine 
(Est. € 300/600)

Offer

34164 CC C H F    	

1960-1980, THEMATIC SPACE Collection in 7 LOLLINI albums with imperforates, Gold or Silver stamps, etc., 
plus a small stock of stamps, attractive opportunity (Est. € 400/800)

Offer

34165 CC H F    	

1960-80, THEMATIC SPACE & COSMOS Superb exhibit collection incl. covers signed by crew members, 
imperforate stamps, etc., plus additional material for expansion (Est. € 3’000/5’000)

Offer

34166 CC    	

1960-1990, SCANDINAVIA: Important lot of face value from Norway, Denmark, Sweden and Finland, on pages 
and in glassines (Est. € 1’200/2’000)

Offer

34167 F / 482   	

1961-80, The Giannelli collection of Rocket, Balloon-Glider and Space-Mail collection housed in 14 albums, 
includes the rare “Challenger” cover (Est. € 1’200/2’000)

Offer
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34168 CC P    	

1965-85, +210 IMPERFS and Deluxe proofs on FAUNA & Animals, from  Cameroon, Central African Republic, 
Congo, Ivory Coast, Gabon, Dahomey, Guinea, Mali, Madagascar, Niger, Senegal, Mauritania, Togo, Chad, very fine 
(Est. € 400/600)

Offer

34169 H F / www   	

1971-73 BANGLADESH : Superb collection on Local overprints on stamp from Pakistan showing a wealth of 
different overptints on used stamps or covers, excellent basis for exhibition (Est. € 2’000/3’000)

Offer

34170 CC C    	

1975-83, Micro-countries mint collection in two albums with Vatican, Isle of Man, Faroe Islands and San Marino 
plus a small stockbook of CTO Vatican and a group of FDCs (Est. € 300/400)

Offer

34171 A / 492   	

2010 Celebrities, 4 sketches picturing Alfred Nobel, Theodor Hertzl, Karl Marx & Albert Einstein, all signed by 
Artist Sylvia Cornet, unique (Est. € 400/600)

Offer

34172 No lot Offer

34173 CC C F M I    	

FISCALS 8 albums with Revenue stamp for France incl. usages on passports, etc., Algeria, Morocco, Tunisia, 
Madagascar, Germany, Austria, Spain, etc., most interesting for the specialist (Est. € 500/800)

Offer

34174 LITERATURE: “Album des Fac-Similés” by the Union Philatélique de Genève published in 1928. This example is 
number “446” from only 480 produced. A fine reference work displaying practically at least one example of each 
of Fournier’s production between 1910 and the early ‘20s. Wonderful reference tool for an advanced philatelic 
library. A similar example (n°179) realised € 4’800 in our April 2007 auction, scarce (Est. € 2’400/3’400)

Offer

34175 LITERATURE: 1892-1908, THE LONDON PHILATELIST, complete years in different types of bindings; years 
1892, 1894, 1895, 1896, 1897, 1898, 1898, 1898, 1899, 1899, 1900, 1907 and 1908, gen. fine & scarce 
(Est. € 200/300)

Offer

34176 LITERATURE, FAR EAST: Box of 15 items, mostly specialised auction catalogues including Beckemann, some 
publications incl. Hellrigl Mongolia, Imperial China History of the Posts to 1896 (Pratt), Cancellations of the Treaty 
Ports of Hong Kong (Schoenfeld), generally fine (Est. € 120/200)

Offer

34177 LITERATURE 1882 Arthur Maury catalogue, some stains, still fine (Est. € 80/120) Offer

34178 LITERATURE 1860: The Two BPA volumes on “The Work of Jean de Sperati” plus two rare Sperati Swiss Rayon 
stamps and a file full of newspaper clippings, a unique lot (Est. € 700/1’000)

Offer

34179 LITERATURE 1910-1980, +20 books on Classic Philately, noted 1926 Vade Mecum from Serrane in 2 volumes 
(bounded), very fine, most useful library (Est. € 150/300)

Offer

34180 H    	

1870-1980 PERFINS : 1000s of stamps from the all-world, noted strong France with 1929 Gard Bridge, Spain, 
Italy, Morocco, Germany, GB, Singapore, Brazil, etc., a few dozens of covers (Est. € 300/600)

Offer

34181 POSTCARDS: Accumulation of several hundred postcards, mostly Europe including France and Switzerland, also 
noted extensive mint USA, generally early to middle period (Est. € 100/150)

Offer

34182 H M / www   	

REVENUES: 19th century range, particularly strong in of classic Bosnia-Herzegovina, as well as some Croatia, 
150+ used revenues on old homemade album pages, also Alsace-Lorraine, overall much seldom seen material, 
viewing highly recommended (Est. € 400/600)

Offer
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34183 CC    	

1983-93 SRI LANKA : Complete mnh collection in album with min.sheets, very fine (Est. € 100/200)

Offer

34184 CC H F    	

1960-2010 THEMATIC GANDHI : Collection of stamps picturing Gandhi, min.sheets, documents, photos, picture 
postcards, etc., hard to duplicate (Est. € 800/1’400)

Offer

34185 F / www   	

1900-1930 Accumulation of 70 picture postcards German Reich, some Memel & Danzig, with better scenes, 
small villages, all from postcard exchange circle, very fine, in small box (70) (Est. € 100/200)

Offer

Olympics

34186 F / 492   	

Pierre de Coubertin handwritten letter with full signature on IOC headed paper along with corresponding 
envelope with IOC inscription, sent during the 1924 Games, inviting someone to the IOC meetings in the Palais 
de Louvre, very fine exhibition item

2’000

34187 / www   	

Pierre de Coubertin handwritten letter signed “P. C.”, datelined Geneva 1st June 1936

800

34188 / www   	

Pierre de Coubertin handwritten letter signed “P. C.”, datelined Geneva, with envelope not postally sent, plus a typed 
letter to the same addressee, unsigned but with “Baron de Coubertin” calling card with his address in his hand

800

34189 / www   	

Pierre de Coubertin handwritten letter signed “P. C.”, with corresponding envelope addressed in his hand but 
not postally sent

800

34190 / www   	

Pierre de Coubertin handwritten letter signed “P. C.”, with corresponding envelope addressed in his hand and 
sent from Geneva to Italy

800

 
34191 L    	

1896 Athens Olympics 40l, 60l, 2D, 5D and 10D FORGERIES with fake cancels, 60l toned and thinned, rest fine

50

34192 F / 492   	

1896 Athens: 1897 (Jun 24) Thomas Cook advertising envelope from Athens to their office in Luzern, Switzerland, 
with 1896 Olympics 25l tied by Athens “1” cds, arrival bs, tears to envelope at left side, still attractive single franking

100

34193 F / www   	

1904 St. Louis World’s Fair, group of 6 picture postcards of the fair, all franked with special cancels incl. “St. 
Louis / Exposition” duplex, “World’s / Fair / St. Louis” machine cancel (codes 6 & 7) and “Expostion Sta” machine 
cancel, plus 1903 Nuremberg Sports Event postcard with special cancel (7)

50
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34194 F / 492   	

1906 Athens (Mar 19) Picture postcard of the Athens stadium sent to Hungary with Olympic vignette in blue as 
well as 1906 Olympics 1L, 2L, 3L and 5L, all tied by Athens cds, arrival cds adjacent, minor soiling to stamps, 
scarce tied usage of the vignette

200

34195 F / 492   	

1906 Athens (Apr 17) Olympic postcard with 1906 10L tied by “ATHENS / OLYMPIC / GAMES / ACROPOLIS” 
17.04.06 cds DURING THE GAMES, not sent and probably cancelled to order, with postcard depicting the 
opening ceremony (Pallis & Cotzias no.818), some creases, scarce

100

34196 F / 492   	

1906 Athens (May 16) Envelope with 1906 part set to 20L tied by Piraeus cds, no bs, very fine, plus picture 
postcard of William Sherring of Canada who won gold in the Marathon, with manuscript “Come help us celebrate 
the victory,” sent May 11 1906 from Canada to USA, sellotape thins in three corners, scarce

80

34197 CC C    	

1912 Stockholm Olympics group of 87 official vignettes, mostly a duplicated selection of English and German 
text (incl. German block of six), also 9 French, 9 Swedish, 3 Spanish and a Czech, mostly fine

50

34198 C G / www   	

1914 Jubilee vignettes incl. Alexandria vignettes in brown, blue and green, with gum, odd handling crease, and 
Riga vignette tied to piece by special cachet

50

34199 F / 492   	

1912 Stockholm Olympics group of 15 cards, with 14 showing the Olympic roller machine cancel, incl. 10.5.12 
(day of the Tennis semi-final), 4.7.12 (Football third place & final plus Tennis, missing stamp) as well as 29.4, 17.5, 
21.5 (2),23.5, 24.5, 25.5, 11.6, 22.6 (2) and 26.6, plus normal cds of 9.7.12 on official Olympic postcard (no.31) 
with 5ö tied by Stockholm cds on the day of the 4x100m relay final among other events, fine and scarce group

200

           
34200 CC S    	

1920 Antwerp Olympics set of three with Specimen ovpt and punch hole, mint nh (a little amount of gum loss 
on the 5c and 10c), fine

150

34201 F / 492   	

1924 Chamonix (Feb 3) Picture postcard with 10c tied by scarce “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX-MONT 
BLANC / JANVIER 1924” machine cancel during the Olympic Games at Chamonix, slightly soiled otherwise 
fine, cert. Brun (2013)

300

34202 F / 496   	

1924-28, Group of covers/cards incl. 1928 Huygens “Swimming” postal stationery card with a couple of small 
marks (Jonker type C4a), 1924 Olympic machine cancel tying 10c Semeuse, 1925 Olympic Congress postal 
stationery mint and cancelled sets of 5 and 1928 unused ppc of stadium

100

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website, www.davidfeldman.com
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34203 F / 496   	

1928-40, Group of 7 OLYMPIC covers incl. (Jul 4) Envelope with Finnish Olympic Fund Raising vignette along 
with 1 1/2m tied by Puolanka cds, Lahti bs, minor foxing around adhesives, fine, and 6 1939-40 covers/cards 
with Olympic roller cancels incl. censored (Est. €100/150)

Offer

34204 F / 496   	

1936 Berlin: Printed advertising envelope for Hotel Schild in Chile with “XI / Juegos Olimpicos / Berlin / 1936” 
legend, with official “Olympic Bell” vignette in Spanish below, unusual & very scarce

200

34205 F / 496   	

1936 Berlin: Swedish Committee for Gymnastics printed envelope used internally within Sweden, unusual & scarce

150

 
34206 1936 Berlin 25+15pf Rowing photographic essay in black, mock up mounted on perforated background & 

affixed to light grey official card with the embossed seal “Reichsdruckerei Direction” & green boxed control 
handstamp with manuscript numbering & date, very fine & extremely rare, possibly unique, ex Jonker

2’000

34207 1936 Berlin photocards from the “Olympia” books, unaffixed and housed in two albums, with 157 8x12cm and 
61 17x12cm, fine

50

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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34208 F / 496   	

1940 Helsinki: 1938 (Feb 28) Envelope with Lahti Skiing Championship set tied by F.I.S. special cancel on the 
last day of the tournament, reverse with German publicity vignette for the 1940 OLYMPIC Games tied by Berlin 
arrival cds, fine and scarce

100

34209 F / 496   	

1940 Helsinki: 1939 (Jun 18) Envelope with OLYMPICS 1940 Helsinki french language publicity vignette tied 
on reverse by arrival cds, sent registered from Helsinki to France with 50m meter mark (advertising Edison 
electricity), minor soiling, still a scarce usage of this vignette

100

 
34210    	

1944 Gross Born POW Camp Olympic WINNER’S MEDAL on embossed paper showing profile with laurel crown 
with inscription surrounding, very rare, plus modern commemorative pc depicting the medal

800

            
34211     	

1944 Gross Born POW Camp Olympic stamps incl. 10pf red-brown (mint nh), 20pf olive-brown (unused), 50pf dark 
green (mint), and mini sheet with the three values in violet, grey and light brown respectively, with cancels below

160

Additional images of items from larger lots 
may be available at www.davidfeldman.com
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34212 A    	

1948 London Iceland Olympic vignette imperf. punched Specimen by Waterlow & Sons, plus normal to compare, 
unusual & rare

80

34213 F / www   	

1948 London “Olympic Games Bureau, Accomodation (Overseas Visitors)” printed envelope and compliments 
slip, franked with KGVI 2 1/2d on 17.7.48, very fine and rare

80

 
34214    	

1948 London T. F. R Nilsson of Sweden Archive who came 2nd place in the Greco-Roman Wrestling, incl. 
Winner’s Diploma, 570x445mm, 2nd Place lapel pin by Bertoni, ID card, 2001 original envelope and letter 
from the Swedish Olympic Committee for the awarding of the pin, 1948 Official Souvenir brochure, handwritten 
postcard, two Cablegrams addressed to him and a photo of him meeting Prince Bertil, a lovely archive

1’200

34215 CC A / www   	

1972 Munich: Afars and Issas complete set of 4 values in 4 complete sheets of 25 COLOUR ESSAYS incl. 
multicolour essays, very fine and very rare (100 colour essays)

100

34216 / 496   	

2008 Beijing jade-style vase presented to dignitaries with gold coloured decoration showing the Great Wall, with 
marble base, 31cm tall, very fine and attractive

700
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Ship Mail

10700 F / 504   	

1883 Envelope from ODESSA to Cospoli franked 7k bearing on arrival oval R.O.P.I.T. 12.AEK.83 KONSTANTINOPOL 
ds at front and back + ‘brother’ of that envelope but with ordinary ‘ODESSA’ cancel on departure, scarce & 
interesting duo

150

10701 F / 504   	

1898 Postal stationery card Russia 4k red/black written at Vladivostok to German Reich bearing port of ship 
arrival  pmk ‘GENSAN I.J.P.O. 22.9.98’ cds together with boxed PAQUEBOT, transit YOKOHAMA and Goldberg 
arrival at front, some stains but scarce

200

10702 F / 504   	

1908 Viewcard of Chinese tea house written ‘in the middle of the sea of Japan’, addressed to Germany, franked 
1k + 3k tied by oval Russia East Asiatic Steamship Company (R.V.A.P.) 15 6 08 datestamp, boxed PAQUEBOT 
in black and Tsuruga Japan transit cds alongside, few blemishes, scarce

200

10703 F / 504   	

1916 Cover from Vladivostock to Seattle with 10k tied by Tsuruga Japan cds and boxed “PAQUEBOT” in violet, 
very fine, rare

260

Pre-Stamp Postal History

10704 F / 504   	

1805 Passport for Austrian envoié prior to Napoleonic war, size 340X215mm

150

10705 F / 504   	

1818-31 INCOMING MARITIME MAIL TO THE BALTICS: Selection of 7 covers from the Netherlands and Great 
Britain, noted Ship letter London via Rotterdam, London via Hamburg, Edam and Amsterdam, all to Narva, a 
specialist group, ex Ingvar Pettersson

200

10706 F / 504   	

1851 Newspaper bearing boxed DISINFECTION marking of Redut-Kale (Tiflis Postal Govmt.) ‘KARANTIN 
25.OKT.1851’, scarce

400

1857-58 First Issues Arms 10k brown & blue (St. 1)

1070810707ex

10707 H / 502   	 1

1857-58 Brown & Blue 10k imperf. group of 3 with pen cross (fine, good to large margins), Wilno (crisp strike 
but faulty) and indistinct (slightly toned, corner crease, just touched at lower right) cancels

300

10708 H / 502   	 1

1857-58 10k Brown & Blue with good to large margins, unidentified box cancel, very fine, signed Richter

260

Russia
Saturday, December 3, 2016 at 15:00 CET
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10709 10710

10709 H / 503   	 1

1857-58 10k Brown & Blue, close to good margins, “24” dotted cancel, some foxing otherwise fine

150

10710 H / 503   	 1

1857-58 10k Brown & Blue, just touched to good margins, Odessa box cancel, very fine

100

1857-58 First Issue Arms perf. 14 3/4 : 15  (St. 2-4)

10711 G F / 504   	 2

1857-58 10k Brown & Blue perf.14 3/4 tied to folded cover and another example tied to fragment by different 
boxed Nikolai line cancel of 1858: St.Petersburg & cover with Moskva cancel, very fine and scarce cancel

300

10712 F / 504   	 2

1857-58 10k Brown & Blue perf.14 3/4 tied to folded letter to Narva by ink cross of SPB, alongside red boxed 
S.P.BURG 29.1.58 - early date and only for 1 month pen cancellation was possible at SPB as from February on 
numeral postmark cancellation was introduced, cert. Mikulski

200

           
10713 H DCE    	 2-4

1857-58 Issue selection incl. 10k Arms unused no gum, minor faults; 20k Arms with cds, very fine (SG.3 
£2’500); and 30k Arms with cds, lower left corner perf. added, presentable example (SG.4 £4’500)

1’000

1858 Second Issues Arms perf. 12 1/4 : 12 1/2  (St. 5-7)

10714 F / 504   	

1865 Cover from REDUT-KALE (Gergia) addressed to France franked 3k pair + 1k single cancelled by 
manuscript ‘498’, sent by ship via Poti to the French P.O. in Constantinople, and by ship on to Marseille. Also 
1866 cover franked 10k Pair + single) tied by truncated triangle cancel of dots ‘649’ allocated to UST-TCHENIS-
TCHALSKAYA to Poti, by steamship. Rare and desirable pair.

1’000

1866 Fifth Issue Arms on horizontally laid paper (St. 17-22)

10715 F / 508   	 17-18

1866 1k and 3k (2 pairs) tied to reverse of registered cover to Bohemia by STAROBYELSK 31.12.84, vertical 
cover creases not really affecting the franking

100

10716 F / www   	

1866 3k + 5k tied to back of cover to Odessa by indistinct cds ‘...17.9.77’, alongside POCHTOVII VAGON 
NO.19-20 (7) 20.9.77, at front Odessa arrival

100
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10717 F / 508   	

1869 Cover from St Petersburg to New York franked 20k + 10k +3k + 1k and similar cover from 1870 franked 
30k + 3k + 1k both endorsed ‘Per Prussian Closed Mail & Steamer via Liverpool’, attractive pair

400

1868-75 Sixth Issue Arms on vert. laid paper (St. 23-28)

10718 F / www   	

1868-75 30k + 3k (both vertically laid paper) in combination with 1875 issue 2k + 20k tied to back of sealed 
registered cover by ‘ROSTOV NA DONU 27.3.77’ cds to Odessa, cover margin faults resp. humidity spots, fine 
& scarce franking

300

1875 Seventh Issue Arms (St. 29-32)

10719 F / www   	 32+17,18

1875 20k blue (2) in combination with 1866 Issue 1k + 3k (pair) tied to back of sealed registered cover to 
Odessa by ‘ROSTOV NA DONU 16.MAR.77’, at front Odessa arrival marking, cover margin opening faults and 
humudity spots, scarce franking

200

10720 F / 508   	

1875 Cover from Riga to Berlin with 2k (strip of four and two pairs), few short perfs, bs, scarce

400

1884 Ninth Issue Arms (St. 34-43)

10721 CC C J / www   	

1883-1918, Arms mint hinged/no hinge group on 15 stockcards incl. varieties such as 1912-18 15k and 70k 
with paper folds resulting in printing on gummed side, 10R marginal misperf, the 35k, 50k and 70k with double 
centres, 50k with background omitted, 1916-17 10k on 7k inv. ovpt (SG 170a), a few multiples, etc, a fine group

300

10722 10723 10724

10722 CC C / 505   	 38Pa

1884 7k blue IMPERFORATE top margin example, hinge in margin only, small margin in bottom area otherwise 
very fine & rare, (Standard € 940 for hinged, Zverev & Gilmanov no. 38B € 1100 for hinged)

200

10723 C / 505   	 39Pa

1884 14k Arms, blue & rose, lower left corner marginal IMPERFORATE, just touching at top right, slight thin, fine 
appearance and rare, ex Fabergé (Standart € 4’500)

800

10724 H / 505   	 43

1884 3R50 and 7R (no lightning on posthorns) on vertically laid paper, mint part og, fine, 3R50 with slightly 
toned gum and signed Calves, 7R signed Bühler (SG.47 & 48, £2’300)

600

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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1889 Eleventh Issue Arms (St. 52-56)

10725 F / 508   	 53

1896 KHANAT of BUKHARA: Registered cover to Peshawar franked at back block of 4 of 10k horiz.laid paper 
bearing BUKHARA 2 27.1.96 cds’s, rough opening at right, scarce

150

1889-92 Twelfth Issue Arms (St. 57-65)

10726 F / www   	 61

1889-92 7k (2) tied to back of registered cover by SARANSK 13.2.99 cds alongside scarce octagonal TPO POCHTOVII 
VAGON no.136 and Odessa arrival, at front scarce ‘black label’ as registration label ‘Saransk 383’, interesting cover

140

1902 Thirteenth Issue Arms (St. 66-74)

 
10727 C    	 68Th

1902 3k red vertical laid paper showing DOUBLE PRINT of picture & background, hinge remainder, fine & scarce 
popular adhesive

100

1904 Sixteenth Issue (St. 83-86)

10728 CC C / www   	 83-86,83A-86A,83B,

1904 3k to 10k comb perforation, all but 10k never hinged, 3k perforation 11 1/2 never hinged, 3k to 10k 
perforation 13 1/4 all hinged, also the, according to Russian cats not existing 3k mixed perforation 13 1/4 : 11 
1/2 hinged, fine to very fine group, (Standard € 360++, Zverev & Gilmanov nos.75-78, 75A-78A, 75B € 274++)

100

1908 Nineteenth Issue Arms (St. 94-108)

10729 F / 508   	

1908 1k to 20k (instead of 7k the 10k on 7) tied to philatelic cover from RUSSIAN KONSULAR POST OFFICE IN 
TABRIZ bearing ‘TABRIZ ROSSISKOE KONSUL. 25.4.17’ cds, very fine and rare

200

10730 CC J / www   	 98III

1908 5k lilac brown in never hinged block 15 showing beautiful & strong offset on all 15 adhesives, very fine

80

1913 Twentieth Issue Romanovs (St. 109-125)

10731 CC C H DCE    	 109-125

1913 Romanovs 1k to 3R complete set, never hinged, mostly fine + some later duplication hinged, never hinged 
or used on small stockcards

100
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10732 CC    	 109-125

1913 Romanovs, complete set never hinged, very fine, Standard 109-125 € 920, Mi 82-98, Zverev & Gilmanov 
96-112 € 1000

100

1915 Twenty Second Issue War Charity on white paper (St. 130-133)

10733ex 10734ex 10735

10733 CC C / 507   	 126/133B,133Ka,etc

1915 War Charity, lot of coloured & white paper, all never hinged except broken lances which are hinged, noted  the 
scarce 3k with perforation 13 1/4 never hinged, 1x chemical forgery not counted, mostly very fine to superb group

200

10734 C / 507   	 130Pa-133Pa

1915 War Charity 1k to 10k complete set IMPERFORATE, mint hinge remainder, very fine, Standard 130Pa-
133Pa € 2240, Mi 103D-106D € 1200, Zverev & Gilmanov 117C-120C € 2400

300

10735 C / 507   	 131B var.

1915 War Charity 3k carmine & grey in horizontal pair imperforate in middle, mint hinge remainder, scarce, 
Standard 131B, Mi 104C UMs, Zverev & Gilmanov 118Bpe € 500

100

1915 Twenty Third Issue Arms (St. 134-135)

10736 F / 508   	

1916 Wrapper franked with 4k red to the Russian Ambassador in Paris, rare violet Censorship alongside, scarce

100

1917 Twenty Sixth Issue Caretaker Government 1917

10737 CC J / www   	 152 var.

1917 1R Lot of varieties on 2 medium size stockcards, noted 2 blocks of 8  (different shades of brown) with double 
print of background, pair with background print only, dramatic colour shifts of red orange print, large gutters, etc.

100

10738 CC / www   	 152 var.

1917 1R in 2 complete horizontal double sheets of 112 (including each 12 decorated fields) with large horizontal 
gutter (16 gutters), showing also different colour shade of brown printing, both with progressive stronger getting 
colour shift of red orange print of eagle & value, never hinged, very fine

400

10739 CC / www   	 152 var.

1917 1R in 2 complete sheets of 56 (including each 6 decorated fields) in different colour shade of brown 
printing, both with dramatic colour shift of red orange print of eagle & value, never hinged, very fine

200

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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RSFSR 1918-23

10747ex10746ex10743ex10740

10740 CC / 509   	 1Pa

1918 Chainbreaker 35k IMPERFORATE horizontal pair never hinged with - as usual - some gum-waves, large 
margins allaround, rare, Standard 1Pa €2600, Mi no.149U, Lyapin 1I, €1800

500

10741 F / www   	

1919 Stampless O.A.S covers with narrow type F.P.O PB55 of Beresnik or F.P.O PB66 of Oberzerskaya (2), two 
with oval framed “PE / C / 26” or “X5” censors, the other with circular Passed by Censor cachets numbered 27R 
in violet and 71R in red, the latter tying “OPENED BY / BASE CENSOR No. 16” label, a few minor faults

280

10742 F / 508   	

1921 Registered small envelope franked at back 2R brown block of 6 bearing MOSKVA 17.8.21 cds, cert. 
Mandrovskiy which states that it is overfranked by 2R, very fine and very rare franking

400

10743 CC C / 509   	 6/17

1921-1922 Selection of Definitive issues & surcharges, noted different papers, colours (incl. some rare shades), 
plate-errors, 250R tete-beche gutter, 7500R with double print, 200R with yellow olive shade, etc., surcharges 
noted with 7500R horizontal surcharge, nice specialist lot in generally very fine quality

100

10744 F / 508   	

1921-23, Highly appealing and interesting cover group (23) of inflation period, noted many frankings with postally 
used rare adhesives, mixed issue frankings with money saving stamps, ordinary & special issue combis, mass 
frankings, etc., mostly foreign going, a truly interesting group of which many could serve as single auction lots

1’500

10745 CC C H / www   	

1922-23 Surcharged Arms group of 13 varieties with inverted and double overprints, plus a few normals, all but 
one mint, a mix of mnh and mint og, fine (SG 289a/300a)

300

10746 CC C / 509   	 45PP Ta/54Ta

1922 7500R and 100’000R mint varieties (4) incl. 100’000R inverted surcharage on ordinary paper, 7500R 
inv. surcharge on pelure paper and chalk surface paper and 7500R double overprint on pair on chalk surface 
paper (SG £401)

100

10747 CC C / 509   	 49/53,95/99

1922-1923 Selection of Philately for Children and Philately for Working People, mint hinge remainder or never 
hinged (11 items)

140

10748 CC / 508   	 93I

1922 Definitives Red Army soldier 100R brown sheetlet of 25 including ERROR OF CLICHEE 70R , never hinged, 
very fine, Standard 93+93I €190, Mi 210AF, Lyapin A97+98, Zverev & Gilmanov 100+100e

100
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10749 CC / www   	 93I+94

1922 Definitives 100R orange in incomplete part-sheet of 25 including position 12 the error of colour 70R orange, 
never hinged, some values with ink traces on gum but error free of faults, Standard 94+93I, Mi 211A + 210A F

70

      
10750 DCE    	 SI 1TA, 2TA,1-4

1922 Famine Relief T green and 2T rose with double impressions, both signed Romeko, plus normal set (4T with 
small wrinkle), fine (SG 65a, 66a, 65-68, £875)

400

10751 F / 508   	

1923 Airmail cover bearing five 1922-23 200R on 15k, three 100R on 15k, 1922 50R and 5R Ukraine Central 
Committee airmail, all cancelled by Sumy Kharkov cds, reverse with Gabrovo arrival cds, minor envelope faults

100

107551075410752ex

10752 CC C / 510   	 95-99

1923 Philately for Workers, compete set, all but 1R gold overprint are never hinged, very fine, Standard 95-99, 
Mi 212a-214c, Zverev & Gilmanov 101-105

400

10753 C    	 97PP Ta

1923 Charity 2R+2R bronze surcharge inverted, mint lh, very fine (SG 317c £650, Standart €280)

60

10754 C / 510   	 98 Ka

1923 “Philately for Working People” 4R+4R on 5’000R bronze surcharge with space between “1” and “923”, 
mint, fine (SG 318b £500)

100

10755 C / 510   	 99

1923 “Philately for Working People” 4R+4R on 5’000R silver surcharge, mint lh, very fine, signed Richter (SG 
319 £550, Standart €1’400)

150
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10756 CC C    	 104Pr, 0113Pr

1923 Definitives 20R perforate proofs in grey black and violet, hinge traces + imperforate proofs black hinge 
trace and violet never hinged, Standard 104Pr, 0113Pr € 720, Mi 219AP,219BP, Zverev & Gilmanov  €625

200

Soviet Union

10757 CC C / www   	 1/428 ex

1923-1935 Lot of medium to better sets and values, noted 1920 Agriculture Expo with horiz. pair of 7k 
imperf. inbetween, mint hinge remnants, 1926 Orphans Charity issue incl. both unissued values, 1934 Lenin 
Mausoleum & Fedorov never hinged sets, fine to very fine group on small stockcards

120

               
10758 CC C H    	 13/00150

1923-1926 Selection of Definitives with and without watermark, large and narrow perfs., incl. 3R perf. types 
mint, numerous imperforates, varieties, etc., a powerful specialist group on 11 small stockcards

500

      
10759 C    	 27-30

1924 Lenin narrow frame imperf. mint set, some minor gum creases as usual, fine (SG 401-404, £1’176)

240

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

The currency for this auction is the Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
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107631076210760

10760 C / 512   	 63Ta

1924 Leningrad flood relief : 3K +10K on 100R orange with INVERTED SURCHARGE, mint hinge remainder, very 
fine, signed Sov.Phil.Assoc., Standard 63Ta  € 250, Mi 262xK , Zverev & Gilmanov 65v € 400

120

10761 CC C / www   	 63-67,67Kc

1924 Leningrad flood relief : Selection on different papers including some plate errors and blocks of 4, mint 
hinged or never hinged, noted overprint error ‘Groletariat’ instead Proletariat,etc., nice group

100

10762 C / 512   	 64Ta

1924 Leningrad flood relief : 7K +20K on 200R brown with INVERTED SURCHARGE, mint hinge remainder, very 
fine, signed Sov.Phil.Assoc., Standard 64Ta  € 370, Mi 263xK , Zverev & Gilmanov 66v € 600

100

10763 C / 512   	 66PP

1924 Leningrad flood relief : 14K +30K on 300R green pelure paper, mint hinge remainder, very fine, Standard 
66PP € 780, Mi 265y € 750 for never hinged, Zverev & Gilmanov 68A € 1000

120

10764 F / 508   	

1924-38, Selection of about 18 letters including registered mail, etc., all with special issue frankings, some also 
with special cancellations, interesting group

200

10765 CC / www   	 76-94,0131-0146

1925-1926 Definitves with watermark, imperforate up to 50k and perforated12 up to 1R, never hinged, very 
fresh and fine

100

10766 CC C H / www   	 98/0101, 128-30

1925-1926 Lenin Issue 1R to 10R: small specialized group incl. 2 imperf.pairs, diverse perfs., etc.

90

10767 F / 522   	

1927 Gold Standard Jubilee Issue:  Group (ex 1928-1931) of 4 registered (including 3 airmail) covers and 
1 printed matter (Tiflis, Georgia), all franked diverse values up to 50k of Jubilee standard (including 2 with 
additional other values) to German Reich, Austria and England, interesting specialist group

150

      
10768 CC C    	 161/180

1927 Auxiliary Definitive surcharge Issue on postage dues, noted many inverted surcharges - these mostly 
signed Soviet Phil. Assoc., etc., a beautiful specialist group on 3 small stockcards

300
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1077110769ex

10769 CC C J / 513   	 181-82,182Ka,210

1927 Auxiliary definitive issue 8k on 7k brown with wide distance surcharge all 3 values never hinged + blk of 
4, inverted surcharge on watermarked paper, plate error broken 8 (these 2 with hinge remainder), also small 
distance surcharge on watermarked paper never hinged, very fine specialist group, Standard 181, 181A,182, 
182Ta, 210, Mi 324AI,324CI,A324CI (+K),A324CII, Zverev & Gilmanov 163,163A,164,166,164v,163b

150

10770 CC C / www   	 183-184,184B

1927 Esperanto Zamenhof with and without watermark perf. 10 3/4 : 10 1/2 never hinged and perforation 10 
mint hinge remainder, fine to very fine group of 3, Standard € 420, Zverev & Gilmanov 194-95, 195B € 560

120

10771 CC / 513   	 204Pa

1927 Anniversary of October Revolution 7k green IMPERFORATE, never hinged, very fine, Standard 204Pa 
€1600, Mi 330U, Lyapin 274I €1600

400

 
10772 CC    	 211/216

1927 Auxiliary definitive issue 8k on 7k : Group of surcharges on special issue values, all never hinged including 
a margin pair of red surcharge showing ERROR: inverted ‘8’, very fine specialist group

100

10773 F / 522   	

1927-28 Charity Issue for the Homeless Children - Group of 6 covers including 3 airmail covers with different 
values of both issues, first issue values all with watermark - a rare group (Standard156,157,159,160)

400

10774 CC C / www   	 217/314

1928-1933 Selection of complete sets, mint hinge remainder or never hinged, noted Red Army & Navy never 
hinged + 28k pair showing plate error hinged, 1932 Express letter set hinge remainder, etc., Standard € 600 +-

100

10775 CC C / www   	 224,224A,225,225A,225B

1929 Orphans Charity Issue (1sr serie), both values in all perforations existing (5), never hinged or mint hinge 
remainder, scarce group, Standard approx. € 690

200

Payment by Credit Card
Please contact us in advance if you wish to make 
payment by means of any of the following Credit Cards: 
VISA, Mastercard and American Express
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10779ex10776ex

10776 CC C / 514   	 226A,226B,227C

1929 Pioneer Meeting 10k Brown perforation 10 never hinged and perforation 10 1/2 hinged & 14k blue Grey 
bottom margin example mixed perforation, never hinged, fine to  very fine, Standard 226A/B,227C €1000+, Mi 
363BX,363CX 364DX, Lyapin 291A/B, 292A €2180, Zverev & Gilmanov 229A/B, 230C €1080

300

10777 C / www   	 226A,B,D

1929 All Union Pioneer Meeting 10K perforation 10, 10 1/2(=10 3/4) and compound perforation 12 1/2(=12 
3/4) : 12 : 10 3/4 : 12, a rare group, all mint hinge remainder, fine to very fine, Standard and Zverev & 
Gilmanov approx. € 450++

120

10778 CC C / www   	 228/578 ex

1929-1939 Selection of definitives ‘Soviet workers’ with and without watermark, noted numerous blocks of 4, 
diverse imperfs, mostly very fine group on 6 small stockcards

90

10779 CC C / 514   	 241(1),243,242,242(A),0285

1929-1931 Definitives 1R line perf. & comb. perf. & imperforate left margin example, 3R line perf. (with shifted 
black brownish centre), all never hinged, also 3R comb perf. mint hinge remainder with greyish black centre, 
fine specialist group

100

10780 CC / www   	

1932-33 October Revolution 3k to 35k mint nh, 3k and 20k with tiny faults, 35k fine (SG £250)

50

           
10781 CC C DCE    	 256/405

1932-1938 Group of the better sets of the 1930s in mixed gum conditions from never hinged to regummed, 
also one 1 imperforate Zeppelin set and 1 rare mixed perforation - sold as is, still interesting group and (high 
cat.-value), Standard ex 256/405, Mi ex 390/512, Zverev & Gilmanov ex 259/409

1’000
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10783ex10782

10782 C / 515   	 299Pa

1932 M.Gorki 15k IMPERFORATE right margin adhesive, hinge remainder, very fine, scarce, Standard 299Pa 
€160, Mi 412U, Lyapin 359I 150, Zverev & Gilmanov 302a €200

100

10783 CC C / 515   	 299-300,299Pa

1932 Pushkin 15k & 35k never hinged and 15k IMPERFORATE PAIR mint hinge remainder, Standard 299-
300,299Pa € 420, Mi 412-13, 412U € 390, Zverev & Gilmanov € 520

100

         
10784 CC C    	 301,301A

1932 Airship Construction engraved 15k Perforation 12 1/4 hinged and Perforation 13 3/4 shortsize and long 
size never hinged resp. minimal gum stop,, very fine Standard 301 & 301A €230, Mi 406A,B, Lyapin 361, 361A, 
Zverev & Gilmanov 304 & 304A €210

80

 
10785 CC C    	 302-308,304A

1932 15th Anniversary of Socialist October Revolution: complete set never hinged + 10K line perforation, 
hinge remainder, fine to very fine group, Standard 302-308, 304A € 600, Mi 414-420, 416C € 525, Zverev & 
Gilmanov 305-311, 307A € 600

100

10786 DCE / 508   	 310/11 SS01

1932 All Union Philatelic Exhibition Souvenir Sheet on ungummed carton paper, margin faults (corner crease, 
small tear, ...), Standard SS01 € 28000, Michel € 25000

3’000

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website, www.davidfeldman.com
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10788ex10787ex

10787 CC C / 516   	 310-11,315-16

1932-33 All Union Philatelic Exhibitions Moscow & Leningrad , fine to  very fine, never hinged, 1 hinge traces 
Standard 310-11,315-16 €680, Mi 422-23,427-28, Lyapin 370,371A,375-76 €510, Zverev & Gilmanov 
313,314A,319-20 €700

200

10788 CC / 516   	 315-316

1933 All Union Philatelic Exhibition Leningrad, never hinged, also 3 values without overprint but mixed gum 
quality (therefore not counted), Standard 315-16 € 596, Mi 427-28 € 600, Zverev & Gilmanov 319-320 € 600

200

10789 H / www   	 315-316

1933 All-Union Philatelic Exhibition Leningrad complete set of 2 (15k with horizontal watermark), used, Mi 
427Y,428X, €420, plus 1937 Pushkin miniature sheet used with special vistavka obliteration, slightly smaller 
format otherwise very fine

100

           
10790 C    	 317-337

1933 Nations of Soviet Union, complete set mint hinge remainders, fine to very fine, Standard 317-37 € 560, 
Mi 429-449 € 600 for never hinged

100

10791 CC C DCE / www   	 338-340,367-68,433433A,433Pa

1933-1935 Leaders of the Soviet state: 1st & 2nd issue complete, 3rd issue 4K both perforations and imperforate 
(this without gum and thinned), all but one hinged or never hinged, Standard 338-40,367-68,433,433A,433Pa, 
Mi 450-52, 474-75, 540A-C, Zverev & Gilmanov 342-44,371-72,437,437A,437b

100

10792 CC / www   	 345-349

1933 BAKU Commissars complete set never hinged, very fine, Standard 345-49 € 540, Mi 457-461, Zverev & 
Gilmanov 349-353 €600

100

 
10793 C    	 360Pa

1934 Lenin Mausoleum 5K brown IMPERFORATE, thinned and slight faults (probably taken off from an approval 
carton), scarce, )Standard no.360Pa €800, Mi no.467U, Lyapin 420 I, €800)

200
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10794 CC / www   	 369-372

1934 Mendeleev complete set never hinged, very fine, Standard € 660, Mi 476-79 € 500, Zverev & 
Gilmanov 373-76 € 700

120

10795 CC / www   	 381-386

1934 Death Anniversary of Lenin, complete set never hinged, very fine, Standard € 900, Mi 488-493 € 350, 
Zverev & Gilmanov 385-90 € 1000

300

10796 CC / www   	 387-391

1935 Anti-War serie, complete set never hinged, very fine, Standard € 1350, Mi 494-498 € 800, Zverev & 
Gilmanov 391-95 € 1500

300

10798ex10797ex

10797 C / 517   	 392-401

1935 Rescue of Cheluyskin Crew, complete set mint hinge remainder, Standard 392-401 € 1300, Mi 499-508 
€ 2000 for never hinged, Zverev & Gilmanov € 1750

300

10798 CC C / 517   	 402-405

1935 Opening of Moscow METRO line, complete set mint hinge remainder with 15k never hinged corner 
margin example (hinge remainder in margin only !), Standard 402-405 € 800, Mi 509-12 € 525+-, Zverev 
& Gilmanov 406-09 € 1080

150

      
10799 C    	 402-405 Spec

1935 Inauguration of 1st Moscow Metro Line with SPECIMEN handstamp overprint, complete set hinge 
remainders, fine & scarce, Zagorski 402-05, Mi 509-12, Zverev & Gilmanov 406-09

Note: this specimen handstamp overprint is illustrated in the Zverev & Gilmanov special. handbook-catalogue

500

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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10800 C    	 406-415

1935 Spartakiade, complete set, mint hinge remainder, mostly fine to very fine, Standard 406-15 € 560, Mi 
513-22 € 850 for never hinged, Zverev & Gilmanov 410-19 € 500

120

10801 C / www   	 406-415

1935 Spartakiade, complete set mint hinge remainder, very fine, Standard 406-15, € 560, Zverev & Gilmanov 
410-19, € 500

100

10802 CC / www   	 416-419,421-24

1935 F.Engels and Iranian Art Congress, complete sets never hinged, very fine, Standard € 685, Mi 523-26, 
528-31 € 350, Zverev & Gilmanov 420-23, 425-28 € 750

100

10803 CC    	 435-440A

1936 Pioneers helping the PTT, complete sets in perforation 13 3/4 and 11, noted 3 values on cotton paper, all 
never hinged, Standard 435-40, 435A-40A Mi nos.542A-47A, 542C-47C

70

10805ex10804

10804 CC J / 518   	 441A

1936-1937 Definitives 10K blue-grey in right margin block of 4 with double perforation of right vertical margin 
perforation row

100

10805 C / 518   	 441A, 441Pb

1936-1937 Definitives 10k blue-grey with variety IMPERFORATE at left and another example with line perforation 
12 1/4, both mint hinge remainder and very fine, Standard 441A, 441Pb € 540+-, Mi no.677 IC, 677IA Ul, 
Zverev & Gilmanov 446pa, 446A € 360

100
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10806 CC    	 443CSP Pa

1936-1937 Definitives 40k Lenin IMPERFORATE horizontal pair, never hinged with minisc. gum disturbance, 
at bottom margin gum crease, Standard 443CSP Pa €1560+, Mi 579U 800, Lyapin 504 I €600, Zverev & 
Gilmanov 448b €1750

300

10807 CC C / www   	 445-449 perfs

1937 Pushkin Anniversary: Selection of mint hinged and never hinged only, showing the different perforations, 
noted many scarce like some perf. 11 or 14 allaround, mostly very fine group on small stockcards

200

 10809ex10808ex

10808 CC / 519   	 504-514,481-82,488-89,526-546

1937-1938 Selection of mostly better sets, all never hinged, noted 1938 Coats of Arms of Soviet Republics, 
Crimea & Caucasus views (noted 50k and 1R with partial offsets) and Air Sports, etc., Standard € 1390 +-, Mi 
nos.581-83, 602-13, 625-45 € 850

240

10809 CC / 519   	 490B-95B,496

1938 Red Army & Navy Anniversary 10k to 80k on soft ordinary tinted paper (all but 2 are margin examples) + 
1R on thick tinted paper,  occasionally minim. fingerprint remainder on gum but never hinged, a rare set in this 
quality, Standard 490B-95B, 496, Mi 588-94 var., Zverev & Gilmanov 504A-509A,510

600

10810 CC / www   	 515/1049Ta

1938-1947 Lot of nearly all never hinged sets and values, noted 1938 Children of Soviet Union, Moskva 
METRO extension, Komsomol, Sports, 1941 Karelian Finnish SSR incl. better type hinged, also 1947 Moskva 
City Council with missing blue, mostly very fine, Standard about € 2000+

200

 
10811 C    	 496C Pa

1939 Red Army & Navy Anniversary 1R IMPERFORATE right margin pair, nearly invisible hinge traces only 
in middle, very fine and rare item, Standard 496C Pa €3800, Mi 594U, Lyapin 552 BX I €3600, Zverev & 
Gilmanov 510Ab €3500+

1’400
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10812 C    	 518Pa

1939 Rescue of North-Pole I drifting station 50k IMPERFORATE right margin pair, hinge trace at top middle, very 
fine & rare item, Standard 518Pa €6200, Mi 617U, Lyapin 574 I €4000, Zverev & Gilmanov 521a €5000+

1’200

1081810813ex

10813 CC / 520   	 576-78,606-08,761

1939-1943 Selection of Definitives ‘Working Class’, mostly all never hinged, noted 15k with marginal blank field, 
15k line perf., 30k pilot in pair with 1 clichee damaged, 60k line perf. (2), mostly very fine to superb, on 2 stockcards

240

108161081510814

10814 CC / 520   	 577Pa

1939 Definitives 30k red-lilac without watermark IMPERFORATE left margin example, gume creases otherwise 
fine, scarce, Standard 577Pa €780, Mi 681 IAU, Lyapin 637I, Zverev & Gilmanov 580b €750

120

10815 CC C / 520   	 589-590

1939 Auxiliary definitive issue 30k on 4k lilac with watermark never hinged and without watermark hinge 
remainder, Standard 589-90 € 400, Mi 698X,698Z, Zverev & Gilmanov 607-608 € 300

100

10816 CC / 520   	 590

1939 Surcharge Definitive Issue 30k on 4k without watermark, never hinged, with usual slight gum waves from 
production/printing, very fine, Standard 590 €700, Mi 698Z, Lyapin 660, Zverev & Gilmanov 608 €500

140

10817 CC / www   	 608,608A

1939-1940 Definitives 30k line perforation 12 1/4 in top right corner margin block of 4, comb perf. 30k in right 
marginal block of four and bottom right corner margin pair on greyish paper with blank field at right and several 
broken perforation needles, plus 2 singles, all MNH

100

10818 CC / 520   	 608Pa

1939-1941 Definitive Issue 30k blue typo printing IMPERFORATE left margin adhesive, never hinged, scarce, 
Standard 608Pa €1900, Mi 682 IAU, Lyapin 663 I €500, Zverev & Gilmanov 611b €2500

150
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10819 F / 522   	

1941 MILITIA 30k blue as single franking tied to censored picture postcard showing Mikhail Kutusov by KURSK 
26.8.43 cds, some peroration faults (as many - not to say most Militia franking have) but very scarce postally used

150

10820 CC C / www   	 726-729

1941 30k Be a Hero ! never hinged, 30k Militia mint hinge remainder, 30k and 1R A.Nava’i never hinged, 
Standard € 695, Mi 825-28 € 330

100

10821 F / www   	

1941-42 GERMAN OCCUPATION OF PSKOV (PLESKAU): 3 different cards with different frankings, one adhesive 
showing plate error, very fine (Mi 10/11)

150

10827ex1082610822

10822 CC / 521   	 737

1942 Great Patriotic War 20k black with beautiful strong offset on gum side, never hinged, very fine & scarce, 
Standard 737, Mi 836, Lyapin 793

80

10823 H J / www   	

1944-49, Selection of mostly scarcer blocks of 4, only complete issues, with Mi no.911/17, 932A/936A, 1047, 
1295/96, 1288/91, 1309/13, 1316/17, 1327/30, 1341/47, 1355/56, 1391, 1414/17, Mi € 860++

200

10824 H J / www   	 873/Bl.5

1945 Stalingrad Victory miniature sheet on thinner paper with varieties: shifted red printing and plate error : 
‘thick 2nd a of Stalingrada’, very fine and scarce

160

10825 CC / www   	 999/BL6-9

1946 Miniature sheets Anniversary of Soviet stamps (3 sheets) & 1946 Oct.Revolution min.sheet, never hinged, 
Standard BL 6-9 € 630, Mi Bl nos.6-9 € 470

120

10826 CC / 521   	 1049Ta

1947 Moscow City Soviet Council Anniversary 30k imperforate vertical top margin pair with missing blue print, 
Standard 1049 Ta €900, Mi 1116BF, Lyapin 1099 PI €300

200

10827 CC C / 521   	 1051Pa

1947 May 1st, complete set never hinged + 30k vertical pair imperforate inbetween, mint hinge remainder, rare, 
Standard 1051Pa € 2800 for never hinged

200
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10828 CC / www   	 1056

1947 30k blue: Group of 8 never hinged values (with white line behind propeller) partly different colour shades, 
all never hinged and mostly superb to very fine

80

1083010829

10829 CC / 523   	 1056Pa

1947 Definitives 30k offset printing (propeller ending with white stroke) IMPERFORATE right margin example, 
never hinged (slight gum waves), rare item, Standard 1056Pa €3700, Mi 682II, Lyapin 1112 I €1000

200

10830 CC / 523   	 1168-70Pa

1948 Ostrovsky complete set IMPERFORATE, never hinged, very fine, Standard 1168-70Pa €2200, Mi 
1217U-1219U, Lyapin 1218I-1220I €1125

260

10831 CC / 522   	 1274/Bl.11

1949 Lenin Mausoleum, miniature sheet ,imperforate, never hinged,very fine,Standard BL 11, Mi Bl.Nr.11B

600

10832 CC / 522   	 1274A/Bl.12

1949 Lenin Mausoleum, miniature sheet, never hinged,Standard BL 12, Mi Bl.Nr.11A

100

10833 C / 522   	 1275/Bl 11

1949 Lenin Mausoleum miniature sheet imperforate, mint hinge remainder, small stain on gum side upper right 
otherwise very fine and fresh, Standard Bl 11 €1500, Mi Bl.nr.11B € 2000 for never hinged

300

10834 CC C / www   	 1307-1311 + BL 13

1949 Pushkin Birth Anniversary, complete set never hinged and miniature sheet mint hinge remainder, Standard 
1307-11 + BL 13 € 270, Mi 1348-52A mit Zf + Bl.no.12

60

10835 H / www   	 1321(2)

1949 Sports 40k football in 2 complete sheets with better vertical raster (with 4 ordinary adhesives with quadrat 
raster for comparison), used, scarce, Standard 1321(2) E 4400, Lyapin 1366II E 10000

200

10836 C / www   	 1393/BL14Va

1949-1950 Stalin miniature sheet, mint hinge remainder, some stains but still quite fine for these difficult 
sheets, Standard BL 14 € 340, Mi Bl.no.13 € 350 for MNH

100

10837 CC C / www   	

1950-1961 Small lot of mostly never hinged medium better sets and values, noted 1951 Building Communism 
never hinged, 1958 Astronomy set with additional used pair with plate error UAU, etc

100

10838 CC / 522   	 1393 Bl.14,14Va

1950 Stalin miniature sheets on both papers (whitish and creamy), never hinged, with more or less only minimal 
uneven spots in outer margins, bur for these difficult sheets still very fine, Standard Bl.14, 14 Va

400
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10843108421084010839ex

10839 CC / 524   	 1489-1496

1950 Moscow Skyscrapers complete set never hinged (2/3 adhesives with nearly invisible hinge traces only), 
very fine, Standard 1489-96 € 620, Mi 1527-34 € 400

100

10840 CC / 524   	 1542 UNISSUED

1951 UNISSUED Mendeleev Congress 40k overprinted in blue 1958, never hinged, very fine, (Standard no.1542, 
Mi no. XIX, Lyapin H72)

200

10841 CC  J / www   	 1802/2499

1956-1961 Selection of plate errors with blocks of 4 and pairs, noted 1956 Rostov farm ‘broken balcony’ (blk of 
4 with 2x error), 1958 Rudnev with plate error Rudchev, 1956 Eivazov with wrong inscription (1st printing), etc

80

10842 CC / 524   	 1881 UNISSUED

1957 UNISSUED Mendeleev Congress 40k overprinted in red 1958, never hinged, very fine, (Standard no.1881, 
Mi no.A XIX, Lyapin H71)

300

10843 CC / 524   	 2012

1957 Ermolova 40k IMPERFORATE, never hinged, as the Status of this imperforate is not quite clear : sold as is, 
Standard 2012, Mi no.2028, Lyapin 2059

400

 
10844 CC      	 2159/61 UNISSUED

1958 UNISSUED Voroshilovgrad 40k never hinged, very fine, (Standard €1200, Mi no.XX, Lyapin H70)

300

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :
€      50 - 100	 €      5	 €      500 - 1000	 €      50 	 €        5000 - 10000	 €      500
€    100 - 200	 €    10	 €    1000 - 2000	 €    100	 €      10000 - 20000	 €    1000
€    200 - 500	 €    20	 €    2000 - 5000	 €    200	 €      20000 - 50000	 €    2000
			    	 €     50000 - 100000	 €    5000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.
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10845 CC    	

1959 UNISSUED FOR POLITICAL REASONS AND ONE OF THE GREAT RARITIES OF MODERN USSR: 40k POLTAVA 
Victory in bottom right corner pair, never hinged, very fine & probably unique as pair (Standard no.after 2254 
UNISSUED €37400++, Mi no. A XX, Lyapin H73  €30000++)

15’000
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10846 CC / www   	 2378,2378Ka

1960 Riccione Philatelic Fair in 2 complete overprint sheets (5x4), both sheets showing 4x type II overprint,  Mi 
no.2379 € 600+, Standard € 430+

100

 
10847 CC P    	 4049

1972 Sobinov 10k PROOF with different inscription NORODNII ARTIST SSSR, never hinged, very fine, scarce 
(Standard no.4049 UNISSUED €3700, Mi no. 3999P, Lyapin H84 €3500)

800

10848

10851 10850

10848 CC A / 526   	 4103/07 PROEKT

1972 PROEKT for 50 years Soviet Union issue: 2 imperfoerate essays, one in black in unfinished printing stage, 
other in finished printing stage but still with inscription POCHTA 0 KOP, never hinged, rare

300

10849 CC / www   	 4237-4240,5106-08

1973-1981 Historic Architecture in the Baltics: complete set in sheetlets of 9 (seldom seen) and 1981 Cosmonauts 
Day in sheetlets of 6 (+ coupons), all never hinged, very fine, Standard 4237-40, 5106-08, Mi 4195-98, 5056-58

100

10850 CC / 526   	 4543Pa

1976 Nametkin 4k IMPERFORATE in vertical margin pair, never hinged, rare, Standard 4543Pa €5000, Mi 
4493U, Lyapin 4578A €3000

500

10851 CC / 526   	 4568Pa

1976 25th Congress of KPSS 4k agricultural tasks IMPERFORATE in left margin example,some unimportant 
paperwaves, never hinged, rare, Standard 4568Pa €2800, Mi 4517U, Lyapin 4603A

200
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10852 10853

10852 CC / 527   	 4579Pa

1976 Interkosmos Program 6k IMPERFORATE in bottom margin example, never hinged, rare, Standard 4579Pa 
€2800, Mi 4530U, Lyapin 4614A €2000

300

10853 CC / 527   	 4589Pa

1976 Novinsky 4k IMPERFORATE (2nd colour - blue cross slightly shifted), never hinged, rare, Standard 4589Pa 
€2500, Mi 4539U, Lyapin 4624A €1750

300

          

  
10854 CC    	 4596Pa-98Pa

1976 Flowers of Caucasus 2K & 3k IMPERFORATE, 4k IMPERFORATE margin pair, also 2k in IMPERFORATE 
margin pair with black printing only, 1 adhesive unimportant paper waves, never hinged, scarce group, Standard 
4596Pa-98Pa  €3800++, Mi 4546U-48U, Lyapin 4631A-33A €3500++

1’000

10855 CC / www   	 4652/4994

1977-1980 Olympic Games in Moscow - the complete run of all 8 sets in never hinged sheetlets, Standard 
4652-56, 4692-96, 4757-4761, 4831-35, 4880-84, 4906-10, 4971-75, 4990-94, Mi 4602-06, 4642-
46,4707-11, 4781-85,4830-34, 4856-60, 4921-25, 4932-36

100
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10856 CC / www   	 4828BL135Ka

1978 Anniversary of New Constitution miniature sheet showing PLATE ERROR: damaged yellow hammer at 
left,rarely seen, (Standard BL 135Ka €280, Mi Bl.no. 132 II €450 , Lyapin BLOK 136 P1  €350++)

100

      
10857 CC    	 4928Pa-29Pa,4931Pa

1979 International Year of the Child 2k (with large part of neighbouring adhesive), 3k in horizontal margin pair 
and 15k corner adhesive, ALL IMPERFORATE, never hinged, scarce group, Standard 4928Pa-29Pa, 4931Pa  
€6150++, Mi 4678-79U, 4681U, Lyapin 4963A-64A, 4965A €3000++

460

10858 CC / www   	 4948,5181,5285,5389

1979-1983 New Year sheetlets 1979,1981,1982,1983, all never hinged, Standard 4948,5181,5286,5389 € 
820, Mi 4898,5131,5235,5337

160

1086010859

10859 CC / 528   	 4951Pa

1979 Peace Program 4k flag IMPERFORATE corner example, never hinged, scarce, Standard 4951Pa €8400+, 
Mi 4901U, Lyapin 4986A €4000

400

10860 CC / 528   	 4964Pa

1980 Moordvinian ASSR 4k IMPERFORATE right margin example, never hinged,, scarce, Standard 4964Pa 
€2500, Mi 4914U, Lyapin 4999A €2000

300
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10864108631086210861

10861 CC / 529   	 5002Pa

1980 Anniversary of end of World War II 4k Motherland statue IMPERFORATE, never hinged, scarce, Standard 
5002Pa €1600, Mi 4946U, Lyapin 5037A €2500

200

10862 CC / 529   	 5003Pa

1980 Anniversary of end of World War II 4k Victory Parade IMPERFORATE, never hinged top margin example, 
scarce, Standard 5003Pa €3100, Mi 4946U, Lyapin 5038A €2500

200

10863 CC / 529   	 5114Pa

1981 Adzhar SSR 4k IMPERFORATE left margin example, never hinged,, scarce, Standard 5114Pa €1900, Mi 
5064U, Lyapin 5149A €900

150

10864 CC / 529   	 5162Pa

1981 Sailing fleet of USSR 4k IMPERFORATE top margin example, never hinged,, scarce, Standard 5162Pa 
€470, Mi 5112U, Lyapin 5197A €150

100

1086610865

10865 C / 529   	 5193Pa

1981 Nazim Hikmet 6k IMPERFORATE left margin pair, gum disturbance through negligent Hawid use,, scarce, 
Standard 5193Pa €4400, Mi 5143U, Lyapin 5228A €1600

300

10866 CC / 529   	 5211Pa

1981 Russian Paintings M.I.Lopukhina 6k IMPERFORATE pair, never hinged, scarce, Standard 5211Pa €7600, 
Mi 5161U, Lyapin 5246A €5000

400
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1086810867

10867 CC / 530   	 5257Pa

1982 Garibaldi 6k IMPERFORATE pair, never hinged, scarce, Standard 5257Pa €1880, Mi 5207U, Lyapin 
5292A €1200

240

10868 CC / 530   	 5309Pa

1983 Alexandrov 4k IMPERFORATE pair showing right adhesive with PLATE ERROR damaged C in ALEKCANDROVA, 
never hinged, scarce, Standard 5309Pa €4400+, Mi 5258U, Lyapin 5344A+ 5344A P2 €2000++

300

108711087010869

10869 CC / 530   	 5322Pa

1983 Buryat ASSR 4k IMPERFORATE pair, never hinged, scarce, Standard 5322Pa €2400+, Mi 5271U, Lyapin 
5357A €1600

340

10870 CC / 530   	 5361Pa

1983 Lighthouses of Baltic Sea 1k IMPERFORATE pair, never hinged, scarce, Standard 5361Pa €2400, Mi 
5309U, Lyapin 5396A €1000

260

10871 CC / 530   	 5378Pa

1983 Sidorenko 4k IMPERFORATE top margin example, never hinged, scarce, Standard 5378Pa € 1900, Mi 
5326U, Lyapin 5413A € 600

240
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1087310872

10872 CC / 531   	 5403Pa

1984 Weapons of Victory 10k IMPERFORATE top margin example, never hinged, scarce, Standard 5403Pa 
€1900, Mi 5351U, Lyapin 5435A €1000

300

10873 CC / 531   	 5410Pa

1984 Moscow Zoo 4k IMPERFORATE horizontal pair, never hinged, rare, Standard 5410Pa €5600, Mi 5358U, 
Lyapin 5445 no price

600

1087610874

10874 CC / 531   	 5934Pa

1988 Ice-Breaker Sibir 20k IMPERFORATE bottom margin example, never hinged, scarce, Standard 5934Pa 
€940, Mi 5882U, Lyapin 5969A €200

140

 
10875 DCE      	 5982Pa

1989 Shevchenko 5k IMPERFORATE corner margin pair on chalky ungummed card, scarce, Standard 5982Pa 
€1240+, Mi 5930 U, Lyapin 6017A €600++

200
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10876 DCE / 531   	 6003Pa

1989 Honeybees 10k IMPERFORATE corner adhesive on chalky carton with value & POCHTA crossed out (so-
called defaced plate), rare, Standard 6003Pa no price, Mi 5952U, Lyapin 6038A no price

200

1087910877

10877 DCE / 532   	 6030Pa

1989 International Letter Week 5k IMPERFORATE horizontal pair on ungummed cardboard, scarce, Standard 
6030Pa €320, Mi 5978U, Lyapin 6065A €200

100

      
10878 CC      	 6036Pa, 6040Pa

1989 Soviet Circus 1k & 10k  IMPERFORATE vertical pairs, never hinged, scarce, Standard 6036Pa,6040Pa 
€440, Mi 5984U, 5988U Lyapin 6071A,6075A, €200

180

10879 CC / 532   	 6043Pa

1989 October Revolution Anniversary 5k IMPERFORATE top margin pair, never hinged, scarce, Standard 6043Pa 
€380+, Mi 5991U, Lyapin 6078A €200

100

Additional images of items from larger lots 
may be available at www.davidfeldman.com



533Overseas, Europe & Collections  /   November 28 / December 3, 2016

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

             
10880 CC      	 6102Pa/6116Pa

1990 Capitals of Soviet Republics in IMPERFORATE PAIRS, complete set of all 13 values existing, never hinged, 
v.fine & sacrce, Standard 6102Pa/6116Pa €1840, Mi nos.6046U/60U €740,Lyapin 6137A/6151A €900

300

 
10881 CC J      	 6135Pa-6137Pa

1990 Birds complete set in imperforate left Corner margin block of 4 including decorated field, never hinged, 
(Sta 6135Pa-37Pa, Mi 6079U-81U, Lyapin 6170A-72A)

100

           
10882 CC      	 6155Pa-57Pa

1990 Ducks complete set in imperforate pairs, never hinged, (Sta 6155Pa-57Pa, Mi 6099U-6101U, Lyapin 
6190A-92A)

200
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10883 CC      	 6158Pa-60Pa

1990 Poultry complete set in imperforate pairs, never hinged, (Sta 6158Pa-60Pa, Mi 6102U-6104U, Lyapin 
6193A-95A)

200

      
10884 CC      	 6214Pa,6218Pa

1991 Marine Life 4k Jellyfish & 20k dolphin imperforate margin examples, never hinged, scarce,  (Sta 6214Pa, 
6218Pa, Mi 6158U, 6162U, Lyapin 6249A, 6253A)

200

 
10885 CC      	 6260Pa-6264Pa

1991 Cultural Heritage - Medieval Art 10k to 30k in IMPERFORATE se-tenant strip of 5, never hinged, rare (Sta € 7000)

2’000
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10886 CC / 522   	

1994 Russian Architects 150R Stassov in imperforate horizontal margin pair & and large part of bottom 
neighboring adhesives, scarce, (Mi no. 385)

100

Postage Dues

           
10887 C      	 6Ta, 2ATa,8ATa

1924 12k on 70k carmine surcharge and 3k on 35k plus 32k on 35k brick red surcharge, all showing variety 
INVERTED SURCHARGE, mint, nearly invisible hinge traces only, very fine, one signed Soviet Filatelie

200

10888 CC C / www   	

1924 Auxiliary violet handstamp surcharge 1k on 100R ordinary paper block of 4 never hinged + singles in 
orange and yellow hinge trace, fine group

50

10889 CC C / www   	 D1/D9 var

1924 Postage Due mint group incl. varieties with inverted overprints of the 1k, 3k, 8k, 12k, 14k, 32k & 40k, 
double overprints on the 5k and 8k, 10k with overprint missing in pair with normal, some with “short T”, 5k 
imperf. (could be imperf. at top with trimmed sides) plus some normal stamps

200

Airmails

10891ex10890

10890 CC / 535   	 5

1922 Consular Airmails RSFSR 12M on 2R25 type II, never hinged, signed Dr. Jemtschoujin, cert. Zagorskii, 
Standard 5II € 220, Mi no.1, Zverev & Gilmanov C1 € 275

60

10891 C / 535   	 5/I,IV, 6I

1922 Consular Airmails RSFSR 12M on 2R25 (2, type I & IV), 24M on 3R type I, all mint hinge remainder, type I 
stamps faults but signed Union of Sov. Phil., Standard € 300+

100

10892 C / www   	 5II

1922 Consular Airmails RSFSR 12M on 2R25 type II (closed letter C), mint hinge remainder, signed Stolov and 
Sov. Phil.Assoz., 1 short perf. and small stains, Standard 5II € 130, Mi no.1, Zverev & Gilmanov C1II

50
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10892

10895 10896

10893ex 10894ex1

10894ex2

10898 10899 10900

10901 10902 10903

10893 C / 536   	 5-12

1922 Consular Airmails RSFSR complete set mint hinged, all signed Sov.Phil. Assoc. (small violet sign) 
(Standard € 51’000+)

1’000

10894 CC / 536   	 5-9,11

1922 Consular Airmails RSFSR 12M to 1200M (on 10kop) & 1200M on 2R25, all never hinged, all but 120M 
type I (120M type II - closed letter C), all signed Union of Sov. Phil., Standard € 4760)

800

10895 CC / 536   	 6

1922 Consular Airmails RSFSR 24M on 3R type II, never hinged, signed Dr.Jemtschoujin, cert. Zagorskii, 
Standard 6II € 320, Mi no.2, Zverev & Gilmanov C2 € 350

100
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10896 C / 536   	 6I

1922 Consular Airmails RSFSR 24M on 3R type I, mint with trace of hinge remainder, signed Stolov and Sov. 
Phil.Assoz., cert. BPA, Standard 6I € 160, Mi no.2, Zverev & Gilmanov C2

70

10897 C / www   	 6 III

1922 Consular Airmails RSFSR 24M on 3R type III (thin inscription RSFSR) mint hinge remainder, one bottom 
perf torn out, scarce

60

10898 CC / 536   	 7

1922 Consular Airmails RSFSR 120M on 2R25 type I, never hinged, signed Dr.Jemtschoujin, cert. Zagorskii, 
Standard 7I € 380, Mi no.3, Zverev & Gilmanov C3 € 450

100

10899 CC / 536   	 8

1922 Consular Airmails RSFSR 600M on 3R type II, never hinged, signed Dr. Jemtschoujin, cert. Zagorskii, 
Standard 8II € 540, Mi no.4, Zverev & Gilmanov C4 € 550

100

10900 C / 536   	 8III

1922 Consular Airmails RSFSR 600M on 3R type III (thin inscription), mint hinge remainder, very fine, signed 
Richter, Standard 8III € 400 , Mi.4, Zverev & Gilmanov C4III € 430

120

10901 CC / 536   	 9

1922 Consular Airmails RSFSR 1200M on 10k type II, never hinged, signed Dr. Jemtschoujin, cert. Zagorskii, 
Standard 9I € 1400, Mi.5, Zverev & Gilmanov C5 € 1500

260

10902 CC / 536   	 11

1922 Consular Airmails RSFSR 1200M on 2R25 type II, never hinged, signed Dr. Jemtschoujin, cert. Zagorskii, 
Standard 11II € 2200, Mi.7, Zverev & Gilmanov C7 € 2500

500

10903 CC / 536   	 12

1922 Consular Airmails RSFSR 1200M on 3R type II, never hinged, signed Dr. Jemtschoujin, cert. Zagorskii, 
Standard 12II € 4200, Mi.8, Zverev & Gilmanov C8 € 4500

500

10905ex10904ex

10904 CC C / 537   	 60II, 59-62,09-012

1924 10k on 5R type II (wide 5) mint hinge remainder, also airs 1923 and 1924 never hinged or mint hinge 
traces, Standard 60II, etc. € 1400, Mi 268II, etc. € 1500 for never hinged, Zverev & Gilmanov 64 € 1600

200

10905 CC / 537   	 258-259,258A-59A

1931 Graf Zeppelin visit in Moscow, both values in both perforations, never hinged, Standard 258-259,258A-259A 
€ 720, Mi 390A/B-391A/B € 580, Zverev & Gilmanov 261-62, 261A-262A € 600

150

10906 CC C J / www   	 266-274A

1931 Airship Industry : Selection including complete imperforate set, 3 values in line perf., etc., also 2 blocks of 4 
and 1932 15k engraved line perf. 12 1/4 (long format) & 13 3/4 (short format), never hinged or mint hinge remainder

300
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1090810907

10907 C / 538   	 276

1931 ‘ASPIDKA’ Unissued 50k error of colour dark blue instead brown, left margin example with hinge remainder, 
very fresh & fine, Standard 276 € 680, Mi 400BYb € 1000 for never hinged, Zverev & Gilmanov 279 € 800

150

10908 CC / 538   	 276 aspidka

1931 UNISSUED Airships Construction 50k ASPIDKA, never hinged, very fine, Standard 276 €1150, Mi 400BX, 
Lyapin 341 €750, Zverev & Gilmanov 279 €1300

200

10909 F / 522   	 286-289

1931 North Pole imperforate set of four values : 35k +2R on reg’d cover, 30k +1R on reg’d card with Malyguin 
& Zeppelin cachets, very fine, signed Calves

200

10910 F / 542   	 286-289

1931 ZEPPELIN / Malygin Polar trip: Registered airmail card and envelope franked together complete set 
imperforate, very fine

150

    10911ex 10912ex

10911 C / 538   	 286-93,290A-293A + error

1931 Zeppelin Arctic Flight complete sets imperforate, line perf 12 1/4 and comb perf., noted 30k imperf. and 30k 
line perf with rare plate error ‘headlight on Zeppelin’, all mint hinge remainder or hinge trace, scarce group, Standard 
286-93,290A-293A, Mi 402A/B/C - 405A/B/C, Zverev & Gilmanov 289-96 & 293A-96A incl. 289b and 293b

400

10912 CC C / 538   	 297/503

1932-1938 Selection of airmail sets, noted 1938 North Pole Rescue Expedition 80k red IMPERFORATE with 
bottom margin hinge remainder, others mostly never hinged

200

10913 CC / www   	 341-343

1933 Stratosphere flight of USSR: Complete set never hinged, usual slight gum creases as almost all sets have, 
very fine, Standard 341-43 € 480, Mi 453-55 € 500, Zverev & Gilmanov 345-47 € 550

100

10914 C / www   	 350-359

1934 Soviet Anniversary of Civil Aviation and Air Mail, complete sets on paper with and paper w/o watermark, 
all mint hinge remainder, very fine, Standard 350-59, € 780, Mi nos.462Y/Z-466Y/Z € approx. 650, Zverev & 
Gilmanov 354-63 € 780

200
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10915 10916ex

10915 H / 539   	 351Pa

1934 Anniversary of Civil Aviation in the USSR 10k green without watermark in horizontal margin pair 
IMPERFORATE inbetween the 2 adhesives, very fine and scarce, Standard 351Pa € 1400, Mi 463Z UMs € 600, 
Zverev & Gilmanov 355pe € 1500

300

10916 CC C / 539   	 373-75,373A

1934 Stratosphere accident complete set perf.11 mint hinge remainder and 5k perf 13 3/4 never hinged, 
Standard € 520, Mi 480-82, 480C € 1000, Zverev & Gilmanov 377-79, 377A € 550

100

 
10917 CC      	 376-380

1934 Airships complete set never hinged including the 30k scarce horizontal watermark, very fine, Standard 
376-80 € 1350, Mi 483-87 € 1200, Zverev & Gilmanov 380-84 €1500

300

      
10918 CC      	 392-401

1935 Rescue of Chelyuskin Crew, complete set never hinged, very fine, Standard 392-401 € 3100, Mi 
499-508 € 2000

600

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

The currency for this auction is the Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
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10919 10920 10921

10919 C / 540   	 420Kc

1935 Levanevskiy Trans Polar Flight 1R on 10k, pos.1 (damaged P in Perelet), mint hr, very fine, signed Soviet 
Philatelic Association (St. €1’100)

300

10920 C / 540   	 420Kc

1935 Levanevskiy Trans Polar Flight 1R on 10k, pos.1 (damaged P in Perelet), mint hinge remainder, signed Sov.
Phil.Assoc., Standard 420Kc € 1100, Mi 527, Zverev & Gilmanov 424ba € 1250

300

10921 CC / 540   	 420Kh

1935 Levanevskiy Trans Polar Flight with oval dot after Seb., very fine, never hinged, Standard 420Kh €1700, 
Mi 527X €1100, Lyapin 480P4 €750, Zverev & Gilmanov 424c €1800

300

10922 CC / 542   	 473-479 + BL 3

1937 Aviation Exhibition Moscow complete set + miniature sheet, all never hinged, very fine, Standard 473-79 
& BL 3 € 800, Mi 571-77 & Bl.no.3 € 520, Zverev & Gilmanov 476-82 & 483 Blok € 775

150

1092410923

10923 C / 540   	 485Pa

1938 Airmail 40k IMPERFORATE horizontal pair, hinged, very fine & rare, Standard 485Pa €3800, Mi 586U, 
Lyapin 543 I €2400, Zverev & Gilmanov 501a €5000

500

10924 C / 540   	 486Pa

1938 Airmail 80k IMPERFORATE horizontal pair, hinge traces at top, very fine & rare, extra large margins 
allaround, Standard 486Pa €380, Mi 587U, Lyapin 544 I €400, Zverev & Gilmanov 502a €650

180

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website, www.davidfeldman.com
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10925 CC    	 2564 I Ta

1961 Airmail surcharge in vertical margin pair showing top adhesive with famous ERROR : MISSING VALUE 
6,never hinged, rare (Standard 2564 I Ta €3000++ , Mi no.2566qII , Lyapin 2599 P1  €2000++)

1’000

Exchange Control Stamps

 
10926 CC    	 2Ta

1923 3k on 3R perf. 13 1/2 showing INVERTED surcharge, never hinged, very fine, Standard PE2Ta €470, 
Zverev & Gilmanov S2v € 400

100

10928ex10927ex

10927 CC C / 541   	 6Ta-11Ta

1925 5k surcharge to 75k surcharge, all showing INVERTED surcharges, all mint hinge remainders or 
hinge traces only, very fine and scarce group, also 1932 group including diverse surcharge errors (missing 
denomination, damaged letters, and misaligned kop)

260



542542

 
10910ex

 
10922ex

 
10934

 
10938

 
10942ex

 
10939

 
10940

 
10941ex1

 
10941ex2

 
10943

 
10944

 
10945ex



543Overseas, Europe & Collections  /   November 28 / December 3, 2016

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10928 CC / 541   	 6Ta-11Ta

1925 5k on 1k to 75k on 10k, complete run of 6 values all with INVERTED SURCHARGES,, all never hinged, fine 
to superb and scarce, signed Mikulski

500

10929 C    	 6-12

1925 Stamp exchange control stamps complete run from 5k on 1k  to 1R on 3kop (all 3), all mint hinge remainder

70

1093210931ex10930ex

10930 CC C / 543   	 14-18,16Ta

1928 Complete set incl. 1 adhesive with plate error, also 1 block of 4, all slight hinge trace or never hinged + 
25k on 300R with inverted surcharge, mint hinge remainder, signed Sov. Phil. Assoc., nice group

100

10931 C / 543   	 16Ta,18Ta

1928 25k on 300R (imperforate at bottom) and 1R on 200R showing both variety: INVERTED SURCHARGE, mint 
hinged, scarce

150

10932 CC / 543   	 19

1931 Auxiliary handstamp surcharge 10k on 25k on 300R, never hinged, very fine, Standard 19 € 300, Mi 20 
€ 650 for never hinged, Zverev & Gilmanov 19 € 325

100

10933ex 10935ex 10936ex

10933 CC / 543   	 20/27

1932 5k on 35k INVERTED SURCHARGE, se-tenant pairs of different surcharges: 5k plus 10k on 70k and 3R 
plus 5R on 35k & 25k red surcharge in horiz.pair with right adhesive kop missing, all never hinged, fine to superb

300

10934 F / 542   	 22

1933 Censored registered advertising (at back) cover to ARGENTINA franked at front definitives 15k green (2) + 
5k brown (corner damage) and at back exchange 15k on 70k with usual large S.F.A. obliterator, scarce destination

150

10935 C / 543   	 PE20-21

1932 Exchange Control 5k on 70k and 10k on 70k in se-tenant pair, mint lh, signed KB, very fine (SG T589a 
£650, Standart €780)

150

10936 CC / 543   	 PE26-27

1932 Exchange Control 3k on 35k and 5k on 35k in se-tenant pair, mint nh, some tone spots on gum, signed 
KB, fine (SG T595a £650, Standart €780)

150
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Revenues and Postal Stationery

10937 CC J / www   	

1880’s Court Fiscals, the three high values, (1r, 3r, 5r) each in quarter sheet blocks of 25 stamps with margins, 
fine never hinged mint

300

10938 CC J / 542   	

1908 General Revenue 3r blue, bottom 2 rows of sheet, never hinged mint, typographed vermilion OBRAZETS 
overprint, very fine (16 stamps).

400

10939 CC / 542   	

1908 General Revenue 5r green, two rows from sheet, exhibiting 8 tete-beche pairs, never hinged mint, 
typographed OBRAZETS overprint, very fine

400

10940 F / 542   	 5

1848 20k Greenish blue, small tail, 1st watermark bearing at front faint St.Petersburg Nikolaievsk vokzal 10.3.55 
departure marking, at back 20k value imprint with manuscript obliteration and 2-line arrival marking 14.3.55 
arrival marking of Moskva, also manuscript marking 10 Mars 1855 Petersburg, a scarce envelope, ex Kossoy

500

10941 F / 542   	

1849 Issue 10k envelope with INVERTED WATERMARK no1, obliterated with pen cross, tear into value imprint 
and some creases on envelope, at left red slightly indistinct 1851 postmark, fine and very rare

800

10942 F / 542   	

1861-1863 20k Black envelopes (6 items), all with different dotted numeral cancels (circle and rectangular) 
19,41, 44, 96, 240, 394, fine to superb postmarks

150

10943 F / 542   	

1873 Registered postal stationery envelope 10k brown with additional franking 5k + 20k bearing RAYZAN 
13.YANV.73 cds to Moskva, vertical cover crease at left otherwise fine

100

10944 F / 542   	

1875 5k Violet, town post stationery, showing open “O” in KOPEK variety, cancelled by town post-office N°4 pmk 
and sent locally within St.Petersburg

80

10945 F / 542   	

1849-61 Postal Stationery group with fifteen 10k envelopes with watermark no.1, small tail, more interesting 
incl. 3 with shifted imprint, one with value imprint cancelled by 1859 boxed BIALYSTOK postmark; three 10k 
envelopes with watermark no.2; and 1848 30k envelope rose with watermark no.1, broad tail, value imprint 
obliterated with ink cross, poor condition; mostly ink cross obliterated value imprint, mixed to very fine

500

Don Territory

10946 F / 546   	

1919 Commercial registered cover to Rostov  franked Don Issue 25k on 2k + 25k on 1k + 25k on 3k + 3 
Russia values bearing TAGANROG 11.5.19 cds alongside purple Taganrog numerator registered cachet, at back 
Rostov arrival, scarce

200

East Asia Republic Far-East

10947 F / 546   	

1924 SOVIET REPUBLIC Cover franked RSFSR 70R lilac imperforate surcharged 2k bearing VLADIVOSTOK 
23.2.24 circle datestamp, scarce cover

150
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Transcaucasian Federal Republic

10948 F / 546   	

1923 Registered envelope to Berlin franked at back Ararat definitives 500000R (3) bearing TIFLIS 4.10.23 cds 
and Berlin arrival marking, at front green registration label TIFLIS TSENTR.P.T.K., fine & scarce

200

10949 F / 546   	

1923 Registered envelope to Leipzig franked  Ararat definitives 500000R (2) + 300000R + 200000R bearing 
TIFLIS 19.9.23 cds and Leipzig arrival marking, at back + at front green registration label TIFLIS TSENTR.P.T.K., 
2 lines of address crossed out, vertical cover crease not affecting stamps and cancels, fine & scarce

200

10950 F / 546   	

1923 Registered envelope franked at back Russia definitives with star overprint ZSFSR 10k on 7k (2, accidentally 
uncancelled) + 35k (red ovpt) 1 1R imperf. (strip of 3) bearing BAKU 25.6.23 cds and at front blue label as 
registration label BAKU, vertical cover crease affecting one adhesive, scarce

200

10951 F / 546   	

1923 Christmas Ppc franked 1923 Ararat definitives 200000R green (2) + 500000R red (3) bearing BAKU 
24.11.23 cds to USA (Los Angeles), 1 adhesive affixed over card margin, very fine non philatelic usage

150

10952 F / 548   	

1923 Postal money order franked Ararat definitives 100000R + 300000R (corner missing) + 500000R (3, 2 
affixed over card margin) bearing KAMARLYU ERIVAN 30.10.23, at back ERIVAN cds

150

West Army

10953 F / 548   	

1919 West Army stamp used in Jelgawa, Latvia, very fine, scarce

200

Wrangel Army

10954 F / 548   	

1920 Envelope with Russian Army 5000R on 20k tied by Cyrillic “RUSSKAYA POCHTA / CONSTANTINOPLE” 
28.12.20 cds, sent to Belgrade with reverse showing “RUSSKAYA POCHTA / BELGRAD” arrival cds, fine

100

10955 F / 548   	

1921 5k Postal stationery card uprated with Russian Army 1000R on 20pa on 5k tied by Cyrillic “RUSSKAYA 
POCHTA / SELIMIE (HAIDAR PASHA)” 8.1.21 cds, with “RUSSKAYA POCHTA / CONSTANTINOPLE” arrival cds 
adjacent, fine

100

Zemstvos

10956 CC C J / 548   	

GADIACH: 1888 3k black (Schmidt 11, Chuchin 10) complete sheet of 2 by 9, full original gum, with 2 hinge 
remainders, red FERRARY FABERGE handstamp, very scarce and attractive multiple

500

10957 F / 546   	

SHATSK: 1891 Registered envelope sent from SHATSK ZEMSKAYAR POCHTA 16 MAR. 1891 franked 3k 
imperf pair (Schmidt 19, Chuchin 13a) with manuscript cancel. Ex Agathon Fabergé with pencil notes including 
‘Ag.F./R’, a note which Fabergé used on rare items. . The imperf issue is rare on cover; in the 1999 Fabergé sale 
only a perforate pair on cover was offered (lot 2309). Vertical filing fold clear of adhesives.

600
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Russia Post in China

10958 H / www   	

1865 Issue of Russia 10k no watermark (ordinary paper) and 1866 Issue 1k horizontally laid paper (thinned 
bottom left corner), each bearing boxed double-framed dateless part postmark of TYAN-TSZIN, very elusive 
adhesives, both signed Sismondo

400

1096710959

10959 H / 547   	

1875 8k Arms with KALGAN dateless straight-line cancel in double oval (T&S type 1), tiny thin at upper left 
otherwise fine and very rare, ex Papadopoulos, Blomfield, Torrey and Casey

2’000

10960 G / www   	

1899-1908 Arms 3r50 grey and black, block of twenty-five, tied on fragment, very fine

150

10961 G / www   	

1899-1908 Arms 3r50 grey and black, block of twenty-five, tied on fragment, very fine

150

10962 G / www   	

1899-1908 Arms 5r pale and deep blue green, block of twenty-five, tied on fragment, very fine

150

10963 F / 546   	

1902 Small red band cover via Nagasaki & Yokohama to Kansas City (USA) franked vertical pairs KITAI 2k (one 
with corner fault) + 3k bearing SHANKHAI POCHTOVAYA KONTORA 13.X.1902, decorative, very fine & interesting

200

10964 F / 548   	

1902 Viewcard of Tientsin franked Kitai 1k + 3k tied PEKIN cds’s, Harbin transit and German receiver alongside, fine

120

10965 F / 548   	

1903 Cover to London franked KITAI 10k horiz. laid paper bearing PEKIN 1 Pocht.kontora 26.III.1903, London 
backstamped, scarce cancel

150

10966 F / www   	

1903-17, Group incl. cover franked KITAI 7k bearing PEKIN cds to Kazan, picture postcard 1914 franked 
Romanov 2k pair from SPB to PEKIN, postcard from CHIFU 25.9.1903 franked KITAI 2k green (2)m receipt of 
posting bearing CHIFU 30.1.07 cds, unused KITAI postal stationary envelope, two covers with KITAI 10k or 2k (2 
pairs) and 1 posting receipt with SHANGHAI POSTE RUSSE

150

10967 G / 547   	

10k “KITAI” on VERTICALLY LAID PAPER, tied on piece by Hankow 17.4.09 cds (T&S type 2), very rare as only a 
few sheets of the 10k on vertically laid paper were accidentally overprinted “KITAI”, ex Casey

500

10968 F / www   	

1909-1910 HARBIN: 2 covers incl. 1909 picture postcard of Harbin street scene with 3k Arms tied by Harbin Railway 
Station oval ds; and 1910 14k “KITAI” postal stationery card cancelled by Hankow cds (philatelic); fine, ex Casey

50
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10969 F / 548   	

1913 (Nov 26) 7k Romanov postal stationery letter card sent registered from Peking to Germany, uprated with 
KITAI 3k and 10k Arms tied by Cyrillic Peking cds (Tchil. fig.470) with Cyrillic registration label adjacent, arrival 
bs, very fine

150

10970 F / www   	

1914 (May 13) KITAI 2k postal stationery card cancelled by Cyrillic Peking cds (Tchil. 470), sent to Berlin, fine

100

10971 F / 548   	

1916 7k Postal stationery envelope printed with ‘Agence des prisonniers de guerre’ heading, uprated 3k kitai, 
cancelled TIENTSIN RUSSKAYAR POCHTA 15 8 16 cds’s, addressed to Krasnoyarsk with red circular Russian 
censor alongside. Very scarce stationery item in this format, apparently not in the Dr Casey collection.

400

10972 F / www   	

1901-1918 Accumulation of 22 covers and cards in 1 ringbinder of diverse Post Offices, noted Shanghai, 
Chefoo, Pekin, Tientsin, Hankow, mostly cards but also 1 registered cover, also 4 blank ppc’s of Tientsin, a bit 
mixed but interesting specialist group (Est. €500/800)

Offer

Boxer Rebellion

10973 F / 548   	

1901 Decorative Chinese native cover from Tientsin to Germany by a member of the Railway reconstruction 
Company of the Boxer Occupation troops, franked 3k ‘Kitai’ issue cancelled Tientsin Type 4x 1 Jun 1901 cds, 
Limbach arrival cds, opened out for display, ex Casey

300

Chinese Eastern Railway

10974 F / www   	

1904 Picture postcard of a train crossing a bridge on the River Kruchin on the Transbaikal Railway, sent to 
Tambov with violet circular “GENERAL HEADQUARTERS 55th INFANTRY DIVISION” free-frank cachet, posted 
on the CER TPO with “POSTAL WAGON No. 262 / 8” 8.9.04 cds (Harbin-Manchuli line, train 8), fine, ex Casey

50

10975 F / www   	

1905 MILITARY BASES: Picture postcard of Chinese soldiers sent to St. Petersburg with “COMMANDANT 
STATION HARBIN CHINESE EASTERN RAILWAY” blue free-frank cachet and “HARBIN RAILWAY STATION” 
despatch cds (type 1), fine, ex Casey

50

10976 F / www   	

1905 Stampless card to Volkovyshki, Suvalsk Guberniya - Poland postmarked VLADIVOSTOK ‘b’ 16 12 05 with 
4-line violet cachet reading: 1st Company / of the 1st USSURI / RAILWAY / BATTALION, arrival 8 1 06, ex Casey

80

10977 DFE / 550   	

1913 Back of linen envelope posted to Vladivostok and franked Romanov 3k (26) cancelled HARBIN WHARF / 
STATION OF THE CHINESE EASTERN RAILWAY 3 8 13, earliest date for this office as recorded in Tchilingarian 
and Stephen “Russia Used Abroad” Pt.5, p.436, spectacular franking, ex Casey

500

Manchuria

10978 F / 548   	

1898 4k Stationery card addressed to Germany with manuscript dateline “Port Arthur 28 5 1898” (2 months 
after Russian troops had landed in the leased territory), placed directly on the ship and cancelled on arrival at 
the Russian P.O. in Shanghai with Type I canceller in blue dated 6 VI 1898, saving the sender a day of transit 
time transiting through Shanghai and Hong Kong as the previous lot which was despatched a day earlier, a few 
tonespots, otherwise fine, ex Casey

Note: Date of opening of the Russian P.O. at Port Arthur: 16 IV 1898. Earliest known postmark of this office: 1 VI 1898

300
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10979 F / 550   	

1901 Cover registered to the USA with 1k pair, 4k, 10k pair and 14k tied by Port Arthur 15.10.01 cds (T&S type 
1B), paying 3 lots plus 10k registration, via Russian and Chinese P.O. at Chefoo, then Chinese and Russian P.O. 
at Shanghai, thence via Yokohama, Seattle and arriving in New York, with Cyrillic “Z” type reg’d label contrary 
to UPU regulations, horizontal fold affecting 1k, otherwise a fine and attractive multi-colour franking, ex Casey

1’000

10980 F / 550   	

1903 Registered cover from Port Arthur addressed to Empress Maria Feodorovna franked on reverse 3 pairs of 
7k tied by Port Arthur cds,s, cover flap (torn) sealed by 3 Red Cross labels, arrival mark of the Royal Chancellory 
St Petersburg, from Dr Balashev, head of Russian Red Cross in the Far East and Surgeon-general of the Russian 
Army, fine and desirable, ex Casey

2’000

10981 F / 550   	

1903-1919 PORT ARTHUR & KHARBIN: Selection of 4 cards and 2 registered envelopes, all bearing diverse 
Kharbin (4) and Port Arthur (2) postmarks, mixed but very interesting

200

10982 F / www   	

1905 Ppc to Warszava franked 4k red bearing twice oval TPO MANCHURIA * 260 * TCHITA 8.8.06, the 
obliterating pmk slightly enhanced with ink, other one clear postmark

180

10983 F / www   	

1909 Picture postcard to England with 4k tied by Manchuli cds 2.1.09 (small format with serial letter “b”), minor 
soiling, fine, ex Casey

40

10984 F / 552   	

1912 Picture postcard of Vladivostok, written in Estonian, sent to Veisenshtein with 3k tied by Pogranichnaya 
22.1.12 “a” cds (Casey Type I), fine, ex Casey

400

10985 F / 552   	

1916 Registered commercial envelope to USA, franked on reverse 50k + 3r50k tied by KHARBIN 30 II 19 cds 
and New York receiver cancels, Changchun I.J.P.O. cds in violet alongside, on obverse Yokohama transit and 
Kharbin reg. label, small fault to envelope

400

10986 F / 550   	

1920 South Manchurian Railway and Yamato Hotel illustrated envelope registered from Harbin 22 2 20 to 
Hankow, prepayment of postage in cash as  the Harbin post office had run out of postage stamps due to civil 
war conditions, denoted by violet cachet on reverse: “FEE COLLECTED IN / AMOUNT OF RUB...KOP... / POST & 
TELEGRAPH CLERK” with ms fee “4(R)” and signed, with Harbin reg’d label and cds, Hankow arrival, very fine 
and attractive, ex Casey

800

10987 F / 552   	

1920 Stampless registered cover to NIKOLSK-USSURIISK from HARBIN WHARF16 6 20, on reverse framed 
red cachet denoting fee collected with 4 (roubles) inserted by hand and signed by POST-TELEGRAPH CLERK, 
registration cachet on obverse, rare, ex Casey

Note: Cash paid markings were applied to meet stamp shortages during the Civil War. No previous record of 
use at Harbin Wharf.

1’500

Russian Occupation of Manchuria

10988 F / 552   	

1903 Registered cover to Germany from Tientsin, China, initially franked Chinese ‘dragon’ stamps, re-registered 
at Russian P.O. YINGKOW where 2 blocks of 4 5k ‘Kitai’ applied front and back, front block tied by No.13 FIELD 
POST OFFICE / PRIAMUR DISTRICT 20 II 1903 cds, reverse block uncancelled but tied by wax seal, Yingkow 
registration label and Tientsin registration handstamp also on reverse along with BRANCH POSTAL WAGON No. 
3 (4) 12 III 1903 and manuscript “Received from P.W. 30 with split envelope, repaired and sealed. Examining 
clerk Laizhovski”, envelope slightly reduced at top left, full of character, ex Casey

500
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10989 F / 552   	

1903 Cover to France endorsed in Russian “Via Siberia/France” franked 10k ‘Kitai’ tied by SHANHAIKWAN/1/
FIELD TELEGRAPH BRANCH PRIAMUR DISTRICT cds, backstamped transit mark of Trans-Siberian T.P.O. POSTAL 
WAGON No. 260 (MANCHULI-CHITA) and Toulon arrival, ex Casey

Note: ‘Kitai’ stamps were intended for use in China proper and were not sold in the Manchurian offices, though 
accepted for postage when offered.

400

10990 F / 552   	

1903 Viewcard (depicting the main street of Kirin) from IRKUTSK (Siberia) to Monsieur Guerin at CHEFOO, China. 
Russian postal clerk misread French and misdirected item to GIRIN (Russian spelling of KIRIN, Manchuria), the 
card thus receiving the rare arrival mark GIRIN/2/ARMY CORPS POST AND TELEGRAPH OFFICE 30 XI 1903 
circular datestamp, readdressed to Chefoo in cyrillic arriving 4 Jan 1904, ex Casey

400

10991 F / 552   	

1903 Registered cover to St Petersburg franked on reverse 1k, 2k (4) and 5k to make up the 14k rate tied by 
HARBIN Type 2F of former civilian P.O. converted to a Field Post Office, dated 23 XII 1903, St Petersburg arrival 7 
1 1904 alongside, registration label HARBIN/FIELD POST-TELEGRAPH OFFICE applied on obverse, showing dual 
status of office, serving both military and civilian needs, patch of paper adhesion caused by glue on front, ex Casey

400

10992 F / 552   	

1904 NEWCHWANG: Sealed cover inscribed at front and back Russo-Chinese Bank Sewchwang franked 
at back Russia 3K red + 4k red bearing each ‘INKOU (= YINGKOW = NEWCHWANG) POLEV.TEL.OT.PRIAM.
OK.16.3.1904’, rare late date just before the evacuation in summer 1904

500

Sinkiang

 
10993 F      	

1916 British Consulate cover from Kashgar to London, franked 10k tied KASHGAR / 17.10.16 cds, with 
extremely rare red BRITISH CONSULAR KASHGAR cachet alongside, this is the earliest record for the British 
Consulate Kashgar circular cachets, only two recorded to date

2’000

10994 F / 552   	

1916 Red band cover sent registered from Kashgar to Tientsin with four 5k Arms tied by Cyrillic KASHGAR KIT 
VLADI 26.12.16 cds (Tchil. fig.424) with Cyrillic registration label adjacent, circular censor hs and arrival bs, fine

260
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10995 F / 552   	

1917 Red band cover sent registered from Kashgar to Tientsin with two 10k Arms tied by Cyrillic KASHGAR KIT VLADI 
14.8.17 cds (Tchil. fig.423) with Cyrillic registration label adjacent, boxed censor hs and arrival bs, some foxing

260

Russian Offices in Mongolia

10996 F      	

SHARASUME: 1916 Red band envelope, registered single rate to Peking, franked Russia Arms 20k tied by 
SHARASUME/11.3.16 cds, with registration label adjacent (Hellrigl Type 2, RRR), very fine and extremely 
rare showpiece

Noted: Hellrigl noted that this is the third earliest dates recorded

15’000
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10997 F      	

TSAIN-SHABI: 1918 Red band envelope, paying the 30k triple letter rate to Kalgan, franked Russia Arms 3k + 
7k + 10k(2) all attractively tied by TSAIN-SHABI/19.1.18 cds in violet, very fine and extremely rare, this is not 
one of the 20 covers recorded by Hellrigl

15’000

Siberia

10998 F / 552   	

1919 Picture postcard bearing straightline FROM C.E.F. SIBERIA and oval POST OFFICE VANCOUVER MAY 12 
1919 from Canadian Expeditionary Forces in Siberia

150

10999 F / 556   	

1918-19 American & British Expeditionary Forces Siberia: Selection of 14 covers or cards mostly from or to 
Siberian Forces incl. 3 covers of British troops (Army Post Office P.B.2), others are mostly with U.S.POSTAL 
AGENCY SIBERIA duplex, 1 with roller cancel, diverse censor markings, some also to the troops, very mixed as 
usual but interesting specialist lot (Est. € 400/600)

Offer

Russian Offices in the Levant

11000 F / 556   	

RUSSIAN ADMINISTRATION of the IONIAN ISLANDS: 1803-07 Group of 3 incoming covers from Venice + 1 cover 
each from Trieste and Otrante, all with receiving cancel of ‘Posta Settinsulare Corfu’, varied strikes + 1848 cover 
from St Petersburg addressed to the Russian Consul in Corfu, scarce group, 1 with cert. Holcombe

600

11001 F / 556   	 4

1868 2pi Blue and rose tied by grid of dots on envelope from Smyrna to Tripoli, very fine, signed Van Dieten

400

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

The currency for this auction is the Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro



556556

 
10999ex1

 
10999ex2

 
11001

 
11000ex

 
11006

 
11007ex1

 
11007ex2

 
11008

 
11011

 
11009ex1

 
11009ex2



557Overseas, Europe & Collections  /   November 28 / December 3, 2016

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

 
11002 F    	

1878 Cover from Mersina to Beirut franked with 10p in vertical pair with large margins but touched at upper 
right, extremely attractive and very rare

Expertise: Cert. Melnikov (2004)

Provenance: Steindler 1972

15’000

11003 F / www   	

1890-1897 Cover to MONT ATHOS franked 10k pair bearing LISICHANSK EKATEBG 31.1.90 cds via Odessa & 
ROPIT COSPOLI (transits) and 1 cover from Mt.Athos to Samara region (but adhesive at back missing)

160

11004 F / www   	

1890-1914, Russian Levant group incl. CHIOS with incoming cover from Taganrog franked 10k & 2 covers with 
negative seal Chio Poste Russe Gratuit; JAFFA with 4k postal stationery card and ppc franked 1k orange both 
bearing violet ROPIT YAFFA cds; JERUSALEM 1903 printed matter rate 10pa on 2k green tied by violet ROPIT 
JERUSALEM 17.DEK.03; and MYTILENE cover franked at back 1pi on 10k blue with ROPIT MITELIN 28.1.14 
circle date stamp on obverse

300

11005 F / www   	

1891-1905 Registered cover to MONT ATHOS franked at back Russia 1899 issue 20k pair postmarked ODESSA 
10.3.91 alongside Galata, ROPIT Cospoli & bilingual turkish MONT ATHOS cds, also 1905 cover franked at back 
Russia 1902 issue 3k+7k bearing BALASHOV SAR. 28.11.05 cds alongside superb ROPIT COSPOLI arrival marking

400

11006 F / 556   	

1892 Card from Smyrna to Vienna with 10k diagonal bisect tied by “Ropit/Smyrne” double ring pmk in blue, 
authorized for use as 5k during a shortage, some adhesion faults to card otherwise fine, ex Burrus

150

11007 F / 556   	

1898 Opened out cover franked Russian Levant 1884/90 1k orange and 2k green tied by R.O.P.i.T. Saloniki cds 
in blue, first sent to Athens where postage dues 1875/76 5L + 40L applied, forwarded to Constantinople, and 
onto Bulgaria where postage dues applied on reverse (1896 5st five on reverse cancelled Tara-Zagora), central 
filing fold not affecting adhesives, highly unusual, cert. Holcombe

500

11008 F / 556   	

1912 Russia 20 para stationery card with Athens roller cancel, addressed to Odessa from a Russian volunteer 
in the 1st Balkan War, message reading ‘I have arrived in Athens, enrolled as a volunteer in the army...I am 
writing by card as here in the barracks, they sell only postcards with Russian stamp dies, but surcharged 20 
para’, fine and unusual

150
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11009 F / 556   	

1891-1914 Accumulation of 25 Russian Levant covers including several registered, noted postmarks of 
Samsoun, Saloniki, Trebizonde, Smirna ( several violet up to 1914), Beyrut, Jerusalem and mostly Constantinopol, 
very diverse and interesting group (Est. € 800/1’200)

Offer

Russo-Japanese War

11010 F / 560   	

1905 Large stampless envelope addressed to Empress Fedorovna, originating from Port Arthur, carried by hand and 
posted at Chefoo Russian P.O., on reverse St Petersburg arrival and Red Cross vignette of Maria Redorovna, fine

700

11011 F / 556   	

1905 Registered cover from the Danish Legation in St. Petersburg to military address franked 14k + 7k bearing 
at back superb fieldpost cancels of GLAVNAYA KVARTIRA POL.POCH.KON. 5.7.05 & 6.7.05, GLAVN.TSENTR 
POLEV.P.KONT.6.7.05 and POLEVAYA -KORPUSN.N.1 9.7.05, also superb red seal of Danish legation

150

11012 LITERATURE:  Box containing Official History of the RJ War (1912) in 4 volumes + 1 box, Cassell’s History of the 
RJ War in 5 volumes, The History and Postal History of Japan’s War by K.Clark, mixed

200

David Feldman Special Extended Payment Facility
David Feldman SA (DF) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer may 
choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period of 
6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1%, is debited to the 
buyer’s account at the end of each month. When the special extended payment facility has been granted, the 
buyer understands that any claims regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale 
date, even though the lots may be held by DF awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DF.

Auction Bids 
The auction bidding steps are as follows :
€      50 - 100	 €      5	 €      500 - 1000	 €      50 	 €        5000 - 10000	 €      500
€    100 - 200	 €    10	 €    1000 - 2000	 €    100	 €      10000 - 20000	 €    1000
€    200 - 500	 €    20	 €    2000 - 5000	 €    200	 €      20000 - 50000	 €    2000
			    	 €     50000 - 100000	 €    5000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step. 
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

You can view our catalogues and bid during the auction  
via our website, www.davidfeldman.com
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11013 F      	

Russo-Japanese War: The Dr. Raymond Casey Collection

1904-09, Collection mounted on exhibition pages with over 280 covers, cards and picture postcards from 
the Russo-Japanese war, franked with Russian stamps or a wide range of Russian field post office free-frank 
cachets, incl. postal stationery, registered, censor markings, red cross, insured money letters, rare picture 
postcards incl. 34 from the “Dogger Bank incident”, pictorial envelopes depicting Russian troops, Prisoner of 
War mail, etc.

A complete listing and scans are available on our wesbite.

An unrepeatable and hugely comprehensive study of this area, formed over a lifetime.

Estimate: € 20’000 - € 30’000

Offer
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Armenia

11014 F / 560   	 70A,84,115,

1921 Cover franked monogram 100R on 3R50 perf. 13 1/2 + INVERTED SURCHARGE 100R on 5R imperf. + 
100R on 3R50 with viol. ‘z’ ovpt., all bearing YEREVAN 24.1.21 cds, top left cover corner missing, philatelic 
cover with a very scarce inverted 100R on 5R, cert. Holcombe

300

Azerbaijan

11015 F / 560   	

1922 Non Philatelic cover to Berlin franked at back 3000R surcharged numerator handstamp 50000R (9, 
including 4 pairs) of 1922 (May) issue (Mi no.42) bearing BAKU 26.8.22 cds alongside MOCKVA troller ransit, 2 
adhesives cut into margin lines otherwise very fine

200

11016 F / 560   	

1923 Registered commercial cover to New York (forwarded to Los Angeles) franked at back margin pair of 
5000R surcharged violet rubber handstamp 1500000R of 1922 (Nov./Dec.) issue (Mi no.56b) bearing BAKU 
?.?.23 cds alongside New York 26.1.23 cds, at front another BAKU cds and blue label as registration, at top 
small part of cover missing, fine and rare franking

300

11017 F / 560   	

1923 Registered commercial cover to Vienna (opened 3 sides for display and slightly reduced) franked at back 
margin block of 8 of 2000R surcharged numerator 5000R of 1923 issue (Mi no.67) bearing BAKU 22.3.23 cds 
alongside blue label as registered label, at front another BAKU cds

200

11018 F / 560   	

1923 Cover to Paris franked at back 5000R on 2000R surcharge by numerator-handstamp (15, incl. block of 
12) bearing BAKU cds’s, rough opening at right otherwise fine & scarce, Mi no.67

150

11019 F / 560   	

1923 Cover to Libava franked at back 1921 definitives 5000R dark green on green (5, incl. block of 4) in 
combination with Transkafkas 1923 star overprint 1R & 25k pair bearing BAKU cds’s, alongside 10R vignette, 
with arrival marking, scarce combination

150

Estonia

 
11020 CC C H F    	

1918-43, Mostly complete collection in printed album with mint and used incl. blocks with 1923-24 100 & 
300m mint, 1923 Red Cross imperf. and perf. mint & used, 1924 airs, 1931 Red Cross mint & used, 1930 1k 
to 3k mint & used, 1936-40 Pats 1s to 60s mint, mini sheets, Occupation, local post incl. Odenpah & Pernau, 
etc., majority fine (Est. € 400/600)

Offer

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com
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Georgia

11021 F / 560   	

1920 Registered Russian Romanov 4k postal stationery used as postcard franked 1st issue 10k to 1R bearing 
TIFLIS 22.1.20 cds alongside registered cachet no.158 , no text,  fine & philatelic but scarce, also included 
registered receipt with no.159

150

11022 F / 560   	

1923 Registered cover to USA franked at back 3000R brown (block of 6) surcharged by violet large handstamp 
80000R + 1000R brown (2) surcharged by small violet handstamp 10000R bearing SUKHUM cds’s and USA 
arrival markings

150

Latvia

      
11023 CC C H F    	

1918-40, Collection in printed album from Arms types (with some duplication), 1925 Libau set, 1930 Rainis 
set, 1931 TB surcharged set, 1932 Aviation Pioneers, 1933 air charity, Gambia flight set, mini sheets, Russian 
Occupation, etc., good degree of completeness and mainly fine (Est. € 600/800)

Offer

Lithuania

 
11024 CC C H F    	

1918-40, Collection in printed album from all 3 issues of Kaunas, 1922 “3 / CENT” on 1c, 3c & 5c on granite 
paper used, 1930 Vytautas set, 1933 New York to Kaunas set of 5, 1935 Vaitkus 40c mint, mini sheets, Russian 
Occupation, Central Lithuania, etc., mostly fine and good degree of completeness (Est. € 700/1’000)

Offer

Mongolia

11025 F / 560   	

1858 Letter written in Mongolia 27.10.1858 by the Arschbishop Florent Daguin (1815-1859), forwarded and 
posted in Paris with Paris 01.03.59 special tax 30c cds to France, most interesting contents relating the Treaty 
signed on June 1858 between the Chinese Imperor & Europe in details (Relgious Liberty to all Christians in 
China, Eleven Chinese ports open for Foreign Trade, The right of foreigners to travel in the internal regions of 
China for the purpose of travel, trade or missionary activities, etc.), arrival cds on reverse, extremely rare early 
cover written from Mongolia and using the Postal system

8’000
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11026 1102811027

11026 C / 563   	 21b

1926 50c brown and olive green, mint, showing Red overprint variety, v.fine & scarce (Scott unlisted)

100

11027 H / 563   	 21b

1926 50c brown and olive green, used with central Ulanbator cds, showing Red overprint variety, v.fine & scarce 
(Scott unlisted)

100

11028 DCE / 563   	 21b-22b

1926 50c & $1 both unused, showing Red overprint varieties, v.fine & scarce (Scott unlisted)

200

110311103011029

11029 DCE / 563   	 21b-22b

1926 50c & $1 both unused, showing Red overprint varieties, very fine & scarce (Scott unlisted)

200

11030 H / 563   	 22b

1926 $1 brown and salmon, used, showing Red overprint variety, v.fine & scarce (Scott unlisted)

100

11031 H / 563   	 22b

1926 $1 brown and salmon, unused, showing Red overprint variety, v.fine & scarce (Scott unlisted)

100
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110341103311032

11032 H / 564   	 23

1926 $5 red, yellow and grey, unused, showing violet overprint, very fine & scarce (Scott unpriced)

200

11033 DCE / 564   	 23a

1926 $5 red, yellow and grey, unused, showing black overprint variety, v.fine & scarce (Scott unpriced)

200

11034 DCE / 564   	 23a

1926 $5 red, yellow and grey, unused, showing black overprint variety, very fine & scarce (Scott unpriced)

200

Tannu Tuva

      
11035 C    	 23

1927 Definitives 10k blue & brown in compound perf. 10 1/2:10:10 1/2 and 10:10:10 1/2, mint hinge 
remainder, scarce

150

1103711036

11036 CC P / 564   	 30 black

1932 Provisional surcharge in black 2k on 50k (unissued) in marginal example, never hinged and very fine

120

11037 CC / 564   	 31 var

1932 Surcharge Definitives 70k with INVERTED 3K surcharge, rare

130
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11038 11039 11040 11043

11038 C / 565   	

1933 35 on 15k red-brown Fiscal stamp, mint, very fine, rare, signed

400

11039 CC / 565   	 39/40 fiscals proof

1933 Fiscal 1R claret with proof surcharge 15k showing variety ‘double surcharge’, never hinged, fine and rare

300

11040 H / 565   	 39/40 fiscals

1933 Fiscals 15k brown with charity surcharge O / KT / E 1 KOP (2, different types), both with postal obliteration, 
faults, scarce

150

1104211041

11041 CC C / 565   	 39I/40I , 39II

1933 Fiscals with surcharge 15K (large and small numerals) and 35K with small numeral (this with 1 short 
perf.), rare group of 3, mint hinge remainders (one minim hinge trace only), (Mi € 2500+)

600

11042 CC / 565   	 39I/40I

1933 Fiscals 6k orange and 15k brown surcharged 15k and 35k, each type I (small numerals), never hinged, 
both signed Sov.Phil.Fed., Mi for hinged € 2250

200

11043 H / 565   	 39II/40II

1933 Fiscals with surcharge 15K (corner perf missing and 1 crease) and 35K with large numerals, used, the 
35K a very scarce adhesive, Mi € 4600 for the 35k

1’200

11044 CC J / www   	 41-48

1934 Definitives ‘National Themes’, complete set of 8 values in never hinged blocks of 4, very fine & scarce

80
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11045 DCE P    	 47 proekt

1934 15k in 6 colour proofs tied to carton inscribed and overprinted PROEKT 2 IYUN 1933 with annotation on 
top 1st adhesive for the approved colour darklilac, rare

1’000

         
11046 DCE P    	 49

1934 Air Mails: 1k in 3 colour proofs greyish violet, lilac and brown, each stuck to cut out of proekt carton tablet, rare

600

11047 F / www   	 59-65,98-103

1935-1937 Two large size registered philatelic covers to Paris & Luzern, from ‘Turan’ and ‘Kizil’, posted as usual 
from Moskva, both with arrival marking

200

 
11048 C P    	 67U

1935 Fauna 3K green (squirrel) IMPERF. mint (colour sprinkles on gum), scarce

100
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11049 DCE P    	 70 proekt

1935 Definitives Animals 25K Otter in 4 colour proofs tied to carton inscribed at bottom PROEKT 15.OKTYABRYA 
1933, rare

700

 
11050 DCE P    	 74 proekt

1935 Definitives Animals 3Tug Camels in 10 colour proofs tied to carton inscribed at bottom PROEKT 
28.SENTYABRYA 1933, rare

1’700

 
11051 CC P    	 123-127

1941 Anniversary of Touva People’s Republic, complete set of already issued values but now in colour changes, 
never hinged (resp.1 or 2 with practically invisible hinge trace), rare

300
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11052 CC C H    	 1/105

1926-1936 Collection on stockcards of mostly complete sets only, mint hinge remainder or hinge traces or 
used, noted surcharges 1932, 1933 35k surcharges on 18k and on 28k, mint hinge remainder, nice group

200

      
11053 CC C H    	 1-105

1926-1936 Collection of mint, used and never hinged on medium size stockcards, noted 1933 provisional 
numerator surcharges on 1927 definitives never hinged or nearly invisible hinge trace (2 signed), generally fine 
to very fine

400

Ukraine

11054 F / www   	

1918 Two commercial covers and 1 philatelic registered cover, all franked 1st issue (2 with additional values) 
from Berdichev, Kiev and Odessa

180

Russia / Soviet Union Collections

11055 F / www   	

1829-1937, 78+ covers incl. 12 stampless (pre-stamp) and 66 stamped covers or postal stationery, showing a 
wide array of different usages & cancels, examine (Est. € 500/800)

Offer

11056 CC C H G F / 566, 568   	

1830-94, Remarkable exhibition collection of Imperial Russia in two albums, starting with a few pre-stamp items 
and postal stationery issues, the rarity and great value starts with the first issue including one cover and nine 
singles showing different types of cancellation plus a horizontal pair, good second issue section with 10kop (four 
covers, two mint and three used), 20kop (one mint and two used), 30kop (three used), later issues showing a 
nice selection of shades and cancels, includes section of St.Peterburg local post, 5th issue with particularly nice 
selection of covers, 6th issue incl. a group of colour proofs, 9th issue including two Wenden local post covers, 
9th issue (1884) with the high Rubel values, etc., a great collection (Est. € 20’000/30’000)

Offer

11057 H F  J DCE L / www   	

1853-1941 RUSSIAN LEVANT, RUSSIAN CHINA, etc. Remainder group of interesting forgeries, 1 disinfected 
Cospoli cover (1853), etc., to be viewed (Est. € 100/150)

Offer

Please Ensure your Bids Arrive in Time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence.
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11058 CC C H DCE    	

1857-1979, EMPIRE & SOVIET UNION: Remarkable mint & used collection of Russia housed in six Lighthouse 
albums plus two large stockbooks, key-items include N°1 with large margins and neatly used, the rare 1858 
30k with “3” wmk, unused 1858 20k and 30k, 1883-85 3R and 7R with vertically laid paper, 1915 issue 
with Specimen overprint, USSR with 1922 Philately for Children set incl. 1k imperf., 1924-25 15k Lemonka, 
Zeppelins including 1931-32 50k blue, perf. 10 1/1:12, later airs very much complete, later years with good 
min.sheets including 1947 Moscow min.sheet and 1949 Lenin min.sheet, perf. and imperf, 1949 Stanlin min.
sheet, 1964 Tokyo min.sheet on cover, etc., small selection of Zemstvos plus various Armies, Russian post-
offices abroad plus Levant, etc., a great lot (Est. € 3’000/5’000)

Offer

11059 F / 568   	

1858-1875 RUSSIA Collection in ringbinder on the dotted numeral cancellations, noted circle, rectangular, oval 
and diamond shaped cancellations including 175 (Talnoe), 285 (Valdai), diamond 208, 832, etc, mostly franked 
1858 issue 10k wide perf., over 40 covers (Est. € 400/700)

Offer

      
11060 CC C H F    	

1858-2013, Superb advanced collection from N°1 to modern incl. errors & varieties, perfs, imperforates, 
shades, wmks, covers, min.sheets, blocks, Airmails, back of the book, Zemstvos, various occupations, Tuva, 
etc., examine carefully (Est. € 6’000/9’000)

Offer

11061 CC C H    	

1860-1970, Small stock in 2 stockbooks with classics, useful 1918-40 values, back of the book, Airmail, 
Wenden,Occupatios, Wrangel, Far East, Ukraine, Levant, etc., examine (Est. € 150/300)

Offer

11062 F / 570   	

1872-1904 EMPIRE: The Poezd and Pochta Postmarks of the “Little Railroads” of St.Petersburg: Attractive one 
frame exhibit on 16 pages neatly presented and knowledgeably written up. The collection studies the Tsarskoe 
Selo, Warsaw, and Baltic railroads that have Poezd (Train) and Pochta (Post) markings between 1872-1904, 
it was thought that they were used as sorting marks for specific trains. They are not TPO marks, because 
they were not applied on the train. It is thought that the black marks were for the trains travelling towards St. 
Petersburg and the red travelling from St. Petersburg. The scope of the collection shows covers and cards 
with Dobin & Ballie Series B in black and other Series C, D, E, F & G all in red, an excellent basis for study and 
expansion (31 covers) (Est. € 2’000/3’000)

Offer
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11063 F / 560   	

1875-1917 ca. Group of 7 covers,stationery and viewcards including Russian Levant, Baltics, Far East including 
Talievan, Russian P.O. in China, much of interest, all scanned (Est. € 600/800)

Offer

11064 CC C H G F / 572   	

1875-1925, Attractive collection of REVENUES mounted on 36 album pages from the first 1875 issue onwards, 
many fascinating usages incl. Passports and a range of different types of certificates (e.g. Birth, marriage, 
consular papers, etc.) (Est. € 3’000/4’000)

Offer

11065 F / 572   	

1881-1889 EMPIRE: Octagonal TPO Cancellations of the St.Petersburg Region: Attractive one frame exhibit on 16 
pages neatly presented and knowledgeably written up. The is a study of the Sub-Offices octagonal cancellations 
of the TPO 3 and TPO 4 route between St.Petersburg and Verzhbolovo, these cancellers used serials number 
1-7. Their known usage is between 1881 and 1889. Between 1881-1883 cancellers used were during railroad 
construction and in 1889 the octagonal cancellers were replaced with cross-date circular cancellers with serial 
numbers, This is a study of the octagonal cancellations used on the TPO 3-4 route from 1881-1899 and arranged 
by serial number, an excellent basis for study and expansion (29 covers) (Est. € 2’000/3’000)

Offer

11066 F / 568   	

1886-1917, RUSSIAN FINLAND group of 12 covers/cards including maritime mail (Steamer figure cancels), 
1886 cover franked 25p blue bearing Stockholm postmark alongside ‘FRAN FINLAND’, also 1911 official cover, 
etc, mostly very fine (Est. € 100/150)

Offer

11067 F / 572   	

1894-1903 EMPIRE: Octagonal TPO Cancellations of the Moscow Region: Attractive one frame exhibit on 16 
pages neatly presented and knowledgeably written up. The is a study of the octagonal cancellations arranged 
by TPO number the by Serial number within each. In the Moscow region, only fibe TPO’s used these cancellers: 
TPO 14 sub-office, TPO 119, TPO 136 & 136, TPO 150. Examples are shown of mail cancelled on the TPO, 
where it is usual to see a strike on each stamp with one adjacent and, where mail was sorted in trnsit on the 
TPO when a single strike is usual. Both inland and foreign mail, inwards and outwards, are included, noted also 
many examples are the earliest or latest dates recorded with many unrecorded strikes, an excellent basis for 
study and expansion (35 covers) (Est. € 2’000/3’000)

Offer

11068 F / 574   	

1899-1900 EMPIRE: The Imperial Postmarks of the Trans-Siberian Railroad (Chelyabinsk to Manchzhyriya): 
Attractive eight frame exhibit on 128 pages neatly presented and knowledgeably written up. The collection 
shows the rates, routes and representation of the postmarks with Siberia between Chelyabinsk to Manchzhyriya. 
The collection is arranged in such a way as to bring the viewer on a rail journey. The important items to note 
are the rarer odd numbered railroad lines, plus postmarks of the early construction period, especially the small 
stations (stantsiyas) and the postage dues (doplatits).  Please also note that many examples are the earliest or 
latest dates recorded with many unrecorded strikes, an excellent basis for study and expansion (234 covers/
postcards) (Est. € 15’000/25’000)

Offer

11069 F / 576   	

1899-1900 EMPIRE: The First Russian Registration Labels: Attractive one frame exhibit on 16 pages neatly 
presented and knowledgeably written up. This collection is a chronological study of these short-lived Registration 
Labels introduced from January 1, 1889 and replaced from January 1, 1900. It is important to note that there 
was no instruction concerning the language to be used for the labels, and all known labels, except those of St. 
Petersburg, are in the Russian language. As there was not model labels introduced this resulted in a wide variety 
of sizes, printings, papers and perforations of the labels, an excellent basis for study and expansion (28 covers) 
(Est. € 2’000/3’000)

Offer

11070 CC C H G F / 576   	

1901-17, IMPERIAL RUSSIA collection neatly written up on pages in two albums showing each issue from this 
period with mint singles and multiples, covers and varieties, noted 1902-05 7R in complete sheet of 25, 1905 
issue with the different perforations, noted rare 1911 5R blue in complete sheet of 25 without the varnish bars, 
1914 issue with varieties incl. part-imperf., different perfs,, specimens, etc. (Est. € 2’400/3’600)

Offer
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11071 CC J / 576   	

1908-10, Important and attractive chiefly never hinged stock in complete sheets of the Coat-of-Arms issues, 
in various folders. The lots is made up of the following values according to Michel catalogue numbers: 77Dyd 
(267 sheets of 40), 66IIAb (181 sheets of 100), 72IIAb (213 sheets of 100), 73IIAc (79 sheets of 100), 70IIAb 
(29 sheets of 100), 69IIAc (154 sheets of 100), 67IIab (202 sheets of 100), 68Ia (96 sheets of 100), the latter 
values includes three sheets with the rare shiny varnish lozenges on the surface, an extraordinary holding in very 
good condition (Est. € 8’000/10’000)

Offer

11072 F / 576   	

1912-41, Selection of 12 covers/cards incl. 1912 Red band cover franked 7k blue bearing NIKOLSK-
USSURISK 17.2.12 cds, 2 with exchange control stamps, 1 postcard and 1 cover franked with 1932 
Express stamps and 7 postal stationery (including one cover with stationery cut out), plus 1 fiscal document, 
interesting group (Est. € 150/200)

Offer

11073 CC C F / www   	

1917-18, Small group incl. January 1918 cover from Southern Russia, plus a few mint singles and multiples, 
fine (Est. € 100/200)

Offer

11074 C H F    	

1917-24, Mint & used assembly of odd territories incl. Armenia ovpts, Azerbaijan, Georgia incl. 1923 covers, 
Ukraine tridents, Siberia, various Armies or territories, etc., attractive group (Est. € 200/400)

Offer

11075 CC C / www   	

1917-1949 Accumulation of 1917 definitive imperfs (incl. 10k blue in margin strip of 4 + single), 1921 Volga 
famine relief issue (incl. pairs & 1 blk of 4, diff. papers) + some uncounted doubtful later items (Est. € 100/150)

Offer

11076 CC C H G DCE / www   	

1918-1923 SIBERIA & OTHER CIVIL WAR ISSUES, BOB, etc.: Diverse Far East and General Diederich issues, also 
some locals, Transkafkas, etc., all on medium size stockcards, hinged or never hinged, some used (Est. € 80/120)

Offer

11077 H F  J DCE L / 576   	

1920-1923 RSFSR Large accumulation of about 150 covers, mostly to Berlin (Brender, etc.) and the USA but 
noted also destinations to the Baltics, Danzig, Switzerland, Canada, Great Britain & 1 rare cover Russ. China 
(1922) also very few later covers, condition a bit mixed as usual with these covers of that period but truly a 
specialist lot for inflation collectors that needs careful inspection (Est. € 1’500/2’000)

Offer

           
11078 CC C J DCE P S    	

1921-1932 Selection of varieties, proofs and other specials, mostly definitive values, noted inverted surcharges, 
colour proofs, imperfs., etc., on 2 stockcards (Est. € 400/500)

Offer
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11079 CC C H A / www   	

1930-60, Small selection on pages with useful Tannu Tuva, Soviet 1941 Meteorite variety mint and more 
importantly 1960 Siberian tiger (tigris altaica) essay in complete never hinged sheet of 50 printed by Czech 
State printing company for the Pochta SSSR, in complete sheet relatively seldom offered + 4 single essays with 
one colour missing respectively 1 colour shifted (Est. € 400/700)

Offer

11080 F / www   	

1941-1947 Selection of 19 propaganda POSTAL STATIONERY cards, mostly unused, with duplication, mostly 
medium to better and scarce group, (Mi P164, P165, P164, P189, P195 approx. €1’300+) (Est. € 200/300)

Offer

11081 CC C H    	

1941-57, ‘ALBOM POCHTOVIKH MAROK’ of FILATELISTICHESKAYA KONTORA MOSKVA 1959 with used 
collection, noted diverse medium better values or sets but not complete, mixed condition (glued onto album 
pages) + diverse never hinged modern Ukraine definitives (Est. € 200/300)

Offer

11082 H J / www   	

1944-49, SOVIET UNION: Mostly scarcer blocks of 4 in complete issues only, with Mi no.911/17, 932A/936A, 
1047, 1295/96, 1288/91, 1309/13, 1316/17, 1327/30, 1341/47, 1355/56, 1391, 1414/17, Mi € 860++ 
(Est. € 150/200)

Offer

11083 H J / www   	

1944-49, SOVIET UNION: Mostly scarcer blocks of 4 in complete issues only, with Mi no.911/17, 932A/936A, 
1047, 1295/96, 1288/91, 1309/13, 1316/17, 1327/30, 1341/47, 1355/56, 1391, 1414/17, Mi € 860++ 
(Est. € 150/200)

Offer

11084 CC C H J    	

1944-99, SOVIET UNION: Collections in 6 albums/stockbooks incl. min.sheets, definitives, some better 1950s, etc. 
(Est. € 600/800)

Offer

11085 H / www   	

1943-1949 SOVIET UNION: Large stock of sheets and part sheets, mostly per 200 adhesives, noted 
medium better sets as 1949 Bering Street (Mi 1316-17), mostly very fine, totalling approx Euro 50’000 
(Est. € 2’000/3’000)

Offer

11086 CC    	

1960-1974 SOVIET UNION: Collection in 1 stockbook, missing min.sheets of Olympics 1964 and drifting North 
Pole 1 station, all never hinged, mostly very fine (Est. € 80/120)

Offer

11087 CC    	

1960-1991 SOVIET UNION: Collection in 1 Schaubek Album and 3 stockbooks of the periods 1960-1983 & 
1989-1991, noted Olympic Games 1964 (numbered sheet) and also 1962 miniature sheet of Anniversary of 
North Pole 1 drifting station, all never hinged (Est. € 200/300)

Offer

11088 CC / www   	

1972-1992 SOVIET UNION Selection of sheetlets, noted better 1982/83 sheetlets, all never hinged, Mi over € 
800 (Est. € 100/150)

Offer

11089 CC J    	

1992-1999 ROSSIJA & UKRAINE: Collections each in stockbook, all never hinged, Ukraine in blocks of 4, Rossija 
noted many min.sheets & sheetlets (Est. € 150/200)

Offer

11090 LITERATURE: 2 boxes of catalogues, papers and books incl. some scarcer publications, noted a tatty set 
Tschinghirian & Stephen Stamps of The Russian Empire Used Abroad, Ian Baillie St Petersburg postmarks 
including supplement, Fabergé Imperial Russia Zemstvo, Skipton  Postal Censorship in Russia boxed set of 2 
volumes etc., please inspect (Est. € 300/400)

Offer
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Lot No.(s)Country or Subject Lot No.(s)Country or Subject

Aden	 40190-40192, 40709-40753
Albania	 32000-32045, 32637
All World Collections	 34000-34185
Andorra	 32046-32048
Antarctic	 30000
Antigua & Barbuda	 40193-40198
Argentina	 30001-30007
Armenia	 11014
Ascension	 40199
Australia & States	 40200-40301
Austria	 32049-32349
Azerbaijan	 11015-11019
Bahamas	 40302-40313
Bahrain	 40314-40320
Bangkok	 40393
Bangladesh	 30008, 40321
Barbados	 40322-40349
Basutoland	 40350-40351
Bechuanaland	 40352-40363
Bermuda	 40364-40370
Belgium & Congo	 32350-32401
Bhutan	 30009-30016
Boer War	 40477-40490
Bolivia	 30017-30022
Bosnia	 32402-32422
Brazil	 30023-30040
British East Africa	 40811-40816
British Guiana	 40372-40383
British Honduras	 40384-40386
British Levant	 40387-40390
British Occ. of Italian Colonies	 32888, 40391-40392
British P. O. in Siam	 40393
British Solomon Islands	 40395
Brunei	 40396-40398
Bulgaria	 32423-32527
Burma	 40399-40403, 40754-40763
Cambodia	 30041-30044
Cameroon	 40404
Canada & Provinces	 40405-40447
Cape of Good Hope	 40448-40476
Cayman Islands	 40491-40497
Ceylon	 40498-40517
Chile	 30045
China	 10958-10995, 30046-30108
Colombia	 30109-30116
Cook Islands	 40518-40520
Crete	 40394

Croatia	 32528-32531
Cuba	 30117
Cyprus	 40521-40526
Czechoslovakia	 32532-32543
Denmark	 32544-32560
Dominica	 30118, 40527-40529
Dominican Republic	 30119-30162
Ecuador	 30163-30165
Egypt	 31000-31626
Estonia	 11020
Ethiopia	 30166-30172
Falkland Islands	 40530-40537
Fiji	 40538-40544
Finland	 32561-32567
France & Colonies	 50000-50600
Gambia	 40545-40569
Georgia	 11021-11022
Germany incl. States & Colonies	 32568-32690
Gibraltar	 40570-40576
Gilbert & Ellice Islands	 40577-40581
Gold Coast	 40582-40584
Great Britain	 40000-40163
Greece	 32691-32719
Grenada	 40585-40591
Guatemala	 30173-30182
Haiti	 30183
Honduras	 30184
Hong Kong	 40592-40598
Hungary	 32058-32137, 32720-32724
Iceland	 32725
India & States	 40599-40798
Ionian Islands	 40799-40800
Iraq	 30185-30227
Ireland	 40801-40805
Israel	 30385-30387
Italy incl. States & Colonies	 32726-32896, 40391-40392
Jamaica	 40806-40810
Japan	 11010-11013, 30228-30240
Jordan	 30241-30244, 30384
Kenya, Uganda & Tanganyika	 40811-40836
Korea	 30245-30253
Kuwait	 40837-40845
Labuan	 40846
Laos	 30254
Latvia	 11024
Lebanon	 30255-30311
Leeward Islands	 40847-40851
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Liberia	 30312-30314
Libya	 30315-30316
Liechtenstein	 32897-32901
Luxembourg	 32902-32907
Macedonia	 33218-33227
Madagascar	 40852-40856, 50506-50556
Mafeking	 40477-40484
Malaya	 40857-40875
Maldive Islands	 40876
Malta	 40877-40880
Mauritius	 1-6, 40881-40914B
Mexico	 30317-30319
Monaco	 50445-50469
Mongolia	 10996-10997, 11025-11034
Montenegro	 32639, 32908-32909
Montserrat	 40915-40916
Morocco	 40917-40921, 50557-50562
Natal	 40922
Nauru	 40923-40924
Nepal	 30320
Netherlands & Colonies	 32910-32947
New Hebrides	 40925-40929, 50572
New Republic	 40930
New Zealand	 40931-40941
Nicaragua	 30321
Nigerias	 40942-40953
North Borneo	 40954-40976
Norway	 32948-32950
Nyasaland	 40978-40984
Orange Free State	 40985-40994
Olympics	 34186-34216
Pakistan	 40995
Palestine & Holyland	 30322-30387
Papua & New Guinea	 40269-40301
Paraguay	 30388
Persia	 30389-30433
Peru	 30434-30440
Poland	 32951-32963
Portugal & Colonies	 32964-32991
Qatar	 30441
Réunion	 50578-50583
Rhodesia	 40977, 40996-41011, 
	 41132-41133
Romania	 32992-33134
Russia	 10000-10611, 10700-11090
Saint Helena	 41012-41016
Saint Kitts & Nevis	 41017-41026

Saint Lucia	 41027-41030
Saint Vincent	 41031-41042
Salvador	 30442
Samoa	 32686-32687, 41043-41044
San Marino	 32846-32848
Sarawak	 41045-41084
Saudi Arabia	 30443-30448
Serbia	 33135-33159
Seychelles	 41085-41089A
Sierra Leone	 41090-41093
Solomon Islands	 40395
Somaliland	 41095-41107
South Africa	 41108-41120
South West Africa	 41121-41131
Spain & Colonies	 33160-33175
Straits Settlements	 40857-40863, 41094
Sudan	 41134-41173
Swaziland	 41174
Sweden	 33176-33186
Switzerland	 20000-20843
Syria	 30449-30488
Tanganyika	 41175-41182
Tannu Tuva	 11035-11053
Thailand	 30489-30494
Tibet	 30495-30500
Togo	 32688-32690, 41183-41186
Tonga	 41187-41299
Transatlantic Mail	 30549-30571
Transvaal	 41299A-41304
Trinidad & Tobago	 41305-41316
Tristan da Cunha	 41317
Turkey	 33187-33215
Turks & Caicos	 41318-41327
Uganda	 41328-41330
Ukraine	 11054
USA	 30501-30571
Uruguay	 30572-30578
Venezuela	 30579-30580
Vatican City	 32849-32852
Vietnam	 30581-30587
Virgin Islands	 41331-41335
Yemen	 30588-30599
Yugoslavia	 33216-33227
Zanzibar	 41336-41341
Zululand	 41342



Conditions of Sale
The currency of the auction is the Euro (€)

Participation in any David Feldman S.A. auction means 
acceptance in full of the following conditions as well as any 
rights and obligations arising therefrom. These same con-
ditions also apply to all transactions taking place outside 
the realm of the auctions. DAVID FELDMAN S.A., organiser 
of the auctions, acts as an agent only and is not liable in 
any way whatsoever for any default(s) of purchaser(s) and/
or vendor(s).

1. The auction lots are offered
1.1 As presented in the relative auction catalogue and/or 
through the David Feldman S.A. website. Lots are meticu-
lously described and with the greatest care, however without 
responsibility. Photographs count as part of the description 
with regard to the margins, perforation, centering, postmarks 
and all other visible attributes. The descriptions of the lots 
mention if the items are signed by recognised experts and/or 
accompanied by expert certificates.

1.2 As viewed in person: before and during auction sales, 
persons or their agents may  examine lots at our offices 
or at the auction location, and must confirm their auction 
invitation before viewing. Persons or their agents attending 
a Live Room auction by invitation and/or who have viewed 
lots before an auction are understood to have examined 
all lots which they purchase and accept them as they are 
at the moment of the knocking-down and not necessarily 
as described.

2. Auction bids
2.1 The auction bid steps for all auctions are as follows: 
(some auctions may be in other currencies than Euros)

e 50 - 100		  e 5		 e 2’000 - 5’000	 e 200

e 100 - 200		 e 10	 e 5’000 - 10’000	 e 500

e 200 - 500	 e 20	 e 10’000 - 20’000	 e 1’000

e 500 - 1’000	 e 50	 e 20’000 - 50’000	 e 2’000

e 1’000 - 2’000	 e 100	 e 50’000 - 100’000	 e 5’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the 
next highest bid step. The bidder is bound by his offer until a 
higher bid has been validly accepted.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. has full discretion to refuse any 
bidding, to divide any lot or lots, to combine any two or more 
lots and to withdraw any lot or lots from the sale without in any 
case giving any reason. DAVID FELDMAN S.A. may also bid 
on behalf of vendors in cases where reserve prices have been 
fixed. In these cases, the vendor is treated as a buyer and the 
auctioneer shall bid on his behalf up to reserve prices. If the 
reserve price fixed by the vendor is not reached, the auction-
eer passes to the next lot by a simple knock of the hammer.

2.3 Bid orders are only accepted from registered clients of 
DAVID FELDMAN S.A. and/or its associated companies. Live 
Room bidders must confirm their invitation prior to obtaining 
a bidding number.

2.4 Bid orders received by DAVID FELDMAN S.A. including 
via its website before the relative auctions have priority over 
room bids in the case of Live Room auctions. Clients giving 
bidding instructions to DAVID FELDMAN S.A. may make 
alternative offers and/or limit the total of their expenditure 
in advance. Bids marked "BUY" are considered as up to 
ten times the quoted estimate price where such exists. Bids 
made in other currencies than the advertised currency of the 
auction will be converted into that currency at the market 
rate of the day of receipt by DAVID FELDMAN S.A. Bids are 
standing and hold good for at least 60 days from the auction 
period. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to invoice 
bidders up to the end of the 60 day period, payment being 
due immediately.

3. The auction
3.1 Unless explicitly stated otherwise, the currency of the 
auction is Euros. Attendance at the Live Room auction is 
reserved for invited clients and/or their agents.

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN 
S.A. may withdraw, group differently, divide or refuse to 
knock down any lot. DAVID FELDMAN S.A. reserves the 
right to refuse any bid orders and/or for Live Room auctions, 
refuse admittance to the auction room, at its discretion, to 
anybody whomsoever. DAVID FELDMAN S.A. cannot be 
held responsible for any physical accident that may occur 
on the premises where auctions take place. In the case a 
bone fide offer for the entire collection presented in this catalog 
is received at least two weeks before the auction date, and 
would be accepted by the vendor and the auctioneer, it maybe 
withdrawn from sale and the auction offer cancelled.

3.3 Bidders' representatives and auction agents: any person 

bidding for the account of a third party is fully liable for any 
obligation arising from such bidding. This responsibility is 
notably applicable for the verification of the condition and for 
the payment of purchased lots.

3.4 Winning Bids: each lot is sold on behalf of the respective 
owner to the highest bidder who becomes the buyer at one 
bid step over the next highest bid step; this is the knock-
down price. In addition to the knock-down price, the buyer 
pays a premium of 20% to cover commission charges and 
expenses including lotting fees, packing, and export formali-
ties, etc. whether all incurred in particular cases or not. Cost 
of postage and insurance for all lots is additional and will be 
invoiced separate from the buyer’s premium. On the knock of 
the hammer, liability for the lots passes to the bidder whose 
bids have been accepted. The lots are delivered to the buyer 
when the total sale price (knock-down price plus all fees in-
cluding postage or shipping) have been paid in full.

VAT (Sales Tax) - Notes for guidance concerning auctions for 
which the lots are located in Switzerland: buyers domiciled 
abroad are not liable for this tax once the goods are duly ex-
ported from Switzerland. DAVID FELDMAN S.A. are pleased 
to arrange this export; alternatively, clients may make their 
own arrangements and furnish DAVID FELDMAN S.A. with 
proof of export, stamped by Swiss customs. Any purchases 
by buyers who wish to keep their purchases in Switzerland 
will be liable to VAT at 8% of the purchase price in Swiss 
Francs at the converted Euro value during the auction.

3.5 Payment: Sale price plus buyer’s premium and additional 
costs (if any) are due for immediate payment as invoiced 
against delivery of the lots. Payment in other currencies is 
accepted at the rates of exchange of the day as quoted by 
a major Swiss bank. The bidders who are successful with 
whom it has been expressly agreed that they pay after the 
sale under special conditions, are due to pay the sale price, 
buyer’s premium and any other costs according to those 
terms. In these cases, DAVID FELDMAN S.A. keeps the 
relevant lots which are delivered to the buyers on full settle-
ment of their account. Delivery of the purchased lots by post, 
courier or any other means if instructed by the buyer including 
cost of normal transit insurance cover is at the expense of the 
buyer. Title or ownership of the purchased lots, delivered or 
not, remains with the auctioneer on behalf of the seller until 
payment has been made in full.

3.6 Special extended payment facility: DAVID FELDMAN S.A. 
may offer a special extended payment facility for buyers. 
In these cases, the buyer may choose to pay a minimum of 
25% of the total invoice immediately, and the balance over a 
maximum period of 6 months, paying an equal instalment at 
the end of each month. Interest plus charges of 1% is debited 
to the buyer's account at the end of each month from the 
auction date. When the special extended payment facility 
has been granted, the buyer understands that any claims 
regarding his purchases must be made within 30 days of the 
auction sale date, even though the lots may be held by DAVID 
FELDMAN S.A. awaiting full settlement of the account. Until 
delivery, all lots may be examined by their respective buyers 
at the offices of DAVID FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: until full settlement of the account, the buyer 
grants to DAVID FELDMAN S.A. a pledge on any and all 
properties held by DAVID FELDMAN S.A., acquired prior 
to, during and/or after any auction. This pledge secures the 
repayment of any amount due in principals, interests, com-
missions, costs and other possible fees. DAVID FELDMAN 
S.A. is entitled, but not obliged, to realise freely the pledge 
assets without further formalities and without previous notice 
if the buyer is in default with the payment of his debts or with 
the fulfilment of any other obligation hereunder. For this pur-
pose, DAVID FELDMAN S.A. is not bound to comply with the 
formalities of the Federal Law dealing with actions for debt 
and bankruptcy proceedings; in addition, DAVID FELDMAN 
S.A. may choose to institute or go on with the usual proceed-
ings without having beforehand sold the pledged goods and 
without having moreover given them up.

4. Guarantee
4.1 Extent of the guarantee: subject to paragraph 4.3 below, 
the authenticity of all philatelic items sold in the auction is 
guaranteed for a period of 30 days from the auction date, 
with the express exclusion of any other fault(s). Any reclama-
tion regarding authenticity must come to the notice of DAVID 
FELDMAN S.A. on the delivery of the lots but at the latest 
within 30 days from that date. Before delivery, which may 
take place after the 30 days period, the lots purchased may 

be examined at the Geneva offices of DAVID FELDMAN S.A. 
The buyer whose reclamation is made after 30 days from the 
auction date loses all rights to the guarantee. Such reclama-
tion will not be valid by DAVID FELDMAN S.A.. If an extension 
of the period is required in order to substantiate the claim with 
an expertise, a request for such extension must be made to 
DAVID FELDMAN S.A. within 30 days of the auction date. No 
request for extension will be considered beyond this 30 days 
period. An extention  will expire 3 months after the date of the 
auction; the results of the expertise for which an extension 
was agreed must come to the notice of DAVID FELDMAN 
S.A. within that period. No further extension of the period 
will be considered without the express written agreement of 
DAVID FELDMAN S.A. Only claims, expertise results or other 
details which are made within the agreed periods will be valid.

4.2 Expertise and counter-expertise: should the authentic-
ity of a lot be questioned, the buyer is obliged to provide an 
expertise or counter-expertise from a prominent expert in the 
field, justifying the claim. If a stamp is found by a recognised 
expert, taking financial responsibility for errors, to have been 
forged, he may mark it accordingly. Consequently, the mark-
ing "FALSCH" (forged) is not considered an alteration. In the 
case of such reclamation, DAVID FELDMAN S.A. reserves 
the right to request, at its own discretion, one or more further 
expertise(s). All expertise and relative charges accrue to the 
vendor's account in the case of a justified claim, or to the 
buyer's account if the claim is not justified. In the case of a 
justified claim, the lot is taken back and the knock-down price 
plus the commission are refunded to the buyer. In the case of 
delayed payment due to expertise agreed by David Feldman 
S.A., interest is charged at 50% of the standard rate for all 
cleared lots. If David Feldman S.A. has not agreed, then full 
interest is due.

4.3 Exclusions: lots described as collections, accumulations, 
selections, groups and those containing duplicates cannot 
be the subject of any claim. Claims concerning lots described 
as a set or groups of sets containing more than one stamp, 
can only be considered under the terms of paragraph 4.1 
above if they relate to more than one third of the total value 
of the lot. Lots which have been examined by the buyer or 
his agent, lots described as having defects or faults cannot 
be subjected to a claim regarding defects or faults. lllustrated 
lots cannot be subjected to a claim because of perforations, 
centering, margins or other factors shown in the illustrations. 

4.4 Late Payment: if payment of the knock-down price plus 
commission due by the buyer is not made within 30 days of 
the date of the auction, DAVID FELDMAN S.A. reserves the 
right to cancel the sale and dispose of the lot(s) elsewhere 
and/or to make a recourse to any legal proceedings in order 
to obtain payment of the amounts due as well as for any 
incurred damages and losses and any legal expenses. A 
charge on overdue payment of at least 5% for the first month 
and 2% per month afterwards plus expenses incurred is 
chargeable on any outstanding amount after 30 days of the 
date of the auction. The buyer who is in default in any way 
whatsoever has no right of claim under any circumstances.

4.5 Exceptionally, the knock-down price will be reduced to 
the lowest winning bid where it is shown that the exact same 
buyer has inadvertently increased the price by using more 
than one medium of bidding on the same lot.

5. Applicable law and jurisdiction
Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights and 
obligations arising from them shall be governed exclusively 
by Swiss law. Any legal action or proceeding with respect to 
the auctions shall be submitted to the exclusive jurisdiction of 
the courts of Geneva, subject to appeal to the Swiss Federal 
Court in Lausanne. In every case, DAVID FELDMAN S.A. shall 
also be entitled, at its discretion, to sue any buyer in default at 
his place of residence; in such case, Swiss law shall remain 
applicable and in the case of issues regarding price value, 
the Euro is converted at its Swiss franc value at the time of 
the auction.

6. All Transactions: 

These Conditions of Sale apply to all transactions of every 
kind including those outside the auctions, with David 
Feldman SA.
Note: If these Conditions of sale are translated into one or 
more other languages, the English translation shall be the 
official version and shall prevail over all other translations.

(Private Auction-EN-EUR, rev.-Dan-4/2016)



Conditions de Vente
La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro (€)

La participation dans l’une des ventes aux enchères de David 
Feldman SA implique une adhésion totale aux conditions 
décrites ci-dessous ainsi qu’aux droits et obligations qui en 
découlent.  Ces mêmes conditions sont applicables à toute 
transaction en relation à des pièces ou des lots faisant partie 
de la vente aux enchères et conclue en dehors de celle-ci. La 
Maison DAVID FELDMAN S.A., organisatrice de la présente 
vente aux enchères, agit exclusivement comme mandataire et 
n’assume donc aucune responsabilité quelconque en cas de 
manquement(s) des acheteurs et/ou vendeurs.
1. Les lots sont mis en vente
1.1 Sur la base de leur présentation dans le catalogue et/ou 
sur le site internet: Les lots sont décrits avec le plus grand soin 
sans toutefois engager la responsabilité de la Maison DAVID 
FELDMAN S.A. Les photographies font partie intégrante des 
descriptions pour ce qui est des marges, de la dentelure, du 
centrage, des oblitérations et de toute autre qualité apparente. 
La description des lots mentionne si les pièces sont signées 
par des experts et/ou sont accompagnées de certificats 
d’expertise.
1.2 Sur la base de leur examen: avant et pendant la vente, les 
acheteurs ou agents peuvent examinés tous les lots dans nos 
bureaux ou à l’endroit de la vente, aux horaires indiqués dans 
le catalogue de vente ou sur notre site Internet, doit confirmé 
leur invitation. Les acheteurs ayant examiné les lots avant 
la vente et/ou y participant personnellement et/ou y étant 
représentés, sont censés avoir examiné tous les lots achetés et 
les accepter dans l’état où ils se trouvent lors de l’adjudication, 
indépendamment de la description figurant dans le catalogue.
2. Les offres d’enchères
2.1 Chaque offre d’enchère doit être supérieure à celle 
formulée précédemment selon l’échelle suivante: (la monnaie 
peut changer selon la vente aux enchères)

€ 50 - 100		  € 5		 € 2000 - 5000	 € 200
€ 100 - 200		  € 10	 € 5000 - 10000	 € 500
€ 200 - 500		  € 20	 € 10000 - 20000	 € 1000
€ 500 - 1000	 € 50	 € 20000 - 50000	 € 2000
€ 1000 - 2000	 € 100	 € 50000 - 100000	 € 5000
Les offres se situant entre ces montants seront arrondies à la 
surenchère supérieure. L’enchérisseur est lié par son offre tant 
qu’une nouvelle surenchère n’a pas été valablement formulée 
par un autre enchérisseur.
2.2 DAVID FELDMAN S.A. a le droit de refuser des enchères, 
de séparer, joindre ou retirer n’importe quel lot, cela à 
son entière discrétion. La vente a lieu en français mais les 
enchères pourront être répétées en anglais.  La Maison DAVID 
FELDMAN S.A. est également autorisée à enchérir pour le 
compte de vendeurs lorsque des prix de réserve ont été fixés.  
Si le vendeur fixe des prix de réserve pour certains de ses lots, 
il sera alors considéré comme acheteur et la Maison DAVID 
FELDMAN S.A. enchérira pour le compte de celui-ci jusqu’à 
concurrence des prix de réserve fixés.  Lorsque le prix fixé 
par le vendeur n’est pas atteint, il sera passé à la criée du lot 
suivant par un simple coup de marteau.
2.3 Seuls les clients enregistrés auprés de DAVID FELDMAN 
S.A. ou/et des sociétés affiliées pourront enregistrer des 
enchères. Les clients en salle doivent confirmer leur invitation 
pour obtenir leur numéro d’enchérisseur. 
2.4 Les offres d’enchères écrites reçues par David Feldman 
SA ou sur le site Internet avant la vente, sont dans tous les 
cas prioritaires sur les offres d’enchères faites dans la salle de 
vente. L’enchérisseur donnant un ordre d’enchères écrit peut 
faire des offres alternatives et/ou limiter le montant global de 
ses offres. Les offres d’enchères données «à acheter» sont 
considérées comme pouvant atteindre jusqu’à 10 fois la valeur 
de l’estimation imprimée dans le catalogue. Les enchères 
doivent être faites en Euros. Les offres d’enchères libellées en 
d’autres monnaies seront converties en Euros au cours du jour 
de leur réception par la Maison DAVID FELDMAN S.A. Toute 
offre écrite d’enchères est considérée comme liant son auteur 
pendant 60 jours après la date de la vente aux enchères. La 
Maison DAVID FELDMAN S.A. est donc en droit de facturer la 
marchandise à l’enchérisseur jusqu’à l’expiration de ce délai. 
Toute facture reçue par celui-ci est de ce fait valable et doit être 
payée immédiatement. 
3. La vente aux enchères
3.1 A moins que ce ne soit explicitement indiqué, la monnaie 
de la vente aux enchères est franc suisse. L’accès à la salle 
des ventes est exclusivement réservé aux clients invités et/
ou leurs agents.
3.2 Prérogatives de David Feldman S.A.: La Maison DAVID 
FELDMAN S.A. est en droit selon sa libre appréciation de 
retirer, de diviser ou de grouper les lots faisant partie de la 
présente vente ainsi que de refuser l’adjudication de n’importe 
lequel desdits lots. La Maison DAVID  FELDMAN S.A. se 
réserve le droit de refuser selon sa libre appréciation toute offre 
d’enchères et/ou l’entrée de la salle de vente à n’importe quelle 
personne quelle qu’elle soit. La Maison DAVID FELDMAN 
S.A. n’assume aucune responsabilité quelconque en cas de 
dommage corporel survenu sur les lieux de la vente.

3.3 Représentants et  Agents de Vente aux Enchères: 
L’enchèrisseur qui agit pour le compte d’un tiers engage 
son entière responsabilité personelle en particulier en ce qui 
concerne toutes les obligations contractées dans le cadre de 
la présente vente. Cette responsabilité s’étend notamment à la 
verification de la qualité des lots achetés ainsi qu’au règlement 
ultérieur de la facture des lots acquis.
3.4 Enchères gagnantes : Chaque lot est adjugé au plus 
offrant pour le compte de son vendeur respectif.  Des frais de 
20% sont facturés en sus de l’enchère la plus haute par David 
Feldman SA couvrant la commission, frais par lot, assurance, 
emballage, frais d’exportation etc. et ceci dans tous les cas, 
tous frais encourus ou pas. Les frais de port sont facturés 
en sus et seront facturés séparémment. A la tombée du 
marteau, les profits et risques des lots ainsi adjugés passent 
à l’enchérisseur dont l’offre à été acceptée.  La marchandise 
ne sera cependant remise à l’acquéreur qu’au moment du 
règlement intégral du prix d’achat (prix marteau plus les frais).
TVA (Taxe à la vente) - Note indicative concernant les 
ventes aux enchères dont les lots se trouvent en Suisse: 
Les acheteurs domiciliés à l’étranger ne sont pas soumis 
à cette taxe, à condition que les marchandises soient 
exportées hors de Suisse.  DAVID FELDMAN S.A. se fera un 
plaisir de s’occuper de l’exportation de ces marchandises. 
Les clients peuvent aussi faire cette exportation par leurs 
propres moyens; dans ce cas, ils doivent fournir à DAVID 
FELDMAN S.A. une attestation dûment signée et timbrée 
par les douanes suisses. Toute acquisition par des acheteurs 
désirant garder la marchandise en Suisse est soumise à la 
taxe TVA de 8% sur le prix d’achat en francs suisses.
3.5 Paiement: Les adjudicataires présents sont tenus de 
payer comptant en Euros le prix d’achat et la commission 
contre remise de la marchandise acquise. Le paiement en 
d’autres monnaies est accepté au cours du jour tel qu’établi 
par une des grandes banques suisses. Les enchérisseurs 
par correspondance auxquels un lot est adjugé ainsi que les 
adjudicataires présents auxquels la Maison DAVID FELDMAN 
S.A. accorde l’autorisation expresse d’acquitter les montants 
dus après la vente, sont tenus de payer le prix d’achat et la 
commission due à réception de la facture de la vente aux 
enchères. Dans ce cas, la Maison DAVID FELDMAN S.A. 
conserve les lots gagnés qui ne seront remis à leurs acheteurs 
qu’à réception par DAVID FELDMAN S.A. du paiement 
intégral des montants dus. Sauf instructions spéciales de 
l’acheteur, l’envoi des lots s’effectue par la poste ou autre 
société d’expédition, la Maison DAVID FELDMAN S.A. assure, 
de manière usuelle, la marchandise pour le transit. Les lots, 
délivrés ou non, conservent titre de propriété de la Maison 
DAVID FELDMAN S.A. pour le compte du vendeur jusqu’au 
paiement intégral de la facture.
3.6 Facilités de paiement: La Maison DAVID FELDMAN S.A. 
accorde, selon sa libre appréciation, des facilités de paiement 
aux acheteurs.   L’acheteur au bénéfice de telles facilités paie 
un montant minimum de 25% du montant total de la facture 
dès réception de celle-ci puis acquitte le solde encore dû 
en mensualités égales sur une période de 6 mois maximum. 
Un intérêt mensuel plus les frais encourus au taux de 1% 
sont perçus, à partir de la date de la vente, par la Maison 
DAV I D  F EL D M A N S . A .  L’ i n té r ê t  e s t  d é b i té 
chaque mois au compte du cl ient. En cas d’oc- 
troi de facilités de paiement, la Maison DAVID FELDMAN 
S.A. garde les lots adjugés jusqu’au paiement intégral 
des montants dus par l’acheteur, étant précisé que  
l’acheteur peut, en tout temps avant livraison, examiner la 
marchandise acquise auprès de la Maison DAVID FELDMAN 
S.A.  Par ailleurs, l’acheteur perd tout droit de réclamation tel 
que prévu sous chiffre 4 ci-dessous, 30 jours après la date de 
la vente aux enchères.
3.7 Droit de gage: Jusqu’au paiement intégral du montant dû, 
l’acheteur confère à DAVID FELDMAN S.A. un droit de gage 
sur la totalité des lots gardés par DAVID FELDMAN S.A., acquis 
avant, pendant et/ou après la présente vente aux enchères. Ce 
gage garantit le remboursement de tout montant dû en capital, 
intérêts, commissions et frais éventuels.  DAVID FELDMAN 
S.A. est autorisée, mais non obligée, à réaliser les gages sans 
autres formalités et sans préavis si l’acquéreur est en demeure 
pour le paiement de sa dette ou l’exécution d’une obligation 
quelconque. DAVID FELDMAN S.A. pourra dans tous les cas 
réaliser les gages de gré à gré. A cet effet, elle n’est pas tenue 
d’observer les formalités prévues par la Loi fédérale sur la 
poursuite pour dette et faillite; DAVID FELDMAN S.A. est libre 
en outre d’introduire ou de continuer une poursuite ordinaire, 
sans avoir préalablement réalisé les gages et sans renoncer 
pour autant à ceux-ci.
4. Garantie
4.1 Etendue de la garantie: Sous réserve de l’article 4.3 ci-
après, l’authenticité de toutes les pièces philatéliques vendues 
aux enchères est garantie pendant 30 jours à compter de la 
date de la vente aux enchères. Toute garantie de défaut ou 
autre garantie de quelque nature qu’elle soit est expressément 
exclue. Toute réclamation concernant l’authenticité doit être 
transmise à DAVID FELDMAN S.A. dès réception des lots, 

mais au plus tard dans les 30 jours à compter de la date de 
la vente aux enchères. Avant la livraison, qui peut intervenir 
après ce délai de 30 jours, les pièces philatéliques acquises 
peuvent être examinées auprès de DAVID FELDMAN S.A. 
L’acheteur dont la réclamation parvient à DAVID FELDMAN 
S.A. après ce délai de 30 jours à compter de la date de la vente 
aux enchères perd tout droit à la garantie. Sa réclamation ne 
sera pas prise en considération par DAVID FELDMAN S.A.  Si 
un délai supplémentaire pour formuler une réclamation liée 
à l’authenticité d’une pièce philatélique s’avère nécessaire, 
la demande doit en être faite à DAVID FELDMAN S.A. dans 
le délai de 30 jours à compter de la date de la vente aux 
enchères. Aucune demande parvenue après ce délai de 30 
jours à DAVID FELDMAN S.A. ne sera prise en considération. 
Le délai d’extension expirera 3 mois après la date de la vente 
aux enchères. Les résultats de l’expertise pour laquelle un 
délai a été accepté doivent parvenir à DAVID FELDMAN S.A 
dans ce délai. Un délai supplémentaire ne peut être accordé 
qu’avec l’accord écrit de DAVID FELDMAN S.A. Seules les 
réclamations, résultats d’expertise ou autres notifications 
parvenus dans les délais seront pris en considération par 
DAVID FELDMAN S.A.
4.2 Expertise ou contre-expertise: Lorsque l’authenticité 
d’un lot est contestée l’acheteur est tenu de produire un 
certificat d’expertise ou de contre-expertise émanant d’un 
expert qualifié justifiant sa réclamation. Si l’expert reconnu, 
assumant toute responsabilité en cas d’erreur, juge que 
le timbre a été falsifié, il peut le marquer en conséquence; 
les signes «FAUX» ou «FALSIFIE» ne constituent pas alors 
une altération du lot. En présence d’une telle réclamation  
DAVID FELDMAN S.A. se réserve le droit de demander 
selon la libre appréciation une ou plusieurs expertises 
subséquentes dont les frais seront mis à charge du vendeur 
dans l’hypothèse où la réclamation de l’acheteur est fondée. 
Dans le cas contraire l’acheteur supportera tous les frais 
d’expertise encourus. Lorsque la réclamation est fondée, le 
lot est repris et le prix d’adjudication ainsi que la commission 
sont intégralement remboursés à l’acheteur. Dans le cas 
d’un paiement retardé dû à une  expertise agréée par David 
Feldman S.A., des intérêts sont payables à 50% du taux 
habituel pour tout lot dont l’authenticité est confirmée. Si David 
Feldman S.A. n’est pas d’accord tous les intérêts seront dus.
4.3 Limites de la garantie: Les lots décrits comme collections, 
sélections ou groupes, ceux formés de doubles et 
d’accumulations, ne peuvent faire l’objet d’une réclamation 
quelconque. Les réclamations concernant les lots décrits 
comme série ou groupes de séries contenant plus d’un timbre, 
ne sont prises en considération dans les limites de l’article 4.1 
ci-dessus que si elles portent sur plus d’un tiers de la valeur 
totale d’acquisition du lot. Les lots qui ont été examinés par 
l’acheteur ou son agent, ainsi que les lots qui sont décrits 
comme ayant des défauts ne peuvent faire l’objet d’aucune 
réclamation par rapport à ceux ci. Tout lot illustré ne peut 
faire l’objet d’aucune réclamation au sujet de la perforation, 
du centrage, des marges ou tout autre élément visible dans 
l’illustration. 
4.4 Paiement tardif: Si le paiement du prix marteau et de la 
commission due par l’acheteur n’intervient pas dans les 30 
jours à compter de la date de la vente aux enchères, DAVID 
FELDMAN S.A. se réserve le droit d’annuler la vente et de 
disposer du(des) lot(s) concerné(s) et/ou d'agir par toute voie 
de droit utile contre l'acquéreur afin d'obtenir les paiements 
en souffrance plus un intérêt d’au moins 5% dès le premier 
mois et 2% par mois supplémentaire. De plus, les dépenses 
encourues seront perçues sur toutes les sommes dues par 
l’acheteur 30 jours après la date de la vente aux enchères. 
Le débiteur défaillant perd en outre tout droit de réclamation.
4.5 Le prix marteau pourra, exceptionellement, être ramené 
à la mise gagnante la plus basse s’il est établi que le même 
enchérisseur a augmenté le prix par inadvertance en utilisant 
plus d’un moyen de miser.
5. Droit applicable et juridiction
La présente vente aux enchères ainsi que tous les rapports 
juridiques qui en découlent seront soumis au Droit 
suisse exclusivement. Toute action légale ou procédure 
concernant la vente aux enchères ainsi que les rapports 
juridiques qui en découlent seront soumis à la juridiction 
exclusive des tribunaux de Genève, sous réserve d’appel au 
Tribunal fédéral suisse à Lausanne. Dans tous les cas, DAVID 
FELDMAN S.A. se réserve le droit de poursuivre tout acheteur 
défaillant à son lieu de résidence, auquel cas le Droit Suisse 
reste applicable.

6. Toute transaction: 
Ces conditions sont applicables à toute transaction même 
en dehors des ventes aux enchères, avec David Feldman SA. 
Note: Les présentes Conditions de vente ont été rédigées en 
anglais et sont accompagnées d’une traduction française. 
En cas de divergence entre la version anglaise et la version 
française, le texte anglais prévaudra.
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Die Versteigerung erfolgt privatrechtlich. Beteiligung setzt 
die vollständige Annahme nachstehender  Bedingungen 
sowie der sich daraus ergebenen Rechte und Pflichten 
voraus. Diese Bedingungen gelten auch bei Geschäften, 
die ausserhalb der Versteigerung mit Auktionslosen 
abgeschlossen werden. Der Versteigerer, DAVID FELDMAN 
S.A., handelt nur als Beauftragter und haftet für keinerlei 
Verzug seitens der Käufer und/oder Einlieferer.

1. Angebot der lose
1.1 Wie im Katalog und/oder im Internet dargestellt: 
Losbeschreibungen werden mit grösster Sorgfalt und nach 
bestem Wissen und Gewissen vorgenommen, jedoch 
ohne Verbindlichkeit. Fotographien sind Bestandteil der 
Beschreibungen, wobei die Abbildungen für Rand, Zähnung, 
Zentrierung, Stempel und anderer sichtbarer Eigenschaften 
massgebend sind. Prüfzeichen und/oder Atteste anerkannter 
Prüfer sind in der Losbeschreibung erwähnt.

1.2 Wie besichtigt: Alle im Katalog erwähnten Lose können 
vor und während der Versteigerung sowie auf dem Internet 
besichtigt werden. Bei Auktionsteilnehmern und/oder 
Personen, die Lose vor der Versteigerung besichtigten, 
und/oder vom Bieter bevollmächtigte Personen und 
Agenten, wird die Besichtigung aller gekauften Lose 
vorausgesetzt; die Lose werden in dem Zustand, in dem 
sie sich beim Zuschlag befinden, angenommen und nicht 
unbedingt wie beschrieben.

2. Kaufgebote
2.1 Folgende Steigerungsstufen haben Gültigkeit (einige 
Versteigerungen können in Fremdwährungen abgehalten werden):

e 50 - 100		  e 5		 e 2’000 - 5’000	 e 200
e 100 - 200		 e 10	 e 5’000 - 10’000	 e 500
e 200 - 500		 e 20	 e 10’000 - 20’000	 e 1’000
e 500 - 1’000	 e 50	 e 20’000 - 50’000	 e 2’000
e 1’000 - 2’000	 e 100	 e 50’000 - 100’000	 e 5’000

Gebote, die zwischen diesen Stufen liegen, werden der 
nächst höheren Steigerungsstufe zugeordnet. Bieter sind bis 
zur Annahme eines höheren Gebotes an ihr Gebot gebunden.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. ist ermächtigt, gemäss 
erfolgten Anweisungen, für Kunden zu bieten. DAVID 
FELDMAN S.A. ist ebenfalls ermächtigt, gegebenenfalls für 
Einlieferer zu bieten, sofern diese Reservepreise festgesetzt 
haben. Einlieferer werden somit als Käufer betrachtet, 
und der Versteigerer steigert für sie bis zum Betrag der 
Reservepreise mit. Wird der vom Einlieferer festgesetzte 
Reservepreis nicht erreicht, geht der Auktionator durch 
einen einfachen Hammerschlag zum nächsten Los über.

2.3 Gebotsaufträge werden nur von Kunden der David 
Feldman S.A. und/oder dazugehörender Unternehmen 
angenommen. Un eine Bieternummer zu erhalten, müssen 
«Live Room» Bieter vorgängig ihre Einladung vorweisen.

2.4 Vor der Versteigerung bei DFSA oder auf deren 
Internet Site eingegangene schriftlichen Gebote haben 
absoluten Vorrang vor Saalgeboten bei einer „Live“ Auktion. 
Kunden, die der DAVID FELDMAN S.A. Kaufaufträge 
gegeben haben, können Alternativgebote abgeben und/
oder die Auftragssumme im voraus begrenzen. «Buy» 
(«Zum Kauf») Gebote werden bis zum Zehnfachen des 
gedruckten Schätzwertes mitgesteigert. Gebote sind 
in Euro abzugeben. Sollten diese jedoch in anderen 
Währungen erfolgen, so werden die Beträge bei Empfang 
zum Tageskurs in Euro umgerechnet. Gebote haben bis zu 
mindestens 60 Tagen nach Versteigerungsdatum Gültigkeit. 
DAVID FELDMAN S.A. behält es sich vor, Bietern Lose 
bis zum Ablauf dieser Frist in Rechnung zu stellen, wobei 
sofortige Zahlung fällig iSt. 

3. Die versteigerung
3.1 Sofern nicht ausdrücklich anders erwähnt, ist die 
Auktionswährung Euro. Die Teilnahme an der Live Room 
Auktion ist nur eingeladenen Kunden und/oder deren Agenten 
vorbehalten.

3.2 Vorrechte der David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN 
S.A. hat das Recht, Lose zurückzuziehen, umzugruppieren, 
zu trennen oder den Zuschlag zu verweigern. DAVID 
FELDMAN S.A.  behält es sich ebenfalls vor, Kaufaufträge 
abzulehnen und/oder Personen den Zugang zum 
Auktionsraum zu verweigern. DAVID FELDMAN S.A. kann 
für Unfälle, die in den Versteigerungsräumen erfolgen, nicht 
haftbar gemacht werden.

3.3 Bevollmächtigte und Agenten:  Wer für Dritte bietet, 
haftet für alle sich aus dieser Versteigerung ergebenen 
Verpflichtungen als Solidarschuldner. Diese Verbindlichkeit 
betrifft hauptsächlich die Qualitätsprüfung und Bezahlung 
gekaufter Lose.

3.4  Zuschläge: Jedes Los wird dem Meistbietenden 
zu Gunsten des Einl ieferers, zur nächst höheren 
Steigerungsstufe zugeschlagen. Zur Zuschlagsumme, 
welche abhängig von der Auktion ist, wird in jedem Fall 

ein Aufgeld von 20% Kommission und Verpackung aber 
ohne Versand und Versicherung. Beim Zuschlag geht das 
Risiko der ersteigerten Lose auf den Bieter über, dessen 
Gebote angenommen wurden. Die Lose werden ihm 
jedoch erst bei voller Begleichung des Kaufpreises und 
Aufgelds ausgehändigt.

MWST (Mehrwertsteuer) - Anmerkung zur Orientierung 
betref fend Versteigerungen, deren Lose sich in der 
Schweiz befinden:

Käufer, mit Wohnsitz im Ausland sind nicht steuerpflichtig, 
wenn die Ware ins Ausland exportiert wird.

Selbstverständlich ist DAVID FELDMAN S.A. immer bereit 
Ihnen mit den Zollformalitäten zu helfen. Sollten unsere 
Kunden diese Formalitäten selbst erledigen, werden wir vom 
Schweizer Zoll eine Kopie Ihrer Ausfuhrpapiere erhalten.

Fal ls unsere Kunden wünschen ihre Käufe in der 
Schweiz zu behalten, wird ihnen MWST von 8% auf den 
Kaufpreis aufgeschlagen.

3.5 Zahlung: Kaufpreis, Aufgeld und eventuell anfallende 
Zusatzkosten sind in bei Versteigerungsteilnehmern 
so fo r t  am Kau f tag gegen Aushänd igung de r 
Lose fä l l ig. Zah lungen in anderen Währungen 
werden zum Tageskurs gemäss Abrechnung einer 
Schweizer Grossbank angenommen. Er folgreiche 
schri f t l iche Bieter und Versteigerungstei lnehmer, 
deren Zahlung nach dem Verkauf ausdrück l ich 
zugestanden wurde, haben Kaufpreis und Aufgeld 
unverzüglich bei Erhalt der Auktionsrechnung zu zahlen. 
DAVID FELDMAN S.A.  hält die ersteigerten Lose bis 
zur vollständigen Bezahlung des Rechnungsbetrages 
zurück. Zustellung der Lose durch die Post oder auf 
einem anderen Weg, sofern vom Käufer gewünscht, sowie 
Transportversicherungskosten, gehen auf Rechnung des 
Käufers.Die Lose ob ausgeliefert oder nicht, bleiben bis zur 
vollständigen Bezahlung Eigentum der DAVID FELDMAN 
S.A., stellvertredend für den Einlieferer.

3.6 Erweiterte Zahlungsmöglichkeiten: DAVID FELDMAN 
S.A. ist gegebenenfalls bereit, Käufern erweiter te 
Zahlungsmöglichkeiten zu gewähren. Der betreffende Käufer 
zahlt mindestens 25% des Gesamtrechnungsbestrages bei 
Erhalt der Rechnung und den Saldo in gleichen Monatsraten 
über maximal 6 Monate. Der dem Käufer am Ende jedes 
Monats, vom Auktionsdatum, berechnete Zins beträgt 1%. 
Bei Gewährung erweiterten Zahlungsmöglichkeiten hält 
DAVID FELDMAN S.A. die ersteigerten Lose gegebenenfalls 
bis zur vollen Begleichung des Rechnungsbetrages 
zurück. Es versteht sich, dass der Käufer die Lose bis 
zur Auslieferung jederzeit bei DAVID FELDMAN S.A. 
besichtigen kann. Reklamationen bezüglich der ersteigerten 
Lose müssen jedoch innerhalb von 30 Tagen nach dem 
Versteigerungsdatum eingehen.

3.7 Pfandrecht: Bis zur vollständigen Bezahlung der 
ausstehenden Schuld bürgt der Kunde gegenüber DAVID 
FELDMAN S.A. mit seinem durch die DAVID FELDMAN 
S.A. aufbewahrten Material, welches ihm vor, während 
und/oder nach dem jeweiligen Verkauf zugesprochen  
wurde. Dieses Pfand garantiert die Rückzahlung des 
Forderungsbetrages, der Zinsen, Kommissionen und 
anderer möglicher Unkosten.

DAVID FELDMAN S.A. ist berechtigt, aber nicht verpflichtet, 
die verpfändete Ware formlos und ohne Vorankündigung zu 
veräussern, sollte der Kunde in Zahlungsverzug kommen 
oder seinen sonstigen Verpflichtungen nicht nachkommen. 
In d iesem Fal le ist DAVID FELDMAN S.A. n icht 
verpflichtet, den Vorschriften des Bundesgesetzes über 
Schuldbetreibung und Konkurs zu folgen. Im übrigen hat 
DAVID FELDMAN S.A.  die Wahl, ein Verfahren einzuleiten 
oder gegebenenfalls weiterzuführen, ohne die Ware vorher 
zu verkaufen und ohne sein Anrecht auf das betreffende 
Material zu verlieren.

4. Garantie
4.1 Umfang: Unter Vorbehalt des nachstehenden 
Paragraphs 4.3. ist die Echtheit aller bei Versteigerungen 
verkauften philatelistischen Artikel während 30 Tagen 
nach dem Versteigerungsdatum garantiert. Jegliche 
andere Garantie oder Garantie für Fehler ist ausdrücklich 
ausgeschlossen. Jegliche Reklamation bezüglich Echtheit 
muss unverzüglich nach Erhalt der Lose an DAVID 
FELDMAN S.A.  gerichtet werden, spätestens jedoch 
innerhalb 30 Tagen nach Versteigerungsdatum. Vor der 
Zustellung, die nach der 30-Tage-Frist erfolgen kann, 
können die erstandenden philatelistischen Artikel bei 
DAVID FELDMAN S.A. besichtigt werden. Ein Käufer, 
dessen Reklamation nach der Frist von 30 Tagen 
ab Versteigerungsdatum bei DAVID FELDMAN S.A. 
eintrif f t, verliert jegliches Anrecht auf die Garantie. In 
diesem Fall wird die Reklamation von DAVID FELDMAN 
S.A. nicht anerkannt.

Wird im Falle einer Reklamation bezüglich der Echtheit eines 
philatelistischen Artikels eine Fristverlängerung benötigt, 
muss diese innerhalb 30 Tagen nach Versteigerungsdatum 
bei DAVID FELDMAN S.A. beantragt werden. Kein solcher 
Antrag, welcher nach dieser  30-Tage-Frist bei DAVID 
FELDMAN S.A. eintrif f t, wird in Betracht gezogen. Die 
Prüfresultate, für deren Einholung eine Fristverlängerung 
gewährt wurde, müssen bei DAVID FELDMAN S.A. 
innerhalb von 3 Monaten nach dem Versteigerungsdatum 
vorliegen. Eine weitere Fristverlängerung kann nur 
mit schrif tl icher Einwill igung von DAVID FELDMAN 
S.A. gewährt werden. Nur diejenigen Reklamationen, 
Prüfresultate sowie andere Mitteilungen, die innerhalb der 
vorgeschriebenen Fristen eintreffen, werden von DAVID 
FELDMAN S.A. in Betracht gezogen.

4.2 Atteste und Gegenatteste: Bei Echtheitszweifeln obliegt 
es dem Käufer, als Rechtfertigung seiner Reklamation ein 
Attest oder Gegenattest von  einem für  das  betreffende 
Sammelgebiet anerkannten Prüfer beizulegen. Wird eine 
Marke von einem anerkannten und für Irrtümer haftenden 
Prüfer  als  falsch  erkannt,  kann  er  sie  entsprechend  
kennzeichnen.  Das Zeichen FALSCH gilt dabei nicht als 
Veränderung. Bei derartigen Reklamationen behält DAVID 
FELDMAN S.A. es sich vor, nach eigenem Ermessen ein 
oder mehrere Atteste anzufordern. Alle Prüfkosten  und  
diesbezügliche  Ausgaben  fallen  bei  gerechtfertigter  
Beanstandung  zu Lasten  des  Einlieferers,  anderenfalls  
jedoch  zu  Lasten  des  Käufers. Bei gerechtfertigter 
Beanstandung wird das Los zurückgenommen und 
die Zuschlagsumme sowie Aufgeld an den Käufer   
zurückerstattet.   Falls infolge  einer Expertise,  mit 
Uebere inst immung der DAVID FELDMAN S.A .  
Zahlungsverzögerungen entstehen,  werden  50%  der 
üblicherweise belasteten Zinsen auf jedes Los, dessen 
Echtheit einwandfrei bewiesen ist erhoben. Ansonsten 
werden die Standartzinsen berechnet.

4.3 Begrenzung: Lose, die als Sammlungen, Sammellose, 
Dublettenposten oder Anhäufungen beschrieben sind, 
haben keinerlei Anrecht auf Reklamation. Beanstandungen 
von Losen, die als Serien oder Gruppen von Serien aus mehr 
als einer Briefmarke bestehend beschrieben sind, werden in 
Grenzen des obigen Punktes 4.1. nur in Betracht  gezogen, 
wenn sie mehr als ein Drittel des Gesamtkaufwerts des 
entsprechenden Loses darstellen. Für Lose die vom Käufer 
oder dessen Agenten besichtigt wurden oder mit Fehlern 
beschrieben sind können deshalb nicht beanstandet 
werden. Abgebildete Lose können nicht beanstandet 
werden wenn es sich um Zähnungsfehler, Zentrierung, Rand 
oder andere im Bild ersichtliche Fehler handelt.

4.4 Zahlungsverzug: Geht die Zahlung der Zuschlagsumme 
und das Aufgeld nicht innerhalb von 30 Tagen nach 
Versteigerungsdatum ein, behält DAVID FELDMAN S.A. 
es sich vor, entweder das Kaufgeschäft aufzuheben 
und über die Lose anderweitig zu verfügen und/oder 
auf Zahlung des Kaufpreises und Schadenersatz, sowie 
auch gesetzliche Abgaben zu klagen. Bei Nichtzahlung 
ausstehender Beträge innerha lb von 30 Tagen 
nach Versteigerungsdatum, werden Verzugszinsen 
von wenigstens 5% im ersten Monat und 2% in den 
darauffolgenden Monaten erhoben; entstandene  Unkosten 
sind ebenfalls zurückzuerstatten.  Der in Verzug geratene 
Käufer verliert in jedem Fall sein Reklamationsrecht.

4.5 Der Zuschlagspreis kann ausnahmsweise auf das tiefste 
Gebot vermindert werden, wenn der Bieter versehentlich 
den Preis, durch eine andere Bietmöglichkeit, erhöht hat.

5. Gesetz und gerichtsstand
Diese  Auktion  sowie  die  daraus  enstandenen  Rechte  
und  Pflichten  unterliegen ausschliesslich dem Schweizer 
Gesetz. Jede sich auf diese Auktion beziehende Klage 
oder Rechtsstreit unterliegen dem Gericht in Genf. 
Die zuständige Berufungsbehörde ist das Schweizer 
Bundesgericht in Lausanne.DAVID FELDMAN S.A. behält es 
sich ferner vor, den Schuldner nach eigenem Ermessen an 
seinem Wohnsitz zu verklagen, wobei das Schweizer Gesetz 
Gültigkeit hat. Bei allfälligen Problemen betreffend Preis 
oder Wert, wird der Euro zum zur Zeit der Auktion gültigen 
Wechselkurs in CHF umgerechnet.

6. Alle Transaktionen: 

Diese Konditionen gelten auch für alle Transaktionen 
die ausserhalb der Versteigerung mit David Feldman SA 
abgeschlossen werden.

Anmerkung: Für den Fall von Abweichungen in den 
verschiedenen sprachlichen Versionen dieser Allgemeinen 
Geschäftsbedingungen gilt die englische Version.

(Private Auction-DE-EUR Rev.-Dan-10/2015)

Versteigerungsbedingungen
Die Währung für diese Versteigerung ist EUR (€)



Symbols and abbreviations
Symboles et abréviations / Symbole und Abkürzungen

Symbols / Symboles / Symbole
C	 mint with original gum

	 neuf avec gomme / ungebraucht mit Falz

CC	 mint never hinged

	 neuf avec gomme intacte / postfrisch

DCE	 unused, ungummed or regummed / neuf sans gomme ou 	

	 regommé / ungebraucht ohne Gummi oder nachgummiert

H	 used

	 oblitéré/ gebraucht

J	 block of four or larger

	 multiple / Viererblock

K	 tête-bêche pair

	 paire tête-bêche / Kehrdruckpaar

I	 fiscal cancel

	 oblitération fiscale / fiskalische Entwertung

G	 piece or fragment of a cover or document

	 fragment / Briefstück

F	 cover or postcard incl. postal stationery / lettre, carte 

	 postale ou entier / Brief, Postkarte oder Ganzsache

E	 essay

	 essai / Entwurf

P	 proof (incl. die, plate or trial colour)

	 épreuve / Probedruck

R	 revenue or fiscal

	 timbre fiscal / Gebührenmarken

S	 specimen

	 spécimen / Specimen

F	 forgery

	 faux / Fälschung

Abbreviations / Abréviations / Abkürzungen
2-14	 nos. 2 through 14 / n°2 au 14 / nr.2 bis 14
2/14	 between nos. 2 and 14 (not cplt.) / entre le n°2 et 14 /  aus	
 	 nr. 2 bis 14
add’l	 additional / supplémentaire / zusätzlich
approx.	 approximate(ly) / environ / ungefähr
B	 bottom / en bas / unten
BL	 bottom left / en bas à gauche / unten links
BR	 bottom right / en bas à droite / unten rechts
bs	 backstamp(s)/ cachet au dos / rücks. Stpl.
ca.	 circa / environ / circa
cat.	 catalogue / Katalog
cds	 circular date stamp(s) / cachet à date / Datumstempel
cert.	 certificate / certificat / Attest
cplt.	 complete / complet / vollständig
diff	 different / différent / verschiedene
ds	 date stamp(s) / cachet à date / Datumstempel
FDC	 first day cover / lettre premier jour / Ersttagsbrief
FFC	 first flight cover / lettre premier vol / Erstflugbrief
FL	 folded letter / pli / Faltbrief
horiz.	 horizontal / horizontale / waagrecht
hr	 hinge remnant(s) / reste de charnière / Falzreste
hs	 handstamp(s) / cachet / Handstempel
imperf	 imperforate / non-dentelé / ungezähnt
L	 left / à gauche / links
lh	 lightly hinged / légère charnière / leichte Falzreste
MC	 Maltese Cross / Croix de Malte / Malteserkreuz

Condition of Covers / Etats des lettres et entiers / 
Erhaltung von Briefen
Extremely fine / Superbe / Prachterhaltung	
Outstanding, the envelope with only slight wear, fresh stamp and cancel. / Qualité irré-
prochable, l’enveloppe ne présente que de très légères traces d’usure, le timbre est frais 
et l’oblitération est propre. / Herausragende Qualität, Brief mit minimalen Gebrauchsspu-
ren (Archivqualität), frische Marken und sehr klarer Stempel.

Very fine / Très beau / Sehr schön 
Choice condition, the envelope shows typical slight soiling or wear from usage. / Qualité 
premier choix, l’enveloppe peu néanmoins présenter quelques légères salissures et 
usures. / 1.Wahl, Brief zeigt nur typische leichte Gebrauchsspuren.

Fine to very fine / Beau à très beau / Schön bis sehr schön
Normal condition, the envelope shows a bit heavier wear or soiling. / Qualité standard, 
les traces d’usures sont un peu plus prononcées. / Gewöhnliche aber noch einwandfreie 
Erhaltung mit etwas stärkeren Gebrauchsspuren (leicht fleckig oder andere leichtere 
Abnützungen).

Fine / Beau / schön			 
Evident wear or other factors (see description and photo), still a presentable example. 
/ Evidentes traces d’usures ainsi que d’autres facteurs (voir photo et description) mais 
exemplaire très présentable. / Offensichtliche Gebrauchsspuren oder andere Mängel 
(siehe Beschreibung und/oder photo bzw. scan) aber noch immer herzeigbare und sam-
melwürdige Qualität bzw. Erhaltung.

Please note:Light edge wear, top backflap faults, slight reductions at one side, and 
file folds are normal for 19th Century covers. Also normal are light cleaning or minor 
stains and small mends along the edges. They are to be expected and are not 
always described, and are not grounds for return, nor are factors visible in the illustrations. 
We will gladly provide full-size scans on request.

Prière de noter : De légères traces d’usures, défauts au rabat, de légères réductions 
sur un côté et des plis d’archives sont des caractéristiques normales pour des lettres du 
19ème siècle. De légères améliorations au niveau de la propreté ainsi qu’un éventuel ajout 
de quelques renforts sont également acceptables et ne figurent pas nécessairement dans 
les descriptions. Ces points ainsi que tous les éléments visibles au niveau de l’illustration 
ne peuvent par conséquent pas être sujets à réclamation. Des scans supplémentaires 
d’une pièce peuvent être envoyés sur simple demande.

Bitte beachten: Leichte Eckabnützungen, Mängel der Absenderklappe, leichte 
Reduktionen an einer Seite und Archivierungsbüge sind als normal für Briefe des 19.Jhdts. 
anzusehen, ebenso gelten als «normal» leichte Reinigung, kleine (minimale) Stockflecken 
oder Risschen und Büge entlang der Briefkanten - diese sind zu erwarten, zu akzeptieren 
und nicht immer beschrieben (zumeist aber am photo und/oder scan ersichtlich) - diese 
stellen daher keine Grundlage für Retournierungen dar, ebenso wie auf den photos resp. 
scans klar ersichtliche Faktoren - Fotos und scans sind immer auch Teil der Beschreibung 
Im Zweifel können Sie von uns VOR DER Auktion jederzeit Photokopien oder besser 
auflösende scans verlangen und werden wir Ihnen diese gerne zusenden bzw. mailen.

min. sheet	 miniature sheet, souvenir sheet / bloc feuillet / Block
ms	 manuscript / manuscrit / handschriftlich
nh	 never hinged / sans charnière / postfrisch
no(s).	 number(s) / numéro(s) / Nummer(n)
og	 original gum / gomme originale / Originalgummi
ovpt	 overprint / surcharge /Aufdruck
o/w	 otherwise / autrement / ansonsten
pc	 postcard / carte postale / Postkarte
perf	 perforated / perforé(e) / gezähnt
pl.	 plate / plaque / Platte
pos.	 position / numéro dans la planche / Bogenposition
ps	 postal stationery / entier / Ganzsache
ppc	 picture postcard / carte postale / Ansichtskarte
R	 right / à droite / rechts
reg’d	 registered / recommandé / eingeschrieben
SFL	 stampless folded letter (unused)/ entier double / Ganzsachenbrief
s/l	 straight line cancel/ cachet linéaire / Langstempel
STC	 stated to catalogue (by third party) / selon données vendeur / 	
	 angebl. Katalogwert
T	 top / en haut / oben
TL	 top left / en haut à gauche / oben links
TR	 top right / en haut à droite / oben rechts
unwmkd	 unwatermarked / sans filigrane / ohne Wasserzeichen
var.	 variety / variété / Abart
vert.	 vertical / verticale / senkrecht
wmk	 watermark(ed) / filigrane / Wasserzeichen
w/o	 without / sans / ohne



At David Feldman SA we offer you 2 options to show and share your 
philatelic Treasures: 

•	a PRINT solution: the Great Philatelic Collections books series, and
•	a DIGITAL solution: the Museum of Philately, our new iPad App 

www.davidfeldman.com

Keep your collection alive 

Through our auctions, which have spanned for over forty years, we have presided over the disperal of 
hundreds of Grand Prix and Large Gold Medal collections, formed by collectors with the passion and 
resources to pursue their chosen fields over decades or even a lifetime. Thus, the idea was spawned 
to create deluxe publications and an on-line museum as additional services to eternalise a prized 
collection, allowing it to live on once it has been sold, thereby preserving it for future generations.

David Feldman’s
Museum of Philately



A modern presentation of collectors, their collections and their rarities 
via the latest internet technologies

APP AVAILABLE ON iTUNES

By consigning a Grand Prix or a Large Gold Medal collection with us, make yourself eligible to participate 
in both the Great Philatelic Collections programme and the Museum of Philately digital application. 
These tools will allow you to immortalise your collection and, ultimately, to share your achievements in 
the world of philately with your loved ones and with the rest of the world.



In addition to being a valued keepsake for collectors and their families, the “Great Philatelic 
Collections” series of limited editions represent a “must have” for every enthusiast collecting any 
of the subjects comprised in the series.

Eternalising your collection 

“Great Philatelic Collections”

www.davidfeldman.com

Great
   Philatelic
      Collections



Award-winning philatelic treasures for every philatelic bookshelf

Deluxe Hardbound Numbered 
Limited Editions (50-250 each)

	 Belgium: 1. Les Épaulettes
	 formed by Anatoly Karpov

	 Belgium: 2. Les Médaillons*
	 formed by Anatoly Karpov

	 Belgium: 3. L’Émission de 1865 
	 formed by Anatoly Karpov

	 Egypt: Postal Services in the Suez Canal Zone
	 formed by Samir Fikry

	 Finland: Grand Duchy of Finland 1856-1884
	 formed by Jussi Tuori

	 India: The Classic Period to 1879 
	 formed by Dr. Sita Bhateja

	 Japan: Classic Japan** 
	 formed by Hiroyuki Kanai

	 Natal: Postal History 
	 formed by Prof. Keith Klugman

	 Netherlands East Indies (Indonesia): 1655-1870 
	 formed by Tay Peng Hian, rdp, frpsl

	 Panama: Colombian State Period 
	 formed by Alvaro Castro-Harrigan

	 Persia: The Classic Period to 1879 
	 formed by Joseph Hackmey, rdp, frpsl

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire: 
	 I. China Proper 
	 formed by Dr. Raymond Casey, frpsl

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire: 
	 II. Mongolia & Sinkiang 
	 formed by Dr. Raymond Casey, frpsl 

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire:
	 III. Manchuria and the Chinese Eastern Railway*
	 formed by Dr. Raymond Casey, frpsl  

	 Russian Post Offices in the Chinese Empire: 
	 IV. Russia’s Wars in China*  
	 formed by Dr. Raymond Casey, frpsl

	 Tasmania: Imperforate Stamps from “Courier” 
	 to “Chalon Head” 
	 formed by Koichi Sato, frpsl

	 Thailand: Classic Stamps & Postal History 
	 of Siam 
	 formed by Surajit Gongvatana, frpsl

	 Turkey: The Duloz Issues, 1865-76 
	 formed by Max Plantinga

	 USA: 1847 & 1851-57 Classic Issues on Cover 
	 formed by Joseph Hackmey, rdp, frpsl

	 All available and future editions
	 (“Standing Order”)

To come:

	 Egypt: 1. Commemoratives
	 formed by Joseph Chalhoub

	 Egypt: 2. Foreign Post Offices
	 formed by Joseph Chalhoub

e 100 each or equivalent in US$ or CHF
* e 125 each or equivalent in US$ or CHF
** e 225 each + Postage, or equivalent in US$ or CHF 
Postage & packing included

Order by post, from our online shop or e-mail (info@davidfeldman.com)





Have we not met before? 

The 1d and 2d “Post Office” stamps sold by 
David Feldman S.A. in 1993 for Sfr. 1,610,000 
and Sfr. 1,725,000 respectively face the clichés 
from which they were printed in 1847.

Following its fantastic re-discovery last year, and its 

exhibition in Europe, Asia, and America, the David 

Feldman company proudly presents for sale, on 

behalf of the Burrus family, the mythical Mauritius 

“Post Office” issue printing plate.

Engraved by Joseph Barnard in 1847 and used 

to print 500 stamps of each value from which 

only a handfull have survived, the “Post Office” 

printing plate has always been surrounded by 

a fascination only equaled by a few other items 

throughout the history of philately. Moreover, none 

other has achieved the degree of romance and 

mystery possessed by what has been called “the 

greatest philatelic treasure existing” and “the most 

expensive piece of copper in the world”.

Do not miss the opportunity to own one of the most important pieces of philatelic 
history. The last time to see it in public before it is offered for sale on December 1st 2016, 
will be at the lot viewing at our offices in Geneva, from November 28 to December 1.

David Feldman SA, 175 Route de Chancy, 1213 Onex, Geneva, Switzerland



4, Rue des Barques 
1207 Geneva
Switzerland 
Tel: +41 (0)22 735 92 55
Email: info@numisor.ch

•	 40 years of numismatic experience
•	 Extensive experience in volume trading of bullion related coins
•	 Extensive worldwide client list
•	 Auctions are held in association with David Feldman SA, renowned international stamp auctioneers
•	 We can also offer the possibility of making direct purchases

We are interested in any World or British coins, particularly gold or those of high quality or rarity. 
We can handle single pieces or indeed complete collections. 

We offer consignors the ability to sell their items via our online auctions as well as on our public 
auctions in Geneva. Our more frequent on-line auctions also provide the opportunity for vendors 
to receive payments more quickly after consigning their items to us.

Member of:

www.numisor.ch

Take the advantage of the collaboration between Numisor and David Feldman SA  
to consign both coins and stamps to your trusted partners

Consign with Us

Please feel free to contact us anytime



Passion, Knowledge & Experience 
in producing leading results
Our strengths can work on your behalf ! 
Choose the proven winner when selling your collection.

We are always looking for single stamps, specialised collections and estates from all over the world.

Your results really matter to us, as much as they matter to you—so let us get to work for you.

1877 - Earliest known cover from the official Russian post in Peking from the Dr Raymond Casey Collection
Sold by David Feldman in Geneva in December 2012 for EUR 204’000

www.davidfeldman.com

David Feldman SA

175, Route de Chancy, P.O. box 81 
1213 Onex, Geneva
Switzerland
T + 41 22 727 07 77
info@davidfeldman.com



Your contacts
Vos contacts / Ihre Kontakte

Representatives world-wide

Outside Philatelists		  Daniel Mirecki, Karol Weyna, David MacDonnell, Tony Banwell, Michael Tseriotis
Administration		  Dan Flesher (Director), Andreia Pereira
Client Service		  Isabel Reppisch
Finance		  Fabrice Bac, Marzena Pilch (accounts)
Marketing		  Estelle Leclère
Information Technology	 Romain Kohn
Publishing Department	 Alex Porter, Emilie Buillard (assistant), Gilles Lüthi (assistant)

Dan Flesher
CEO

Marcus Orsi
Chief Philatelist
Specialities: Europe, Africa,  
Middle East

ManagementManagement Management & Philatelists

Gaël Caron
Director
Specialities: France 
& Colonies, Postal History

Ricky Verra
Specialities: GB & 
British Empire, Asia

Anders Thorell
Specialities: Switzerland, 
Europe Classics, Nordics

David Feldman
Auctioneer
Speciality: Philatelic rarities

Philatelists Consultant



1. AUBERGE DE CONFIGNON 
6, place de l’Eglise, CH-1232 Confignon
Tel. +41 22 757 19 44, Fax +41 22 757 18 89
Room rates: from CHF 125 
Distance: 10 minute walk
www.auberge-confignon.ch

2. HOSTELLERIE DE LA VENDEE 
Chemin de la Vendée 28, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 792 04 11, Fax +41 22 792 05 46
Distance: 6 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 160
www.vendee.ch

3. HOTEL DIPLOMATE 
46, rue de la Terrassière, CH-1207 Genève
Tel. +41 22 592 87 87, Fax +41 22 592 87 78
Distance: 15 min. by taxi / car, 25 min. by tram 12 & 14
Room rates: from CHF 178
http://www.geneva-hotel.ch/diplomate/

4. HOTEL IBIS GENEVA PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 8, CH-1213 Petit Lancy
Tel. +41 22 709 02 00, Fax +41 22 709 02 10
Distance: 5 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 120
www.ibishotel.com/fr/hotel-7289-ibis-geneve-petit-lancy 
/index.shtml

5. HOTEL IBIS BUDGET GENEVA PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 6, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 709 02 20, Fax +41 22 709 02 1
Distance: 5 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 88 
http://www.ibis.com/fr/hotel-7291-ibis-budget-geneve-petit-
lancy/index.shtml

6. HOTEL DES HORLOGERS 
Route de Saint-Julien 135, CH-1228 Plan-les-Ouates
Tel. +41 22 884 08 33, Fax +41 22 884 08 34
Distance: 25 minute walk or 5 minutes by taxi
Room rates: from CHF 170
www.horlogers-ge.ch 

7. TIFFANY HOTEL GENEVE 
20, rue de l’Arquebuse, CH-1204 Genève
Tel. +41 22 708 16 16, Fax +41 22 708 16 17
Distance: 17 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 250
www.hotel-tiffany.ch

8. HOTEL ASTORIA  
6, Place Cornavin / CP 1092, CH-1211 Genève
Tel. +41 22 544 52 52, Fax +41 22 544 52 54
Distance: 20 minutes by tram 14 
Room rates: from CHF 195
www.astoria-geneve.ch

Geneva Area Hotels
Hôtels à Genève / Hotels in Genf

As always, our staff will be pleased to assist you with your hotel requirements and hope your stay in Geneva will 
be a pleasant and memorable one!

The David Feldman company is pleased to offer 6 months’ credit facilities for auction purchases (Please contact our 
accounts department in advance of your visit).

Refreshments and beverages available all day at our cafeteria.

Please contact the hotels directly, in good time, to make your reservations

S’il vous plaît contactez les hôtels directement, en temps opportun, pour faire vos réservations

Bitte wenden Sie sich rechtzeitig und direkt an die Hotels, um Ihre Reservierungen zu machen

(Updated: RV-09/14)

www.davidfeldman.com

David Feldman SA

175, Route de Chancy, P.O. box 81 
1213 Onex, Geneva
Switzerland
T + 41 22 727 07 77
info@davidfeldman.com



Geneva location
Emplacement / Standort

www.davidfeldman.com

David Feldman SA
175, Route de Chancy, P.O. Box 81, CH-1213 Onex, Geneva, Switzerland 
Tel. +41 (0)22 727 07 77 – info@davidfeldman.com 

Argentina, Australia, Austria, Canada, China, Cyprus, France, Greece, Hong Kong, Ireland, Israel, Italy, Norway, 
Spain, South Africa, Sweden, Thailand, UK, USA.

Worldwide presence with representatives in the following countries: 




